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Total B.C. Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

PROVINCE 
British Columbia 	 12% 100% 	 12% 12% 11% 12% 12% 	9% 	8% 17% 10% 10% 12% 12% 
Alberta 	 , 	9% 	100% 	 9% 	8% 	9% 	9% 	7% 	5% 	8% 10% 	9% 	7% 	9% 10% 
Saskatchewan 	 4% 	 48% 	 4% 	4% 	4% 	4% 	4% 	5% 	4% 	3% 	4% 	5% 	4% 	3% 
Manitoba 	 4% 	 52% 	 4% 	4% 	4% 	4% 	5% 	7% 	5% 	4% 	3% 	5% 	4% 	4% 
Ontario 	 37% 	 100% 	 36% 37% 36% 36% 38% 33% 37% 36% 40% 32% 33% 45% 
Quebec 	 26% 	 100% 	26% 26% 25% 27% 26% 31% 26% 22% 27% 29% 29% 20% 
New Brunswick 	 3% 	 32% 	3% 	2% 	3% 	3% 	2% 	3% 	4% 	2% 	2% 	4% 	2% 	2% 
Nova Scotia 	 3% 	 38% 	3% 	3% 	4% 	3% 	4% 	3% 	4% 	3% 	3% 	4% 	3% 	3% 
Newfoundland 	 2% 	 25% 	2% 	2% 	2% 	3% 	1% 	3% 	2% 	2% 	2% 	2% 	2% 	1% 
Prince Edward Island 	 1% 	 6% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	0% 	0% 

SEX 
Male 	 49% 49% 51% 49% 48% 48% 51% 100% 	51% 50% 46% 54% 46% 48% 50% 39% 52% 57% 
Female 	 51% 51% 49% 51% 52% 52% 49% 	100% 49% 50% 54% 46% 54% 52% 50% 61% 48% 43% 

Region Sex 	Age Education Income 

Mt) IMIt Mb Mb 	 ma am MO uw? gm Wm MW 	ME ml MU UM 

Sex 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 	407 217 414 498 367 434 461 	530 
1502 172 140 121 	541 	391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

TOO MUCH GOVERNMENT RED TAPE INTERFERING 
IN PRACTICALLY EVERYTHING THESE DAYS 	5.6 	5.5 	5.6 	5.5 	5.7 5.4 	5.5 	5.6 	5.5 	5.4 	5.6 	5.6 	5.8 	5.8 	5.5 	5.3 	5.6 	5.7 	5.4 

I ENJOY TAKING RISKS, EXPECIALLY IF 
THERE IS A GOOD CHANCE OF GETTING 
AHEAD AS A RESULT 4.7 4.3 	4.7 4.6 4.6 	5.0 	4.6 	4.9 4.5 	5.0 	4.6 4.5 	4.6 	4.8 4.6 	4.8 	4.6 4.7 4.8 

FINANCIAL SECURITY IS A MAJOR CONCERN TO 
ME RIGHT NOW 	 5.7 	5.5 	5.8 	5.7 	5.6 	5.8 	6.0 	5.6 	5.8 	5.8 	5.8 	5.5 	5.9 	5.9 	5.7 	5.4 	5.9 	5.7 	5.6 

LIFE SHOULD BE ENJOYED AS MUCH AS 
POSSIBLE TODAY, WITHOUT WORRYING 
ABOUT THE FUTURE 4.3 	4.5 	4.0 	4.3 	4.6 	3.7 	4.9 	4.3 	4.3 	4.4 	4.2 	4.3 	4.6 	4.4 	4.4 	3.8 	4.6 	4.2 	4.1 

Page: 2 	 1. Agreement with statement... 

Mean summary 

I LIKE TO READ, WATCH AND LISTEN TO 
INTERNATIONAL NEWSAS MUCH AS I CAN 	5.5 	5.2 	5.5 	5.4 	5.4 	5.6 	5.7 	5.5 	5.4 	5.0 	5.5 	6.0 	5.5 	5.4 	5.4 	5.7 5.5 	5.4 	5.5 

1 DON'T LIKE CAUSING WAVES, SO I USUALLY 
DON'T MAKE A FUSS ABOUT THINGS THAT 
BOTHER ME 	 3.9 	3.6 	3.3 	3.8 4.0 	4.2 	4.1 	3.9 3.9 	3.6 	3.9 4.3 	4.5 	4.1 	3.8 	3.4 	4.3 	4.0 	3.5 

I OFTEN FEEL LEFT OUT OF DECISIONS THAT 
AFFECT ME 	 3.9 	4.2 	3.7 	4.1 	3.7 	3.8 	4.1 	3.9 	3.8 	3.8 	3.9 	4.0 	4.2 	4.0 	3.8 	3.6 	4.1 	4.1 	3.5 

	

I THINK THAT COMPETITION IS GOOD FOR YOU 5.8 5.7 5.9 5.7 5.8 5.7 6.0 6.0 	5.6 5.6 	5.8 6.0 6.0 	5.8 5.7 5.7 5.7 5.7 5.8 

I AM EXTREMELY WORRIED ABOUT THE FUTURE 
OF THIS COUNTRY 	 5.4 	5.3 	5.4 	5.4 	5.6 	5.2 	5.6 	5.3 	5.6 	5.3 	5.5 	5.5 	5.9 	5.7 	5.3 	5.1 	5.6 	5.4 	5.2 

I AM PROUD TO BE CANADIAN 	 6.2 6.5 	6.7 6.6 6.5 	5.1 	6.8 6.0 6.4 6.0 6.1 	6.6 6.4 	6.3 6.2 6.0 6.2 6.2 6.2 

I AM FINANCIALLY SUCCESSFUL BECAUSE I 
HAVE WORKED SO HARD AT IT 	 5.4 	4.9 	5.4 	5.1 	5.2 	5.9 	5.4 	5.5 	5.3 	5.0 	5.5 	5.7 5.5 	5.3 	5.3 	5.5 	5.1 	5.4 	5.6 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues studY 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 3 1. Agreement with statement... 

Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

WE ALL HAVE RESPONSIBILITY TO MAKE THE 
WORLD A BETTER PLACE, SO IT'S 
IMPORTANT TO KEEP TRYING TO CHANGE 
THINGS 6.1 	6.0 	6.2 	6.1 	6.0 	6.2 	6.3 	6.0 	6.2 	6.2 	6.2 	6.0 	6.2 	6.2 	6.0 	6.2 	6.2 	6.1 	6.1 

Mean summary 

I CONSIDER MYSELF MORE TRADITIONAL THAN 
EXPERIMENTAL 	 4.8 4.6 	4.6 	4.9 	5.0 	4.6 	5.1 	4.7 5.0 4.4 	5.0 	5.3 	5.5 	5.0 4.7 4.3 	5.0 	4.8 4.6 

WHETHER OR NOT YOU MAKE IT IN LIFE IS 
MOSTLY DETERMINE BY LUCK 	 2.7 2.6 	2.3 	2.7 2.8 	2.9 2.7 2.7 2.8 2.7 2.6 	2.9 3.4 	2.8 2.6 2.5 	3.0 	2.7 2.5 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	Age 	 Education 	 Income Region 

Page: 4 	 1. Agreement with statement... 

TopBox Score (Rated 6 7) 

Total B.C. Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

TOO MUCH GOVERNMENT RED TAPE INTERFERING 
IN PRACTICALLY EVERYTHING THESE DAYS 	59 	55 	57 	59 	63 	58 	57 	60 	59 	54 	62 	64 	69 	67 	55 	51 	61 	62 	57 

I ENJOY TAKING RISKS, EXPECIALLY IF 
THERE IS A GOOD CHANCE OF GETTING 
AHEAD AS A RESULT 	 32 	21 	35 	33 	28 	41 	31 	36 	28 	37 	29 	28 	37 	34 	28 	31 	30 	32 	33 

FINANCIL SECURITY IS A MAJOR CONCERN TO 
ME RIGHT NOW 	 65 	61 	71 	67 	63 	66 	72 	63 	68 	66 	67 	63 	73 	71 	65 	56 	72 	66 	59 

LIFE SHOULD BE ENJOYED AS MUCH AS 
POSSIBLE TODAY, WITHOUT WORRYING 
ABOUT THE FUTURE 	 29 	32 	24 	26 	33 	20 	40 	28 	30 	29 	27 	31 	38 	31 	31 	18 	35 	28 	23 

I LIKE TO READ, WATCH AND LISTEN TO 
INTERNATIONAL NEWSAS MUCH AS I CAN 	57 	45 	58 	53 	55 	62 	64 	56 	57 	44 	58 	74 	61 	54 	53 	63 	57 	53 	58 

I DON'T LIKE CAUSING WAVES, SO I USUALLY 
DON'T MAKE A FUSS ABOUT THINGS THAT 
BOTHER ME 	 23 	17 	13 	21 	23 	30 	23 	22 	25 	18 	23 	31 	37 	27 	19 	16 	31 	24 	16 

I OFTEN FEEL LEFT OUT OF DECISIONS THAT 
AFFECT ME 	 25 	30 	22 	27 	21 	28 	26 	26 	24 	22 	26 	27 	32 	26 	24 	21 	27 	30 	18 

	

I THINK THAT COMPETITION IS  GOGO FORIOU 66 	62 	67 	66 	65 	65 	72 	71 	60 	61 	66 	71 	69 	70 	64 	62 	66 	63 	68 

I AM EXTREMELY WORRIED ABOUT THE FUTURE 
OF THIS COUNTRY 	 56 	56 	52 	56 	59 	53 	61 	53 	60 	53 	57 	61 	70 	65 	53 	45 	62 	57 	50 

I AM PROUD TO BE CANADIAN 	 81 	85 	91 	90 	89 	56 	95 	77 	84 	77 	80 	88 	86 	84 	81 	74 	81 	81 	81 

I AM FINANCIALLY SUCCESSFUL BECAUSE I 
HAVE WORKED SO HARD AT IT 	 52 	38 	48 	46 	46 	69 	54 	54 	50 	42 	55 	61 	57 	52 	49 	54 	46 	50 	58 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Sex 	Age 	 Education, 	 Income Region 
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Page: 5 	 1. Agreement with statement... 

TopBox Score (Rated 6 7) 

Total B.C. Alb Man/ ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

WE ALL HAVE RESPONSIBILITY TO MAKE THE 
WORLD A BETTER PLACE, SO IT'S 
IMPORTANT TO KEEP TRYING TO CHANGE 
THINGS 	 76 	72 	75 	78 	73 	80 	79 	72 	80 	78 	77 	71 	78 	78 	70 	79 	77 	76 	76 

I CONSIDER MYSELF MORE TRADITIONAL THAN 
EXPERIMENTAL 	 38 	33 	33 	40 	42 	34 	41 	34 	41 	25 	41 	51 	54 	43 	34 	27 	44 	37 	32 

WHETHER OR NOT YOU MAKE IT IN LIFE IS 
MOSTLY DETERMINE BY LUCK 	 7 	5 	3 	8 	8 	8 	10 	7 	8 	7 	6 	9 	19 	9 	4 	3 	13 	5 	4 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Page: 6 	 1. Agreement with statement... 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Mate 	Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 	387 131 	733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 	530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

TOO MUCH GOVERNMENT RED TAPE INTERFERING 
IN PRACTICALLY EVERYTHING THESE DAYS 

	

Completely disagree....(1) 	 4% 	1% 	3% 	4% 	3% 	8% 	4% 	4% 	4% 	3% 	3% 	7% 	7% 	5% 	4% 	1% 	6% 	3% 	3% 
	 (2) 	 3% 	3% 	1% 	4% 	2% 	3% 	4% 	4% 	2% 	2% 	4% 	2% 	1% 	1% 	2% 	5% 	3% 	2% 	3% 
	 (3) 	 5% 10% 	7% 	7% 	5% 	3% 	4% 	5% 	6% 	7% 	4% 	5% 	4% 	5% 	5% 	7% 	5% 	4% 	8% 
	 (4) 	 11% 	11% 	13% 	11% 	11% 	10% 	13% 	11% 11% 	12% 	11% 	10% 	8% 	7% 	13% 	15% 	8% 10% 	14% 
	 (5) 	 17% 18% 19% 15% 16% 19% 17% 17% 17% 22% 16% 12% 	9% 15% 21% 19% 16% 19% 16% 
	 (6) 	 17% 13% 17% 20% 18% 19% 14% 17% 18% 23% 16% 12% 14% 17% 18% 20% 13% 19% 21% 
Completely agree 	(7) 	 42% 42% 40% 39% 44% 39% 43% 43% 41% 31% 46% 52% 55% 50% 37% 31% 48% 43% 36% 
Dk/Ns 	 1% 	1% 	 0% 	0% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 	1% 	0% 	0% 

I ENJOY TAKING RISKS, EXPECIALLY IF 
THERE IS A GOGO  CHANCE OF GETTING 
AHEAD AS A RESULT 

	

Completely disagree....(1) 	 6% 	5% 	5% 	8% 	7% 	6% 	6% 	5% 	8% 	3% 	7% 	9% 11% 	7% 	7% 	3% 	9% 	6% 	4% 
	 (2) 	 5% 	8% 	6% 	7% 	5% 	4% 	6% 	4% 	7% 	5% 	5% 	7% 	5% 	6% 	5% 	5% 	5% 	6% 	4% 
	 (3) 	 12% 20% 13% 13% 11% 	8% 11% 10% 14% 	9% 15% 12% 12% 10% 14% 11% 11% 12% 12% 
	 (4) 	 18% 20% 18% 14% 20% 16% 18% 20% 16% 16% 19% 20% 15% 16% 18% 21% 19% 16% 20% 
	 (5) 	 26% 25% 22% 25% 29% 26% 26% 26% 27% 30% 26% 23% 20% 27% 27% 28% 25% 28% 27% 
	 (6) 	 13% 10% 16% 15% 12% 14% 15% 14% 12% 19% 11% 	9% 11% 12% 12% 18% 10% 14% 16% 
Completely agree 	(7) 	 19% 11% 19% 18% 16% 27% 16% 21% 16% 19% 18% 19% 26% 22% 16% 14% 21% 18% 18% 
Dk/Ns 	 0% 	1% 	 0% 	0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	0% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 
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Total B.C. 	Alb Man/ 	Ont 	Que Atlan Male 	Fern 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 

	

Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 	122 551 	387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

FINANCIAL SECURITY IS A MAJOR CONCERN TO 
ME RIGHT NOW 

	

Completely disagree....(1) 	 4% 	3% 	2% 	4% 	4% 	4% 	4% 	5% 	3% 	3% 	3% 	8% 	6% 	4% 	4% 	4% 	5% 	4% 	4% 
	 (2) 	 3% 	5% 	3% 	3% 	3% 	1% 	2% 	2% 	3% 	2% 	2% 	4% 	2% 	2% 	2% 	4% 	2% 	2% 	3% 
	 (3) 	 5% 	8% 	4% 	6% 	6% 	5% 	1% 	5% 	5% 	5% 	6% 	4% 	4% 	4% 	6% 	6% 	4% 	6% 	6% 
	 (4) 	 8% 	8% 	9% 	6% 	9% 	6% 	8% 	8% 	7% 	8% 	6% 	8% 	3% 	6% 10% 	9% 	5% 	8% 	9% 
	 (5) 	 15% 14% 12% 14% 15% 18% 13% 17% 14% 16% 17% 13% 12% 13% 14% 22% 12% 15% 19% 
	 (6) 	 18% 22% 23% 23% 17% 17% 14% 19% 17% 20% 19% 14% 14% 16% 19% 21% 17% 18% 19% 
Completely agree 	(7) 	 47% 39% 47% 44% 47% 49% 57% 44% 51% 46% 48% 48% 59% 55% 45% 34% 55% 48% 40% 

LIFE SHOULD BE ENJOYED AS MUCH AS 
POSSIBLE TODAY, WITHOUT WORRYING 
ABOUT THE FUTURE 

	

Completely disagree....(1) 	 12% 	9% 13% 	8% 	8% 23% 	6% 12% 13% 	9% 13% 16% 14% 14% 10% 13% 11% 13% 12% 
	 (2) 	 9% 	9% 16% 	9% 	6% 13% 	6% 	9% 10% 	9% 	9% 10% 	8% 	8% 10% 11% 	6% 10% 12% 
	 (3) 	 14% 13% 18% 18% 15% 10% 13% 15% 13% 16% 14% 11% 	8% 12% 13% 21% 14% 14% 15% 
	 (4) 	 15% 14% 10% 18% 16% 17% 12% 16% 14% 16% 16% 13% 12% 14% 16% 16% 14% 15% 16% 
	 (5) 	 20% 22% 19% 20% 22% 17% 23% 20% 20% 21% 20% 20% 20% 20% 20% 20% 20% 20% 21% 
	 (6) 	 8% 	9% 	7% 	4% 11% 	5% 	9% 	8% 	9% 	9% 	8% 	7% 	6% 	8% 	9% 	9% 	7% 	8% 	9% 
Completely agree 	(7) 	 21% 23% 17% 22% 21% 15% 31% 20% 21% 19% 20% 24% 32% 23% 22% 	9% 27% 20% 15% 
Dk/Ns 	 0% 	 1% 	0% 	0% 	 0% 	 0% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Page: 8 	 1. Agreement with statement... 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 	140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

I LIKE TO READ, WATCH AND LISTEN TO 
INTERNATIONAL NEWSAS MUCH AS I CAN 

	

Completely disagree....(1) 	 4% 	4% 	1% 	7% 	5% 	4% 	3% 	4% 	4% 	5% 	5% 	3% 	7% 	5% 	3% 	2% 	6% 	4% 	3% 
	 (2) 	 3% 	3% 	2% 	1% 	4% 	3% 	2% 	3% 	3% 	5% 	3% 	1% 	2% 	3% 	4% 	2% 	3% 	4% 	3% 
	 (3) 	 7% 	9% 	5% 	6% 	9% 	4% 	5% 	6% 	7% 	8% 	7% 	4% 	6% 	7% 	8% 	5% 	7% 	6% 	8% 
	 (4) 	 11% 10% 16% 14% 	9% 11% 10% 10% 11% 14% 10% 	6% 10% 11% 11% 	9% 10% 12% 11% 
	 (5) 	 19% 28% 18% 19% 18% 15% 17% 21% 17% 24% 17% 13% 15% 19% 20% 18% 18% 21% 18% 
	 (6) 	 17% 14% 26% 14% 18% 15% 21% 18% 17% 18% 17% 17% 14% 14% 18% 22% 15% 15% 21% 
Completely agree 	(7) 	 40% 32% 32% 39% 38% 48% 43% 39% 41% 26% 41% 57% 47% 40% 36% 41% 43% 38% 38% 

I DON'T LIKE CAUSING WAVES, SO I USUALLY 
DON'T MAKE A FUSS ABOUT THINGS THAT 
BOTHER ME 

	

Completely disagree....(1) 	 14% 20% 21% 18% 12% 12% 13% 14% 15% 17% 14% 11% 13% 14% 11% 19% 13% 14% 17% 
	 (2) 	 14% 12% 22% 11% 14% 13% 	9% 11% 16% 16% 13% 11% 10% 11% 14% 18% 10% 11% 18% 
	 (3) 	 14% 16% 12% 17% 15% 14% 14% 16% 13% 17% 13% 13% 10% 11% 19% 15% 11% 15% 17% 
	 (4) 	 16% 18% 17% 13% 18% 14% 17% 19% 14% 17% 18% 14% 13% 18% 19% 14% 16% 16% 16% 
	 (5) 	 18% 17% 14% 21% 17% 17% 23% 18% 17% 15% 18% 20% 16% 19% 18% 17% 19% 20% 15% 
	 (6) 	 11% 10% 	9% 	9% 12% 13% 10% 12% 11% 	9% 13% 13% 12% 11% 11% 12% 11% 13% 11% 
Completely agree 	(7) 	 12% 	7% 	4% 11% 11% 17% 14% 11% 13% 	9% 10% 18% 25% 17% 	8% 	4% 20% 11% 	5% 
Dk/Ns 	 0% 	0% 	 1% 	0% 	0% 	0% 	0% 	 0% 	1% 	0% 	0% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 9 	 1. Agreement with statement... 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 	387 131 	733 765 568 521 	407 217 414 498 367 434 461 530 

Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

1 OFTEN FEEL LEFT OUT OF DECISIONS THAT 
AFFECT ME 

	

Completely disagree....(1) 	 16% 12% 20% 11% 16% 20% 13% 15% 18% 14% 18% 18% 18% 17% 16% 14% 17% 14% 16% 
	 (2) 	 15% 10% 19% 11% 	17% 17% 10% 14% 16% 18% 15% 11% 	8% 13% 15% 23% 11% 13% 21% 

	 (3) 	 13% 17% 	9% 21% 14% 	9% 14% 14% 12% 15% 11% 14% 13% 12% 15% 12% 13% 13% 14% 
	 (4) 	 14% 14% 13% 10% 16% 11% 18% 15% 13% 14% 14% 14% 12% 14% 14% 15% 12% 14% 16% 

	 (5) 	 16% 16% 16% 19% 15% 14% 18% 15% 16% 16% 15% 16% 17% 17% 15% 14% 19% 16% 14% 
	 (6) 	 11% 12% 	9% 14% 10% 12% 12% 13% 10% 12% 12% 	9% 12% 10% 11% 12% 	8% 15% 10% 

Completely agree 	(7) 	 14% 18% 14% 14% 11% 16% 13% 13% 15% 10% 14% 18% 20% 16% 13% 	9% 19% 15% 	8% 

Dkas 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	0% 	0% 	1% 

I THINK THAT COMPETITION IS G000 FOR YOU 

	

Completely disagree....(1) 	 2% 	1% 	2% 	2% 	4% 	1% 	2% 	2% 	3% 	1% 	1% 	2% 	3% 	2% 	1% 	3% 	2% 	1% 

	 (2) 	 1% 	1% 	3% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	0% 	2% 	1% 	2% 	2% 	1% 	2% 

	 (3) 	 4% 	5% 	3% 	7% 	3% 	5% 	1% 	2% 	5% 	4% 	4% 	4% 	5% 	4% 	3% 	4% 	5% 	5% 	3% 

	 (4) 	 8% 10% 11% 	7% 	9% 	8% 	8% 	6% 11% 	9% 	9% 	7% 	6% 	6% 10% 10% 	8% 	8% 	9% 

	 (5) 	 18% 22% 19% 16% 19% 17% 15% 18% 19% 20% 19% 15% 18% 14% 20% 21% 16% 21% 17% 
	 (6) 	 25% 26% 24% 24% 27% 23% 22% 26% 24% 30% 23% 20% 16% 23% 27% 29% 24% 22% 28% 
Completely agree 	(7) 	 41% 36% 43% 41% 39% 43% 50% 46% 37% 32% 43% 51% 53% 47% 36% 34% 42% 40% 40% 
Dk/Ns 	 0% 	 0% 	1% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 10 	 1. Agreement with statement... 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

I AM EXTREMELY WORRIED ABOUT THE FUTURE 
OF THIS COUNTRY 

	

Completely disagree....(1) 	 5% 	5% 	1% 	5% 	4% 	7% 	4% 	6% 	3% 	4% 	4% 	6% 	6% 	5% 	5% 	3% 	4% 	6% 	4% 
	 (2) 	 4% 	4% 	4% 	5% 	3% 	6% 	2% 	5% 	3% 	4% 	3% 	4% 	2% 	2% 	5% 	6% 	3% 	5% 	3% 
	 (3) 	 8% 12% 	9% 	7% 	7% 	7% 	4% 10% 	6% 	8% 	8% 	6% 	4% 	4% 	9% 13% 	6% 	6% 10% 
	 (4) 	 10% 	6% 11% 	6% 10% 12% 11% 10% 10% 10% 	9% 	9% 	7% 10% 10% 10% 10% 	8% 11% 
	 (5) 	 18% 17% 22% 22% 17% 16% 17% 17% 19% 20% 18% 14% 12% 14% 19% 23% 14% 18% 20% 
	 (6) 	 16% 22% 14% 19% 15% 14% 13% 14% 17% 17% 15% 14% 10% 16% 17% 17% 11% 16% 18% 
Completely agree 	(7) 	 41% 34% 38% 37% 45% 38% 48% 39% 42% 36% 42% 47% 59% 48% 36% 28% 51% 41% 32% 
Dk/Ns 	 0% 	0% 	 1% 	0% 	 1% 	 0% 	0% 	 1% 

I AM PROUD TO BE CANADIAN 

	

Completely disagree....(1) 	 5% 	2% 	2% 	1% 14% 	1% 	5% 	4% 	6% 	6% 	1% 	5% 	3% 	5% 	5% 	5% 	5% 	4% 
	 (2) 	 2% 	1% 	 1% 	5% 	3% 	1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 	3% 	1% 	2% 
	 (3) 	 3% 	1% 	1% 	1% 	3% 	6% 	4% 	2% 	3% 	4% 	2% 	1% 	2% 	3% 	5% 	2% 	3% 	4% 
	 (4) 	 4% 	2% 	1% 	3% 	2% 10% 	4% 	5% 	3% 	5% 	4% 	2% 	3% 	3% 	3% 	7% 	4% 	4% 	5% 
	 (5) 	 5% 	8% 	6% 	5% 	3% 	9% 	1% 	6% 	5% 	6% 	4% 	5% 	4% 	5% 	5% 	6% 	5% 	6% 	5% 
	 (6) 	 8% 	8% 	7% 10% 10% 	6% 	3% 	8% 	8% 12% 	8% 	3% 	2% 	8% 	8% 12% 	6% 10% 	9% 
Completely agree 	(7) 	 73% 77% 84% 80% 79% 49% 92% 69% 76% 65% 71% 85% 84% 76% 73% 62% 75% 71% 72% 
Dk/Ns 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	2% 	0% 	0% 	0% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 11 	 1. Agreement with statement... 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

I AM FINANCIALLY SUCCESSFUL BECAUSE I 
HAVE WORKED SO HARD AT IT 

	

Completely disagree....(1) 	 4% 	6% 	2% 	7% 	4% 	2% 	5% 	3% 	5% 	5% 	3% 	5% 	7% 	6% 	4% 	2% 	9% 	3% 	1% 
	 (2) 	 2% 	5% 	3% 	2% 	3% 	1% 	4% 	2% 	3% 	3% 	3% 	2% 	2% 	3% 	3% 	3% 	3% 	3% 	2% 
	 (3) 	 5% 	8% 	5% 	6% 	5% 	3% 	6% 	5% 	5% 	TX 	5% 	3% 	5% 	6% 	5% 	4% 	7% 	5% 	4% 
	 (4) 	 12% 15% 12% 16% 14% 	9% 	9% 11% 14% 17% 12% 	6% 	8% 10% 15% 14% 13% 14% 11% 
	 (5) 	 22% 23% 30% 22% 27% 14% 21% 23% 21% 24% 21% 22% 21% 22% 22% 24% 21% 25% 23% 
	 (6) 	 21% 18% 21% 22% 21% 20% 21% 23% 18% 22% 22% 17% 15% 18% 21% 25% 15% 19% 26% 
Completely agree 	(7) 	 31% 19% 27% 24% 25% 49% 33% 31% 32% 20% 34% 44% 42% 34% 27% 29% 31% 30% 31% 
Dk/Ns 	 2% 	5% 	 1% 	2% 	2% 	1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	0% 	1% 	3% 	1% 	2% 	0% 	2% 

WE ALL HAVE RESPONSIBILITY TO MAKE THE 
WORLD A BETTER PLACE, SO IT'S 
IMPORTANT TO KEEP TRYING TO CHANGE 
THINGS 

	

Completely disagree....(1) 	 1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	3% 	2% 	1% 	1% 	1% 	2% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 
	 (2) 	 1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	2% 	1% 	0% 	1% 	1% 	2% 	0% 	1% 
	 (3) 	 2% 	1% 	1% 	2% 	2% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	1% 	2% 	1% 
	 (4) 	 5% 	8% 	6% 	4% 	6% 	3% 	4% 	6% 	4% 	4% 	4% 	7% 	5% 	3% 	7% 	4% 	4% 	4% 	5% 
	 (5) 	 15% 16% 19% 14% 18% 11% 14% 18% 12% 14% 15% 16% 11% 15% 19% 13% 14% 15% 16% 
	 (6) 	 23% 22% 23% 26% 26% 21% 19% 22% 24% 26% 21% 22% 21% 22% 22% 28% 20% 23% 27% 
Completely agree 	(7) 	 53% 50% 52% 53% 47% 59% 60% 49% 56% 52% 56% 49% 58% 56% 48% 51% 57% 53% 49% 
Dk/Ns 	 0% 	0% 	 0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	1% 	1% 	0% 	0% 	0% 	0% 

Source: Angus Reid Group 
Internationat trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 12 	 1. Agreement with statement... 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

I CONSIDER MYSELF MORE TRADITIONAL THAN 
EXPERIMENTAL 

	

Completely disagree....(1) 	 5% 	9% 	7% 	3% 	3% 	7% 	4% 	6% 	4% 	7% 	5% 	3% 	2% 	5% 	6% 	7% 	5% 	6% 	5% 
	 (2) 	 6% 	6% 	8% 	6% 	5% 	8% 	1% 	5% 	6% 	9% 	4% 	3% 	1% 	4% 	7% 	9% 	5% 	6% 	7% 
	 (3) 	 9% 12% 	7% 	7% 	9% 	9% 	9% 10% 	8% 12% 10% 	5% 	6% 	7% 	9% 13% 	8% 	7% 12% 
	 (4) 	 17% 15% 20% 17% 17% 18% 15% 18% 16% 21% 16% 14% 12% 16% 18% 21% 14% 18% 20% 
	 (5) 	 24% 23% 26% 26% 23% 24% 32% 25% 24% 25% 24% 24% 24% 25% 26% 23% 24% 25% 24% 
	 (6) 	 19% 17% 17% 24% 21% 15% 18% 19% 18% 14% 20% 23% 21% 20% 18% 17% 18% 19% 18% 
Completely agree 	(7) 	 19% 16% 15% 16% 21% 19% 23% 15% 23% 12% 21% 28% 34% 23% 17% 10% 25% 18% 14% 
Dk/Ns 	 0% 	1% 	 0% 	1% 	1% 	0% 	0% 	0% 	1% 	1% 	1% 	0% 	0% 	0% 	1% 	0% 

WHETHER OR NOT YOU MAKE IT IN LIFE IS 
MOSTLY DETERMINE BY LUCK 

	

Completely disagree....(1) 	 30% 28% 37% 33% 30% 28% 36% 30% 31% 30% 33% 28% 26% 35% 31% 27% 31% 32% 30% 
	 (2) 	 23% 30% 27% 24% 23% 20% 19% 26% 21% 25% 22% 22% 18% 19% 24% 31% 18% 22% 29% 
	 (3) 	 17% 15% 17% 16% 18% 19% 12% 17% 17% 15% 18% 17% 10% 15% 19% 21% 13% 18% 20% 
	 (4) 	 12% 12% 	9% 	6% 12% 16% 11% 11% 13% 13% 11% 13% 14% 11% 12% 12% 12% 14% 10% 
	 (5) 	 10% 	8% 	8% 13% 10% 	9% 10% 	8% 11% 	9% 	9% 10% 12% 11% 10% 	6% 12% 	9% 	8% 
	 (6) 	 3% 	2% 	2% 	3% 	3% 	4% 	6% 	3% 	3% 	3% 	2% 	4% 	5% 	5% 	2% 	2% 	5% 	3% 	2% 
Completely agree 	(7) 	 4% 	4% 	1% 	5% 	5% 	5% 	4% 	4% 	4% 	4% 	4% 	5% 14% 	4% 	2% 	1% 	8% 	3% 	2% 
Dk/Ns 	 0% 	1% 	 0% 	1% 	0% 	0% 	0% 	1% 	1% 	0% 	 0% 	0% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 13 	 2. Overall, would you say the federal government is doing a good or a poor 
job in terms of managing Canada's economy? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male 	Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	 Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

Very Good 	(4) 	 2% 	1% 	1% 	1% 	2% 	2% 	4% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 
Somewhat Good 	(3) 	 22% 16% 12% 21% 20% 28% 30% 23% 21% 26% 19% 19% 21% 20% 22% 24% 24% 19% 22% 
Somewhat poor 	(2) 	 37% • 43% 43% 32% 34% 41% 32% 38% 37% 45% 34% 31% 31% 35% 40% 38% 31% 41% 40% 
Very poor 	(1) 	 38% 37% 41% 46% 44% 27% 33% 36% 39% 25% 44% 46% 44% 41% 33% 35% 41% 38% 35% 
Dk/Ns 	 2% 	3% 	2% 	1% 	3% 	2% 	1% 	3% 	2% 	2% 	1% 	2% 	2% 	2% 	2% 	2% 	2% 	1% 

Mean 	 1.9 	1.8 	1.7 	1.8 	1.8 	2.0 	2.0 	1.9 	1.8 	2.0 	1.8 	1.8 	1.8 	1.8 	1.9 	1.9 	1.9 	1.8 	1.9 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 14 	 3. A number of statements have been made'about canada's ability to compete 
in world markets. How would you rate each of the following statements. 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

THE GOVERNMENT OF CANADA SHOULD TAKE 
ACTION TO PROTECTCANADIAN BUS&IND BY 
LIMITING THE AMT OF FOREIGN GOGOS  

Completely disagree 	(1) 	 9% 13% 10% 	9% 	8% 	8% 	7% 11% 	6% 	8% 	7% 12% 13% 	6% 	7% 11% 	8% 	8% 	9% 
	 (2) 	 9% 10% 17% 	9% 	9% 	5% 	5% 11% 	6% 	9% 	9% 	7% 	3% 	7% 	8% 14% 	5% 	7% 13% 
	 (3) 	 11% 	9% 11% 13% 12% 	9% 	9% 12% 10% 11% 	9% 11% 	5% 	7% 12% 16% 	8% 11% 12% 
	 (4) 	 15% 14% 19% 17% 16% 12% 10% 13% 16% 15% 16% 13% 13% 10% 16% 18% 12% 15% 18% 
	 (5) 	 22% 27% 20% 16% 21% 22% 21% 20% 23% 23% 23% 18% 16% 24% 23% 20% 20% 23% 22% 
	 (6) 	 15% 13% 13% 16% 15% 17% 19% 13% 18% 15% 16% 16% 17% 17% 15% 14% 16% 16% 14% 
Completely agree 	(7) 	 20% 12% 	9% 20% 18% 27% 26% 19% 20% 19% 19% 21% 32% 27% 16% 	8% 29% 19% 11% 
Dk/Ns 	 1% 	2% 	1% 	1% 	0% 	2% 	1% 	1% 	0% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	0% 	2% 	0% 	1% 

Mean 	 4.6 	4.2 	4.0 	4.5 	4.5 	4.9 	5.0 	4.4 	4.8 4.6 4.6 4.5 	5.0 	5.0 	4.5 	4.0 	5.0 	4.6 4.2 

THE GOVERNMENT OF CANADA HAS AN OVERALL 
PLAN FOR IMPROVING CANADA'S 
INTERNATIONAL TRADE 

Completely disagree 	(1) 	 11% 16% 10% 12% 14% 	7% 11% 13% 10% 	9% 13% 13% 17% 10% 10% 11% 14% 10% 10% 
	 (2) 	 13% 19% 18% 17% 13% 	8% 	8% 14% 12% 13% 13% 13% 10% 10% 15% 16% 10% 12% 16% 
	 (3) 	 15% 16% 17% 20% 15% 15% 10% 16% 15% 16% 16% 13% 13% 14% 18% 15% 14% 17% 15% 
	 (4) 	 19% 14% 18% 16% 21% 18% 21% 16% 21% 21% 17% 17% 	9% 22% 19% 19% 18% 18% 19% 
	 (5) 	 21% 15% 21% 16% 19% 26% 24% 20% 22% 23% 19% 21% 24% 22% 20% 20% 20% 23% 20% 
	 (6) 	 8% 	8% 	8% 	6% 	7% 10% 10% 	9% 	7% 	8% 	8% 	8% 	6% 	8% 	8% 	9% 	7% 	9% 	8% 
Completely agree 	(7) 	 8% 	6% 	5% 	7% 	7% 11% 11% 10% 	7% 	7% 	8% 10% 16% 	9% 	6% 	6% 12% 	6% 	7% 
Dk/Ns 	 5% 	7% 	3% 	5% 	4% 	5% 	5% 	3% 	6% 	3% 	6% 	6% 	4% 	5% 	5% 	3% 	5% 	5% 	4% 

Mean 	 3.9 3.4 	3.7 3.6 3.7 4.3 	4.2 3.9 3.9 3.9 3.8 3.9 4.0 4.0 3.7 3.7 3.9 3.9 3.8 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 15 	 4. Who do you see as having the greatest responbility for helping 
Canadians adjust to changes in the global economy. 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 

Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 

Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

The federal government 	 45% 47% 44% 52% 50% 36% 47% 45% 46% 48% 43% 45% 46% 44% 46% 46% 45% 49% 45% 

The provincial government 	 9% 12% 	7% 	6% 	9% 11% 	7% 	8% 10% 10% 	6% 11% 12% 12% 	9% 	5% 12% 	9% 	7% 

Business 	 28% 23% 36% 27% 28% 30% 26% 32% 25% 29% 31% 24% 20% 24% 30% 36% 22% 26% 35% 

Unions 	 5% 	4% 	3% 	7% 	3% 	6% 	6% 	4% 	5% 	4% 	4% 	6% 	8% 	5% 	4% 	2% 	7% 	4% 	2% 

Other 	 9% 	7% 	8% 	7% 	6% 16% 	7% 	8% 	9% 	5% 13% 	9% 	7% 10% 	9% 	9% 	7% 10% 	9% 

ok/Ns 	 4% 	6% 	3% 	1% 	5% 	2% 	7% 	2% 	6% 	3% 	3% 	6% 	7% 	5% 	2% 	3% 	7% 	3% 	2% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 16 5. Do you feel that the federal government is doing a very good job, 
a good job, a poor job, or a very poor job in helping Canadians adjust 
to changes in the global economy? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: AIL  Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

A very good  job 	(4) 	 1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	4% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	3% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 
A good job 	(3) 	 29% 18% 21% 24% 26% 40% 35% 29% 29% 35% 24% 26% 31% 31% 28% 27% 34% 27% 27% 
A poor job 	(2) 	 45% 51% 53% 46% 46% 38% 41% 45% 45% 46% 45% 43% 35% 44% 50% 45% 39% 48% 48% 
A very poor  job... 	(1) 	 22% 26% 24% 25% 25% 16% 18% 22% 22% 15% 27% 26% 29% 22% 19% 23% 23% 22% 22% 
Dk/Ns 	 3% 	5% 	2% 	4% 	1% 	4% 	2% 	2% 	4% 	2% 	3% 	4% 	3% 	2% 	3% 	4% 	3% 	2% 	2% 

Mean 	 2.1 	1.9 	2.0 	2.0 	2.0 	2.3 	2.3 	2.1 	2.1 	2.2 	2.0 	2.0 	2.1 	2.1 	2.1 	2.1 	2.1 	2.1 	2.1 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 17 	 6. From what you know; whlch of the following best describes the current 
situation for Canadian trade. 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

WITH WESTERN EUROPE 
We export more goods than we import 	19% 24% 13% 15% 21% 15% 22% 21% 16% 21% 19% 15% 13% 15% 19% 25% 14% 19% 23% 
We import more goods than we export 	41% 37% 51% 39% 38% 45% 37% 39% 42% 42% 41% 39% 39% 42% 41% 40% 43% 42% 37% 
Imports and exports about equal 	26% 30% 22% 26% 28% 24% 25% 29% 24% 26% 25% 28% 29% 26% 25% 26% 26% 24% 30% 
Dk/Ns 	 14% 10% 14% 20% 13% 16% 17% 11% 18% 11% 14% 18% 18% 16% 14% 	9% 17% 16% 11% 

WITH MEXICO 
We export more goods than we import 	29% 30% 31% 27% 34% 23% 29% 32% 26% 28% 31% 27% 22% 24% 31% 37% 23% 29% 35% 
We import more goods than we export 	36% 38% 37% 30% 35% 38% 35% 38% 35% 40% 37% 29% 32% 38% 37% 35% 32% 36% 39% 
Imports and exports about equal 	14% 14% 12% 12% 13% 15% 13% 13% 14% 14% 11% 16% 14% 15% 12% 14% 17% 14% 10% 
Dk/Ns 	 21% 18% 20% 32% 18% 24% 23% 17% 26% 18% 20% 27% 32% 23% 20% 14% 28% 21% 16% 

WITH THE U.S. 
We export more goods than we import 	25% 33% 25% 19% 28% 20% 23% 34% 16% 21% 25% 31% 27% 18% 25% 31% 18% 25% 30% 
We import more goods than we export 	54% 50% 56% 58% 52% 58% 53% 47% 61% 56% 58% 48% 47% 57% 56% 54% 53% 57% 53% 
Imports and exports about equal 	16% 13% 15% 15% 15% 17% 18% 14% 17% 20% 13% 13% 16% 18% 15% 13% 20% 14% 14% 
Dk/Ns 	 5% 	4% 	4% 	7% 	5% 	5% 	6% 	4% 	6% 	4% 	5% 	8% 	9% 	7% 	4% 	2% 	9% 	5% 	2% 

WITH JAPAN 
We export more goods than we import 	8% 17% 	5% 	7% 	7% 	8% 	7% 	9% 	8% 	8% 	8% 10% 10% 	8% 	9% 	6% 	9% 10% 	6% 
We import more goods than we export 	76% 70% 81% 71% 78% 76% 78% 78% 75% 78% 80% 68% 70% 73% 77% 83% 69% 76% 83% 
Imports and exports about equal 	 7% 	7% 	7% 	8% 	7% 	7% 	6% 	7% 	7% 	7% 	5% 	9% 	5% 	8% 	8% 	6% 	8% 	7% 	5% 
Dk/Ns 9% 	6% 	7% 13% 	8% 	9% 10% 	7% 10% 	6% 	7% 14% 15% 11% 	6% 	5% 14% 	7% 	6% • 

OVERALL 
We export more goodà than we import 	22% 35% 22% 19% 22% 19% 18% 31% 13% 20% 23% 24% 17% 19% 22% 29% 15% 25% 26% 
We import more goods than we export 	56% 53% 54% 60% 55% 58% 56% 50% 62% 60% 57% 48% 54% 58% 58% 52% 58% 56% 53% 
Imports and exports about equal 	16% 	8% 18% 13% 17% 17% 18% 15% 16% 16% 13% 18% 21% 16% 15% 13% 17% 14% 16% 
Dk/Ns 	 6% 	5% 	6% 	9% 	6% 	6% 	8% 	4% 	9% 	3% 	6% 10% 	8% 	7% 	6% 	5% 	9% 	5% 	4% 

•Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Page: 18 	 7a. Have you heard anything about a North American Free Trade Agreement, 
or NAFTA, involving Canada, the U.S. and Mexico? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: AIL  Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 	407 217 414 498 367 434 461 	530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

Yes 	 88% 87% 91% 82% 88% 88% 88% 90% 85% 83% 90% 92% 80% 82% 89% 97% 82% 88% 94% 
No 	 12% 13% 	8% 18% 11% 11% 12% 	9% 15% 17% 	9% 	8% 20% 17% 10% 	3% 18% 12% 	6% 
Dk/Ns 	 0% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male 	Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	 Sec Grad 	 50k 

Base: Aware of MAFIA 
Unweighted Base 

1315 154 118 	100 486 342 115 662 652 469 471 373 174 340 443 356 356 406 497 
1323 150 127 104 477 345 120 673 650 460 507 354 174 338 447 362 353 408 505 

1111 NM MI MI 11111 Mg MI Mt MI INN ION INS Ma gm we nu ma mg 

Page: 19 	 7b. What do you remember from what you saw, read, or heard? 

Bad for Canada (General) 	 8% 11% 	5% 10% 	7% 	9% 	4% 	6% 	9% 	7% 	8% 	8% 	8% 	9% 	9% 	5% 10% 	7% 	7% 
Freer Trade between Canada/ U.S., 

Mexico/ Lowering Tariffs 	 12% 16% 12% 13% 14% 	5% 13% 14% 	9% 15% 10% 10% 	8% 11% 13% 13% 10% 12% 12% 
Good for Canada (deneral) 	 4% 	4% 	5% 	8% 	4% 	4% 	3% 	4% 	4% 	4% 	4% 	6% 	7% 	3% 	4% 	5% 	4% 	5% 	4% 
It's going ahead/ agreement signed/ 

inevitable 	 11% 11% 13% 12% 13% 	5% 12% 10% 11% 13% 11% 	8% 	5% 	6% 14% 14% 	7% 11% 13% 
Wages will go clown 	 1% 	1% 	3% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 
Good for Canadian Business 	 2% 	1% 	2% 	1% 	1% 	3% 	2% 	2% 	2% 	2% 	1% 	2% 	2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 	2% 
Lost jobs/ low Mexican wages 	 24% 20% 16% 11% 27% 29% 26% 25% 24% 22% 24% 28% 29% 26% 24% 22% 25% 25% 24% 
Similar to EEC/ trade bloc 	 1% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 	0% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	2% 
U.S. getting best deal 	 6% 	8% 10% 	4% 	4% 	9% 	2% 	5% 	7% 	6% 	6% 	5% 	7% 	5% 	5% 	8% 	6% 	7% 	4% 
Canada giving up too much 	 4% 	3% 	7% 	2% 	4% 	4% 	4% 	3% 	5% 	2% 	5% 	5% 	5% 	5% 	4% 	3% 	5% 	4% 	3% 
Indifferent/ no impact/ good and bed 	3% 	4% 	5% 	4% 	1% 	2% 	2% 	3% 	2% 	2% 	2% 	4% 	3% 	3% 	1% 	3% 	4% 	2% 	3% 
Mexican workers will suffer 	 0% 	1% 	1% 	 0% 	0% 	0% 	0% 	1% 	 0% 
Same as F.T.A. (Canada-U.S. Deal)/ 

Extension of F.T.A. 	 7% 	6% 11% 12% 	6% 	8% 	7% 	9% 	5% 10% 	8% 	3% 	4% 	6% 	8% 10% 	7% 	7% 	9% 
Will hurt Canadian manufacturing/ 

business 	 5% 	3% 	4% 	9% 	5% 	3% 	5% 	6% 	4% 	6% 	7% 	6% 	6% 	4% 	6% 	6% 	5% 	6% 
Will hurt Canadian standard of living 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 
U.S.!  Bush in favour 	 1% 	1% 	2% 	0% 	1% 	2% 	0% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 
Mexicans/ Salinas in favour 	 0% 	1% 	1% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	 0% 	1% 	0% 	0% 
Canadians worried/ anxious 	 3% 	4% 	1% 	4% 	3% 	3% 	3% 	2% 	4% 	3% 	3% 	2% 	1% 	1% 	4% 	4% 	3% 	3% 	3% 
Canadian Labour Unions Opposed 	 1% 	2% 	1% 	2% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	2% 
Bad for Canadian farmers/ Agriculture 	0% 	 1% 	0% 	1% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	1% 	0% 
Mexico getting best deal 	 3% 	1% 	3% 	1% 	3% 	6% 	3% 	3% 	4% 	4% 	2% 	5% 	4% 	4% 	3% 	3% 	5% 	3% 	3% 
Mexico getting worst deal 	 0% 	1% 	1% 	0% 	 0% 	1% 	 1% 	0% 	0% 
U.S. corporations only winners 	 0% 	 2% 	0% 	0% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 
Mulroney wants it 	 1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 
Needed in today's marketplace 	 1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	0% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 
U.S. and Canada will be losers 	 0% 	1% 	 0% 	1% 	0% 	0% 	0% 	0% 	1% 	 1% 	0% 	1% 	0% 	0% 
Generally in favour 	 1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	0% 	0% 	1% 
Expand markets 	 4% 	2% 	2% 	3% 	4% 	5% 	3% 	5% 	3% 	4% 	4% 	3% 	4% 	3% 	4% 	4% 	2% 	5% 	4% 
Mexican workers allowed in Canada/ 

immigration problems 	 0% 	1% 	 0% 	0% 	 0% 	0% 	0% 	0% 
Lower labour standards 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	2% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 
Mexican energy is safeguarded, ours is ' 

not 	 0% 	1% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 
Environmental standards will be upheld 	2% 	3% 	3% 	3% 	1% 	2% 	3% 	1% 	2% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	4% 	1% 	2% 	3% 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 20 	 7b. What do you remember from what you saw, read, or heard? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	 Sec Grad 	 50k 

Can't trust participants to keep their 
word 	 0% 	1% 	1% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 

Language differences 	 0% 	1% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 
Cheaper prices for goods 	 0% 	 1% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	0% 

	

More businesses/ Industries moving south 3% 	6% 	1% 	1% 	4% 	2% 	5% 	3% 	3% 	2% 	3% 	4% 	5% 	3% 	2% 	3% 	3% 	3% 	3% 
More jobs available 	 1% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	1% 	3% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 
Improve Canadian economy 	 2% 	1% 	3% 	1% 	2% 	2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 	2% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	3% 
Social services are protected 	 0% 	1% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 
Natural resources are protected 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 
U.S. election deadline 	 0% 	1% 	 0% 	2% 	0% 	0% 	0% 	0% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 	1% 	0% 	0% 
Long-term benefit 	 1% 	1% 	 2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	1% 	2% 	1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	1% 	2% 
Treat to medicare 	 0% 	1% 	 0% 	0% 	 0% 	0% 
Threat to Canadian culture 	 0% 	1% 	0% 	 0% 	0% 	0% 	0% 	 0% 	0% 	0% 	0% 
Hurt Canadian economy 	 1% 	2% 	2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	1% 
Government being secretive about 

agreement 	 3% 	5% 	4% 	2% 	1% 	4% 	1% 	3% 	2% 	2% 	3% 	3% 	2% 	2% 	3% 	3% 	1% 	3% 	3% 
65% North American content on any dUty 

free goods 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 
Canada remains powerless until 

U.S.decides what to do 	 0% 	2% 	1% 	0% 	0% 	0% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 	0% 
The prov. concerned about how it will 

turn out for them 	 0% 	1% 	 0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	0% 	1% 	0% 	1% 	1% 
NAFTA is good for the west 	 0% 	1% 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
Loss of investment in Canada 	 0% 	1% 	0% 	 0% 	0% 	0% 	 0% 	0% 	0% 	0% 
Creates a tremendous opportunity for 

Canada in High-tech ind 	 1% 	1% 	0% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 	2% 	1% 	0% 	1% 
The deal concerning auto Ind will be 

similar to present 	 1% 	1% 	2% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	2% 
Has to go beck through Parliament/ has 

to be ratified yet 	 3% 	3% 	5% 	3% 	4% 	1% 	3% 	3% 	3% 	2% 	5% 	2% 	2% 	2% 	3% 	5% 	1% 	3% 	4% 
This is a Global way to go 	 1% 	1% 	0% 	1% 	2% 	1% 	0% 	0% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 
Textile industry will suffer 	 2% 	 2% 	6% 	1% 	2% 	2% 	2% 	2% 	1% 	1% 	1% 	2% 	3% 	2% 	2% 	1% 
Transportation will be costly 	 0% 	 1% 	1% 	1% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 
Largest common market in the world 	 0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	 0% 	0% 
Open up opportunities for the country 	0% 	 1% 	 0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	 0% 
Not all in favour 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 	0% 
Mexico does not pay attention to 

pollution 	 0% 	 1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	 1% 	 0% 	0% 
Energy costs more in Canada 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 	0% 
Bad for Canada-U.S. relations/ conflict 	0% 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	0% 
shoe and furniture indUstry will suffer 	0% 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 21 	 7b. What do you remember from what you saw, read, or heard? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Obligated to join NAFTA to avoid losing 
investments 	 0% 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 

None 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	4% 	1% 	2% 	3% 	1% 	1% 	2% 	2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	1% 
Other 	 0% 	1% 	2% 	1% 	0% 	 0% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 
(DK/NS) 	 8% 	6% 10% 10% 	4% 12% 16% 	7% 10% 	8% 	8% 	9% 15% 10% 	8% 	4% 11% 	9% 	6% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 22 	 8. Is the NAFTA an improvement over the current free trade agreement 
between Canada and the U.S.? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 	387 131 	733 765 568 521 	407 217 414 498 367 434 461 	530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

Yes 	 27% 26% 30% 25% 27% 27% 29% 32% 22% 28% 26% 27% 20% 23% 30% 32% 23% 27% 31% 
No 	 43% 45% 39% 45% 46% 39% 40% 41% 46% 42% 43% 45% 49% 44% 43% 40% 41% 45% 43% 
Dk/Ns 	 30% 29% 31% 30% 27% 33% 31% 27% 32% 29% 31% 28% 31% 33% 27% 29% 36% 28% 26% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 23 	 9. The canada-U.S. free trade agreement has now been in effect for over 3 
years. generally speaking, would you say that it has... 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 

Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

Benefitted Canada 	 11% 	9% 11% 10% 	9% 13% 12% 14% 	8% 11% 10% 12% 	6% 	8% 12% 15% 	8% 10% 14% 

Hurt Canada 	 67% 69% 60% 66% 76% 55% 70% 63% 71% 63% 71% 67% 69% 71% 65% 64% 67% 69% 64% 
No impact 	 20% 18% 26% 21% 13% 28% 16% 21% 18% 23% 17% 17% 22% 19% 20% 18% 23% 18% 19% 
Dk/Ns 	 3% 	5% 	2% 	3% 	2% 	3% 	2% 	2% 	3% 	2% 	3% 	3% 	4% 	2% 	3% 	3% 	2% 	3% 	3% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 24 	 10. What about the long term effects of free trade between Canada and the 
U.S.? In the Long  run the free trade agreement 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

Benefitted Canada 	 37% 37% 43% 38% 37% 37% 33% 46% 29% 39% 35% 37% 25% 30% 41% 49% 27% 35% 49% 
Hurt Canada 	 49% 54% 45% 54% 52% 40% 55% 43% 54% 47% 54% 45% 55% 53% 48% 42% 55% 51% 41% 
No impact 	 8% 	4% 	7% 	4% 	5% 17% 	4% 	TX 	9% 	9% 	6% 	9% 11% 11% 	7% 	5% 10% 10% 	5% 
Dk/Ns 	 6% 	6% 	6% 	3% 	5% 	6% 	8% 	4% 	7% 	4% 	5% 10% 	9% 	7% 	5% 	4% 	8% 	4% 	5% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Total B.C. Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 MS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
1502 172 140 121 	541 	391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 
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Page: 25 11. Regardless of how you feel about the actual free trade agreement 
between Canada and the U.S., do you support or oppose the idea of 
free trade between Canada and the U.S.? 

Support 	 66% 71% 71% 57% 68% 62% 70% 74% 59% 65% 66% 69% 55% 59% 68% 79% 58% 63% 77% 
Oppose 	 30% 22% 26% 40% 30% 34% 26% 25% 35% 32% 30% 28% 42% 37% 28% 18% 38% 34% 20% 
Dk/Ns 	 3% 	7% 	3% 	3% 	2% 	4% 	4% 	1% 	6% 	3% 	4% 	4% 	3% 	4% 	4% 	3% 	4% 	3% 	3% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
1502 172 	140 	121 	541 	391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

Page: 26 12. Would you say that, in the long-term, more jobs will be created or 
would you say that more jobs would be lost as a result of the free 
trade agreement with the United States? 

A lot more jobs created 	 10% 12% 15% 	5% 11% 	8% 12% 14% 	6% 	9% 10% 12% 	5% 	7% 12% 13% 	6% 10% 13% 
A few more jobs created 	 23% 19% 28% 20% 22% 26% 21% 26% 20% 27% 22% 19% 16% 20% 24% 28% 18% 22% 29% 
A few more jobs lost 	 20% 19% 18% 15% 16% 31% 14% 20% 20% 26% 16% 18% 18% 21% 20% 21% 22% 21% 18% 
A Lot more jobs lost 	 39% 37% 36% 51% 46% 24% 48% 32% 45% 32% 45% 40% 52% 44% 35% 30% 46% 41% 31% 
Dk/Ns 	 8% 14% 	4% 	8% 	6% 11% 	4% 	8% 	8% 	6% 	8% 12% 	9% 	7% 	8% 	8% 	8% 	6% 	9% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 27 13. Recently there has been a number of trade disputes between Canada and 
the U.S. In general, do you think that Canada has won more, or lost 
more of these trade disputes since the free trade agreement went into 
effects? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fein 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

Won more 	 10% 10% 	9% 	8% 10% 13% 10% 14% 	7% 11% 10% 11% 11% 10% 	9% 13% 10% 10% 12% 
Lost more 	 74% 76% 77% 75% 76% 70% 71% 71% 77% 78% 72% 71% 76% 74% 75% 70% 75% 73% 74% 
Even draw 	 7% 	7% 	8% 	6% 	6% 	7% 10% 	8% 	6% 	4% 	9% 	8% 	5% 	7% 	6% 	9% 	5% 	8% 	7% 
Dk/Ns 	 9% 	7% 	5% 12% 	8% 11% 	9% 	7% 10% 	7% 	9% 10% 	8% 	8% 10% 	8% 10% 	9% 	7% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Attan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
1502 172 	140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

Page: 28 	 14. Generally speaking, do you support or oppose the free trade agreement 
that was reached between Canada and the United States? 

Strongly support 	(4) 	 10% 11% 10% 	7% 10% 10% 11% 15% 	5% 	9% 	9% 13% 	8% 	6% 10% 16% 	6% 	7% 16% 
Moderately  support 	(3) 	 35% 31% 38% 30% 32% 44% 30% 37% 33% 35% 35% 35% 31% 34% 36% 37% 35% 35% 37% 
Moderately oppose 	(2) 	 25% 23% 23% 33% 22% 23% 32% 22% 27% 29% 21% 22% 20% 26% 25% 24% 22% 29% 22% 
Strongly oppose 	(1) 	 26% 29% 25% 27% 32% 19% 23% 23% 29% 23% 31% 26% 37% 29% 25% 20% 31% 26% 23% 
Dk/Ns 	 4% 	6% 	4% 	2% 	4% 	4% 	5% 	2% 	6% 	3% 	4% 	4% 	5% 	5% 	4% 	3% 	6% 	3% 	3% 

Mean 	 2.3 	2.3 	2.3 	2.2 	2.2 	2.5 	2.3 	2.5 	2.1 	2.3 	2.2 	2.4 	2.1 	2.2 	2.3 	2.5 	2.2 	2.2 	2.5 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 29 	 15a. Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male 	Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: Moderately/ strongly oppose 	764 	92 	62 	74 300 163 	71 335 429 296 270 196 123 229 248 163 231 256 236 

Unweighted Base 	 769 	91 	69 	74 295 165 	75 340 429 287 294 186 123 226 253 166 232 259 238 

SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 
U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 

Much more 	 11% 11% 	6% 10% 	9% 13% 14% 13% 	9% 	9% 12% 11% 14% 	9% 13% 	7% 12% 13% 	7% 

Somewhat more 	 47% 37% 49% 42% 51% 43% 52% 45% 48% 52% 44% 43% 42% 49% 49% 43% 46% 50% 47% 
Norvery 	 23% 29% 29% 20% 20% 26% 14% 19% 25% 25% 23% 19% 24% 18% 21% 30% 22% 20% 27% 
Not at all 	 16% 16% 12% 21% 17% 15% 15% 19% 14% 12% 19% 19% 17% 18% 14% 17% 16% 15% 17% 
Dk/Ns 	 4% 	7% 	3% 	6% 	2% 	3% 	4% 	3% 	4% 	2% 	2% 	7% 	3% 	5% 	3% 	3% 	5% 	3% 	3% 

CANADA'S EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
INCREASED BY $31 BILLION AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 

Much more 	 17% 	9% 14% 17% 15% 22% 23% 18% 16% 19% 16% 15% 16% 15% 19% 16% 17% 18% 16% 
Somewhat more 	 46% 46% 47% 33% 48% 49% 46% 43% 49% 51% 43% 42% 36% 44% 50% 50% 41% 47% 50% 
Not very 	 18% 18% 24% 21% 19% 16% 13% 20% 17% 18% 19% 19% 17% 23% 15% 18% 19% 20% 16% 
Not at all 	 14% 16% 15% 20% 14% 11% 15% 14% 14% 10% 19% 15% 22% 13% 12% 13% 17% 12% 13% 
Dk/Ns 	 5% 11% 	10% 	5% 	1% 	3% 	6% 	4% 	2% 	4% 10% 	9% 	5% 	4% 	3% 	6% 	3% 	5% 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 
OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 

Much more 	 20% 13% 19% 17% 21% 20% 27% 21% 19% 24% 20% 14% 21% 19% 24% 15% 22% 20% 21% 
Somewhat more 	 45% 50% 49% 41% 44% 44% 45% 43% 46% 49% 42% 43% 32% 46% 48% 48% 38% 49% 46% 
Not very 	 18% 17% 16% 23% 17% 19% 13% 17% 18% 15% 18% 21% 19% 19% 14% 19% 18% 18% 16% 
Not at all 	 16% 17% 13% 17% 16% 17% 12% 17% 14% 12% 19% 17% 25% 15% 11% 16% 19% 13% 15% 
Dk/Ns 	 2% 	3% 	3% 	3% 	1% 	1% 	3% 	2% 	2% 	1% 	0% 	6% 	3% 	1% 	2% 	2% 	3% 	1% 	2% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 30 	 15a. Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: Moderately/ strongly oppose 	764 	92 	62 	74 300 163 	71 335 429 296 270 196 123 229 248 163 231 256 236 
Unweighted Base 	 769 	91 	69 	74 295 165 	75 340 429 287 294 186 123 226 253 166 232 259 238 

THE FTA HAS BEEN USED TO FORCE THE 
U.S.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST CDN 
COMPANIES 

Much more 	 10% 	8% 10% 	7% 11% 12% 12% 11% 10% 	8% 12% 12% 	7% 11% 11% 11% 	8% 14% 	9% 
Somewhat more 	 45% 48% 46% 35% 45% 42% 53% 44% 45% 53% 44% 32% 29% 41% 48% 57% 35% 45% 53% 
Not very 	 24% 23% 26% 30% 23% 26% 16% 21% 26% 24% 22% 27% 26% 26% 24% 19% 24% 28% 20% 
Not at all 	 17% 13% 16% 20% 17% 18% 17% 19% 15% 13% 18% 21% 30% 18% 13% 11% 25% 11% 14% 
Dk/Ns 	 4% 	8% 	1% 	8% 	4% 	2% 	3% 	5% 	4% 	3% 	3% 	8% 	7% 	3% 	4% 	2% 	TX 	2% 	4% 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH THE U.S. IN A FAST & IMPARTIAL 
MANNER 

Much more 	 14% 18% 11% 14% 12% 16% 12% 15% 12% 13% 16% 11% 11% 10% 16% 16% 13% 14% 15% 
somewhat more 	 47% 43% 43% 34% 49% 45% 63% 45% 48% 53% 45% 40% 35% 46% 52% 48% 38% 48% 53% 
Not very 	 20% 18% 32% 18% 18% 25% 	9% 19% 20% 22% 17% 19% 21% 23% 16% 21% 23% 21% 15% 
Not at all 	 18% 17% 15% 30% 19% 12% 16% 19% 17% 10% 20% 24% 28% 18% 14% 13% 23% 15% 14% 
Ok/Ns 	 3% 	3% 	4% 	3% 	3% 	3% 	2% 	2% 	1% 	5% 	4% 	3% 	2% 	2% 	3% 	2% 	3% 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTENTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 

Much more 	 11% 14% 	9% 12% 10% 10% 15% 13% 	9% 11% 12% 	9% 	8% 	8% 11% 16% 	8% 16% 	8% 
Somewhat more 	 42% 36% 52% 25% 46% 42% 46% 41% 44% 51% 39% 34% 28% 41% 49% 44% 36% 42% 48% 
Not very 	 23% 29% 23% 20% 20% 25% 23% 23% 23% 21% 22% 27% 25% 25% 21% 21% 26% 22% 23% 
Not at all 	 18% 14% 14% 34% 17% 19% 15% 19% 18% 14% 20% 21% 27% 19% 15% 15% 21% 17% 14% 
Dk/Ns 	 6% 	7% 	3% 	8% 	8% 	4% 	1% 	5% 	7% 	3% 	6% 10% 12% 	6% 	4% 	4% 	8% 	3% 	6% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 31 	 15e.  Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: Moderately/ strongly oppose 	 764 	92 	62 	74 300 163 	71 335 429 296 270 196 123 229 248 163 231 256 236 
Unweighted Base 	 769 	91 	69 	74 295 165 	75 340 429 287 294 186 123 226 253 166 232 259 238 

INVESTMENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY  $6 
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FTA 

Much more 	 22% 19% 31% 13% 22% 20% 32% 26% 19% 28% 19% 18% 24% 22% 24% 19% 20% 25% 21% 
Somewhat more 	 42% 36% 37% 38% 45% 46% 38% 40% 43% 49% 41% 33% 32% 39% 43% 52% 41% 43% 44% 
Not very 	 18% 25% 20% 19% 16% 16% 16% 15% 20% 13% 20% 23% 20% 19% 19% 12% 19% 16% 18% 
Not at all 	 15% 13% 	9% 27% 14% 14% 13% 15% 15% 10% 18% 17% 21% 15% 11% 14% 15% 14% 13% 
Dk/Ns 	 4% 	7% 	3% 	3% 	3% 	4% 	4% 	3% - 1% 	3% 	9% 	3% 	5% 	3% 	2% 	5% 	2% 	3% 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DoUNTURN 

Much more 	 16% 13% 10% 10% 17% 16% 28% 17% 15% 20% 17% 	8% 14% 13% 18% 19% 13% 17% 17% 
Somewhat more 	 37% 32% 39% 32% 42% 33% 38% 38% 37% 43% 34% 31% 25% 38% 39% 42% 30% 41% 42% 
Not very 	 21% 33% 23% 29% 16% 24% 11% 20% 22% 17% 22% 27% 23% 23% 22% 16% 25% 18% 19% 
Not at all 	 24% 22% 26% 26% 23% 26% 22% 23% 24% 20% 26% 28% 34% 24% 20% 22% 29% 23% 21% 
Dk/Ns 	 2% 	1% 	3% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	0% 	0% 	6% 	4% 	2% 	1% 	1% 	3% 	1% 	1% 

SOME PRICES HAVE GONE DOWN IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 

Much more 	 17% 17% 11% 16% 18% 16% 24% 20% 15% 23% 16% 11% 23% 16% 17% 15% 18% 18% 15% 
Somewhat more 	 40% 31% 43% 35% 38% 45% 47% 40% 39% 42% 41% 35% 26% 40% 41% 46% 34% 43% 43% 
Not very 	 20% 22% 22% 15% 22% 19% 10% 17% 22% 19% 18% 23% 22% 17% 21% 19% 19% 20% 20% 
Not  et  all 	 21% 27% 23% 26% 20% 19% 16% 21% 22% 17% 23% 26% 24% 25% 18% 18% 25% 19% 19% 
Dk/Ns 	 3% 	3% 	1% 	8% 	2% 	2% 	3% 	3% 	3% 	1% 	2% 	6% 	5% 	2% 	2% 	2% 	4% 	1% 	3% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 32 	 15a. Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fein 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: Moderately/ strongly oppose 	764 	92 	62 	74 300 163 	71 335 429 296 270 196 123 229 248 163 231 256 236 
Unweighted Base 	 769 	91 	69 	74 295 165 	75 340 429 287 294 186 123 226 253 166 232 259 238 

THE FTA PROVIDES CANADA WITH GREATER 
PROTECTION FROM U.S. TRADE ACTION 
THAN IS AVAILABLE TO ANY OTHER 
COUNTRY 

Much more 	 15% 22% 14% 13% 12% 15% 18% 16% 14% 15% 16% 13% 15% 13% 18% 13% 16% 17% 12% 
Somewhat more 	 44% 34% 46% 28% 49% 42% 56% 47% 42% 52% 44% 32% 29% 45% 47% 51% 37% 43% 54% 
Not very 	 21% 24% 26% 22% 18% 25% 14% 16% 25% 21% 19% 25% 20% 20% 21% 23% 21% 23% 18% 
Not at all 	 16% 19% 12% 24% 18% 14% 	7% 17% 15% 11% 18% 21% 26% 18% 13% 10% 19% 15% 13% 
Dk/Ns 	 4% 	1% 	1% 13% 	4% 	4% 	4% 	4% 	4% 	1% 	4% 	9% 10% 	5% 	1% 	4% 	7% 	2% 	4% 

CANADIAN CONSUMERS SAVED $167 MILLION ON 
DUTIES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 

Much more 	 16% 12% 16% 13% 16% 17% 22% 16% 16% 16% 17% 14% 22% 13% 16% 16% 18% 19% 13% 
Somewhat more 	 39% 33% 34% 28% 40% 44% 47% 40% 38% 45% 40% 30% 27% 40% 44% 39% 32% 41% 43% 
Not very 	 21% 25% 30% 20% 20% 22% 17% 21% 22% 23% 18% 23% 21% 23% 19% 24% 24% 17% 24% 
Not at all 	 20% 26% 16% 29% 21% 14% 12% 20% 19% 15% 22% 23% 23% 20% 17% 19% 21% 20% 18% 
Dk/Ns 	 4% 	4% 	4% 	8% 	4% 	3% 	1% 	3% 	4% 	3% 10% 	6% 	5% 	3% 	2% 	5% 	2% 	2% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 
U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 	57 	47 	55 	52 	61 	56 	66 	58 	57 	61 	56 	54 	56 	58 	62 	50 	58 	62 	54 

CANADA'S EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
INCREASED BY $31 BILLION AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	 63 	55 	62 	49 	63 	71 	69 	60 	64 	70 	59 	56 	52 	59 	69 	66 	58 	65 	66 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 
OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 

THE FTA HAS BEEN USED TO FORCE THE 
U.S.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST CDN 
COMPANIES 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH THE U.S. IN A FAST & IMPARTIAL 
MANNER 

65 	63 	68 	57 	66 	63 	72 	64 	65 	73 	62 	57 	52 	64 	72 	63 	60 	69 	67 

55 	56 	56 	42 	56 	54 	65 	56 	55 	61 	57 	44 	36 	52 	59 	68 	44 	60 	63 

60 	62 	54 	48 	61 	61 	75 	60 	61 	66 	61 	51 	47 	56 	68 	64 	52 	62 	67 
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Page: 33 	 15a. Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 

Summery Table of (Much more/ Somewhat more) 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTENTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 	 53 	50 	60 	38 	55 	52 	61 	54 	53 	62 	52 	42 	36 	50 	61 	60 	44 	58 	57 

INVESTMENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY $6 
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FTA 64 55 69 51 67 66 71 67 62 77 60 51 56 61 67 71 61 68 66 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DOWNTURN 	 53 	45 	50 	42 	59 	49 	65 	56 	51 	63 	52 	40 	39 	51 	57 	61 	43 	58 	59 

SOME PRICES HAVE GONE DOWN IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	57 	48 	54 	52 	56 	60 	71 	60 	54 	64 	57 	46 	49 	56 	58 	61 	52 	61 	58 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 34 	 15a. Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 

Summary Table of (Much more/ Somewhat more) 

Region Sex 	 Age 	 Education 	 Income 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
HS 	Sec Grad 	50k Sask 

THE FTA PROVIDES CANADA WITH GREATER 
PROTECTION FROM U.S. TRADE ACTION 
THAN IS AVAILABLE TO ANY OTHER 
COUNTRY 

CANADIAN CONSUMERS SAVED  $167 MILLION ON 
DUTIES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 

59 	56 	60 	41 	61 	57 	74 	63 	55 	68 	59 	45 	43 	57 	65 	64 	53 	60 	65 

55 	45 	49 	42 	56 	61 	69 	56 	54 	61 	57 	44 	49 	53 	61 	55 	50 	61 	55 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 35 	 15a. Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 

Summary Table of (Not very/ not at all) 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 
U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 	39 	45 	42 	42 	37 	41 	29 	39 	40 	37 	42 	39 	41 	37 	35 	47 	37 	35 	43 

CANADA'S EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
INCREASED BY $31 BILLION AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	 33 	34 	38 	41 	33 	27 	29 	34 	32 	27 	38 	34 	39 	36 	27 	32 	36 	32 	29 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 
OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 

THE FTA HAS BEEN USED TO FORCE THE 
U.s.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST  CON 
COMPANIES 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH THE U.S. IN A FAST & IMPARTIAL 
MANNER 

33 	34 	29 	40 	33 	36 	25 	34 	32 	27 	38 	37 	44 	35 	26 	35 	37 	31 	31 

41 	36 	43 	50 	40 	44 	33 	40 	42 	37 	40 	48 	56 	45 	37 	30 	49 	38 	33 

37 	35 	46 	49 	36 	37 	25 	37 	37 	33 	37 	44 	49 	41 	30 	34 	45 	36 	30 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTENTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 	 41 	43 	37 	54 	37 	44 	38 	42 	41 	35 	42 	48 	52 	45 	35 	36 	47 	39 	37 

INVESTMENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY  $6 
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FTA 32 38 29 46 30 30 29 29 34 22 37 40 40 34 30 26 34 30 31 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DOWNTURN 	 45 	55 	49 	55 " 40 	49 	33 	43 	47 	37 	48 	55 	57 	47 	42 	38 	54 	41 	40 

SOME PRICES HAVE GONE DOWN IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	41 	49 	45 	41 	42 	38 	26 	37 	43 	35 	41 	48 	46 	42 	39 	37 	44 	38 	39 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 36 	 15a. Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 

Summary Table of (Not very/ not at all) 

Region Sex 	 Age 	 Education 	 Income 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

THE FTA PROVIDES CANADA WITH GREATER 
PROTECTION FROM U.S. TRADE ACTION 
THAN IS AVAILABLE TO ANY OTHER 
COUNTRY 

CANADIAN CONSUMERS SAVED $167 MILLION ON 
DUTIES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 

37 	43 	39 	45 	35 	39 	21 	33 	40 	31 	37 	46 	47 	38 	34 	33 	40 	38 	31 

41 	51 	46 	50 	40 	36 	29 	41 	41 	39 	40 	46 	44 	43 	36 	44 	45 	37 	42 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 37 	 15b. How believable would you find this statement 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Mate Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: Moderately/ strongly oppose 	764 	92 	62 	74 300 163 	71 335 429 296 270 196 123 229 248 163 231 256 236 
Unweighted Base 	 769 	91 	69 	74 295 165 	75 340 429 287 294 186 123 226 253 166 232 259 238 

SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 
U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 

Very believable 	 7% 	6% 	8% 	7% 	8% 	4% 	8% 	9% 	5% 	6% 	9% 	5% 	6% 	4% 	8% 11% 	5% 	8% 	9% 
Somewhat believable 	 35% 29% 45% 27% 36% 32% 46% 34% 36% 45% 33% 24% 22% 33% 41% 41% 30% 37% 37% 
Not very believable 	 36% 37% 37% 39% 33% 42% 28% 34% 37% 35% 38% 35% 37% 39% 33% 36% 35% 37% 35% 
Not believable at all 	 19% 23% 10% 21% 20% 18% 15% 19% 19% 12% 18% 31% 31% 21% 16% 	9% 25% 16% 16% 
Dk/Ns 	 3% 	6% 	6% 	2% 	4% 	3% 	3% 	3% 	2% 	3% 	5% 	4% 	4% 	2% 	3% 	5% 	1% 	4% 

CANADA'S EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
INCREASED BY $31 BILLION AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 

Very believable 	 4% 	3% 	1% 	5% 	3% 	7% 	4% 	6% 	2% 	5% 	5% 	2% 	6% 	2% 	6% 	3% 	3% 	6% 	3% 
Somewhat believable 	 29% 26% 35% 28% 29% 28% 29% 28% 29% 37% 26% 21% 27% 31% 28% 29% 25% 32% 29% 
Not very believable 	 41% 45% 33% 40% 43% 43% 32% 40% 42% 41% 40% 43% 34% 39% 41% 50% 39% 42% 43% 
Not believable at all 	 24% 21% 30% 24% 23% 20% 31% 23% 24% 16% 27% 30% 29% 24% 24% 17% 28% 18% 24% 
Dk/Ns 	 2% 	5% 	2% 	3% 	1% 	2% 	4% 	3% 	2% 	1% 	2% 	5% 	4% 	3% 	2% 	2% 	4% 	1% 	2% 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
• COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 

OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 

Very believable 	 5% 	1% 	6% 	7% 	4% 	6% 	6% 	7% 	3% 	7% 	3% 	5% 	9% 	5% 	4% 	3% 	6% 	5% 	5% 
Somewhat believable 	 22% 21% 30% 17% 23% 18% 26% 21% 23% 28% 20% 16% 12% 25% 24% 22% 21% 27% 18% 
Not very believable 	 39% 42% 34% 34% 38% 44% 30% 39% 38% 38% 39% 40% 40% 34% 39% 43% 37% 38% 42% 
Not believable at all 	 33% 34% 29% 42% 33% 31% 34% 31% 35% 26% 37% 38% 38% 36% 32% 29% 34% 30% 34% 
Dk/Ns 	 1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	3% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	2% 	0% 	1% 	2% 	3% 	1% 	0% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Page: 38 	 15b. How believable would you find this statement 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: Moderately/ strongly oppose 	764 	92 	62 	74 300 163 	71 335 429 296 270 196 123 229 248 163 231 256 236 
Unweighted Base 	 769 	91 	69 	74 295 165 	75 340 429 287 294 186 123 226 253 166 232 259 238 

THE FTA HAS BEEN USED TO FORCE THE 
U.S.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST CON 
COMPANIES 

Very believable 	 5% 	3% 	7% 	4% 	4% 13% 	6% 	3% 	5% 	4% 	4% 	5% 	4% 	5% 	4% 	5% 	4% 	5% 
Somewhat believable 	 32% 33% 42% 35% 32% 25% 33% 30% 33% 42% 28% 22% 22% 30% 33% 41% 23% 35% 38% 
Not very believable 	 38% 39% 39% 28% 37% 46% 29% 37% 38% 34% 37% 43% 34% 39% 39% 36% 38% 40% 33% 
Not believable at all 	 23% 20% 17% 23% 26% 23% 22% 23% 23% 18% 28% 25% 34% 24% 21% 17% 28% 18% 23% 
Dk/Ns 	 3% 	4% 	1% 	7% 	2% 	3% 	3% 	4% 	2% 	1% 	3% 	5% 	5% 	4% 	2% 	2% 	6% 	2% 	1% 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH THE U.S. IN A FAST & IMPARTIAL 
MANNER 

Very believable 	 4% 	3% 	2% 	3% 	4% 	4% 	7% 	5% 	3% 	5% 	4% 	2% 	5% 	2% 	3% 	5% 	5% 	4% 	3% 
Somewhat believable 	 30% 26% 25% 36% 29% 31% 41% 28% 32% 38% 27% 23% 24% 32% 34% 27% 25% 34% 30% 
Not very believable 	 40% 45% 43% 35% 40% 41% 29% 40% 40% 38% 41% 40% 39% 37% 40% 43% 40% 39% 42% 
Not believable at all 	 25% 25% 27% 23% 27% 22% 22% 26% 24% 18% 27% 32% 30% 26% 22% 24% 28% 22% 24% 
Dk/Ns 	 2% 	1% 	3% 	2% 	0% 	3% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	4% 	3% 	3% 	1% 	3% 	1% 	1% 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTENTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 

Very believable 	 4% 	6% 	1% 	7% 	2% 	3% 	7% 	5% 	3% 	5% 	2% 	5% 	5% 	2% 	5% 	4% 	5% 	4% 	2% 
Somewhat believable 	 29% 24% 33% 17% 30% 28% 41% 28% 29% 37% 25% 22% 25% 29% 34% 23% 27% 31% 28% 
Not very believable 	 39% 40% 33% 48% 40% 39% 31% 40% 39% 39% 40% 40% 37% 37% 38% 45% 34% 41% 43% 
Not believable at all 	 24% 28% 28% 21% 23% 25% 18% 23% 24% 18% 28% 25% 25% 25% 21% 25% 26% 21% 23% 
Dk/Ns 	 5% 	1% 	4% 	8% 	5% 	5% 	4% 	4% 	6% 	2% 	5% 	9% 	9% 	6% 	2% 	3% 	8% 	3% 	3% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 39 	 15b. How believable would you find this statement 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: Moderately/ strongly oppose 	764 	92 	62 	74 300 163 	71 335 429 296 270 196 123 229 248 163 231 256 236 
Unweighted Base 	 769 	91 	69 	74 295 165 	75 340 429 287 294 186 123 226 253 166 232 259 238 

INVESTMENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY $6 
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FIA  

Very believable 	 5% 	4% 	5% 	7% 	4% 	3% 	9% 	6% 	4% 	6% 	5% 	3% 	5% 	4% 	5% 	5% 	5% 	5% 	5% 
Somewhat believable 	 24% 18% 32% 20% 21% 26% 34% 22% 25% 30% 20% 20% 19% 25% 26% 23% 27% 23% 21% 
Not very believable 	 40% 49% 36% 37% 41% 41% 27% 40% 39% 43% 39% 36% 35% 40% 39% 45% 34% 42% 44% 
Not believable at all 	 30% 27% 22% 32% 32% 28% 30% 29% 30% 21% 33% 36% 38% 29% 29% 24% 30% 29% 28% 
Dk/Ns 	 2% 	1% 	4% 	3% 	2% 	2% 	3% 	2% 	0% 	2% 	5% 	2% 	3% 	1% 	2% 	4% 	1% 	1% 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DOWNTURN 

Very believable 	 4% 	4% 	3% 	6% 	3% 	4% 	5% 	5% 	3% 	4% 	4% 	3% 	7% 	3% 	5% 	2% 	5% 	4% 	2% 
Somewhat believable 	 15% 12% 13% 13% 16% 16% 20% 17% 15% 21% 12% 12% 16% 18% 18% 	7% 16% 17% 14% 
Not very believable 	 37% 47% 37% 28% 37% 34% 33% 37% 36% 39% 36% 33% 33% 36% 35% 42% 35% 35% 40% 
Not believable at all 	 42% 36% 45% 48% 42% 43% 42% 40% 44% 34% 46% 49% 43% 41% 41% 47% 41% 42% 43% 
Dk/Ns 	 2% 	1% 	3% 	4% 	1% 	3% 	2% 	2% 	1% 	2% 	3% 	2% 	2% 	1% 	3% 	3% 	1% 	0% 

SOME PRICES HAVE GONE DOWN IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 

Very believable 	 10% 12% 	4% 	9% 12% 	8% 16% 14% 	7% 12% 13% 	4% 	8% 	8% 14% 10% 	8% 11% 12% 
Somewhat believable 	 30% 29% 33% 39% 27% 27% 34% 32% 28% 33% 31% 23% 24% 30% 23% 42% 23% 33% 32% 
Not very believable 	 29% 35% 35% 19% 30% 31% 19% 25% 33% 33% 23% 31% 27% 27% 33% 29% 32% 27% 29% 
Not believable at all 	 29% 25% 28% 28% 30% 31% 31% 27% 31% 21% 30% 40% 38% 32% 29% 18% 33% 28% 26% 
Dk/Ns 	 2% 	 5% 	2% 	3% 	2% 	1% 	1% 	2% 	3% 	3% 	3% 	1% 	1% 	3% 	1% 	1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Page: 40 	 15b. How believable would you find this statement 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 MS 	Sec Grad 	50k 

Base: Moderately/ strongly oppose 	764 	92 	62 	74 300 163 	71 335 429 296 270 196 123 229 248 163 231 256 236 
Unweighted Base 	 769 	91 	69 	74 295 165 	75 340 429 287 294 186 123 226 253 166 232 259 238 

THE FTA PROVIDES CANADA WITH GREATER 
PROTECTION FROM U.S. TRADE ACTION 
THAN IS AVAILABLE TO ANY OTHER 
COUNTRY 

Very believable 	 7% 	9% 	7% 	8% 	7% 	4% 11% 	9% 	5% 	9% 	6% 	4% 	6% 	6% 	8% 	6% 	8% 	7% 	5% 
Somewhat believable 	 35% 32% 38% 28% 38% 30% 41% 35% 35% 45% 33% 24% 29% 33% 36% 40% 28% 36% 41% 
Not very believable 	 31% 29% 38% 22% 29% 40% 23% 26% 34% 28% 29% 36% 23% 33% 31% 32% 29% 33% 31% 
Not believable at all 	 23% 28% 13% 30% 23% 21% 23% 25% 22% 16% 26% 30% 35% 22% 21% 18% 29% 22% 19% 
Dk/Ns 	 4% 	2% 	4% 12% 	4% 	4% 	3% 	5% 	4% 	2% 	6% 	7% 	7% 	5% 	3% 	5% 	6% 	3% 	4% 

CANADIAN CONSUMERS SAVED $167 MILLION ON 
DUTIES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 

Very believable 	 9% 11% 	6% 12% 	7% 	9% 15% 11% 	8% 12% 	9% 	6% 	9% 	9% 	9% 	9% 	5% 11% 11% 
Somewhat believable 	 37% 32% 38% 28% 41% 34% 44% 37% 37% 46% 36% 26% 24% 35% 38% 48% 33% 37% 44% 
Not very believable 	 27% 30% 23% 24% 25% 33% 21% 25% 28% 25% 26% 32% 27% 27% 28% 24% 30% 28% 23% 
Not believable at all 	 24% 24% 28% 27% 25% 20% 19% 24% 24% 17% 26% 29% 35% 24% 23% 16% 26% 23% 21% 
Dk/Ns 	 3% 	2% 	4% 	9% 	2% 	3% 	1% 	3% 	3% 	1% 	3% 	7% 	5% 	5% 	1% 	2% 	6% 	1% 	2% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 
U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 	42 	35 	53 	35 	45 	36 	54 	43 	41 	51 	42 	29 	28 	36 	48 	52 	35 	46 	46 

CANADA'S EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
• INCREASED BY $31 BILLION AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 
OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 

THE FTA HAS BEEN USED TO FORCE THE 
U.S.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST CDN 
COMPANIES 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH THE U.S. IN A FAST & IMPARTIAL 
MANNER 

33 	29 	36 	33 	32 	36 	33 	34 	32 	42 	31 	23 	33 	33 	34 	31 	28 	38 	32 

27 	22 	35 	23 	28 	24 	33 	28 	26 	35 	23 	20 	21 	30 	28 	26 	26 	31 	23 

36 	37 	42 	42 	36 	28 	46 	36 	37 	47 	32 	27 	27 	34 	38 	45 	28 	39 	43 

34 	29 	26 	39 	32 	34 	48 	33 	35 	43 	31 	25 	28 	34 	37 	32 	29 	38 	33 
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Page: 41 	 15b. How believable would you find this statement 

Summary Table of (Very beleivable/ Somewhat believable) 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTENTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 	 33 	31 	35 	24 	32 	31 	48 	33 	32 	42 	27 	27 	30 	32 	39 	27 	32 	35 	30 

INVESTMENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY  $6 
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FTA 	29 	22 	37 	28 	25 	29 	43 	28 	29 	36 	25 	23 	24 	29 	31 	28 	32 	28 	26 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DOWNTURN 	 19 	16 	16 	19 	19 	20 	26 	22 	17 	25 	16 	15 	23 	21 	23 	9 	21 	21 	16 

SOME PRICES HAVE GONE DOWN IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	40 	40 	37 	48 	39 	35 	50 	46 	35 	45 	44 	27 	32 	38 	37 	52 	32 	44 	44 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Page: 42 	 15b. How believable would you find this statement 

Summary Table of (Very beleivable/ Somewhat believable) 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

THE FIA  PROVIDES CANADA WITH GREATER 
PROTECTION FROM U.S. TRADE ACTION 
THAN IS AVAILABLE TO ANY OTHER 
COUNTRY 	 42 	41 	45 	36 	44 	35 	52 	44 	40 	54 	39 	27 	35 	40 	45 	45 	36 	43 	46 

CANADIAN CONSUMERS SAVED $167 MILLION ON 
DUTIES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 	 46 	44 	44 	40 	48 	44 	58 	49 	45 	57 	45 	32 	33 	45 	48 	58 	39 	48 	55 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 43 	 15b. How believable would you find this statement 

Summary Table of (Not very/ not at all) 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 

Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 
U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 	55 	60 	47 	60 	53 	60 	43 	53 	56 	47 	55 	66 	68 	60 	49 	45 	60 	53 	50 

CANADA'S EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
INCREASED BY $31 BILLION AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 
OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 

THE FTA HAs BEEN USED TO FORCE THE 
U.S.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST CDN 
COMPANIES 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH THE U.S. IN A FAST & IMPARTIAL 
MANNER 

65 	66 	62 	64 	67 	63 	63 	62 	67 	57 	67 	73 	63 	64 	65 	67 	67 	61 	66 

72 	76 	63 	75 	71 	75 	64 	70 	73 	64 	76 	78 	78 	70 	71 	72 	71 	68 	77 

61 	59 	57 	50 	62 	69 	51 	60 	61 	52 	65 	68 	68 	62 	60 	53 	66 	59 	56 

65 	70 	71 	58 	67 	63 	51 	65 	64 	57 	68 	72 	69 	63 	63 	67 	68 	60 	66 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTENTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 	 63 	68 	61 	68 	62 	64 	49 	63 	62 	56 	68 	64 	62 	62 	59 	70 	60 	62 	67 

INVESTMENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY $6 
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FTA 69 77 58 69 73 68 57 69 70 64 73 72 74 68 68 69 64 71 73 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DOWNTURN 	 79 	83 	82 	76 	80 	78 	74 	77 	81 	74 	83 	82 	76 	77 	76 	88 	76 	78 	84 

SOME PRICES HAVE GONE DOWN IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	58 	60 	63 	47 	60 	62 	50 	52 	63 	54 	54 	70 	65 	59 	61 	47 	65 	55 	55 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 44 	 15b. How believable would you find this statement 

Summary Table of (Not very/ not at all) 

Region Sex 	 Age 	 Education 	 Income 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

THE FTA PROVIDES CANADA WITH GREATER 
PROTECTION FROM U.S. TRADE ACTION 
THAN IS AVAILABLE TO ANY OTHER 
COUNTRY 

CANADIAN CONSUMERS SAVED $167 MILLION ON 
DUTIES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 

54 	57 	51 	52 	52 	61 	46 	51 	56 	44 	55 	66 	58 	55 	53 	50 	58 	54 	50 

51 	54 	51 	51 	50 	54 	40 	48 	52 	42 	52 	61 	62 	51 	51 	40 	56 	50 	44 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 45 	 16. Do you trust most of what they say? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male 	Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 	407 217 414 498 367 434 461 	530 

Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

FEDERAL GOVERNMENT LEADERS 
Trust most 	 5% 	6% 	5% 	8% 	4% 	3% 	9% 	7% 	3% 	6% 	4% 	5% 	3% 	3% 	6% 	7% 	5% 	3% 	7% 

Trust some 	 33% 30% 26% 29% 36% 31% 40% 34% 32% 34% 33% 32% 31% 30% 34% 37% 29% 32% 38% 
Trust  L ittle 	 36% 34% 37% 37% 34% 41% 36% 32% 41% 40% 34% 34% 32% 38% 36% 38% 37% 37% 34% 
Trust nothing 	 25% 29% 31% 25% 25% 25% 15% 27% 24% 20% 28% 29% 33% 29% 24% 19% 29% 27% 21% 
Dk/Ns 	 0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 

PROVINCIAL GOVERNMENT LEADERS 
Trust most 	 8% 10% 	9% 18% 	4% 	6% 14% 	9% 	6% 10% 	5% 	8% 	5% 	7% 	8% 10% 	9% 	7% 	9% 
Trust some 	 41% 42% 38% 40% 44% 35% 49% 39% 43% 44% 39% 38% 40% 37% 42% 45% 37% 43% 44% 
Trust  L ittle 	 33% 29% 32% 30% 32% 41% 27% 33% 34% 32% 35% 34% 34% 36% 33% 31% 35% 34% 30% 
Trust nothing 	 17% 18% 18% 11% 20% 17% 10% 18% 16% 14% 20% 19% 20% 19% 17% 14% 19% 16% 17% 
Dk/ws 	 1% 	1% 	2% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	0% 

LABOUR UNION LEADERS 
Trust most 	 9% 	6% 	6% 16% 10% 	7% 16% 	8% 10% 12% 	9% 	6% 11% 10% 	9% 	8% 	8% 11% 	9% 

Trust some 	 35% 38% 35% 33% 37% 29% 37% 30% 39% 38% 35% 28% 29% 38% 34% 34% 38% 38% 30% 
Trust  L ittle 	 32% 33% 33% 26% 29% 38% 29% 33% 30% 32% 31% 31% 35% 31% 32% 31% 32% 33% 31% 
Trust nothing 	 23% 22% 24% 23% 24% 24% 19% 28% 19% 16% 24% 33% 24% 20% 24% 27% 20% 17% 30% 
Dk/Ns 	 1% 	0% 	2% 	3% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	2% 	0% 	2% 	1% 	1% 

TRADE ECONOMISTS AND OTHER EXPERTS IN 
INTERNATIONAL TRADE 

Trust most 	 29% 35% 26% 27% 30% 23% 37% 30% 28% 34% 30% 21% 10% 24% 34% 39% 22% 30% 35% 
Trust some 	 46% 43% 52% 44% 49% 44% 43% 45% 48% 46% 47% 47% 51% 45% 44% 49% 47% 46% 47% 
Trust  L ittle 	 17% 16% 15% 17% 13% 25% 12% 17% 17% 15% 16% 21% 25% 22% 15% 	9% 20% 18% 12% 
Trust nothing 	 6% 	5% 	5% 	9% 	6% 	6% 	3% 	8% 	4% 	4% 	6% 	8% 10% 	7% 	5% 	3% 	8% 	4% 	5% 
Dk/Ns 	 2% 	1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	5% 	1% 	2% 	1% 	1% 	4% 	2% 	2% 	2% 	1% 	3% 	2% 	1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 46 	 16. Do you trust most of what they say? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male 	Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 	407 217 414 498 367 434 461 	530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 	391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

JOURNALISTS AND REPORTERS 
Trust most 	 11% 11% 12% 11% 12% 10% 14% 12% 11% 15% 10% 	8% 16% 12% 10% 10% 13% 12% 	9% 
Trust some 	 43% 43% 44% 38% 48% 35% 51% 40% 46% 43% 45% 41% 38% 38% 45% 50% 41% 41% 48% 
Trust L ittle 	 30% 30% 29% 33% 27% 36% 27% 32% 29% 29% 31% 31% 27% 34% 31% 28% 27% 34% 30% 
Trust nothing 	 14% 15% 14% 17% 11% 18% 	6% 14% 13% 12% 13% 18% 17% 16% 12% 12% 18% 12% 12% 
Dk/Ns 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 

BUSINESS LEADERS 
Trust most 	 21% 18% 22% 20% 23% 19% 22% 23% 19% 21% 20% 22% 16% 18% 25% 22% 19% 19% 25% 
Trust some 	 49% 48% 50% 48% 49% 46% 56% 47% 51% 49% 49% 50% 45% 47% 48% 55% 46% 51% 50% 
Trust L ittle 	 23% 25% 22% 23% 21% 27% 16% 23% 22% 23% 24% 20% 26% 27% 20% 19% 24% 25% 20% 
Trust nothing 	 7% 	9% 	5% 	5% 	6% 	7% 	4% 	6% 	7% 	6% 	7% 	6% 12% 	7% 	6% 	4% 10% 	5% 	5% 
Dk/Ns 	 1% 	1% 	1% 	4% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	0% 

INTEREST GROUPS OPPOSED TO THE FREE 
TRADE AGREEMENT 

Trust most 	 8% 	7% 	6% 13% 	9% 	6% 	8% 	9% 	7% 	8% 	7% 10% 12% 	9% 	6% 	7% 	8% 	9% 	7% 
Trust some 	 39% 43% 40% 39% 44% 28% 47% 36% 43% 44% 39% 34% 42% 38% 41% 37% 39% 39% 40% 
Trust Little 	 35% 34% 32% 32% 28% 46% 33% 36% 34% 33% 37% 34% 29% 35% 34% 38% 34% 34% 34% 
Trust nothing 	 16% 15% 20% 14% 15% 18% 	9% 18% 13% 13% 17% 18% 14% 14% 17% 17% 14% 15% 18% 
Dk/Ns 	 2% 	1% 	2% 	3% 	3% 	1% 	3% 	2% 	3% 	2% 	1% 	5% 	2% 	4% 	2% 	1% 	4% 	2% 	1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 47 . 17a. As you may know, the federal government has recently completed 
negotiations with the United States and Mexico on a three-way free 
trade agreement. Do you ... 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

Strongly support 	(4) 	 10% 	8% 11% 	9% 10% 	9% 11% 15% 	5% 10% 	8% 12% 	4% 	5% 12% 15% 	4% 	8% 16% 
Moderately  support 	(3) 	 36% 36% 42% 27% 34% 40% 33% 37% 35% 36% 37% 33% 25% 34% 39% 41% 33% 36% 39% 
Moderately oppose 	(2) 	 24% 22% 25% 23% 23% 25% 25% 21% 26% 30% 21% 19% 23% 26% 23% 24% 25% 27% 22% 
Strongly oppose 	(1) 	 24% 28% 17% 33% 27% 20% 21% 23% 26% 18% 27% 29% 38% 28% 21% 16% 29% 24% 20% 
Dk/Ns 	 6% 	6% 	5% 	9% 	6% 	5% 11% 	4% 	8% 	6% 	5% 	7% 10% 	7% 	6% 	4% 	8% 	6% 	4% 

Mean 	 2.3 	2.3 	2.5 	2.1 	2.3 	2.4 	2.4 	2.5 	2.2 	2.4 	2.3 	2.3 	1.9 	2.2 	2.4 	2.6 	2.1 	2.3 	2.5 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 48 	 17. Why do you support the three-way free trade agreement between Canada 
and the United States and Mexico? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
sask 	 HS 	 Sec Grad 	 50k 

	

Base: Strongly support/ somewhat support 682 	77 	70 	44 241 	193 	57 379 303 260 238 182 	64 162 251 204 164 200 289 
Unweighted Base 	 686 	74 	74 	45 237 196 	60 384 302 257 254 174 	63 161 254 206 162 199 294 

Opens more markets for Canada than jobs 
lost 	 18% 17% 12% 15% 19% 23% 	8% 22% 13% 19% 17% 18% 23% 17% 16% 20% 14% 16% 22% 

Good for Canada (general) 	 6% 11% 12% 	3% 	3% 	5% 15% 	6% 	7% 	7% 	5% 	7% 	3% 	5% 10% 	5% 	6% 	8% 	5% 
Good for Mexico (general) 	 2% 	2% 	 3% 	2% 	3% 	2% 	2% 	2% 	1% 	3% 	3% 	2% 	2% 	2% 	1% 	2% 
Good for Canada-U.S.-and Mexico 	 3% 	6% 	1% 	6% 	2% 	3% 	3% 	3% 	3% 	4% 	3% 	1% 	3% 	4% 	4% 	1% 	2% 	2% 	4% 
Will raise Mexican standard of living 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 	0% 	2% 	2% 	1% 	1% 	1% 	2% 	0% 	2% 	1% 
Will create jobs/ opportunity 	 11% 	9% 	4% 10% 12% 15% 	9% 10% 13% 11% 12% 11% 11% 15% 11% 	9% 11% 13% 10% 
l'am for freer trade 	 7% 12% 11% 12% 	7% 	4% 	2% 	6% 	8% 	4% 10% 	8% 11% 	2% 	8% 	8% 	7% 	5% 	9% 
Will solve problems with F.T.A./ 

improvement 	 3% 	3% 	6% 	6% 	2% 	2% 	7% 	4% 	3% 	4% 	4% 	1% 	5% 	1% 	4% 	5% 	3% 	5% 	2% 
More trade is good 	 11% 13% 	4% 	7% 12% 12% 12% 11% 11% 	9% 12% 13% 15% 13% 12% 	7% 16% 11% 	9% 
More investment in Canada 	 1% 	 2% 	0% 	1% 	2% 	1% 	0% 	0% 	1% 	2% 	0% 	2% 	0% 
Stabilizing prices 	 3% 	3% 	6% 	2% 	0% 	4% 	2% 	3% 	2% 	3% 	2% 	2% 	3% 	3% 	3% 	2% 	4% 	2% 	2% 
No alternative/ free trade the only 

option 	 7% 	4% 	7% 	4% 10% 	7% 	5% 	7% 	7% 	5% 	7% 	9% 	3% 	4% 	7% 11% 	3% 10% 	8% 
Help balance imports & exports 	 2% 	2% 	1% 	3% 	0% 	3% 	3% 	2% 	1% 	2% 	2% 	1% 	4% 	1% 	1% 	1% 	2% 	2% 
Reduce Labour 	 0% 	2% 	 0% 	1% 	 1% 	 1% 
Trade Bloc Unit 	 4% 	6% 	4% 	3% 	4% 	8% 	4% 	4% 	1% 	6% 	4% 	2% 	2% 	4% 	6% 	2% 	3% 	5% 
Long Terni  Benefits 	 9% 	6% 11% 10% 	9% 	8% 	8% 	8% 10% 	9% 10% 	6% 	2% 10% 	8% 11% 	9% 	8% 10% 
Will force Canadian Businesses to become 

more competitive 	 11% 10% 19% 	11% 13% 	3% 12% 10% 10% 11% 12% 11% 	7% 	7% 18% 	7% 11% 13% 
Mexico could benefit from Canadian 

technology 	 2% 	6% 	4% 	1% 	2% 	3% 	3% 	1% 	1% 	2% 	4% 	1% 	3% 	3% 	2% 	1% 	3% 
No Tariffs 	 1% 	5% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	1% 	0% 	2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	1% 
Improve economy 	 11% 	6% 	4% 11% 14% 14% 	7% 11% 11% 13% 12% 	7% 13% 12% 10% 12% 15% 	9% 10% 
Important to have stronger relations to 

compete with the ECM 	 7% 	7% 	1% 	7% 10% 	6% 	3% 	7% 	7% 	6% 	8% 	5% 	3% 	8% 	6% 	7% 	4% 	7% 	7% 
Will be left behind, if we don't move 

forward 	 6% 	4% 	3% 	2% 	6% 	7% 	5% 	5% 	6% 	4% 	4% 	9% 	7% 	4% 	6% 	7% 	4% 	5% 	7% 
Will waken unions 	 0% 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 	 0% 
Should work if all co-operate fairly 	2% 	1% 	 1% 	3% 	5% 	1% 	2% 	2% 	1% 	2% 	5% 	1% 	1% 	3% 	2% 	1% 
Canada and U.S.A. will force Mexico to 

clean up environ nent 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 	 1% 	 1% 
Canada needs to learn to compete 

globally 	 3% 	2% 	3% 	2% 	2% 	1% 10% 	2% 	3% 	2% 	2% 	3% 	2% 	3% 	3% 	1% 	2% 	4% 
Will be the strongest trading bloc in 

the world 	 3% 	1% 	3% 	2% 	4% 10% 	3% 	3% 	2% 	4% 	2% 	2% 	2% 	3% 	3% 	3% 	2% 	3% 
Savings in transportation costs 	 0% 	2% 	 0% 	1% 	1% 	 1% 	1% 	 1% 	1% 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 49 	 17. Why do you support the three-way free trade agreement between Canada 
and the United States and Mexico? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	 Sec Grad 	 50k 

Tourism will benefit 	 0% 	 1% 	 0% 	 1% 	1% 	 1% 
Global free trade improves standard of 

Living for everyone 	 0% 	1% 	2% 	 0% 	0% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	0% 
Trust government 	 0% 	1% 	 1% 	 1% 	0% 	1% 	2% 	0% 	1% 
Cheaper prices for goods 	 1% 	 1% 	3% 	1% 	1% 	2% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	2% 	0% 
Good for the auto industry 	 0% 	 0% 	 0% 	0% 	1% 	 0% 
Make all 3 countries more competitive 	0% 	2% 	 0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 
More choice of merchandise 	 0% 	 1% 	0% 	0% 	0% 	1% 	 1% 	 0% 
Wages are low in Mexico/ cheap labour - 

lost jobs 	 0% 	2% 	1% 	 1% 	1% 	 0% 	0% 	 1% 
Only U.S. will benefit/ Canada & Mexico 

losers 	 0% 	1% 	0% 	 0% 	1% 	 0% 	0% 	1% 	0% 
Will threaten social programmes 	 0% 	 3% 	 0% 	 1% 	 1% 	1% 
Will lower standard of living 	 0% 	2% 	1% 	 1% 	0% 	0% 	 1% 	 1% 	0% 
Canada can't compete 	 0% 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 
Loss of natural resources (lumber/ oil/ 

mining/ water) 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
Mexican government not trustworthy/ 

unstable 	 0% 	1% 	 0% 	0% 	 0% 	0% 
We don't export or import much with 

Mexico 	 0% 	 1% 	0% 	 0% 	 1% 	 1% 
Don't trust the politicians/too many 

loopholes/too secretive 	 0% 	2% 	1% 	0% 	 1% 	0% 	1% 	0% 	 1% 	0% 	0% 	1% 	1% 
Misnomer: not free trade 	 0% 	1% 	 0% 	0% 	 0% 	0% 
Not enough info about NAFTA/ should have 

had referendum 	 1% 	2% 	0% 	1% 	2% 	0% 	2% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 
None 	 0% 	 1% 	 0% 	0% 	 0% 	1% 
Other 	 0% 	1% 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
(DK/NS) 	 2% 	4% 	4% 	8% 	2% 	1% 	2% 	1% 	3% 	2% 	2% 	2% 	3% 	3% 	3% 	1% 	3% 	3% 	1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 50 	 17. Why do you oppose the three-way free trade agreement between Canada 
and the United States and Mexico? 

Region 	 Sex 	 Age 	 Education 	 Income 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: Somewhat oppose/ Strongly oppose 	723 	89 	54 	68 278 174 	60 324 400 272 254 196 133 225 218 147 236 234 219 
Unweighted Base 	 725 	88 	59 	67 273 175 	63 328 397 263 276 185 131 223 220 151 234 236 222 

Good for Mexico (general) 	 0% 	1% 	 0% 	 1% 	0% 
Will raise Mexican standard of living 	0% 	1% 	 0% 	 1% 	0% 
I'am for freer trade 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 	0% 
No alternative/ free trade the only 

option 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 
Wages are low in Mexico/ cheap labour - 

lost jobs 	 57% 46% 41% 52% 61% 60% 62% 61% 53% 51% 61% 59% 60% 60% 56% 50% 58% 60% 54% 
Exploitation of cheap Mexican labour 	1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	0% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 	2% 
Only U.S. will benefit/ Canada & Mexico 

losers 	 6% 	6% 11% 	6% 	4% 	6% 13% 	7% 	5% 	5% 	6% 	8% 	6% 	6% 	6% 	7% 	6% 	5% 	8% 
F.T.A. bad - NAFTA worse 	 14% 17% 12% 	4% 16% 12% 16% 11% 16% 21% 11% 	6% 	6% 13% 16% 18% 11% 14% 16% 
Will threaten social programmes 	 0% 	 1% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 	 1% 	 1% 	0% 
Will tower standard of living 	 3% 	1% 	11% 	1% 	2% 	6% 	4% 	2% 	3% 	2% 	2% 	4% 	2% 	3% 	2% 	3% 	1% 	4% 
Canada can't compete 	 6% 	5% 	8% 10% 	6% 	4% 10% 	4% 	8% 	6% 	6% 	6% 	6% 	6% 	7% 	5% 	7% 	6% 	6% 
Hurt Canadian economy 	 9% 	6% 17% 12% 10% 	7% 	8% 	7% 11% 12% 	9% 	5% 11% 	8% 10% 	9% 13% 	9% 	7% 
Canada will lose money than gain/ get 

cheated 	 12% 15% 	8% 12% 10% 14% 	9% 11% 12% 10% 13% 13% 11% 11% 12% 13% 11% 10% 12% 
Loss of natural resources (lumber/ oil/ 

mining/ water) 	 2% 	6% 	7% 	2% 	1% 	1% 	2% 	2% 	3% 	1% 	2% 	2% 	1% 	3% 	3% 	1% 	3% 	2% 
Mexican government not trustworthy/ 

unstable 	 1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	3% 	2% 	0% 	1% 	1% 	2% 	1% 	0% 	0% 	2% 	0% 	0% 	2% 
Will Americanize Canadians 	 2% 	2% 	3% 	4% 	1% 	2% 	4% 	3% 	1% 	2% 	3% 	2% 	3% 	1% 	3% 	2% 	2% 	3% 	2% 
Too much difference between Canada/ U.S. 

and Mexico 	 1% 	1% 	1% 	2% 	0% 	3% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	3% 	1% 
We don't export or import much with 

Mexico 	 2% 	2% 	3% 	2% 	3% 	2% 	2% 	0% 	2% 	4% 	2% 	3% 	1% 	3% 	2% 	1% 
Don't trust the politicians/too many 

loopholes/too secretive 	 3% 	6% 	2% 	3% 	3% 	2% 	3% 	3% 	3% 	3% 	2% 	4% 	6% 	3% 	2% 	4% 
Canadian companies moving south of the 

border 	 14% 20% 14% 	8% 17% 11% 11% 13% 16% 14% 14% 15% 14% 12% 17% 14% 14% 11% 16% 
Environmental issues more lax in Mexico 	3% 	2% 	7% 	3% 	3% 	1% 	3% 	2% 	4% 	2% 	2% 	2% 	2% 	3% 	5% 	1% 	3% 	4% 
Investors will invest in Mexico, instead 

of Canada 	 1% 	1% 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	2% 	1% 	1% 	1% 	0% 
Affect cost of living 	 1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 
Misnomer: not free trade 	 1% 	2% 	 1% 	2% 	3% 	2% 	0% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	0% 	2% 	1% 
Mexico doesn't have  such  to offer 	 3% 	2% 	8% 	3% 	3% 	4% 	2% 	4% 	3% 	4% 	3% 	3% 	5% 	3% 	4% 	2% 	4% 	3% 	4% 
Canada should  Look  after their own first 1% 	1% 	3% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	2% 	2% 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 51 	 17. Why do you oppose the three-way free trade agreement between Canada 
and the United States and Mexico? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	 Sec Grad 	 50k 

Large Corporations will be the only ones 
to benefit 	 1% 	5% 	 0% 	0% 	2% 	1% 	1% 	2% 	1% 	 1% 	1% 	2% 	1% 	2% 

Will eventually lose ability to export 
to diff.countries 	 0% 	1% 	1% 	 0% 	0% 	1% 	1% 	0% 	0% 	0% 

U.S.A. rushing Canada into signing 
(perks for Bush) 	 1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	1% 

Will lower our wages 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 
Mexico will get extra benefits,it is 3rd 

world country 	 0% 	1% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 
Weill import more than we export 	 0% 	 1% 	 0% 	 1% 	0% 
We will lose sovreignty to the U.S. 	0% 	 1% 	0% 	0% 	0% 	1% 	 0% 	1% 	0% 
Not enough info about NAFTA/ should have 

had referendum 	 2% 	2% 	3% 	4% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 	2% 	3% 	2% 	0% 	2% 	1% 	2% 	2% 
Other 	 0% 	 1% 	0% 	0% 	0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	0% 
(DK/NS) 	 1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	0% 	2% 	2% 	1% 	1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Page: 52 18a. If you heard that... would this make you much more likely, somewhat 
more likely, not very likely or not likely at all to support Canada-
U.S.-Mexico free trade? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

	

Base: Oppose to the three-way free trade 723 	89 	54 	68 278 174 	60 324 400 272 254 196 133 225 218 147 236 234 219 
Unweighted Base 	 725 	88 	59 	67 273 175 	63 328 397 263 276 185 131 223 220 151 234 236 222 

A 3 WAY TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 
MEXICO WOULD BE GOOD FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CDN 
EXPORT 

Much more 	 16% 17% 15% 	9% 14% 22% 11% 17% 14% 14% 16% 17% 14% 16% 17% 14% 15% 20% 12% 
Somewhat more 	 41% 33% 41% 39% 43% 36% 57% 39% 42% 45% 37% 39% 41% 38% 41% 45% 41% 43% 39% 
Not very 	 20% 20% 28% 24% 18% 22% 14% 17% 22% 21% 20% 20% 20% 20% 20% 20% 17% 20% 25% 
Not at all 	 22% 26% 16% 24% 24% 20% 17% 24% 20% 20% 25% 22% 22% 24% 22% 19% 25% 16% 23% 
Dk/Ns 	 2% 	4% 	3% 	1% 	1% 	3% 	1% 	1% 	2% 	3% 	2% 	2% 	1% 	2% 	2% 	2% 	1% 

COMPANIES WILL CONTINUE TO INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY FTA 
SO THEY CAN SERVE THE WHOLE NORTH 
AMERICA MKT • 

Much more 	 15% 14% 16% 10% 14% 20% 19% 16% 15% 18% 14% 14% 17% 15% 15% 16% 16% 19% 12% 
Somewhat more 	 44% 40% 43% 43% 46% 39% 57% 43% 45% 48% 40% 44% 40% 45% 49% 38% 43% 45% 45% 
Not very 	 20% 21% 31% 15% 19% 23% 13% 17% 22% 18% 21% 21% 15% 22% 17% 25% 18% 18% 24% 
Not at all 	 19% 23% 10% 26% 20% 19% 10% 21% 17% 15% 23% 19% 23% 17% 18% 18% 21% 16% 16% 
Dk/Ns 	 2% 	3% 	7% 	2% 	1% 	3% 	1% 	1% 	3% 	2% 	4% 	1% 	2% 	2% 	2% 	2% 	2% 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONOMY 

Much more 	 15% 14% 17% 11% 16% 15% 18% 17% 14% 17% 16% 12% 13% 13% 16% 19% 14% 17% 14% 
Somewhat more 	 40% 51% 48% 43% 36% 34% 46% 39% 40% 46% 38% 35% 33% 39% 41% 46% 37% 39% 44% 
Not very 	 22% 10% 25% 19% 24% 25% 21% 20% 23% 19% 22% 25% 23% 23% 22% 18% 21% 23% 22% 
Not at all 	 22% 22% 10% 24% 22% 25% 16% 22% 21% 17% 23% 27% 29% 23% 20% 15% 26% 19% 17% 
Dk/Ns 	 2% 	3% 	3% 	2% 	1% 	3% 	1% 	1% 	2% 	2% 	2% 	2% 	1% 	2% 	2% 	1% 	2% 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS GOOD 
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROVES THE RULES OF THE EXISTING 
FIA 

Much more 	 9% 11% 	8% 	2% 	8% 	9% 18% 10% 	8% 11% 	8% 	8% 	7% 10% 	9% 	8% 	9% 	9% 	9% 
Somewhat more 	 40% 39% 36% 39% 42% 37% 46% 41% 40% 41% 40% 37% 43% 36% 42% 41% 38% 40% 43% 
Not very 	 26% 23% 31% 29% 26% 28% 14% 24% 27% 27% 25% 24% 22% 30% 24% 24% 25% 26% 26% 
Not at all 	 21% 21% 17% 19% 22% 22% 21% 22% 20% 18% 22% 25% 24% 21% 20% 21% 24% 20% 18% 
Dk/Ns 	 5% 	5% 	8% 13% 	3% 	5% 	2% 	4% 	5% 	4% 	5% 	6% 	4% 	4% 	5% 	6% 	5% 	4% 	5% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 53 18a. If you heard that... would this make you much more likely, somewhat 
more likely, not very likely or not likely at all to support Canada-
U.S.-Mexico free trade? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem .18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

	

Base: Oppose to the three-way free trade 723 	89 	54 	68 278 174 	60 324 400 272 254 196 133 225 218 147 236 234 219 
Unweighted Base 	 725 	88 	59 	67 273 175 	63 328 397 263 276 185 131 223 220 151 234 236 222 

THE NAFTA RETAINS AND IMPROVES ALL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 
CANADA-U.S. FTA ESPECIALLY IN TRADE 
DISPUTES 

Much more 	 9% 12% 16% 	5% 	7% 11% 11% 11% 	8% 	9% 	9% 12% 	9% 10% 	9% 10% 	9% 14% 	7% 
Somewhat more 	 44% 39% 34% 38% 47% 44% 53% 43% 44% 46% 44% 42% 35% 47% 46% 44% 42% 42% 48% 
Not very 	 23% 25% 30% 24% 22% 23% 18% 20% 26% 27% 20% 22% 28% 21% 23% 22% 23% 24% 23% 
Not at all 	 20% 23% 13% 21% 22% 17% 16% 23% 17% 16% 22% 21% 25% 16% 20% 19% 21% 16% 20% 
Dk/Ns 	 4% 	1% 	7% 12% 	2% 	6% 	2% 	3% 	5% 	2% 	6% 	3% 	2% 	6% 	3% 	5% 	5% 	4% 	2% 

CANADA's SOVEREIGNTY WILL NOT SUFFER 
UNDER THE NAFTA 

Much more 	 25% 22% 26% 18% 25% 25% 41% 25% 25% 25% 24% 27% 24% 23% 29% 23% 24% 33% 20% 
Somewhat more 	 37% 31% 31% 29% 42% 35% 40% 39% 35% 40% 38% 32% 32% 42% 34% 38% 35% 33% 43% 
Not very 	 17% 19% 28% 18% 12% 22% 	9% 16% 17% 16% 16% 19% 21% 15% 17% 16% 16% 15% 20% 
Not at all 	 19% 23% 14% 30% 19% 15% 10% 18% 19% 18% 19% 18% 20% 17% 19% 20% 21% 17% 15% 
Dk/Ns 	 2% 	5% 	6% 	1% 	3% 	2% 	3% 	1% 	3% 	4% 	3% 	3% 	1% 	2% 	3% 	2% 	1% 

THE NAFTA IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZED THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 

Much more 	 19% 24% 19% 13% 18% 21% 16% 18% 19% 24% 19% 11% 10% 17% 24% 21% 11% 26% 23% 
Somewhat more 	 41% 36% 48% 46% 44% 33% 49% 40% 42% 44% 37% 43% 40% 44% 42% 38% 44% 36% 44% 
Not very 	 20% 18% 27% 12% 15% 29% 17% 20% 19% 16% 23% 20% 21% 21% 15% 23% 20% 22% 17% 
Not at all 	 17% 17% 	4% 22% 20% 15% 16% 18% 17% 15% 18% 19% 24% 14% 16% 16% 21% 13% 15% 
Dk/Ns 	 3% 	5% 	1% 	7% 	3% 	2% 	2% 	4% 	3% 	1% 	3% 	6% 	5% 	4% 	2% 	2% 	5% 	3% 	1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 54 18a. If you heard that... would this make you much more likely, somewhat 
more likely, not very likely or not likely at all to support Canada-
U.S.-Mexico free trade? 

Summary Table (Much more/ somewhat more) 

Region Sex 	 Age 	 Education 	 Income 

Total B.C. Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 MS 	Sec Grad 	50k 

A 3 WAY TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 
MEXICO WOULD BE GOGO  FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CDN 
EXPORT 

COMPANIES WILL CONTINUE TO INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY FTA 
SO THEY CAN SERVE THE WHOLE NORTH 
AMERICA MKT 

56 	50 	56 	48 	57 	58 	68 	56 	57 	59 	54 	55 	55 	54 	57 	59 	56 	63 	51 

59 	54 	59 	52 	60 	58 	77 	59 	60 	66 	53 	58 	58 	59 	64 	54 	59 	64 	57 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONOMY 	 55 	65 	65 	54 	52 	49 	63 	56 	54 	63 	53 	47 	46 	51 	58 	65 	51 	56 	59 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS GOOD 
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROVES THE RULES OF THE EXISTING 
FTA 

THE NAFTA RETAINS AND IMPROVES ALL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 
CANADA-U.S. FTA ESPECIALLY IN TRADE 
DISPUTES 

49 	51 	44 	40 	50 	46 	64 	51 	47 	52 	48 	45 	50 	46 	51 	49 	47 	49 	51 

53 	51 	50 	43 	54 	55 	64 	55 	52 	55 	52 	53 	44 	56 	55 	55 	51 	55 	55 

CANADA'S SOVEREIGNTY WILL NOT SUFFER' 
UNDER THE NAFTA 	 62 	53 	58 	47 	67 	60 	81 	64 	61 	65 	61 	59 	56 	64 	64 	62 	60 	66 	64 

THE NAFTA IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZED THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 60 	60 	67 	59 	62 	54 	65 	58 	62 	68 	56 	55 	50 	61 	67 	60 	55 	62 	67 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 55 18a. If you heard that... would this make you much more likely, somewhat 
more likely, not very likely or not likely at all to support Canada-
U.S.-Mexico free trade? 

Summary Table (Not very/ not at all) 

Region Sex 	 Age 	 Education 	 Income 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+  Saine H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

A 3 WAY TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 
MEXICO WOULD BE G000 FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CDN 
EXPORT 

COMPANIES WILL CONTINUE TO INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY FTA 
SO THEY CAN SERVE THE WHOLE NORTH 
AMERICA MKT 

42 	46 	44 	48 	42 	41 	32 	42 	43 	40 	45 	42 	42 	44 	42 	40 	42 	36 	48 

39 	43 	41 	41 	38 	41 	23 	38 	39 	33 	43 	40 	39 	39 	35 	44 	39 	34 	40 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONoMY 	 43 	32 	35 	43 	46 	50 	37 	41 	45 	36 	44 	52 	52 	46 	42 	33 	47 	43 	39 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS G000 
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROVES THE RULES OF THE EXISTING 
FTA 

THE NAFTA RETAINS AND IMPROVES ALL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 
CANADA-U.S. FTA ESPECIALLY IN TRADE 
DISPUTES 

47 	45 	48 	47 	48 	49 	35 	46 	47 	44 	47 	49 	46 	50 	44 	45 	48 	47 	44 

43 	48 	43 	45 	44 	40 	34 	42 	43 	43 	41 	43 	54 	38 	42 	41 	44 	40 	43 

CANADA'S SOVEREIGNTY WILL NOT SUFFER 
UNDER THE NAFTA 	 36 	43 	42 	48 	32 	37 	19 	34 	37 	34 	36 	37 	41 	32 	35 	36 	37 	32 	35 

THE NAFTA IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZED THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 37 	35 	32 	34 	35 	44 	33 	38 	36 	31 	40 	39 	45 	36 	31 	39 	41 	35 	32 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Page: 56 	 18b. How believable you find this statement 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

	

Base: Oppose to the three-way free trade 723 	89 	54 	68 278 174 	60 324 400 272 254 196 133 225 218 147 236 234 219 
Unweighted Base 	 725 	88 	59 	67 273 175 	63 328 397 263 276 185 131 223 220 151 234 236 222 

A 3 WAY TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 
MEXICO WOULD BE GOOD FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CDN 
EXPORT 

Very believable 	 6% 	5% 	1% 	5% 	6% 	7% 	3% 	6% 	5% 	8% 	3% 	6% 	7% 	5% 	5% 	6% 	5% 	7% 	5% 
Somewhat believable 	 27% 19% 27% 36% 25% 26% 41% 26% 28% 32% 25% 23% 27% 26% 29% 25% 28% 30% 24% 
Not very believable 	 36% 45% 48% 24% 33% 39% 27% 31% 39% 36% 38% 31% 28% 35% 38% 39% 32% 35% 40% 
Not believable at all 	 30% 27% 23% 31% 35% 26% 29% 34% 27% 24% 31% 37% 36% 32% 27% 28% 32% 26% 30% 
Dk/Ns 	 2% 	3% 	3% 	1% 	2% 	3% 	1% 	1% 	2% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	3% 	1% 	1% 

COMPANIES WILL CONTINUE TO INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY  FIA  
SO THEY CAN SERVE THE WHOLE NORTH 
AMERICA MKT 

Very believable 	 2% 	2% 	3% 	2% 	2% 	2% 	3% 	2% 	1% 	2% 	3% 	2% 	2% 	2% 	2% 	1% 	3% 	2% 
Somewhat believable 	 29% 23% 24% 32% 29% 27% 47% 29% 30% 37% 25% 24% 27% 31% 33% 23% 32% 30% 26% 
Not very believable 	 40% 44% 47% 31% 38% 45% 31% 37% 42% 37% 43% 40% 45% 37% 33% 51% 38% 38% 44% 
Not believable at all 	 26% 26% 21% 30% 29% 22% 22% 29% 23% 23% 25% 31% 24% 26% 30% 21% 25% 26% 26% 
Dk/Ns 	 3% 	4% 	4% 	5% 	1% 	4% 	2% 	3% 	2% 	4% 	2% 	2% 	4% 	2% 	3% 	4% 	3% 	2% 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONOMY 

Very believable 	 14% 15% 	3% 12% 18% 11% 16% 14% 13% 12% 17% 12% 11% 12% 18% 15% 11% 16% 13% 
Somewhat believable 	 36% 26% 49% 39% 32% 37% 48% 39% 33% 44% 29% 33% 34% 37% 38% 33% 36% 36% 38% 
Not very believable 	 28% 32% 30% 22% 26% 30% 28% 24% 31% 25% 30% 28% 28% 29% 25% 30% 26% 28% 29% 
Not believable at all 	 21% 25% 18% 25% 23% 19% 	8% 20% 21% 17% 21% 24% 26% 21% 17% 20% 24% 19% 20% 
Dk/Ns 	 2% 	3% 	3% 	1% 	3% 	3% 	1% 	1% 	2% 	2% 	2% 	2% 	2% 	2% 	3% 	1% 	0% 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS GOOD 
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROVES THE RULES OF THE EXISTING 
FTA 

Very believable 	 3% 	2% 	1% 	1% 	3% 	3% 	6% 	4% 	2% 	4% 	2% 	2% 	2% 	3% 	3% 	2% 	2% 	5% 	1% 
Somewhat believable 	 33% 32% 30% 36% 33% 30% 41% 35% 32% 40% 29% 29% 26% 34% 35% 35% 33% 34% 31% 
Not very believable 	 35% 38% 40% 23% 33% 40% 33% 31% 37% 34% 36% 33% 30% 37% 32% 38% 31% 34% 38% 
Not believable at all 	 26% 23% 26% 28% 30% 23% 20% 27% 25% 20% 28% 32% 38% 21% 27% 22% 29% 23% 28% 
Dk/Ns 	 3% 	5% 	3% 12% 	1% 	5% 	3% 	4% 	1% 	5% 	4% 	3% 	4% 	4% 	2% 	5% 	4% 	2% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 57 	 18b. How believable you find this statement 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

	

Base: Oppose to the three-way free trade 723 	89 	54 	68 278 174 	60 324 400 272 254 196 133 225 218 147 236 234 219 
Unweighted Base 	 725 	88 	59 	67 273 175 	63 328 397 263 276 185 131 223 220 151 234 236 222 

THE NAFTA RETAINS AND IMPROVES  AIL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 
CANADA-U.S. FTA ESPECIALLY IN TRADE 
DISPUTES 

Very believable 	 3% 	2% 	3% 	2% 	4% 	3% 	4% 	1% 	3% 	2% 	3% 	5% 	1% 	2% 	3% 	1% 	6% 	1% 
Somewhat believable 	 36% 35% 38% 33% 35% 35% 43% 38% 34% 43% 32% 30% 26% 40% 37% 36% 38% 36% 33% 
Not very believable 	 36% 38% 36% 30% 37% 36% 35% 30% 41% 37% 35% 36% 35% 33% 38% 40% 33% 37% 40% 
Not believable at all 	 22% 22% 21% 26% 24% 19% 16% 24% 20% 14% 25% 29% 33% 20% 20% 19% 23% 18% 24% 
Dk/Ns 	 4% 	3% 	2% 10% 	1% 	6% 	3% 	4% 	3% 	2% 	6% 	2% 	2% 	6% 	3% 	3% 	4% 	4% 	3% 

CANADA'S SOVEREIGNTY WILL NOT SUFFER 
UNDER THE NAFTA 

very believable 	 7% 	4% 	6% 	1% 	6% 12% 	9% 	9% 	5% 	8% 	9% 	4% 	6% 	7% 	9% 	6% 	7% 	7% 	8% 
Somewhat believable 	 28% 23% 29% 22% 28% 34% 29% 33% 25% 35% 22% 29% 32% 32% 27% 23% 32% 30% 23% 
Not very believable 	 33% 39% 25% 28% 34% 31% 33% 26% 38% 32% 32% 34% 30% 31% 32% 39% 31% 32% 38% 
Not believable at all 	 30% 32% 40% 45% 31% 20% 28% 30% 31% 25% 34% 32% 32% 28% 31% 30% 28% 30% 31% 
Dk/Ns 	 2% 	2% 	5% 	1% 	3% 	2% 	1% 	1% 	3% 	1% 	3% 	1% 	2% 	2% 	2% 	0% 

THE NAFTA IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZED THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 

Very believable 	 5% 	3% 	8% 	5% 	4% 	9% 	5% 	7% 	4% 	8% 	4% 	4% 	4% 	5% 	6% 	6% 	6% 	7% 	4% 
Somewhat believable 	 31% 18% 40% 34% 30% 33% 42% 33% 29% 40% 26% 26% 32% 36% 30% 24% 36% 35% 23% 
Not very believable 	 34% 42% 32% 23% 30% 42% 36% 31% 37% 30% 38% 35% 30% 33% 35% 40% 32% 34% 37% 
Not believable at all 	 27% 33% 21% 29% 36% 14% 17% 26% 27% 21% 28% 33% 31% 24% 27% 28% 23% 22% 35% 
Dk/Ns 	 3% 	4% 	10% 	1% 	2% 	3% 	2% 	1% 	4% 	2% 	3% 	2% 	3% 	2% 	4% 	2% 	1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August e  1992 (2-723-08) 
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Page: 58 	 18b. How believable you find this statement 

Summary Table (Very believable/ somewhat believable 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

A 3 WAY TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 
MEXICO WOULD BE GOOD FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CDN 
EXPORT 

COMPANIES WILL CONTINUE TO INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY FTA 
SO THEY CAN SERVE THE WHOLE NORTH 
AMERICA MKT 

33 	25 	29 	41 	31 	34 	44 	32 	33 	39 	28 	29 	34 	31 	34 	31 	33 	37 	29 

31 	26 	27 	34 	31 	30 	47 	31 	32 	38 	27 	27 	28 	33 	36 	25 	33 	33 	28 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONOMY 	 50 	40 	52 	50 	50 	49 	64 	53 	47 	56 	46 	45 	44 	49 	55 	48 	47 	53 	50 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS GOOD 
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROVES THE RULES OF THE EXISTING 
FIA 

THE MAFIA  RETAINS AND IMPROVES ALL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 
CANADA-U.S. FTA ESPECIALLY IN TRADE 
DISPUTES 

36 	34 	31 	37 	36 	33 	48 	39 	34 	44 	31 	31 	28 	37 	38 	37 	35 	39 	32 

38 	37 	41 	33 	38 	39 	46 	42 	36 	46 	34 	33 	31 	41 	40 	39 	40 	42 	34 

CANADA'S SOVEREIGNTY WILL NOT SUFFER 
UNDER THE NAFTA 	 36 	27 	34 	23 	34 	46 	38 	42 	30 	42 	31 	33 	38 	38 	36 	29 	39 	37 	31 

THE MAFIA  IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZED THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 36 	21 	48 	38 	33 	41 	46 	39 	34 	47 	30 	30 	36 	41 	36 	30 	41 	42 	27 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 59 	 18b. How believable you find this statement 

Summary Table (Not very/ not at all) 

Region Sex 	 Age 	 Education 	 Income 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

A 3 WAY TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 
MEXICO WOULD BE GOOD FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CDN 
EXPORT 

COMPANIES WILL CONTINUE TO INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY FTA 
SO THEY CAN SERVE THE WHOLE NORTH 
AMERICA MKT 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONOMY 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS GooD 
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROVES THE RULES OF THE EXISTING 
FTA  

66 	72 	71 	55 	68 	65 	56 	65 	66 	60 	69 	69 	64 	67 	65 	66 	64 	62 	70 

66 	70 	69 	61 	67 	66 	53 	67 	65 	60 	69 	71 	69 	63 	62 	72 	63 	64 	70 

48 	56 	48 	46 	49 	49 	36 	44 	52 	43 	51 	52 	54 	49 	43 	50 	50 	46 	49 

61 	61 	66 	51 	63 	62 	52 	58 	63 	55 	64 	65 	68 	59 	59 	60 	60 	57 	66 

THE NAFTA RETAINS AND IMPROVES ALL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 
CANADA-U.S. FTA ESPECIALLY IN TRADE 
DISPUTES 	 58 	60 	57 	57 	61 	56 	51 	55 	61 	51 	59 	66 	67 	53 	57 	58 	56 	54 	64 

CANADA'S SOVEREIGNTY WILL NOT SUFFER 
UNDER THE NAFTA 	 63 	71 	66 	72 	65 	51 	62 	55 	69 	57 	66 	66 	62 	59 	63 	69 	59 	61 	69 

THE NAFTA IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZED THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 61 	74 	52 	52 	65 	57 	54 	57 	64 	52 	66 	68 	61 	57 	61 	68 	55 	56 	72 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 60 	 19a. What about the long-term effects of the NAFTA? Do you think that in 
the long run the NAFTA will benefit Canada? 

Region Sex 	 Age 	 Education 	 Income 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

Benefitted Canada 	 41% 42% 49% 34% 37% 46% 42% 47% 35% 43% 38% 42% 27% 34% 46% 51% 33% 40% 47% 
Hurt Canada 	 38% 40% 31% 47% 44% 31% 36% 35% 41% 38% 43% 33% 41% 41% 37% 36% 37% 42% 37% 
No impact 	 11% 10% 11% 11% 10% 14% 12% 11% 12% 12% 	9% 13% 16% 14% 	9% 	8% 14% 11% 10% 
Dk/Ns 	 9% 	9% 	9% 	8% 	9% 10% 11% 	7% 12% 	7% 10% 12% 16% 10% 	8% 	6% 16% 	6% 	6% 

Sask 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 61 	 19b. And what about the long term effects of the NAFTA on your province? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: AU  Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

Benefit province 	 35% 33% 46% 37% 33% 39% 24% 44% 27% 37% 33% 36% 27% 29% 38% 43% 31% 35% 40% 
Hurt province 	 41% 42% 30% 39% 51% 35% 31% 36% 46% 41% 45% 37% 41% 46% 40% 38% 39% 45% 39% 
No impact 	 15% 15% 17% 20% 	8% 15% 37% 14% 15% 15% 14% 15% 16% 16% 14% 13% 15% 15% 14% 
Dk/Ns 	 9% 11% 	7% 	4% 	8% 11% 	8% 	5% 12% 	7% 	8% 13% 15% 	9% 	8% 	6% 15% 	5% 	6% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Base: All Respondents 	 1498 	177 	130 	59 	63 	551 	387 	41 	50 	32 
Unweighted Base 	 1502 	172 	140 	61 	60 	541 	391 	43 	52 	34 

8 
8 

Page: 62 	 19b. And what about the long term effects of the NAFTA on your province? 

PROVINCE 

Total 	British 	Alberta Saskatchew Manitoba Ontario 	Quebec 	New 	Nova 	Newfoundla Prince 
Columbia 	 an 	 Brunswick 	Scotia nd 	Edward 

Island 

Benefit province 	 35% 	33% 	46% 	41% 	34% 	33% 	39% 	25% 	17% 	32% 	38% 
Hurt province 	 41% 	42% 	30% 	37% 	40% 	51% 	35% 	31% 	36% 	26% 	25% 
No impact 	 15% 	15% 	17% 	18% 	23% 	8% 	15% 	42% 	33% 	36% 	37% 
Dk/Ns 	 9% 	11% 	7% 	4% 	3% 	8% 	11% 	2% 	14% 	6% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 63 	 19c. Why do you say that the NAFTA will benefit your province? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	 Sec Grad 	50k 

Base: Benefit Province 
Unweighted Base  

530 	58 	60 	45 	183 	152 	32 	325 	205 	210 	171 	147 	59 	121 	191 	157 	134 	159 214 
528 	56 	63 	42 179 154 	34 326 202 206 183 137 	56 120 191 	159 130 158 217 

My province is not industrial, more 	« 
agri. - will benefit 	 1% 	5% 	2% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	3% 	2% 	1% 	1% 	2% 	0% 

Export resources to U.S. and Mexico 	10% 12% 25% 	6% 10% 	5% 	9% 11% 	9% 	8% 	9% 13% 12% 10% 11% 	7% 	7% 13% 11% 
Will create jobs 	 12% 	6% 	2% 	9% 15% 14% 17% 11% 13% 13% 11% 11% 13% 17% 12% 	7% 12% 14% 10% 
My province will trade more with U.S. 

and/ or Mexico 	 12% 	8% 	7% 	8% 20% 	8% 	6% 12% 11% 13% 14% 	7% 	8% 13% 11% 14% 13% 	6% 16% 
More trade 	 8% 15% 	8% 	4% 	7% 	8% 	6% 	7% 10% 	5% 12% 	7% 	6% 	7% 	7% 10% 	9% 	8% 	7% 
Increased investment in province 	 2% 	2% 	5% 	3% 	1% 	3% 	3% 	2% 	1% 	2% 	5% 	2% 	2% 	4% 	1% 	2% 	3% 	2% 
New businesses in province 	 7% 	7% 	1% 10% 10% 	4% 	3% 	7% 	6% 	6% 	6% 	8% 10% 	7% 	7% 	5% 	6% 	9% 	4% 
Province has to have freer trade/ 

inevitable 	 7% 	7% 	8% 	8% 	5% 	5% 24% 	8% 	5% 	6% 	7% 	9% 	6% 	6% 	8% 	7% 	7% 	6% 	8% 
Province can compete 	 10% 	4% 	7% 	11% 16% 	3% 11% 	8% 	7% 	9% 16% 15% 	9% 	9% 11% 10% 10% 10% 
Expanded export market 	 16% 26% 	7% 14% 14% 22% 	19% 12% 15% 15% 19% 12% 16% 15% 19% 12% 17% 17% 
Made bigger trading Bloc to compete with 

European Market 	 1% 	 1% 	3% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	2% 	0% 	2% 	1% 	1% 
Will force provinces's Industry to 

become more competitive 	 10% 	6% 	6% 	9% 12% 12% 10% 12% 	8% 10% 11% 10% 	3% 	6% 10% 16% 	7% 10% 12% 
Strengthen economy 	 8% 	7% 	8% 	4% 	7% 10% 	8% 	8% 	8% 10% 	8% 	4% 	5% 11% 	7% 	7% 	7% 	7% 	8% 
Attract immigration 	 1% 	2% 	1% 	1% 	 0% 	1% 	1% 	1% 	 1% 	 1% 	0% 
Mexico can benefit from our expertise & 

technology 	 7% 10% 13% 	4% 	9% 	5% 	7% 	7% 	6% 	9% 	6% 	5% 	5% 	6% 11% 	5% 	8% 	8% 
Trickle-down effect; if it beneftis Cda, 

it benefits prov 	 2% 	2% 	3% 	1% 	2% 	6% 	1% 	2% 	2% 	1% 	2% 	2% 	2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 
Province is not labour based 	 0% 	2% 	 0% 	 1% 	 1% 	 0% 
Will help primary industries 	 1% 	2% 	1% 	3% 	1% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 
Providing all parties are considered 

equal 	 1% 	 4% 	1% 	 1% 	0% 	1% 	 1% 	 1% 	0% 
We are very strong in industry 	 2% 	 3% 	3% 	2% 	2% 	1% 	3% 	1% 	2% 	1% 	2% 	3% 	1% 	4% 
Will help agriculture 	 4% 	11% 15% 	1% 	1% 	3% 	3% 	4% 	5% 	2% 	4% 	4% 	4% 	4% 	4% 	3% 	4% 
This is a global way to go 	 1% 	2% 	3% 	2% 	9% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	 1% 	3% 	2% 	2% 	1% 
For our province there is no way to go 

but up 	 0% 	 6% 	0% 	1% 	1% 	2% 	0% 	1% 	0% 
Our geographical position will benefits 

U.S. 	 1% 	4% 	 1% 	 2% 	1% 	1% 	1% 	 2% 	2% 
Our prov will be independent and this 

will open trade doors 	 1% 	2% 	 3% 	3% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	3% 	1% 	1% 	1% 
We will diversity more 	 0% 	1% 	2% 	 1% 	 1% 	 0% 	1% 	1% 	0% 
Will improve our standard of living 	0% 	1% 	 1% 	 1% 	0% 	1% 	 1% 	1% 	1% 
Oit and gas industry will benefit 	 0% 	3% 	 1% 	1% 	0% 	 1% 	 1% 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 64 	 19c. Why do you say that the NAFTA will benefit your province? 

Region 	 Sex 	 Age 	 Education 	 Income 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	 Sec Grad 	 50k 

No Tariffs 	 1% 	2% 	 1% 	1% 	 2% 	1% 	1% 	 1% 	1% 	2% 	1% 

Auto industry will benefit 	 0% 	 1% 	 0% 	0% 	 1% 	 0% 
Will reprice the cost of foreign goods 	0% 	 1% 	0% 	 1% 	 1% 	1% 

Lowered market prices 	 1% 	 2% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	 2% 	1% 	1% 

If Quebec stays in Canada, we will 
benefit 	 0% 	 1% 	1% 	 1% 	1% 	1% 	 1% 	1% 	0% 

No choice/ it is necessary 	 0% 	 1% 	0% 	 1% 	 1% 	 1% 

Creates a great demand for high tech 
products 	 0% 	 1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	 0% 	1% 	1% 	0% 

Lose jobs - low Mexican wages 	 0% 	 1% 	 0% 	 1% 	 1% 	 0% 
No trade with Mexico/ U.S. 	 0% 	1% 	 0% 	0% 	 1% 	 0% 

None 	 0% 	 1% 	 1% 	1% 	 1% 	1% 
Other 	 1% 	3% 	3% 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	 2% 	0% 	2% 	1% 

(DK/NS) 	 4% 	4% 	1% 11% 	3% 	6% 	3% 	3% 	8% 	7% 	3% 	3% 10% 	4% 	5% 	2% 	6% 	6% 	2% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Total 	B.C. 	Alb 	Man/ Sask 	Ont 	Que 	Atlan 	Mate 	Fern 	18-34 	35-54 

Base: aenefit Province 
Unweighted Base 

530 	58 	60 	45 	183 	152 	32 	325 	205 	210 	171 
528 	56 	63 	42 	179 	154 	34 	326 	202 	206 	183 

Region Sex 	 Age 
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Page: 65 	 19c. Why do you say that the NAFTA will benefit your province? 

My province is not industrial, more 
agri. - will benefit 	 1% 	 5% 	2% 	 1% 	 0% 	1% 	1% 	1% 

Export resources to U.S. and Mexico 	10% 	12% 	25% 	6% 	10% 	5% 	9% 	11% 	9% 	8% 	9% 
Will create jobs 	 12% 	6% 	2% 	9% 	15% 	14% 	17% 	11% 	13% 	13% 	11% 
My province will trade more with U.S. 

and/ or Mexico 	 12% 	8% 	7% 	8% 	20% 	8% 	6% 	12% 	11% 	13% 	14% 
More trade 	 8% 	15% 	8% 	4% 	7% 	8% 	6% 	7% 	10% 	5% 	12% 
Increased investment in province 	 2% 	2% 	 5% 	3% 	1% 	3% 	3% 	2% 	1% 	2% 
New businesses in province 	 7% 	7% 	1% 	10% 	10% 	4% 	3% 	7% 	6% 	6% 	6% 
Province has to have freer trade/ 

inevitable 	 rx 	7% 	8% 	8% 	5% 	5% 	24% 	8% 	5% 	6% 	7% 
Province can compete 	 10% 	4% 	7% 	 11% 	16% 	3% 	11% 	8% 	7% 	9% 
Expanded export market 	 16% 	26% 	7% 	14% 	14% 	22% 	 19% 	12% 	15% 	15% 
Made  bigger trading Bloc to compete with 

European Market 	 1% 	 1% 	3% 	 1% 	1% 	0% 	1% 
Will force provinces's Industry to 

become more competitive 	 10% 	6% 	6% 	9% 	12% 	12% 	10% 	12% 	8% 	10% 	11% 
Strengthen economy 	 8% 	7% 	8% 	4% 	7% 	10% 	8% 	8% 	8% 	10% 	8% 
Attract immigration 	 1% 	2% 	1% 	 1% 	 0% 	1% 	1% 	1% 
Mexico can benefit from our expertise & 

technology 	 7% 	10% 	13% 	 4% 	9% 	5% 	7% 	7% 	6% 	9% 
Trickle-down effect; if it beneftis Cda, 

it benefits prov 	 2% 	2% 	3% 	 1% 	2% 	6% 	1% 	2% 	2% 	1% 
Province is not labour based 

	

	 0% 	 2% 	 0% 	 I% 
- Will help primary industries 	 1% 	 2% 	 1% 	3% 	 1% 	1% 	1% 	2% 

Providing all parties are considered 
equal 	 1% 	 4% 	1% 	 1% 	0% 	1% 

We are very strong in indùstry 	 2% 	 3% 	3% 	 2% 	2% 	1% 	3% 
Will help agriculture 	 4% 	 11% 	15% 	1% 	1% 	3% 	3% 	4% 	5% 	2% 
This is a global way to go 	 1% 	 2% 	3% 	 2% 	9% 	1% 	2% 	1% 	2% 
For our province there is no way to go 

but up 	 0% 	 6% 	0% 	1% 	 1% 
Our geographical position will benefits 

U.S. 	 1% 	4% 	 1% 	 2% 	1% 	1% 
Our prov will be independent and this 

will open trade doors 	 1% 	2% 	 3% 	3% 	1% 	1% 	1% 	2% 
We will diversity more 	 0% 	1% 	2% 	 1% 	 1% 
Will improve our standard of living 	 0% 	 1% 	 1% 	 1% 	 0% 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 66 	 19c. Why do you say that the NAFTA will benefit your province? 

Region 	 Sex 	 Age 

Total 	B.C. 	Alb 	Man/ Sask 	Ont 	Que 	Atlan 	Male 	Fem 	18-34 	35-54 

Oil and gas industry will benefit 	 0% 	 3% 	 1% 	1% 	0% 
No Tariffs 	 1% 	2% 	 1% 	1% 	 2% 	1% 
Auto industry will benefit 	 0% 	 1% 	 0% 	0% 
Will reprice the cost of foreign goods 	0% 	 1% 	 0% 	 1% 
Lowered market prices 	 1% 	 2% 	 1% 	1% 	0% 	1% 
If Quebec stays in Canada, we will 

benefit 	 0% 	 1% 	1% 	 1% 	1% 	1% 
No choice/ it is necessary 	 0% 	 1% 	 0% 	 1% 
Creates a great demand for high tech 

products 	 0% 	 1% 	1% 	 1% 	0% 	1% 	1% 
Lose jobs - low Mexican wages 	 0% 	 1% 	 0% 	 1% 
No trade with Mexico/ U.S. 	 0% 	 1% 	 0% 	 0% 
None 	 0% 	 1% 	 1% 	1% 
Other 	 1% 	3% 	3% 	 1% 	1% 	1% 	1% 
(DK/NS) 	 4% 	4% 	1% 	11% 	3% 	6% 	3% 	3% 	8% 	7% 	3% 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Age 	 Education 	 Income 	 PROVINCE 

55+ 	Some HS 	H.S. 	Post Sec Univ Grad 	<30k 	30k- 50k 	50k+ 	British 	Alberta Saskatchew 
Columbia 	 an 

Base: Benefit Province 
Unweighted Base 

147 	59 	121 	191 	157 	134 	159 	214 	58 	60 	24 
137 	56 	120 	191 	159 	130 	158 	217 	56 	63 	24 

My province is not industrial, more 
agri. - will benefit 	 1% 	3% 	2% 	 1% 	1% 	2% 	0% 	 5% 	3% 

Export resources to U.S. and Mexico 	13% 	12% 	10% 	11% 	7% 	7% 	13% 	11% 	12% 	25% _ 	7% 
Will create jobs 	 11% 	13% 	17% 	12% 	rx 	12% 	14% 	10% 	6% 	2% 	7% 
My province will trade more with U.S. 

and/ or Mexico 	 7% 	8% 	13% 	11% 	14% 	13% 	6% 	16% 	8% 	7% 	3% 
More trade 	 7% 	6% 	7% 	7% 	10% 	9% 	8% 	7% 	15% 	8% 	7% 
Increased investment in province 	 5% 	2% 	2% 	4% 	1% 	2% 	3% 	2% 	2% 
New businesses in province 	 8% 	10% 	7% 	7% 	5% 	6% 	9% 	4% 	7% 	1% 
Province has to have freer trade/ 

inevitable 	 9% 	6% 	6% 	8% 	7% 	7% 	6% 	8% 	7% 	8% 	14% 
Province can compete 	 16% 	15% 	9% 	9% 	11% 	10% 	10% 	10% 	4% 	7% 
Expanded export market 	 19% 	12% 	16% 	15% 	19% 	12% 	17% 	17% 	26% 	7% 	16% 
Made bigger trading Bloc to compete with 

European Market 	 1% 	2% 	 0% 	2% 	1% 	 1% 
Will force provinces's Industry to 

become more competitive 	 10% 	3% 	6% 	10% 	16% 	7% 	10% 	12% 	6% 	6% 	10% 
Strengthen economy 	 4% 	5% 	11% 	7% 	7% 	7% 	7% 	8% 	7% 	8% 
Attract immigration 	 1% 	 1% 	0% 	2% 	1% 
Mexico can benefit from our expertise 8, 

technology 	 6% 	5% 	5% 	6% 	11% 	5% 	8% 	8% 	10% 	13% 
Trickle-down effect; if it beneftis Cda, 

it benefits prov 	 2% 	2% 	2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 	2% 	3% 
Province is not labour based 	 1% 	 0% 	 2% 
Will help primary industries 	 2% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	 2% 
Providing all parties are considered 

equal 	 1% 	 1% 	0% 	 7% 
We are very strong in industry 	 1% 	2% 	1% 	2% 	3% 	 1% 	4% 
Will help agriculture 	 4% 	 4% 	4% 	4% 	4% 	3% 	4% 	 11% 	17% 
This is a global way to go 	 1% 1% 	3% 	2% 	2% 	1% 	 2% • 
For our province there is no way to go 

but up 	 2% 	 0% 	 1% 	 0% 
Our geographical position will benefits 

U.S. 	 1% 	 2% 	 2% 	 4% 
Our prov will be independent and this 

will open trade doors 	 1% 	2% 	1% 	 3% 	1% 	1% 	1% 	2% 
We will diversity more 	 0% 	1% 	 1% 	0% 	1% 	2% 
Will improve our standard of living 	 1% 	 1% 	 1% 	1% 	 1% 

T  m ow, oirk 	mg ear wage ire me itma gab mu le lei Ile 11.11, 	me ,  
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(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 68 	 19c. Why do you say that the NAFTA will benefit your province? 

Age 	 Education 	 Income 	 PROVINCE 

55+ 	Some HS 	H.S. 	Post Sec Univ Grad 	<30k 	30k- 50k 	50k+ 	British 	Alberta Saskatchew 
Columbia 	 an 

Oit and gas industry will benefit 	 1% 	 1% 	 3% 
No Tariffs 	 1% 	 1% 	1% 	2% 	1% 	 2% 
Auto industry will benefit 	 1% 	 0% 
Will reprice the cost of foreign goods 	 1% 	1% 
Lowered market prices 	 1% 	 2% 	1% 	1% 
If Quebec stays in Canada, we will 

benefit 	 1% 	 1% 	 0% 
No choice/ it is necessary 	 1% 	 1% 
Creates a great demand for high tech 

products 	 0% 	1% 	 1% 	0% 
Lose jobs - low Mexican wages 	 1% 	 0% 
No trade with Mexico/ U.S. 	 1% 	 0% 	 1% 
None 	 1% 	 1% 
Other 	 1% 	 2% 	0% 	2% 	 1% 	3% 	3% 
(DK/NS) 	 3% 	10% 	4% 	5% 	2% 	6% 	6% 	2% 	4% 	1% 	9% 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 

giar 	tra# eau 	11111b 	 10111 	 SIB Mr rim ma 	lbw 



111111 MI> MI 'Mr 11. 11111111 111111b 	11.110 gm mu get me is ma 	f111111 

Page: 69 	 19c. Why do you say that the NAFTA will benefit your province? 

PROVINCE 

Manitoba Ontario 	Quebec 	New 	Nova 	Newfoundla Prince 
Brunswick 	Scotia nd 	 Edward 

Island 

Base: Benefit Province 	 21 	183 	152 	10 	9 	10 	3 
Unweighted Base 	 18 	179 	154 	11 	9 	11 	3 

My province is not industrial, more 
agri. - will benefit 	 1% 

Export resourées to U.S. and Mexico 	 5% 	10% 	5% 	18% 	11% 
Will create jobs 	 11% 	15% 	14% 	37% 	11% 	9% 
My province will trade more with U.S. 

and/ or Mexico 	 14% 	20% 	8% 	10% 	 10% 
More trade 	 7% 	8% 	9% 	10% 
Increased investment in province 	 11% 	3% 	1% 	 11% 
New businesses in province 	 22% 	10% 	4% 	 9% 
Province has to have freer trade/ 

inevitable 	 5% 	5% 	10% 	43% 	28% 
Province can compete 	 11% 	16% 	 11% 
Expanded export market 	 12% 	14% 	22% 
Made bigger trading Bloc to compete with 

European Market 	 1% 	3% 
Will force provinces's Industry to 

become more competitive 	 7% 	12% 	12% 	 24% 	 37% 
Strengthen economy 	 8% 	7% 	10% 	8% 	 9% 	33% 
Attract immigration 	 1% 
Mexico can benefit from our expertise & 

technology 	 4% 	9% 	 9% 	30% 
Trickle-down effect; if it beneftis Cda, 

it benefits prov 	 1% 	2% 	 17% 
Province is not labour based 
Will help primary industries 	 1% 	3% 
Providing all parties are considered 

equal 	 1% 
We are very strong in industry 	 3% 	3% 
Will help agriculture 	 12% 	1% 	1% 	 11% 
This is a global way to go 	 6% 	 2% 	 22% 	9% 
For our province there is no way to go 

but up 	 19% 
Our geographical position will benefits 

U.S. 	 1% 
Our prov will be independent and this 

will open trade doors 	 3% 	8% 
We will diversity more 
Will improve our standard of living 	 1% 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 70 	 19c. Why do you say that the NAFTA will benefit your province? 

PROVINCE 

Manitoba Ontario 	Quebec 	New 	Nova 	Newfoundla Prince 
Brunswick 	Scotia nd 	 Edward 

Island 

Oil and gas industry will benefit 
No Tariffs 	 1% 	1% 
Auto industry will benefit 	 1% 
Will reprice the cost of foreign goods 	 1% 
Lowered market prices 	 2% 
If Quebec stays in Canada, we will 

benefit 	 1% 	1% 
No choice/ it is necessary 	 1% 
Creates a great demand for high tech 

products 	 1% 	1% 
Lose jobs - low Mexican wages 	 1% 
No trade with Mexico/ U.S. 
None 	 S 1% 
Other 
(OK/NS) 	 13% 	3% 	6% 	9% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 71 	 19c. Why do you say that the NAFTA will hurt your province? 

Region 	 Sex 	 Age 	 Education 	 Income 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	 Sec Grad 	50k 

Base: Hurt Province 	 617 	75 	39 	48 281 	134 	41 266 351 233 235 149 	90 192 197 138 169 209 208 
Unweighted Base 	 621 	74 	44 	50 276 134 	43 269 352 226 253 142 	90 190 200 141 	169 210 212 

Made bigger trading Bloc to compete with 
European Market 	 0% 	 4% 	 1% 	1% 	 1% 	 1% 

Manufacturing will be hurt/ more out of 
province 	 24% 12% 	20% 39% 11% 16% 28% 21% 23% 23% 28% 16% 21% 27% 29% 16% 27% 27% 

Agriculture will be hurt 	 4% 	4% 	9% 14% 	2% 	3% 	2% 	6% 	5% 	4% 	2% 	5% 	4% 	3% 	5% 	6% 	3% 	3% 
Province will lose/ provincial economy 

will suffer 	 14% 14% 20% 17% 10% 18% 18% 11% 16% 17% 10% 15% 10% 15% 15% 14% 16% 13% 12% 
Province can't compete/ too small 	 4% 	2% 12% 	2% 	2% 20% 	4% 	4% 	3% 	3% 	7% 	3% 	7% 	1% 	4% 	6% 	3% 	3% 
Will affect health care/ social 

programmes 	 1% 	 6% 	1% 	 1% 	1% 	1% 	2% 	 0% 	2% 	1% 	1% 	0% 	2% 
Lose control of resources (hydro/ oit/ 

water) 	 5% 10% 30% 	5% 	2% 	3% 	6% 	4% 	6% 	5% 	3% 	4% 	5% 	6% 	5% 	4% 	5% 	5% 
Lose jobs - low Mexican wages 	 46% 38% 31% 28% 52% 50% 39% 49% 43% 43% 51% 42% 50% 45% 44% 46% 49% 44% 46% 
Export lumber -> deplete our forests 	1% 	7% 	 1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	0% 
F.T.A. bad, NAFTA worse.. ,  not free 

trade 	 6% 10% 	2% 	2% 	7% 	6% 	6% 	5% 	7% 	7% 	7% 	4% 	4% 	9% 	6% 	5% 	5% 	9% 	5% 
Tarifs still apply on softwoods/ 

Limitations 	 1% 	9% 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	1% 
Lower our standard of living 	 3% 	2% 	5% 	4% 	1% 	2% 	4% 	2% 	3% 	3% 	1% 	4% 	2% 	3% 	2% 	2% 	4% 
Bad for lumber Industry 	 1% 10% 	 0% 	2% 	0% 	1% 	3% 	1% 	3% 	1% 	1% 	1% 	1% 
More companies moving south 	 11% 	6% 13% 	7% 13% 11% 16% 10% 12% 11% 13% 	9% 13% 	8% 13% 13% 11% 11% 13% 
Mexico hasn't a Lot  to offer 	 1% 	2% 	 0% 	4% 	2% 	1% 	3% 	1% 	3% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	1% 
Cheap imports 	 4% 	3% 	2% 	6% 	3% 	9% 	3% 	5% 	4% 	3% 	6% 	8% 	3% 	3% 	5% 	5% 	4% 	3% 
Bad for the fishing industry 	 1% 	1% 	 0% 	5% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 
Automobile industry will suffer 	 1% 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 
Steel industry will lose out to U.S.A. 

bigger companies 	 0% 	 0% 	1% 	1% 	 0% 	1% 	 0% 	1% 	0% 	0% 
Province will lose federal government 

subsidies 	 1% 	 11% 	1% 	1% 	1% 	1% 	 1% 	0% 	1% 	0% 	2% 
Bad for environnent  - no restrictions 

down there 	 2% 	1% 	2% 	3% 	2% 	3% 	1% 	2% . 2% 	1% 	1% 	2% 	2% 	4% 	3% 	3% 
Production costs are easier and cheaper 

in U.S.A. and Mexico 	 1% 	 1% 	4% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	3% 	1% 	2% 	2% 
Bad for textile industry 	 1% 	 7% 	1% 	2% 	1% 	2% 	2% 	1% 	0% 	2% 	2% 	1% 	2% 	1% 
More immigration 	 0% 	2% 	 0% 	0% 	 1% 	 1% 
Mexico's cheap oil could hurt our oil 

patch 	 0% 	2% 	 0% 	0% 	 1% 	 0% 
If Quebec separates, the NAFTA will 

devastate it financially 	 1% 	 3% 	1% 	0% 	1% ''' 	1% 	2% 	0% 	0% 	2% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 

(continued) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Page: 72 	 19c. Why do you say that the NAFTA will hurt your province? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Problem of unity between the province 	0% 	 0% 	 0% 	0% 	 1% 	1% 
Fear of foreign investment 	 0% 	 0% 	 0% 	0% 	 1% 	1% 
Threat to our culture 	 0% 	 1% 	0% 	0% 	1% 	 1% 	1% 	0% 	0% 
No faith in politicians/ Government 	0% 	1% 	 0% 	 1% 	 1% 	 1% 
Not enough information to form opinion 	1% 	2% 	 4% 	1% 	1% 	 0% 	2% 	1% 	0% 
Other 	 0% 	2% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 
(DK/NS) 	 2% 	1% 	2% 	3% 	1% 	4% 	2% 	2% 	3% 	3% 	2% 	2% 	7% 	2% 	1% 	1% 	3% 	1% 	2% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Region 	 Sex 	 Age 

Total 	B.C. 	Alb 	Man/ Sask 	Ont 	Que 	Atlan 	Male . 	Fem 	18-34 	35-54 

Base: Hurt Province 
Unweighted Base 

617 	75 	39 	48 	281 	134 	41 	266 	351 	233 	235 
621 	74 	44 	50 	276 	134 	43 	269 	352 	226 	253 

Made bigger trading Bloc to compete with 
European Market 	 0% 	 4% 	 1% 	 1% 

Manufacturing will be hurt/ more out of 
province 	 24% 	12% 	 20% 	39% 	11% 	16% 	28% 	21% 	23% 	23% 

Agriculture will be hurt 	 4% 	4% 	9% 	14% 	2% 	3% 	 2% 	6% 	5% 	4% 
Province will  (ose/  provincial economy 

will suffer 	 14% 	14% 	20% 	17% 	10% 	18% 	18% 	11% 	16% 	17% 	10% 
Province can't compete/ too small 	 4% 	 2% 	12% 	2% 	2% 	20% 	4% 	4% 	3% 	3% 
Will affect health care/ social 

programmes 	 1% 	 6% 	1% 	 1% 	1% 	1% 	2% 
Lose control of resources (hydro/ oil/ 

water) 	 5% 	10% 	30% 	5% 	2% 	3% 	 6% 	4% 	6% 	5% 
Lose jobs - low Mexican wages 	 46% 	38% 	31% 	28% 	52% 	50% 	39% 	49% 	43% 	43% 	« 	51% 
Export lumber -> deplete our forests 	 1% 	7% 	 1% 	 0% 	1% 	1% 	1% 

F.T.A. bad, MAFIA  worse... not free 
trade 	 6% 	10% 	2% 	2% 	7% 	6% 	6% 	5% 	7% 	7% 	7% 

Tarifs still apply on softwoods/ 
limitations 	 1% 	9% 	 1% 	 It 	1% 	1% 	1% 

Lower our standard of living 	 3% 	2% 	 5% 	4% 	1% 	2% 	4% 	2% 	3% 	3% 
Bad for lumber Industry 	 1% 	10% 	 0% 	2% 	0% 	1% 
More companies moving south 	 11% 	6% 	13% 	7% 	13% 	11% 	16% 	10% 	12% 	11% 	13% 
Mexico hasn't a lot to offer 	 1% 	2% 	 0% 	4% 	 2% 	1% 	3% 	1% 
Cheap imports 	 4% 	3% 	2% 	6% 	3% 	9% 	 3% 	5% 	4% 	3% 
Bad for the fishing industry 	 1% 	1% 	 0% 	 5% 	0% 	1% 	1% 	0% 
Automobile industry will suffer 	 1% 	 1% 	1% 	 1% 	1% 	I% 
Steel industry will lose out to U.S.A. 

bigger companies 	 0% 	 0% 	1% 	 1% 	 0% 
Province will  (ose  federal government 	 . 

subsidies 	 1% 	 11% 	1% 	1% 	1% 	1% 
Bad for environnent - no restrictions 

down there 	 2% 	1% 	2% 	 3% 	2% 	 3% 	1% 	2% 	2% 
Production costs are easier and cheaper 

in U.S.A. and Mexico 	 1% 	 1% 	4% 	 1% 	1% 	1% 	2% 
Bad for textile industry 	 1% 	 7% 	 1% 	2% 	1% 	2% 
More immigration 	 0% 	2% 	 0% 	 0% 
Mexico's cheap oil could hurt our oil 	 . 

patch 	 0% 	 2% 	 0% 	 0% 
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Page: 73 	 19c. Why  do  you say that the NAFTA will hurt your province? 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Region Sex 	 Age 

Page: 74 	 19c. Why do you say that the NAFTA will hurt your province? 

Total 	B.C. 	Alb 	Man/ Sask 	Ont 	Que 	Atlan 	Male 	Fem 	18-34 	35-54 

If Quebec separates, the NAFTA will 
devastate it financially 	 1% 	 3% 	 1% 	0% 	1% 

Problem of unity between the province 	0% 	 0% 	 0% 	0% 
Fear of foreign investment 	 0% 	 0% 	 0% 	0% 
Threat to our culture 	 0% 	 1% 	 0% 	0% 	 1% 
No faith in politicians/ Government 	0% 	1% 	 0% 
Not enough information to form opinion 	1% 	2% 	 4% 	 1% 	1% 
Other 	 0% 	 2% 	 0% 	 0% 
(OK/NS) 	 2% 	1% 	2% 	3% 	1% 	4% 	2% 	2% 	3% 	3% 	2% 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Age 	 Education 	 Income 	 PROVINCE 

55+ 	Some HS 	H.S. 	Post Sec Univ Grad 	<30k 	30k- 50k 	50k+ 	British 	Alberta Saskatchew 
Columbia 	 an 

Base: Hurt Province 
Unweighted Base 

149 	90 	192 	197 	138 	169 	209 	208 	75 	39 	22 
142 	90 	190 	200 	141 	169 	210 	212 	74 	44 	22 

Made bigger trading Bloc to compete with 
European Market 	 1% 	 1% 	 8% 

Manufacturing will be hurt/ more out of 
province 	 28% 	16% 	21% 	27% 	29% 	16% 	27% 	27% 	12% 	 25% 

Agriculture will be hurt 	 2% 	5% 	4% 	3% 	5% 	6% 	3% 	3% 	4% 	9% 	28% 
Province will lose/ provincial economy 

will suffer 	 15% 	10% 	15% 	15% 	14% 	16% 	13% 	12% 	14% 	20% 	18% 
Province can't compete/ too small 	 7% 	3% 	7% 	1% 	4% 	6% 	3% 	3% 	 2% 	5% 
Will affect health care/ social 

programmes 	 0% 	2% 	1% 	1% 	0% 	2% 
Lose control of resources (hydro/ oil/ 

water) 	 3% 	4% 	5% 	6% 	5% 	4% 	5% 	5% 	10% 	30% 	5% 
Lose jobs - tow Mexican wages 	 42% 	50% 	45% 	44% 	46% 	49% 	44% 	46% 	38% 	31% 	16% 
Export lumber -> deplete our forests 	 1% 	1% 	2% 	1% 	 1% 	1% 	0% 	7% 
F.T.A. bed, NAFTA worse... not free 

trade 	 4% 	4% 	9% 	6% 	5% 	5% 	9% 	5% 	10% 	2% 	4% 
Tarifs still apply on softwoods/ 

Limitations 	 2% 	2% 	 2% 	1% 	1% 	2% 	1% 	9% 
Lower our standard of living 	 1% 	 4% 	2% 	3% 	2% 	2% 	4% 	2% 
Bad for lumber Industry 	 3% 	 1% 	3% 	1% 	1% 	1% 	1% 	10% 
More companies moving south 	 9% 	13% 	8% 	13% 	13% 	11% 	11% 	13% 	6% 	13% 	3% 
Mexico hasn't a lot to offer 	 3% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	1% 	2% 
Cheap imports 	 6% 	8% 	3% 	3% 	5% 	5% 	4% 	3% 	3% 	2% 	8% 
Bad for the fishing indUstry 	 1% 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 
Automobile industry will suffer 	 2% 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 
Steel industry will lose out to U.S.A. 

bigger companies 	 1% 	 0% 	1% 	 0% 	0% 
Province will lose federal government 

subsidies 	 1% 	0% 	1% 	 0% 	2% 
Bad for environnent  - no restrictions 

down there 	 1% 	1% " 	2% 	2% 	4% 	 3% 	3% 	1% 	2% 
Production costs are easier and cheaper 

in U.S.A. and Mexico 	 1% 	 1% 	3% 	1% 	2% 	 2% 
Bad for textile industry 	 2% 	1% 	0% 	2% 	2% 	1% 	2% 	1% 
More immigration 	 1% 	 1% 	 2% 
Mexico's cheap oil could hurt our oil 

patch 	 1% 	 0% 	 2% 
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Page: 75 	 19c. Why do you say that the NAFTA will hurt your province? 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 76 	 19c. Why do you say that the NAFTA will hurt your province? 

Age 	 Education 	 Income 	 PROVINCE 

55+ 	Some HS 	H.S. 	Post Sec Univ Grad 	<30k 	30k- 50k 	50k+ 	British 	Alberta Saskatchew 
Columbia 	 an 

If Quebec separates, the NAFTA will 
devastate it financially 	 1% 	2% 	0% 	0% 	 2% 

Problem of unity between the province 	 1% 	1% 
Fear of foreign investment 	 1% 	1% 
Threat to our culture 	 1% 	1% 	 0% 	0% 
No faith in politicians/ Government 	1% 	 1% 	 1% 	1% 
Not enough information to form opinion 	 0% 	 2% 	1% 	0% 	 2% 
Other 	 0% 	 0% 	 2% 
(DK/NS) 	 2% 	7% 	2% 	1% 	1% 	3% 	1% 	2% 	1% 	2% 	7% 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 77 	 19c. Why do you say that the NAFTA will hurt your province? 

PROVINCE 

Manitoba Ontario 	Quebec 	New 	Nova 	Newfoundla Prince 
Brunswick 	Scotia nd 	 Edward 

Island 

Base: Hurt Province 
Unweighted Base 

25 	281 	134 	13 	18 	8 	2 
28 	276 	134 	13 	19 	9 	2 

Made bigger trading Bloc to compete with 
European Market 	 . 

Manufacturing will be hurt/ more out of 
province 	 16% 	39% 	11% 	29% 	11% 	11% 

Agriculture will be hurt 	 3% 	2% 	3% 
Province will lose/ provincial economy 

will suffer 	 16% 	10% 	18% 	22% 	21% 	 48% 
Province can't compete/ too small 	 18% 	2% 	2% 	25% 	6% 	37% 	52% 
Will affect health care/ social 

programmes 	 12% 	1% 
Lose control of resources (hydro/ oil/ 

water) 	 6% 	2% 	3% 
Lose jobs - low Mexican wages 	 38% 	52% 	50% 	47% 	41% 	21% 	52% 
Export  Luther -> deplete our forests 	 1% 
F.T.A. bad, NAFTA worse.. ,  not free 

trade 	 7% 	6% 	 5% 	21% 
Tarifs still apply on softwoods/ 

Limitations 	 1% 
Lower our standard of living 	 9% 	4% 	1% 	 11% 
Bad for Lutter  Industry 
More companies moving south 	 11% 	13% 	11% 	 37% 
Mexico hasn't a lot to offer 	 0% 	4% 
Cheap imports 	 5% 	3% 	9% 
Bad for the fishing industry 	 0% 	 10% 
Automobile industry will suffer 	 1% 	1% 
Steel industry will lose out to U.S.A. 

bigger companies 	 0% 	1% 
Province will lose federal government 

subsidies 	 26% 
Bad for environ nent - no restrictions , 

down there 	 3% 	2% 
Production costs are easier and cheaper 

in U:S.A. and Mexico 	 , 	 1% 	4% 
Bad for textile industry 	 ,z3 	 7% 
More immigration 
Mexico's cheap oil could hurt our oil 

patch 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 78 	 19c. Why do you say that the NAFTA will hurt your province? 

PROVINCE 

Manitoba Ontario 	Quebec 	New 	Nova 	Newfoundla Prince 
Brunswick 	Scotia nd 	 Edward 

Island 

If Quebec separates, the NAFTA will 
devastate it financially 	 3% 

Problem of unity between the province 	 0% 
Fear of foreign investment 	 0% 
Threat to our culture 	 1% 
No faith in politicians/ Government 
Not enough information to 'form opinion 
Other 
(DK/NS) 	 1% 	4% 	 5% 

21% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male 	Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	 Sec Grad 	50k 

220 	26 	22 	25 	42 	58 	48 104 115 	86 	74 	59 	36 	65 	71 	48 	64 	70 	74 
223 	25 	23 	24 	41 	60 	50 109 114 	86 	80 	57 	37 	64 	72 	50 	64 	72 	75 

Base: No impact 
Unweighted Base 
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Page: 79 	 19c. Why do you say that the NAFTA will have no impact on your province? 

For our province there is no way to go 
but up 	 0% 	5% 	 1% 	1% 	 2% 	 2% 

Manufacturing will be hurt/ more out of 
province 	 0% 	 2% 	 1% 	1% 	 1% 	 1% 

Province will lose/ provincial economy 
will suffer 	 0% 	 4% 	 1% 	1% 	 2% 	 2% 

Province can't compete/ too small 	 2% 	 2% 	6% 	3% 	3% 	2% 	3% 	3% 	3% 	3% 
Export lumber -> deplete our forests 	1% 	5% 	 1% 	2% 	 2% 	2% 
F.T.A. bed, NAFTA worse... not free 

trade 	 1% 	 2% 	2% 	1% 	1% 	1% 	2% 	2% 	2% 	2% 	1% 
Bad for lumber IndUstry 	 1% 	5% 	 1% 	2% 	 2% 	2% 
Mexico hasn't a lot  to offer 	 0% 	 2% 	 1% 	1% 	 1% 	 1% 
won't make any difference to province 	30% 16% 37% 27% 39% 45% 12% 36% 25% 34% 29% 28% 30% 32% 31% 28% 30% 28% 33% 
Not many industries/ manufacturing more 15% 11% 18% 28% 	2% 	2% 35% 14% 15% 12% 16% 17% 	9% 12% 18% 18% 10% 13% 19% 
No trade with Mexico/ U.S. 	 7%  16% 13% 	8% 	5% 	3% 	6% 	8% 	6% 	3% 10% 	9% 	6% 	5% 	8% 10% 	5% 	8% 	8% 
F.T.A. had no impact 	 4% 	3% 	7% 	4% 	6% 	5% 	3% 	5% 	5% 	2% 	7% 	5% 	4% 	7% 	4% 	1% 
Small labour force here 	 1% 	5% 	 4% 	1% 	2% 	3% 	1% 	 3% 	1% 	3% 	2% 
We export raw products 	 2% 13% 	 2% 	3% 	1% 	3% 	4% 	2% 	3% 	2% 	3% 	1% 
We are a self-supporting province 	 9% 17% 	8% 	9% 12% 	9% 	2% 	8% 10% 13% 	8% 	5% 10% 	6% 10% 10% 10% 	8% 11% 
Grain prices already low 	 0% 	 3% 	 1% 	 1% 	2% 	 1% 
Already trading with a lot of countries 	4% 23% 	7% 	5% 	 4% 	4% 	2% 	5% 	8% 	2% 	2% 	5% 10% 	4% 	3% 	6% 
My province is too small 	 4% 	 5% 11% 	3% 	5% 	2% 	3% 	7% 	6% 	3% 	4% 	2% 	8% 	1% 	3% 
Most of our  Industries  already lost to 

F.T.A. 	 4% 	 12% 	1% 	8% 	3% 	5% 	3% 	3% 	9% 	8% 	7% 	3% 	8% 	4% 	3% 
Our economy is so bed now that it can't 

get worse 	 4% 	 5% 	3% 	2% 14% 	7% 	2% 	3% 	5% 	5% 	2% 	3% 	4% 	8% 	3% 	6% 	5% 
Uncertainty about Canadian unity is 

scaring away bus.inv 	 1% 	 3% 	1% 	1% 	3% 	 1% 	2% 	3% 
Prefer to trade with the European Bloc 	1% 	 2% 	 1% 	1% 	 2% 
Our trade relations with U.S.A. will not 	 . 

get any better 	 3% 	 4% 	9% 	2% 	3% 	1% 	5% 	2% 	3% 	4% 	4% 	3% 	1% 	3% 
Our government is busy with indépendt 

issues 	 1% 	 5% 	2% 	1% 	1% 	3% 	3% 	2% 	 3% 
Everything will be divided equally among 

3 parties 	 2% 	4% 	 5% 	3% 	4% 	1% 	1% 	4% 	2% 	3% 	2% 	4% 	2% 	5% 
They don't have enough money to trade 

with us 	 1% 	4% 	 2% 	 2% 	1% 	2% 	3% 	1% 	1% 	1% 
Social programs will stay as they are 	0% 	 2% 	 1% 	1% 	 1% 	 . 1% 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Page: 80 	 19c. Why do you say that the NAFTA will have no impact on your province? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Because quebec will separate and won't 
be a party to it 	 0% 	 2% 	1% 	 2% 	 2% 	 1% 

Not enough information to form opinion 	3% 	3% 	 5% 	2% 	6% 	6% 	6% 	3% 	6% 	3% 	1% 	4% 	3% 	3% 	3% 
(DK/NS) 	 8% 	17% 13% 	5% 11% 	2% 	7% 	9% 10% 	6% 	6% 13% 12% 	5% 	2% 	8% 11% 	5% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Region Sex 	 Age 
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Page: 81 	 19c. Why do you say that the NAFTA will have no impact on your province? 

Total 	B.C. 	Alb 	Man/ Sask 	Ont 	Que 	Atlan 	Male 	Fem 	18-34 	35-54 

Base: No impact 	 220 	26 	22 	25 	42 	58 	48 	104 	115 	86 	74 
Unweighted Base 	 223 	25 	23 	24 	41 	60 	50 	109 	114 	86 	80 

For our province there is no way to go 

but up 	 0% 	 5% 	 1% 	1% 
Manufacturing will be hurt/ more out of 

province 	 0% 	 2% 	 1% 	 1% 
Province will lose/ provincial economy 

will suffer 	 0% 	 4% 	 1% 	1% 
Province can't compete/ too small 	 2% 	 2% 	6% 	 3% 	3% 
Export lumber -> deplete our forests 	 1% 	5% 	 1% 	2% 
F.T.A. bad, NAFTA worse... not free 

trade 	 1% 	 2% 	2% 	1% 	1% 	 1% 
Bad for lumber Industry 	 1% 	5% 	 1% 	2% 
Mexico hasn't a lot to offer 	 0% 	 2% 	 1% 	 1% 
Won't make any difference to province 	30% 	16% 	37% 	27% 	39% 	45% 	12% 	36% 	25% 	34% 	29% 
Not many industries/ manufacturing more 	15% 	11% 	18% 	28% 	2% 	2% 	35% 	14% 	15% 	12% 	16% 
No trade with Mexico/ U.S. 	 7% 	16% 	13% 	8% 	5% 	3% 	6% 	8% 	6% 	3% 	10% 
F.T.A. had no impact 	 4% 	 3% 	 7% 	4% 	6% 	5% 	3% 	5% 	5% 
Small labour force here 	 1% 	5% 	 4% 	1% 	2% 	3% 	1% 
We export raw products 	 2% 	13% 	 2% 	3% 	1% 	3% 
We are a self-supporting province 	 9% 	17% 	8% 	9% 	12% 	9% 	2% 	8% 	10% 	13% 	8% 
Grain prices already low 	 0% 	 3% 	 1% 	 1% 
Already trading with a lot of countries 	4% 	23% 	 7% 	5% 	 4% 	4% 	2% 	5% 
My province is too small 	 4% 	 5% 	11% 	3% 	5% 	2% 	3% 
Most of our Industries already lost to 

F.T.A. 	 4% 	 12% 	1% 	8% 	3% 	5% 	3% 	3% 
Our economy is so bad now that it can't 

get worse 	 4% 	 5% 	3% 	2% 	14% 	rx 	2% 	3% 	5% 
Uncertainty about Canadian unity is 

scaring away bus.inv 	 1% 	 3% 	 1% 	1% 	 3% 
Prefer to trade with the European Bloc 	1% 	 2% 	 1% 	1% 
Our trade relations with U.S.A. will not 

get any better 	 3% 	 4% 	 9% 	 2% 	3% 	1% 	5% 
Our government is busy with independt 

issues 	 1% 	 5% 	 2% 	1% 	1% 	3% 
Everything will be divided equally among 

3 parties 	 2% 	4% 	 5% 	3% 	 4% 	1% 	1% 	4% 
They don't have enough money to trade 

with us 	 1% 	 4% 	 2% 	 2% 	 1% 
Social programs will stay as they are 	0% 	 2% 	 1% 	 1% 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Region Sex 	 Age 

Page: 82 	 19c. Why do you say that the NAFTA will have no impact on your province? 

Total 	B.C. 	Alb 	Man/ Sask 	Ont 	Que 	Atlan 	Male 	Fem 	18-34 	35-54 

Because quebec will separate and won't 
be a party to it 	 0% 	 2% 	1% 

Not enough information to form opinion 	3% 	3% 	 5% 	2% 	6% 	 6% 	6% 	3% 
(DK/NS) 	 8% 	 17% 	13% 	5% 	11% 	2% 	7% 	9% 	10% 	6% 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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59 	36 	65 	71 	48 	64 	70 	74 	26 	22 	11 
57 	37 	64 	72 	50 	64 	72 	75 	25 	23 	12 

Base: No impact 
Unweighted Base 
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Page: 83 	 19c. Why do you say that the NAFTA will have no impact on your province? 

Age 	 Education 	 Income 	 . 	PROVINCE 

55+ 	Some HS 	H.S. 	Post Sec Univ Grad 	<30k 	30k- 50k 	50k+ 	British 	Alberta Saskatchew 
Columbia 	 an 

For our province there is no way to go 
but up 	 2% 	 2% 	 5% 

Manufacturing will be hurt/ more out of 
province 	 1% 	 1% 

Province will lose/ provincial economy 
will suffer 	 2% 	 2% 

Province can't compete/ too small 	 2% 	 3% 	3% 	 3% 	3% 
Export lumber -> deplete our forests 	 2% 	 2% 	 5% 
F.T.A. bad, NAFTA worse.., not free 

trade 	 2% 	 2% 	 2% 	2% 	 1% 
Bad for lumber Industry 	 2% 	 2% 	 5% 
Mexico hasn't a lot to offer 	 1% 	 1% 
won't make any difference to province 	28% 	30% 	32% 	31% 	28% 	30% 	28% 	33% 	16% 	37% 	24% 
Not many industries/ manufacturing more 	17% 	9% 	12% 	18% 	18% 	10% 	13% 	19% 	11% 	18% 	29% 
No trade with Mexico/ U.S. 	 9% 	6% 	5% 	8% 	10% 	5% 	8% 	8% 	16% 	13% 	18% 
F.T.A. had no impact 	 2% 	7% 	5% 	4% 	 7% 	4% 	1% 	 3% 
Small labour force here 	 3% 	1% 	 3% 	2% 	 5% 
We export raw products 	 4% 	 2% 	3% 	2% 	 3% 	1% 	13% 
We are a self-supporting province 	 5% 	10% 	6% 	10% 	10% 	10% 	8% 	11% 	17% 	8% 
Grain prices already low 	 2% 	 1% 	 7% 
Already trading with a lot of countries 	8% 	2% 	2% 	5% 	10% 	4% 	3% 	6% 	23% 	 17% 
My province is too small 	 7% 	6% 	3% 	4% 	2% 	8% 	1% 	3% 
Most of our Industries already lost to 

F.T.A. 	 9% 	8% 	7% 	3% 	 8% 	4% 	3% 
Our economy is so bad now that it can't 

get worse 	 5% 	2% 	3% 	4% 	8% 	3% 	6% 	5% 
Uncertainty about Canadian unity is 

scaring away bus.inv 	 1% 	 2% 	 3% 
Prefer to trade with the European Bloc 	 2% 
Our trade relations with U.S.A. will not 

get any better 	 2% 	3% 	 4% 	4% 	3% 	1% 	3% 	 9% 
Our government is busy with independt 

issues 	 3% 	 2% 	 3% 
Everything will be divided equally among 

3 parties 	 2% 	3% 	 2% 	4% 	2% 	 5% 	4% 
They don't have enough money to trade 

with us 	 2% 	3% 	 1% 	 1% 	1% 	 4% 
Social programs will stay as they are 	 1% 	 1% 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 84 	 19c. Why do you say that the NAFTA will have no impact on your province? 

Age 	 Education 	 Income 	 PROVINCE 

55+ 	Some HS 	H.S. 	Post Sec Univ Grad 	<30k 	30k- 50k 	50k+ 	British 	Alberta Saskatchew 
Columbia 	 an 

Because quebec will separate and won't 
be a party to it 	 2% 	 2% 	 1% 

Not enough information to form opinion 	 6% 	3% 	1% 	4% 	3% 	3% 	3% 	3% 
(DK/NS) 	 6% 	13% 	12% 	5% 	2% 	8% 	11% 	5% 	 17% 	17% 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 85 	 19c. Why do you say that the NAFTA will have no impact on your province? 

PROVINCE 

Manitoba Ontario 	Quebec 	New 	Nova 	Newfoundla Prince 
Brunswick 	Scotia nd 	 Edward 

Island 

Base: No impact 
Unweighted Base 

14 	42 	58 	17 	16 	11 	 3 
12 	41 	60 	18 	17 	12 	3 

For our province there is no way to go 
but up 

Manufacturing will be hurt/ more out of 
province 	 2% 

Province will lose/ provincial economy 
will suffer 	 8% 

Province can't compete/ too small 	 2% 	 17% 
Export lumber -> deplete our forests 
F.T.A. bad, NAFTA worse... not free 

trade 	 2% 	 5% 
Bad for lumber Industry 
Mexico hasn't  e lot to offer 	 2% 
Won't make any difference to province 	30% 	39% 	45% 	22% 	 9% 	31% 
Not many industries/ manufacturing more 	27% 	2% 	2% 	32% 	37% 	26% 	69% 
No trade with Mexico/ U.S. 	 5% 	3% 	5% 	7% 	8% 
F.T.A. had no impact 	 7% 	4% 	5% 	5% 	8% 
Small labour force here 	 11% 
We export raw products 	 6% 
We are a self-supporting province 	 15% 	12% 	9% 	6% 
Grain prices already low 
Already trading with a lot of countries 	 5% 
My province is too small 	 5% 	6% 	19% 	 35% 
Most of our Industries already lost to 

F.T.A. 	 12% 	1% 	5% 	18% 
Our economy is so bed now that it can't 

get worse 	 9% 	3% 	2% 	 6% 	49% 
Uncertainty about Canadian unity is 

scaring away bus.inv 	 3% 
Prefer to trade with the European Bloc 	 2% 
Our trade relations with U.S.A. will not 

get any better 	 9% 
Our government is busy with independt 

issues 	 5% 
Everything will be divided equally among 

3 parties 	 5% 	3% 
They don't have enough money to trade 

with us 	 2% 
Social programs will stay as they are 	 2% 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 86 	 19c. Why do you say that the NAFTA will have no impact on your province? 

PROVINCE 

Manitoba Ontario 	Quebec 	New 	Nova 	Newfoundla Prince 
Brunswick 	Scotia nd 	 Edward 

Island 

Because quebec will separate and won't 
be a party to it 	 6% 

Not enough information to form opinion 	 5% 	2% 	6% 	11% 
(DK/NS) 	 11% 	5% 	11% 	6% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Mate Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
1502 172 140 121 	541 	391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 
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Page: 87 20. Regardless of how you feel about the actual free trade agreement 
between Canada, Mexico and the U.S., do you support or oppose the idea 
of freer trade between Canda, Mexico and the U.S.? 

Support 	 67% 71% 72% 60% 69% 63% 68% 72% 62% 65% 68% 67% 48% 60% 70% 81% 59% 68% 75% 
Oppose 	 28% 24% 23% 34% 28% 32% 28% 25% 31% 30% 27% 27% 43% 35% 26% 16% 36% 28% 22% 
Dk/Ns 	 5% 	5% 	5% 	7% 	4% 	5% 	4% 	3% 	6% 	5% 	4% 	6% 	9% 	6% 	4% 	2% 	6% 	4% 	4% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Mate Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 KS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

Page: 88 21. Would you say that, in the long-term, more jobs will be created or 
would you say that more jobs would be lost as a result of the free 
trade agreement between Canada, Mexico and the U.S.? 

A lot more jobs created 	 9% 12% 16% 10% 	9% 	6% 	9% 12% 	6% 	8% 	9% 12% 	7% 	8% 10% 11% 	6% 	8% 12% 
A few more jobs created 	 26% 23% 30% 23% 24% 29% 29% 30% 22% 31% 24% 21% 17% 23% 29% 31% 23% 26% 31% 
A few more jobs lost 	 23% 23% 22% 21% 18% 31% 20% 21% 24% 28% 19% 21% 22% 21% 24% 24% 22% 26% 21% 
A lot more jobs lost 	 33% 29% 28% 38% 42% 23% 35% 30% 37% 27% 40% 35% 43% 41% 29% 26% 39% 34% 29% 
Dk/Ns 	 8% 13% 	5% 	8% 	6% 10% 	7% 	7% 10% 	7% 	8% 11% 11% 	6% 	8% 	9% 10% 	6% 	8% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
1502 172 140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 
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Page: 89 22. Some people said that Canadian business cannot compete with Mexican 
business in a free trade agreement because wages, environmental and 
safety standards are much lower in Mexico. Others have said that 
Canadian businesses can compete with Mexican businesses because 
Canadian workers are better trained and Canada has better facilities 
like roads, airports and communications. Which viewpoint would be 
closer to your own? 

Cannot compete 	 49% 45% 48% 53% 51% 46% 46% 44% 53% 50% 53% 42% 49% 54% 49% 43% 47% 53% 46% 
Can compete 	 47% 49% 46% 43% 44% 49% 50% 51% 42% 48% 43% 49% 43% 43% 48% 51% 46% 44% 49% 
Dk/Ns 	 5% 	6% 	6% 	4% 	4% 	5% 	4% 	4% 	5% 	3% 	4% 	9% 	8% 	4% 	4% 	6% 	7% 	3% 	5% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 90 	 23. Agreement with statements about trade issues. 

Mean Summary 

Region Sex 	 Age 	 Education 	 Income 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 	391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

THE FEDERAL GOVERNMENT SHOULD CONFRONT 
THE U.S. MORESTRONGLY ON TRADE 
DISPUTES 

THE CANADIAN GOVERNMENT HAS TO BE PART 
OF THE NAFTA IN ORDER TO PROTECT OUT 
ECONOMIC INTERESTS 

A FREE TRADE DEAL INCL MEXICO DOSEN'T 
MAKE MUCH DIFFERENCE BECAUSE WE DON'T 
HAVE MUCH TRADE WITH THEM NOW 

EVEN WITHOUT THE FTA BETWEEN CANADA AND 
THE U.S., MOST OF JOB LOSSES AND 
IND. RESTRUCTURING ...DUE TO GLOBAL 
ECONOMY 

	

5.5 	5.7 	5.7 	5.7 	5.6 	5.3 	5.7 	5.6 	5.5 	5.4 	5.5 	5.7 	5.6 	5.6 	5.5 	5.5 	5.6 	5.5 	5.5 

	

5.0 	4.6 	4.8 	4.9 	5.1 	5.0 	5.2 	5.1 	4.9 	4.8 	5.0 	5.1 	4.8 	4.9 	5.1 	5.0 	4.9 	4.8 	5.1 

	

3.5 	3.7 	3.5 	3.4 	3.3 	3.6 	3.9 	3.5 	3.5 	3.3 	3.5 	3.9 	4.2 	3.6 	3.5 	3.1 	3.9 	3.4 	3.2 

4.4 	4.5 	4.6 4.5 	4.1 	4.8 4.4 	4.6 4.2 	4.3 	4.4 	4.6 4.2 	4.2 	4.4 	4.7 4.1 	4.3 	4.7 

I SEE THE FIA AS PART OF AN OVERALL PLAN 
BY THE GOV'T TO IMPROVE CDA'S TRADE 
WITH COUNTRIES AROUND THE WORLD 	4.6 4.4 4.8 4.5 	4.5 4.9 4.8 4.7 4.6 4.6 4.5 4.8 4.5 4.5 4.7 4.7 4.6 4.5 4.7 

FROM WHAT I'VE HEARD, CANADA GAVE AWAY 
TOO MUCH TO THE AMERICANS AND 
MEXICANS IN THE NAFTA 

I THINK THE GOVERNMENT HAS A GOOD IDEA 
OF HOW TO DEAL WITH THE CHANGES THE 
NORTH AMERICAN  FIA  WILL BRING IN 
CANADA 

4.8 4.6 4.5 	5.0 	4.9 4.7 4.9 	4.6 	5.0 	4.7 4.9 4.9 	5.4 	5.1 	4.8 4.2 	5.2 	4.8 	4.4 

3.5 	3.2 	3.2 	3.6 	3.3 	3.8 	3.8 	3.5 	3.5 	3.5 	3.4 	3.6 	3.6 	3.5 	3.5 	3.3 	3.6 	3.5 	3.5 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2 -723 -08) 
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Page: 91 	 23. Agreement with statements about trade issues. 

TopBox Summary (Rated 6 7) 

Region 	 Sex 	 Age 	 Education 	 Income 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Mate Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 	407 217 414 498 367 434 461 530 ' 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 	391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

THE FEDERAL GOVERNMENT SHOULD CONFRONT 
THE U.S. MORESTRONGLY ON TRADE 
DISPUTES 	 57 	61 	60 	60 	58 	53 	59 	59 	55 	53 	58 	62 	62 	58 	55 	57 	59 	56 	56 

THE CANADIAN GOVERNMENT HAS TO BE PART 
OF THE NAFTA IN ORDER TO PROTECT OUT 
ECONOMIC INTERESTS 	 46 	39 	42 	47 	50 	44 	46 	52 	40 	41 	47 	51 	45 	44 	49 	44 	44 	42 	50 

A FREE TRADE DEAL INCL MEXICO DOSENIT 
MAKE MUCH DIFFERENCE BECAUSE WE DON'T 
HAVE MUCH TRADE WITH THEM NOW 	 17 	19 	15 	15 	16 	16 	21 	18 	15 	12 	17 	23 	28 	15 	16 	11 	22 	15 	13 

EVEN WITHOUT THE FTA BETWEEN CANADA AND 
THE U.S., MOST OF JOB LOSSES AND 
IND. RESTRUCTURING ...DUE TO GLOBAL 
ECONOMY 	 32 	32 	32 	31 	27 	40 	33 	40 	25 	26 	35 	37 	29 	27 	33 	40 	28 	31 	38 

I SEE THE FTA AS PART OF AN OVERALL PLAN 
BY THE GOV'T TO IMPROVE CDA'S TRADE 
WITH COUNTRIES AROUND THE WORLD 	33 	27 	33 	32 	31 	37 	38 	36 	31 	31 	34 	36 	28 	31 	34 	37 	33 	29 	37 

FROM WHAT I'VE HEARD, CANADA GAVE AWAY 
TOO MUCH TO THE AMERICANS AND 
MEXICANS IN THE NAFTA 	 36 	30 	31 	43 	37 	34 	38 	33 	38 	32 	37 	39 	47 	41 	36 	23 	45 	35 	29 

I THINK THE GOVERNMENT HAS A GOOD IDEA 
OF HOW TO DEAL WITH THE CHANGES THE 
NORTH AMERICAN FTA WILL BRING IN 
CANADA 11 	9 	6 	11 	11 	15 	14 	13 	10 	9 	13 	14 	14 	11 	11 	11 	11 	12 	11 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 92 	 23. Agreement with statements about trade issues. 

Total B.C. Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

THE FEDERAL GOVERNMENT SHOULD CONFRONT 
THE U.S. MORESTRONGLY ON TRADE 
DISPUTES 

Completely disagree 	(1) 	 2% 	2% 	2% 	2% 	5% 	1% 	2% 	3% 	2% 	3% 	3% 	4% 	3% 	2% 	1% 	3% 	3% 	1% 
	 (2) 	 2% 	4% 	1% 	1% 	2% 	3% 	2% 	2% 	2% 	3% 	3% 	1% 	3% 	2% 	2% 	3% 	3% 	2% 	3% 
	 (3) 	 4% 	3% 	3% 	5% 	5% 	5% 	4% 	5% 	4% 	5% 	5% 	3% 	4% 	5% 	5% 	5% 	6% 	4% 	5% 
	 (4) 	 11% 	9% 14% 12% 	9% 12% 	9% 12% 10% 10% 11% 11% 	8% 	8% 11% 14% 	8% 11% 12% 
	 (5) 	 22% 19% 20% 20% 23% 20% 24% 19% 24% 26% 19% 18% 17% 22% 23% 21% 18% 24% 23% 
	 (6) 	 25% 27% 28% 22% 26% 25% 21% 24% 27% 27% 25% 23% 20% 24% 27% 27% 22% 27% 27% 
Completely agree 	(7) 	 32% 34% 32% 38% 32% 28% 38% 36% 29% 26% 33% 38% 42% 34% 28% 30% 37% 30% 29% 
Dk/Ns 	 1% 	3% 	2% 	1% 	1% 	2% 	1% 	2% 	0% 	2% 	2% 	1% 	2% 	2% 	0% 	3% 	1% 	0% 

THE CANADIAN GOVERNMENT HAS TO BE PART 
OF THE NAFTA IN ORDER TO PROTECT OUT 
ECONOMIC INTERESTS 

Completely disagree 	(1) 	 7% 12% 	8% 	8% 	8% 	5% 	8% 	8% 	7% 	7% 	7% 	9% 12% 	9% 	5% 	6% 10% 	7% 	6% 
	 (2) 	 6% 	9% 	6% 	9% 	6% 	6% 	1% 	6% 	7% 	8% 	6% 	5% 	7% 	6% 	5% 	8% 4% 	8% 	6% 
	 (3) 	 9% 10% 10% 10% 	8% 	9% 	5% 	8% 	9% 10% 	9% 	6% 	7% 	8% 	9% 	9% 	9% 10% 	6% 
	 (4) 	 11% 	9% 13% 10% 11% 12% 14% 	9% 13% 14% 11% 	8% 11% 12% 11% 11% 10% 12% 12% 
	 (5) 	 18% 21% 19% 15% 15% 21% 22% 16% 21% 19% 19% 17% 16% 19% 17% 21% 18% 18% 18% 
	 (6) 	 18% 20% 17% 16% 19% 18% 16% 21% 15% 16% 18% 20% 15% 16% 22% 17% 15% 15% 23% 
Completely agree 	(7) 	 28% 20% 25% 31% 31% 26% 30% 31% 25% 25% 28% 32% 30% 28% 27% 27% 29% 27% 27% 
Ok/Ns 	 2% 	1% 	3% 	1% 	2% 	2% 	4% 	1% 	3% 	1% 	2% 	4% 	2% 	2% 	2% 	2% 	4% 	1% 	1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 93 	 23. Agreement with statements about trade issues. 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 	391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

A FREE TRADE DEAL INCL MEXICO DOSEN'T 
MAKE MUCH DIFFERENCE BECAUSE WE DON'T 
HAVE MUCH TRADE WITH THEM NOW 

Completely disagree 	(1) 	 15% 12% 10% 20% 18% 15% 13% 16% 15% 15% 18% 12% 12% 18% 15% 15% 15% 16% 15% 
	 (2) 	 19% 19% 26% 17% 21% 16% 13% 21% 17% 22% 19% 15% 10% 14% 20% 28% 11% 18% 26% 
	 (3) 	 18% 13% 18% 18% 20% 19% 18% 18% 19% 20% 17% 17% 14% 18% 18% 23% 17% 22% 19% 
	 (4) 	 15% 21% 12% 14% 13% 17% 12% 13% 16% 15% 15% 14% 15% 14% 17% 11% 14% 15% 15% 
	 (5) 	 13% 14% 13% 14% 10% 15% 19% 13% 14% 14% 12% 14% 17% 18% 11% 	9% 18% 13% 10% 
	 (6) 	 8% 	9% 	9% 	7% 	8% 	9% 	8% 	9% 	7% 	8% 	6% 11% 10% 	7% 10% 	6% 10% 	8% 	6% 
Completely agree 	(7) 	 8% 10% 	7% 	8% 	8% 	8% 13% 	9% 	8% 	4% 10% 12% 18% 	8% 	7% 	5% 12% 	7% 	7% 
Dk/Ns 	 3% 	1% 	5% 	1% 	2% 	3% 	4% 	1% 	4% 	1% 	2% 	5% 	4% 	3% 	2% 	1% 	4% 	2% 	2% 

EVEN WITHOUT THE FTA BETWEEN CANADA AND 
THE U.S., MOST OF JOB LOSSES AND 
IND. RESTRUCTURING ...DUE TO GLOBAL 
ECONOMY 

Completely disagree 	(1) 	 10% 	8% 	7% 	9% 14% 	8% 11% 10% 11% 	7% 12% 12% 18% 14% 	9% 	4% 15% 10% 	7% 
	 (2) 	 8% 	9% 	5% 11% 10% 	6% 	7% 	7% 10% 11% 	8% 	6% 	7% 	8% 	8% 11% 	9% 	8% 	8% 
	 (3) 	 13% 13% 16% 10% 15% 	9% 15% 12% 14% 15% 13% 	9% 	8% 14% 15% 11% 12% 14% 12% 
	 (4) 	 15% 14% 11% 	9% 15% 18% 16% 13% 16% 18% 13% 12% 15% 15% 16% 14% 15% 16% 15% 
	 (5) 	 19% 22% 25% 29% 17% 18% 15% 18% 21% 22% 17% 18% 19% 21% 18% 19% 20% 19% 19% 
	 (6) 	 17% 15% 15% 17% 16% 18% 18% 21% 13% 15% 18% 17% 15% 13% 18% 20% 15% 16% 19% 
Completely agree 	(7) 	 16% 17% 17% 14% 11% 22% 15% 19% 12% 11% 17% 21% 14% 14% 15% 20% 13% 15% 19% 
Dk/Ns 	 2% 	2% 	3% 	2% 	2% 	3% 	0% 	3% 	0% 	2% 	5% 	4% 	2% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 94 	 23. Agreement with statements about trade issues. 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

I SEE THE FTA AS PART OF AN OVERALL PLAN 
BY THE GOV'T TO IMPROVE CDA'S TRADE 
WITH COUNTRIES AROUND THE WORLD 

Completely disagree 	(1) 	 8% 	9% 	3% 12% 10% 	5% 	9% 	9% 	7% 	6% 10% 	8% 12% 	9% 	8% 	5% 10% 	8% 	6% 
	 (2) 	 6% 	8% 	6% 	3% 	7% 	3% 	4% 	5% 	6% 	6% 	6% 	4% 	4% 	6% 	5% 	7% 	3% 	6% 	7% 

	 (3) 	 10% 11% 10% 11% 11% 10% 	7% 10% 11% 11% 	9% 10% 11% 10% 11% 	9% 10% 11% 	9% 

	 (4) 	 15% 17% 22% 13% 13% 15% 16% 14% 16% 16% 16% 13% 11% 14% 16% 18% 15% 15% 16% 
	 (5) 	 26% 27% 25% 26% 25% 28% 22% 25% 27% 29% 24% 24% 29% 26% 26% 23% 25% 29% 25% 
	 (6) 	 18% 11% 18% 17% 19% 20% 19% 19% 17% 17% 20% 16% 12% 18% 18% 21% 15% 17% 21% 
Completely agree 	(7) 	 15% 16% 15% 15% 13% 18% 19% 17% 14% 13% 14% 20% 16% 13% 16% 16% 18% 12% 16% 
Dk/Ns 	 2% 	1% 	1% 	3% 	3% 	1% 	4% 	1% 	3% 	1% 	1% 	5% 	5% 	3% 	1% 	0% 	4% 	2% 	1% 

FROM WHAT I'VE HEARD, CANADA GAVE AWAY 
TOO MUCH TO THE AMERICANS AND 
MEXICANS IN THE MAFIA 

Completely disagree 	(1) 	 5% 	5% 	6% 	4% 	4% 	7% 	4% 	6% 	4% 	4% 	4% 	8% 	2% 	5% 	4% 	7% 	4% 	5% 	5% 
	 (2) 	 6% 	8% 	8% 	8% 	5% 	6% 	8% 	8% 	5% 	7% 	7% 	5% 	4% 	4% 	6% 11% 	4% 	6% 	9% 
	 (3) 	 9% 10% 15% 	8% 	9% 	9% 	6% 12% 	7% 10% 	8% 10% 	5% 	6% 11% 14% 	6% 10% 13% 
	 (4) 	 16% 16% 14% 11% 18% 16% 15% 17% 16% 19% 17% 11% 12% 14% 17% 20% 13% 16% 19% 
	 (5) 	 16% 16% 13% 12% 17% 16% 16% 15% 16% 18% 14% 14% 16% 17% 15% 15% 15% 17% 14% 
	 (6) 	 16% 12% 16% 20% 15% 16% 16% 14% 17% 18% 14% 14% 16% 16% 17% 13% 16% 15% 15% 
Completely agree 	(7) 	 20% 19% 15% 23% 22% 18% 22% 19% 21% 14% 23% 25% 32% 25% 18% 10% 28% 20% 13% 
Dk/Ns 	 12% 14% 13% 14% 10% 12% 14% 	9% 14% 	9% 13% 14% 13% 13% 11% 10% 13% 11% 11% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 95 	 23. Agreement with statements about trade issues. 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 

Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

I THINK THE GOVERNMENT HAS A GOCO IDEA 
OF HOW TO DEAL WITH THE CHANGES THE 
NORTH AMERICAN FTA WILL BRING IN 
CANADA 

Completely disagree 	(1) 	 16% 20% 19% 16% 18% 11% 15% 16% 16% 13% 18% 18% 20% 17% 13% 17% 17% 16% 16% 
	 (2) 	 15% 20% 13% 12% 17% 14% 	8% 14% 15% 16% 17% 10% 	9% 14% 16% 19% 12% 15% 16% 
	 (3) 	 16% 17% 21% 18% 17% 13% 15% 16% 16% 19% 13% 15% 17% 14% 19% 15% 14% 18% 18% 
	 (4) 	 19% 15% 22% 19% 19% 20% 22% 19% 19% 23% 16% 18% 14% 22% 19% 20% 20% 20% 18% 
	 (5) 	 19% 18% 16% 20% 16% 23% 22% 19% 18% 19% 19% 19% 21% 19% 20% 16% 21% 18% 19% 
	 (6) 	 8% 	4% 	4% 	5% 	7% 10% 12% 	9% 	6% 	5% 	9% 	9% 	9% 	6% 	7% 	9% 	6% 	8% 	8% 
Cmpletely agree 	(7) 	 4% 	4% 	2% 	7% 	3% 	5% 	2% 	4% 	4% 	3% 	3% 	5% 	6% 	5% 	4% 	2% 	5% 	3% 	4% 
Dk/Ns 	 3% 	2% 	3% 	4% 	3% 	4% 	3% 	2% 	4% 	1% 	3% 	6% 	5% 	4% 	3% 	2% 	5% 	2% 	2% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Total B.C. Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 MS 	Sec Grad 	 50k 

Base: AU  Respondents 
Unweighted Base 

1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

Page: 96 24. Some people say that by signing the NAFTA, Canada will tie itself too 
closely to the U.S. and Msxico and will cut itself off from countries 
outside North America. Other people say that Canada should sign the 
MAFIA  because Canada needs freer trade with the U.S. and Mexico now in 
order to increase its exports while it continues to work toward freer 
trade with other countries. Which of these two viewpoints is closer to 
your own? 

Cut itself off 	 32% 30% 26% 34% 35% 30% 34% 29% 35% 36% 32% 28% 40% 35% 32% 27% 35% 37% 26% 
Should sign 	 60% 57% 67% 56% 57% 64% 59% 64% 56% 60% 60% 60% 49% 55% 62% 70% 54% 56% 69% 
Dk/Ns 	 8% 13% 	7% 10% 	7% 	5% 	7% 	6% 	9% 	5% 	8% 12% 12% 10% 	7% 	4% 11% 	7% 	6% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Total B.C. Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 

Sask 	 HS 	 Sec Grad 	 50k 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
1502 172 140 121 	541 	391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 
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Page: 97 25. Some people say that Canada has to be  part of the NAFTA so that Canada 
will be an attractive location for plants to supply that whole North 
American market. Other people say that under the NAFTA, any new 
investment in Canada will be cancelled out by plants moving from 
Canada to Mexico. Which viewpoint is closer to your own? 

Attractive location 	 39% 32% 38% 37% 36% 45% 40% 42% 35% 40% 39% 37% 31% 35% 39% 47% 35% 37% 43% 
Cancelled out 	 56% 63% 57% 56% 59% 48% 55% 54% 58% 56% 57% 53% 64% 60% 55% 47% 57% 59% 52% 

Dk/Ns 	 6% 	5% 	5% 	7% 	5% 	7% 	5% 	4% 	7% 	4% 	4% 10% 	6% 	5% 	6% 	6% 	8% 	4% 	5% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	 Sec Grad 	 50k 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

Page: 98 26. Some people have said that NAFTA will help build the Mexican economy 
so that Mexican workers will gain a substantially improved standard of 
Living.  Other people have said that the MAFIA  will mostly benefit big 
U.S. corporations and that the ordinary Mexicans will not enjoy any of 
the benefits. Which viewpoint is closer to your own? 

Will help build 	 41% 33% 42% 39% 41% 44% 39% 48% 33% 40% 41% 41% 35% 36% 42% 48% 35% 38% 47% 
Not enjoy benefits 	 55% 61% 53% 56% 55% 52% 57% 48% 62% 57% 55% 52% 61% 59% 54% 48% 60% 59% 48% 
Dk/Ns 	 4% 	6% 	5% 	5% 	4% 	4% 	3% 	4% 	5% 	3% 	4% 	7% 	4% 	5% 	4% 	4% 	5% 	3% 	5% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 99 	 27. Agreement with statements about NAFTA. 

Mean Summary 

Region Sex 	 Age 	 Education 	 Income 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

WE WILL BE ABLE TO MAINTAIN CURRENT 
GOVERNMENT PROGRAMS SUCH AS 
UNEMPLOYMENT INSURANCE AND MEDICARE 	4.5 	4.4 	4.5 	4.2 	4.3 	4.9 4.5 	4.6 4.4 4.7 4.3 4.5 4.3 4.5 4.5 	4.6 4.5 	4.5 4.5 

MANY COMPANIES WILL MOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOWER WAGES THERE 

CANADIAN COMPANIES WILL NOT BE ABLE TO 
COMPETE WITH MEXICAN COMPANIES 
BECAUsE  OF THE LOWER WAGE LEvELs IN 
MEXICO 

5.0 	5.2 	4.9 	5.1 	5.2 	4.7 	4.9 	4.8 	5.2 	4.9 	5.1 	5.0 	5.3 	5.2 	4.9 	4.7 	5.1 	5.1 	4.7 

5.0 	5.2 	4.8 	4.9 	5.1 	4.7 	5.3 	4.7 	5.2 	4.7 	5.2 	5.1 	5.3 	5.3 	4.8 	4.5 	5.2 	5.1 	4.7 

JAPANESE AUTO MAKERS WILL CONTINUE TO 
BUILD NEW PLANTS IN CANADA TO SELL 
CARS INTO THE NORTH AMERICAN 
MARKETPLACE 	 4.5 	4.1 	4.4 	4.2 	4.4 4.8 4.6 4.4 	4.5 	4.5 	4.4 4.5 	4.5 	4.5 	4.5 	4.3 4.7 4.4 4.2 

FREE TRADE WITH MEXICO MEANS CANADA WILL 
IMPORT MUCH MORE FROM MEXICO THAN 
CANADA WILL EXPORT TO MEXICO 	 4.6 4.2 4.3 4.6 4.6 4.7 4.7 4.4 4.7 4.6 4.5 4.6 5.0 4.7 4.5 4.1 	4.9 4.7 4.2 

THE NAFTA IS GOOD FOR CANADIAN EXPORTS 
BECAUSE IT CLEARS UP PROBLEMS IN THE 
CANADA-U.S. FREE TRADE AGREEMENT 	3.8 3.7 3.6 3.7 3.7 4.1 	4.0 3.9 3.7 3.8 3.7 3.9 3.9 3.8 3.8 3.8 3.9 3.7 3.8 

MANY COMPANIES WILL MOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOW ENVIRONMENTAL 
STANDARDS THERE 

OUR ECONOMY WILL BECOME SO CLOSELY TIED 
TO THE U.S.& MEXICAN THAT WE WILL 
LOSE OUR ABILITY TO MAKE OWN ECO 
DCISIONS 

4.6 4.5 	4.3 	4.5 	4.7 4.5 	4.7 4.4 	4.7 4.5 	4.6 4.6 	5.2 	4.7 4.4 	4.2 	4.8 4.6 4.3 

4.5 	4.4 	4.1 	4.7 	4.6 	4.3 	4.6 	4.3 	4.7 4.3 	4.5 	4.7 	5.1 	4.7 	4.4 	4.0 	4.8 	4.5 	4.2 

Source: Angus Reid Group 
International NAFTA study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 100 	 27. Agreement with statements about NAFTA. 

TopBox Summary (Rated 6 7) 

Region Sex 	Age 	 Education 	 Income 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 

Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

WE WILL BE ABLE TO MAINTAIN CURRENT 
GOVERNMENT PROGRAMS SUCH AS 
UNEMPLOYMENT INSURANCE AND MEDICARE 	34 	31 	38 	28 	31 	44 	29 	36 	33 	37 	32 	34 	31 	36 	34 	35 	34 	34 	35 

MANY COMPANIES WILL MOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOWER WAGES THERE 	45 	48 	40 	48 	49 	39 	41 	40 	49 	43 	46 	45 	55 	50 	42 	35 	48 	48 	38 

CANADIAN COMPANIES WILL NOT BE ABLE TO 
COMPETE WITH MEXICAN COMPANIES 

BECAUSE OF THE LOWER WAGE LEVELS IN 
MEXICO 	 48 	52 	45 	43 	51 	44 	54 	43 	54 	44 	53 	49 	59 	57 	46 	37 	55 	51 	41 

JAPANESE AUTO MAKERS WILL CONTINUE TO 
BUILD NEW PLANTS IN CANADA To SELL 
CARS INTO THE NORTH AMERICAN 
MARKETPLACE 	 31 	27 	26 	21 	29 	39 	38 	31 	32 	31 	32 	30 	32 	35 	31 	27 	37 	32 	25 

FREE TRADE WITH MEXICO MEANS CANADA WILL 
IMPORT MUCH MORE FROM MEXICO THAN 
CANADA WILL EXPORT TO MEXICO 	 35 	29 	31 	32 	35 	36 	41 	33 	37 	35 	34 	36 	47 	37 	34 	26 	40 	36 	27 

THE NAFTA IS GOOD FOR CANADIAN EXPORTS 
BECAUSE IT CLEARS UP PROBLEMS IN THE 
CANADA-U.S. FREE TRADE AGREEMENT 	13 	13 	7 	12 	12 	18 	15 	18 	9 	10 	15 	17 	16 	12 	12 	16 	13 	13 	14 

MANY COMPANIES WILL NOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOW ENVIRONMENTAL 
STANDARDS THERE 

OUR ECONOMY WILL BECOME SO CLOSELY TIED 
TO THE U.S.11 MEXICAN THAT WE WILL 
LOSE OUR ABILITY TO MAKE OWN ECO 
DCISIONS 

37 	37 	31 	34 	40 	34 	38 	34 	39 	33 	38 	39 	54 	44 	31 	26 	43 	39 	28 

38 	38 	32 	43 	40 	34 	40 	34 	41 	32 	41 	42 	54 	42 	35 	28 	44 	39 	32 

Source: Angus Reid Group 
International NAFTA study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 101 	 27. Agreement with statements about NAFTA. 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Mate Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

WE WILL BE ABLE TO MAINTAIN CURRENT 
GOVERNMENT PROGRAMS SUCH AS 
UNEMPLOYMENT INSURANCE AND MEDICARE 

Completely disagree 	(1) 	 10% 12% 	8% 16% 11% 	7% 10% 10% 10% 	7% 13% 11% 13% 13% 11% 	5% 13% 	9% 10% 
	 (2) 	 8% 	8% 11% 	9% 10% 	7% 	4% 	8% 	9% 	7% 	9% 	9% 	9% 	6% 	8% 10% 	6% 	9% 	9% 
	 (3) 	 11% 	9% 11% 12% 12% 10% 	8% 11% 10% 13% 12% 	7% 12% 	9% 12% 11% 	9% 10% 13% 
	 (4) 	 14% 17% 11% 13% 15% 12% 17% 13% 15% 13% 14% 15% 13% 14% 14% 15% 14% 16% 14% 
	 (5) 	 19% 20% 19% 20% 18% 18% 23% 20% 18% 21% 17% 17% 19% 18% 18% 21% 18% 22% 18% 
	 (6) 	 16% 12% 26% 11% 15% 21% 14% 17% 16% 18% 15% 16% 11% 16% 17% 19% 14% 18% 18% 
Completely agree 	(7) 	 18% 19% 12% 17% 16% 23% 15% 19% 16% 19% 16% 18% 20% 20% 17% 15% 20% 16% 17% 
Dk/Ns 	 4% 	3% 	4% 	3% 	3% 	2% 	8% 	2% 	5% 	1% 	3% 	7% 	3% 	4% 	3% 	3% 	6% 	2% 	2% 

MANY COMPANIES WILL NOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOWER WAGES THERE 

Completely disagree 	(1) 	 5% 	3% 	2% 	5% 	4% 10% 	6% 	5% 	6% 	6% 	4% 	7% 	7% 	6% 	4% 	5% 	6% 	5% 	4% 
	 (2) 	 6% 	3% 	8% 	8% 	6% 	8% 	4% 	8% 	5% 	7% 	6% 	6% 	4% 	6% 	5% 10% 	5% 	5% 	8% 
	 (3) 	 10% 14% 15% 	5% 10% 	9% 14% 13% 	8% 11% 12% 	8% 	6% 	6% 13% 14% 	7% 11% 14% 
	 (4) 	 12% 12% 12% 13% 12% 11% 15% 13% 12% 12% 13% 11% 10% 11% 13% 14% 13% 10% 14% 
	 (5) 	 20% 18% 22% 20% 19% 23% 19% 21% 20% 21% 19% 20% 16% 19% 22% 22% 19% 21% 21% 
	 (6) 	 16% 15% 17% 18% 18% 15% 10% 13% 19% 18% 15% 15% 17% 14% 18% 15% 14% 17% 16% 
Completely agree 	(7) 	 29% 33% 23% 31% 31% 24% 31% 27% 30% 26% 31% 30% 38% 36% 24% 20% 34% 31% 21% 
Dk/Ns 	 1% 	1% 	1% 	0% 	0% 	2% 	0% 	1% 	0% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	0% 

Source: Angus Reid Group 
International NAFTA study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 102 	 27. Agreement with statements about NAFTA. 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 	407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

CANADIAN COMPANIES WILL NOT BE ABLE TO 
COMPETE WITH MEXICAN COMPANIES 
BECAUSE OF THE LOWER WAGE LEVELS IN 
MEXICO 

Completely disagree 	(1) 	 6% 	4% 	5% 	6% 	5% 	9% 	5% 	7% 	5% 	6% 	5% 	7% 	8% 	6% 	7% 	5% 	7% 	5% 	6% 
	 (2) 	 8% 	6% 10% 11% 	7% 11% 	5% 11% 	5% 11% 	6% 	7% 	5% 	6% 	9% 12% 	7% 	6% 11% 
	 (3) 	 10% 10% 12% 	7% 11% 10% 	8% 13% 	7% 11% 11% 	7% 	5% 	7% 10% 16% 	5% 12% 13% 

' 	 (4) 	 12% 	15% 15% 	13% 	12% 10% 	10% 10% 	13% 14% 10% 11% 10% 11% 13% 	13% 12% 10% 14% 
	 (5) 	 14% 12% 12% 19% 14% 15% 17% 14% 15% 14% 13% 17% 14% 13% 14% 16% 14% 16% 14% 
	 (6) 	 18% 20% 18% 13% 21% 17% 14% 16% 21% 21% 17% 16% 19% 17% 21% 17% 18% 19% 18% 
Completely agree 	(7) 	 30% 32% 27% 29% 30% 27% 41% 27% 33% 23% 36% 33% 40% 39% 25% 20% 37% 31% 23% 
Dk/Ns 	 1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 

JAPANESE AUTO MAKERS WILL CONTINUE TO 
BUILD NEW PLANTS IN CANADA TO SELL 
CARS INTO THE NORTH AMERICAN 
MARKETPLACE 

Completely disagree 	(1) 	 8% 13% 	4% 11% 	9% 	6% 10% 	9% 	8% 	7% 11% 	8% 10% 11% 	7% 	7% 	8% 	8% 10% 
	 (2) 	 9% 	9% 10% 	7% 10% 	7% 	5% 	9% 	8% 	7% 	9% 10% 	8% 	6% 	8% 12% 	6% 	9% 11% 
	 (3) 	 12% 14% 10% 16% 11% 10% 13% 11% 12% 14% 10% 10% 10% 11% 13% 12% 10% 13% 12% 
	 (4) 	 16% 18% 23% 14% 16% 14% 12% 14% 17% 17% 15% 14% 13% 14% 16% 19% 14% 15% 17% 
	 (5) 	 22% 17% 24% 27% 22% 21% 20% 25% 19% 23% 19% 24% 22% 22% 22% 22% 22% 21% 24% 
	 (6) 	 18% 14% 18% 10% 16% 23% 17% 18% 17% 17% 19% 16% 12% 17% 20% 18% 16% 20% 16% 
Completely agree 	(7) 	 14% 13% 	9% 11% 13% 16% 21% 13% 14% 14% 13% 14% 20% 18% 11% 	9% 21% 11% 	9% 
Dk/Ns 	 3% 	2% 	2% 	3% 	2% 	3% 	3% 	1% 	4% 	1% 	3% 	5% 	6% 	2% 	2% 	2% 	3% 	2% 	2% 

Source: Angus Reid Group 
International NAFTA study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 103 	 27. Agreement with statements about NAFTA. 

Region Sex 	 Age 	 Education 	 Income 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 • 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

FREE TRADE WITH MEXICO MEANS CANADA WILL 
IMPORT MUCH MORE FROM MEXICO THAN 
CANADA WILL EXPORT TO MEXICO 

Completely disagree 	(1) 	 7% 12% 	6% 	6% 	6% 	6% 	7% 	8% 	6% 	5% 	8% 	8% 	7% 	8% 	6% 	7% 	6% 	6% 	8% 
	 (2) 	 9% 10% 11% 	7% 	9% 	7% 11% 11% 	6% 	9% 10% 	7% 	8% 	6% 	9% 12% 	5% 10% 11% 
	 (3) 	 12% 12% 16% 15% 12% 	8% 11% 13% 10% 13% 12% 	9% 	4% 	9% 13% 16% 11% 10% 14% 
	 (4) 	 18% 18% 16% 13% 20% 20% 13% 18% 19% 19% 18% 18% 13% 16% 19% 21% 17% 16% 22% 
	 (5) 	 17% 15% 17% 20% 16% 19% 13% 15% 18% 17% 17% 16% 14% 22% 15% 14% 14% 20% 15% 
	 (6) 	 17% 16% 20% 17% 18% 16% 20% 15% 20% 18% 17% 17% 19% 16% 17% 18% 17% 19% 16% 
Completely agree 	(7) 	 17% 14% 11% 15% 17% 20% 21% 17% 17% 16% 16% 19% 28% 20% 17% 	8% 23% 17% 11% 
Dk/Ws 	 4% 	4% 	3% 	7% 	3% 	4% 	5% 	3% 	5% 	2% 	3% 	7% 	6% 	3% 	3% 	4% 	6% 	2% 	3% 

THE NAFTA IS GOOD FOR CANADIAN EXPORTS 
BECAUSE IT CLEARS UP PROBLEMS IN THE 
CANADA-U.S. FREE TRADE AGREEMENT 

Completely disagree 	(1) 	 12% 15% 10% 12% 13% 	8% 11% 12% 11% 	7% 15% 13% 14% 13% 10% 10% 11% 13% 10% 
	 (2) 	 10% 	9% 13% 	9% 10% 	9% 	8% 10% 10% 10% 11% 	7% 	6% 10% 	9% 12% 	7% 10% 11% 
	 (3) 	 15% 17% 14% 13% 16% 14% 11% 14% 15% 18% 12% 13% 12% 13% 17% 15% 12% 16% 16% 
	 (4) 	 23% 24% 25% 29% 22% 22% 21% 22% 24% 29% 20% 19% 22% 22% 23% 24% 25% 23% 21% 
	 (5) 	 19% 17% 20% 14% 20% 20% 21% 19% 20% 22% 17% 18% 20% 23% 20% 15% 21% 18% 20% 
	 (6) 	 9% 	8% 	5% 	8% 	9% 11% 	7% 12% 	6% 	7% 10% 	9% 	9% 	6% 	8% 12% 	8% 	8% 10% 
Completely agree 	(7) 	 5% 	5% 	2% 	4% 	3% 	7% 	8% 	6% 	3% 	3% 	5% 	7% 	7% 	6% 	4% 	4% 	6% 	5% 	4% 
Dk/Ns 	 8% 	6% 11% 11% 	7% 	8% 14% 	5% 12% 	4% 11% 12% 	9% 	7% 	9% 	8% 10% 	7% 	8% 

Sask 

Source: Angus Reid Group 
International NAFTA study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 104 	 27. Agreement with statements about NAFTA. 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Attan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 KS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

MANY COMPANIES WILL MOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOW ENVIRONMENTAL 
STANDARDS THERE 

Completely disagree 	(1) 	 7% 	7% 	6% 	6% 	6% 	9% 	5% 	7% 	7% 	6% 	7% 	8% 	5% 	9% 	7% 	5% 	8% 	8% 	5% 
	 (2) 	 11% 10% 13% 10% 11% 13% 	9% 15% 	7% 12% 10% 12% 	8% 	8% 13% 14% 	8% 12% 13% 
	 (3) 	 14% 15% 20% 13% 14% 10% 17% 16% 12% 14% 16% 11% 	6% 11% 14% 21% 	9% 11% 20% 
	 (4) 	 14% 16% 12% 20% 12% 16% 11% 14% 14% 15% 14% 12% 10% 15% 15% 14% 13% 12% 16% 
	 (5) 	 17% 14% 16% 16% 17% 17% 18% 14% 20% 19% 15% 16% 15% 13% 19% 19% 17% 17% 16% 
	 (6) 	 15% 19% 13% 17% 16% 12% 16% 13% 17% 15% 14% 16% 18% 16% 14% 13% 16% 16% 13% 
Completely agree 	(7) 	 22% 18% 18% 17% 24% 22% 22% 21% 22% 18% 24% 24% 36% 28% 17% 13% 27% 23% 16% 
Dk/Ns 	 1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	0% 	2% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 

OUR ECONOMY WILL BECOME SO CLOSELY TIED 
TO THE U.S.& MEXICAN THAT WE WILL 
LOSE OUR ABILITY TO MAKE OWN ECO 
DcisIoNs 

Completely disagree 	(1) 	 11% 13% 14% 	6% 	8% 12% 12% 13% 	9% 10% 12% 10% 	8% 10% 10% 14% 	9% 	9% 12% 
	 (2) 	 12% 10% 18% 11% 12% 13% 	7% 15% 10% 13% 11% 11% 	8% 	9% 14% 15% 	8% 12% 16% 
	 (3) 	 11% 13% 	9% 10% 12% 10% 10% 12% 10% 13% 11% 	9% 	8% 10% 12% 13% 	9% 12% 13% 
	 (4) 	 11% 	9% 	7% 13% 10% 13% 10% 11% 11% 13% 10% 	9% 	7% 10% 11% 12% 10% 10% 11% 
	 (5) 	 16% 17% 19% 16% 16% 15% 18% 15% 17% 18% 14% 16% 12% 18% 17% 17% 18% 17% 15% 
	 (6) 	 15% 18% 13% 22% 14% 14% 15% 13% 17% 14% 16% 16% 18% 14% 17% 14% 14% 16% 15% 
Completely agree 	(7) 	 23% 20% 19% 21% 26% 20% 26% 21% 24% 18% 25% 26% 35% 28% 19% 14% 29% 22% 17% 
Dk/Ns 	 1% 	0% 	1% 	1% 	2% 	2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	1% 	3% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 

Source: Angus Reid Group 
International NAFTA study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 105 	 28a. Can you think of a Canadian industry would benefit from the North 
American Free Trade Agreement? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 

Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 

Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

Energy Industry 	 6% 	4% 15% 	5% 	2% 	9% 	3% 	5% 	6% 	6% 	5% 	5% 	5% 	6% 	5% 	6% 	6% 	6% 	5% 

Clothing manufacturing/ shoes 	 3% 	1% 	3% 	4% 	2% 	4% 	3% 	2% 	4% 	2% 	3% 	3% 	4% 	3% 	3% 	2% 	3% 	3% 	2% 

Wood & Paper Industry/ Lumber/ Forestry 12% 21% 	8% 	7% 	9% 14% 13% 14% 10% 16% 	9% 10% 	9% 	9% 14% 14% 10% 11% 14% 

Trucking Industry 	 0% 	 1% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	 0% 	1% 	0% 	0% 

Fish/ Fish Products Industry 	 1% 	1% 	 1% 	5% 	2% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	2% 

Textile Industry/ Yarn & Fabric 
Manufacturing 	 2% 	0% 	1% 	1% 	1% 	4% 	1% 	2% 	2% 	2% 	2% 	2% 	3% 	1% 	3% 	2% 	2% 	2% 	2% 

Agriculture 	 6% 	6% 12% 12% 	5% 	2% 12% 	7% 	5% 	6% 	6% 	6% 	5% 	6% 	6% 	6% 	6% 	7% 	5% 

Cars/ Car Parts 	 10% 	5% 	7% 	7% 13% 	8% 12% 11% 	9% 10% 	8% 11% 	9% 10% 11% 	9% 	8% 12% 	9% 

Computers/ Other High Tech Products/ 
Telecommunications 	 17% 12% 14% 	9% 18% 24% 10% 24% 10% 17% 17% 17% 10% 12% 14% 31% 	9% 18% 25% 

Aircraft/ Aircraft Parts 	 1% 	 2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 

Manufacturing Industry 	 4% 	5% 	6% 	6% 	2% 	4% 	5% 	5% 	3% 	3% 	5% 	4% 	3% 	3% 	5% 	4% 	4% 	4% 	5% 

Banking/ Financial Services 	 2% 	0% 	2% 	1% 	3% 	1% 	1% 	2% 	1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	3% 	1% 	2% 	3% 

Iron & Steel Industry 	 2% 	1% 	1% 	2% 	4% 	2% 	2% 	2% 	2% 	2% 	2% 	4% 	1% 	2% 	3% 	2% 	2% 	2% 

Mining 	 3% 	5% 	3% 	1% 	3% 	4% 	4% 	5% 	2% 	3% 	4% 	3% 	5% 	1% 	4% 	5% 	2% 	4% 	5% 

Heavy  Industries 	 1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 

Labour/ Jobs 	 0% 	 0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	1% 	 0% 	0% 	 1% 

Airlines 	 1% 	0% 	1% 	0% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 

Livestock/ Meat Industry 	 1% 	1% 	1% 	2% 	0% 	1% 	1% 	0% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 

Boat Industry/ Shipping 	 0% 	2% 	 0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	 0% 	0% 

Natural Resources 	 4% 	5% 	8% 	5% 	7% 	1% 	1% 	6% 	2% 	4% 	6% 	3% 	5% 	3% 	4% 	6% 	4% 	4% 	6% 

Unionized Industry 	 0% 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 

Construction Industry 	 1% 	1% 	1% 	0% 	2% 	1% 	0% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 

Transportation (general) 	 2% 	0% 	1% 	 2% 	6% 	3% 	1% 	2% 	3% 	2% 	2% 	1% 	2% 	4% 	1% 	2% 	3% 

Food Industry 	 1% 	1% 	 1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 

Importing 	 0% 	2% 	1% 	1% 	0% 	 0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	0% 	0% 

Beer 	 0% 	 1% 	0% 	1% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	0% 	0% 

Health Care 	 0% 	 1% 	0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	1% 	 0% 	0% 	1% 	0% 	1% 

Stockmarket 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 

Tourism 	 1% 	3% 	 1% 	2% 	1% 	1% 	2% 	I% 	1% 	2% 	1% 	0% 	1% 	2% 	1% 	0% 	1% 	2% 
Services 	 1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 
Research 	 1% 	1% 	2% 	 0% 	0% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 

Housing Industry 	 0% 	 0% 	 0% 	0% 	0% 	 0% 	0% 
Education 	 0% 	 0% 	1% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	1% 

Service Industries 	 0% 	 0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	 0% 	0% 	0% 	0% 

Export Industries 	 0% 	 0% 	0% 	0% 	 0% 	 0% 

Pharmaceuticals 	 0% 	 0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	0% 	1% 	 0% 	1% 	1% 	1% 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Page: 106 	 28e.  Can you think of a Canadian industry would benefit from the North 
American Free Trade Agreement? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Mate Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Tobacco 	 0% 	1% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 
Small Business 	 0% 	1% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	 1% 	0% 	0% 	0% 
Hazardous waste control/ Environment 

recyling 	 0% 	1% 	 0% 	0% 	0% 	 0% 	0% 	0% 	0% 
Retail 	 0% 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 
Aerospace 	 1% 	 0% 	2% 	2% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	2% 	0% 	1% 	1% 
Environmental Industries 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
Furniture 	 0% 	 1% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 
None 	 23% 29% 22% 33% 26% 11% 26% 17% 28% 19% 26% 23% 27% 28% 23% 15% 27% 21% 20% 
Other 	 0% 	 1% 	0% 	 0% 	 0% 	 0% 
(OK/NS) 	 17% 16% 16% 17% 16% 19% 13% 11% 22% 16% 15% 20% 19% 22% 13% 14% 22% 15% 13% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
1502 	172 	140 	121 	541 	391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 
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Page: 107 	 28b. Can you think of a Canadian industry that would be harmed by the 
North American Free Trade Agreement? 

Energy Industry 	 2% 	2% 	8% 	3% 	1% 	1% 	2% 	2% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	2% 	2% 	1% 	3% 	2% 
Clothing manufacturing/ shoes 	 20% 11% 18% 18% 18% 31% 13% 20% 20% 14% 23% 24% 20% 18% 19% 24% 18% 17% 24% 
Wood & Paper Industry/ Lumber/ Forestry 	8% 16% 	6% 	7% 	5% 	9% 	7% 	7% 	8% 	6% 	8% 11% 	9% 10% 	8% 	4% 	9% 	8% 	6% 
Trucking Industry 	 0% 	 1% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	0% 
Fish/ Fish Products Industry 	 2% 	4% 	1% 	2% 	1% 	0% 11% 	1% 	3% 	1% 	2% 	3% 	2% 	3% 	2% 	2% 	3% 	2% 	2% 
Textile Industry/ Yarn & Fabric 

Manufacturing 	 21% 15% 13% 14% 19% 32% 19% 25% 17% 19% 24% 21% 14% 20% 19% 30% 17% 20% 25% 
Agriculture 	 10% 14% 	7% 13% 	8% 10% 	9% 10% 10% 	7% 10% 13% 	8% 	9% 	9% 11% 10% 10% 	9% 
"Cars/ Car Parts 	 24% 24% 19% 20% 32% 16% 21% 25% 23% 25% 22% 23% 33% 24% 21% 21% 23% 23% 25% 
Computers/ Other High Tech Products/ 

Telecommunications 	 3% 	2% 	3% 	5% 	2% 	2% 	3% 	3% 	3% 	3% 	3% 	3% 	2% 	4% 	3% 	3% 	2% 	4% 
Aircraft/ Aircraft Parts 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	 1% 	0% 	0% 	0% 	1% 	0% 
Manufacturing Industry 	 16% 19% 20% 16% 16% 14% 14% 17% 15% 19% 17% 10% 11% 12% 16% 23% 11% 17% 21% 
Banking/ Financial Services 	 0% 	1% 	 0% 	 0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 
Iron & Steel Industry 	 2% 	1% 	2% 	1% 	3% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 	2% 	2% 	0% 	2% 	2% 	2% 	2% 	2% 	2% 
Mining 	 2% 	3% 	1% 	2% 	2% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 
Heavy  Industries 	 1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	0% 	0% 	0% 	0% 	1% 
Labour/ Jobs 	 2% 	4% 	3% 	1% 	2% 	1% 	1% 	2% 	2% 	2% 	3% 	1% 	0% 	1% 	2% 	4% 	1% 	2% 	3% 
Airlines 	 1% 	1% 	1% 	2% 	0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	0% 	0% 	0% 	0% 
Livestock/ Meat Industry 	 0% 	2% 	0% 	 0% 	0% 	0% 	 1% 	 0% 	0% 
Natural Resources 	 2% 	1% 	3% 	4% 	3% 	0% 	4% 	3% 	2% 	2% 	1% 	3% 	2% 	2% 	2% 	3% 	2% 	2% 	2% 
Unionized Industry 	 0% 	2% 	0% 	1% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	0% 
Construction Industry 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	0% 	1% 	1% 	1% 
Transportation (general) 	 1% 	1% 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 	1% 
Food Industry 	 2% 	1% 	2% 	1% 	1% 	2% 	1% 	2% 	2% 	1% 	2% 	2% 	2% 	1% 	1% 	3% 	2% 	2% 	1% 
Beer 	 1% 	2% 	2% 	1% 	0% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 
Health Care 	 0% 	0% 	2% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	0% 	1% 
Dairy Industry 	 0% 	0% 	 1% 	1% 	0% 	1% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 	0% 	1% 
Services 	 0% 	 1% 	1% 	0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	1% 	0% 	0% 	0% 	1% 	OX 	0% 	1% 
Research 	 0% 	1% 	0% 	 0% 	0% 	0% 	 0% 	0% 	0% 	0% 
Housing Industry 	 0% 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 
Education 	 0% 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	0% 
Service Industries 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 	 OX 
Pharmaceuticals 	 0% 	 2% 	1% 	 0% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	0% 	0% 	1% 	1% 	1% 
Tobacco 	 0% 	1% 	 0% 	0% 	0% 	0% 	 0% 	0% 	0% 
Small Business 	 1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 
Retail 	 0% 	 0% 	1% 	0% 	0% 	 0% 	0% 	0% 	0% 
Aerospace 	 0% 	 1% 	0% 	0% 	0% 	0% 	 0% 	0% 	0% 	0% 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Page: 108 	 28b. Can you think of a Canadian industry that would be harmed by the 
North American Free Trade Agreement? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Due Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 

Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Public transit 	 0% 	 0% 	 0% 	0% 	 1% 	 0% 

Furniture 	 0% 	 1% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	 0% 	0% 

labout intensive industries 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 	 0% 

Jwewellry 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 

Aluminium 	 0% 	 1% 	0% 	 1% 	0% 	0% 	 0% 	0% 

Recycling 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 	 0% 

All 	 2% 	4% 	3% 	2% 	2% 	1% 	4% 	2% 	2% 	2% 	2% 	2% 	4% 	2% 	2% 	1% 	3% 	1% 	2% 

None 	 4% 	7% 	3% 	6% 	4% 	1% 	7% 	3% 	5% 	5% 	5% 	3% 	5% 	4% 	6% 	1% 	5% 	5% 	3% 

Other 	 0% 	 0% 	0% 	0% 	0% 	 0% 	 0% 	0% 

(DK/NS) 	 13% 15% 15% 20% 10% 13% 15% 10% 16% 15% 10% 14% 14% 14% 15% 	8% 19% 13% 	7% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 
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Page: 109 29. Now, I'm going to  List  some Canadian business and I'd like you to tell 
me for each one whether you think the North American free trade 
agreement with the United states and Mexico will mean the industry 
will be better off or worse off as a result. 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: AIL  Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

THE ENERGY INDUSTRY 
Better 	 54% 52% 49% 50% 49% 62% 60% 61% 47% 61% 54% 43% 43% 51% 59% 57% 47% 54% 58% 
Worse 	 23% 26% 30% 31% 27% 14% 16% 18% 28% 21% 25% 24% 30% 27% 21% 18% 25% 25% 21% 
No impact 	 16% 15% 14% 13% 16% 18% 19% 19% 14% 15% 14% 22% 16% 17% 15% 19% 19% 15% 16% 
Dk/Ns 	 7% 	7% 	7% 	6% 	8% 	6% 	5% 	3% 10% 	3% 	7% 11% 10% 	6% 	6% 	6% 	9% 	6% 	5% 

THE CLOTHING MANUFACTURING INDUSTRY 
Better 	 15% 18% 15% 14% 12% 15% 21% 11% 18% 17% 13% 13% 18% 17% 16% 	8% 20% 14% 10% 
Worse 	 80% 75% 78% 82% 85% 80% 72% 84% 77% 79% 84% 77% 76% 78% 78% 90% 73% 83% 87% 
No impact 	 3% 	3% 	2% 	4% 	2% 	3% 	3% 	3% 	3% 	3% 	2% 	3% 	3% 	3% 	3% 	1% 	4% 	2% 	2% 
Dk/Ns 	 2% 	4% 	5% 	2% 	2% 	4% 	2% 	3% 	1% 	1% 	6% 	3% 	2% 	3% 	1% 	4% 	1% 	2% 

THE WOOD AND PAPER INDUSTRY 
Better 	 47% 47% 53% 45% 46% 44% 49% 53% 41% 55% 44% 38% 31% 44% 50% 54% 39% 45% 54% 
Worse 	 37% 37% 29% 33% 36% 41% 37% 31% 42% 31% 42% 37% 48% 42% 35% 27% 42% 39% 30% 
No impact 	 12% 11% 11% 15% 13% 12% 	9% 14% 10% 11% 11% 15% 12% 11% 11% 16% 12% 13% 12% 
Dk/Ns 	 5% 	5% 	7% 	7% 	5% 	3% 	4% 	3% 	7% 	3% 	3% 10% 10% 	4% 	5% 	3% 	7% 	3% 	4% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Mate Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
1502 172 140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

Page: 110 29. Now, I'm going to  List  some Canadian business and I'd like you to tell 
me for each one whether you think the North American free trade 
agreement with the United  states and Mexico will mean the industry 
will be better off or worse off as a result. 

THE TRUCKING INDUSTRY 
Better 	 44% 46% 55% 48% 40% 43% 52% 47% 42% 53% 42% 36% 40% 44% 49% 42% 48% 42% 44% 
Worse 	 38% 34% 26% 35% 44% 38% 32% 36% 39% 33% 41% 41% 44% 41% 34% 36% 37% 40% 37% 
No impact 	 11% 14% 12% 14% 10% 12% 	8% 13% 	9% 	9% 11% 14% 10% 10% 11% 13% 	9% 13% 12% 
Dk/Ns 	 7% 	6% 	7% 	3% 	6% 	7% 	9% 	4% 	9% 	4% 	7% 10% 	7% 	5% 	7% 	8% 	7% 	5% 	7% 

FIST AND FISH PRODUCTS INDUSTRY 
Better 	 33% 32% 29% 33% 31% 38% 35% 41% 26% 39% 30% 29% 31% 27% 36% 37% 30% 33% 37% 
Worse 	 41% 45% 39% 42% 44% 34% 48% 33% 49% 39% 46% 39% 46% 46% 41% 34% 44% 42% 38% 
No impact 	 18% 15% 21% 17% 17% 20% 13% 21% 14% 17% 16% 20% 12% 19% 16% 21% 16% 19% 18% 
Dk/Ns 	 8% 	8% 11% 	8% 	8% 	8% 	5% 	5% 11% 	5% 	8% 12% 11% 	7% 	7% 	8% 10% 	7% 	7% 

THE TEXTILE INDUSTRY 
Better 	 16% 18% 13% 17% 14% 14% 24% 14% 18% 17% 16% 12% 18% 16% 19% 10% 20% 15% 11% 
Worse 	 77% 74% 78% 80% 78% 78% 69% 81% 73% 75% 78% 80% 74% 77% 72% 86% 71% 79% 83% 
No impact 	 4% 	5% 	5% 	2% 	4% 	4% 	2% 	3% 	5% 	5% 	3% 	3% 	4% 	4% 	5% 	2% 	4% 	5% 	3% 
Dk/Ns 	 3% 	3% 	3% 	4% 	4% 	5% 	2% 	4% 	3% 	3% 	4% 	5% 	3% 	4% 	2% 	5% 	1% 	3% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 111 29. Now, I'm going to  List  some Canadian business and I'd like you to tell 
me for each one whether you think the North American free trade 
agreement with the United states and Mexico will mean the industry 
will be better off or worse off as a result. 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

THE AGRICULTURE INDUSTRY 
Better 	 35% 28% 49% 41% 38% 27% 37% 40% 30% 44% 32% 27% 27% 41% 35% 35% 33% 34% 38% 
Worse 	 46% 59% 34% 40% 45% 50% 41% 43% 49% 40% 50% 49% 54% 44% 47% 44% 48% 46% 44% 
No impact 	 14% 	8% 12% 16% 12% 19% 12% 15% 13% 12% 14% 15% 13% 11% 14% 16% 12% 15% 14% 
Dk/Ns 	 5% 	5% 	6% 	3% 	5% 	5% 10% 	3% 	7% 	4% 	4% 	8% 	7% 	5% 	5% 	5% 	6% 	5% 	4% 

CAR AND CAR PARTS 
Better 	 26% 21% 27% 27% 23% 28% 35% 26% 25% 27% 24% 27% 21% 27% 26% 27% 28% 24% 25% 
Worse 	 61% 62% 59% 64% 66% 55% 56% 61% 62% 63%  65% 54% 67% 64% 59% 56% 59% 63% 62% 
No impact 	 9% 10% 10% 	5% 	7% 13% 	6% 11% 	7% 	7% 	8% 13% 	8% 	6% 10% 11% 	8% 10% 10% 
Dk/Ns 	 4% 	7% 	4% 	5% 	4% 	3% 	4% 	2% 	6% 	3% 	3% 	7% 	3% 	3% 	4% 	5% 	5% 	4% 	3% 

COMPUTERS AND OTHER HI-TECH INDUSTRIES 
Better 	 58% 64% 53% 47% 57% 61% 54% 65% 51% 62% 57% 53% 49% 52% 59% 68% 54% 55% 64% 
Worse 	 28% 22% 33% 35% 30% 24% 32% 26% 31% 28% 29% 27% 35% 34% 26% 21% 30% 31% 25% 
No impact 	 9% 10% 	9% 11% 	8% 11% 	7% 	7% 11% 	8% 10% 10% 	8% 10% 10% 	8% 	9% 11% 	8% 
Dk/Ns 	 5% 	5% 	4% 	8% 	5% 	4% 	7% 	2% 	8% 	2% 	4% 10% 	9% 	5% 	5% 	3% 	7% 	4% 	3% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 112 29. Now, I'm going to  List  some Canadian business and I'd like you to tell 
me for each one whether you think the North American free trade 
agreement with the United states and Mexico will mean the industry 
will be better off or worse off as a result. 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

AIRCRAFT AND AIRCRAFT PARTS 
Better 	 45% 39% 43% 40% 41% 56% 41% 52% 38% 50% 43% 40% 40% 42% 45% 51% 41% 42% 49% 
Worse 	 34% 39% 37% 41% 38% 23% 36% 29% 39% 34% 36% 31% 38% 38% 33% 28% 35% 38% 30% 
No impact 	 13% 15% 13% 14% 14% 14% 	8% 15% 12% 11% 13% 17% 11% 13% 14% 14% 13% 13% 15% 
Dk/Ns 	 8% 	7% 	7% 	5% 	8% 	8% 15% 	4% 12% 	5% 	8% 12% 11% 	7% 	8% 	8% 10% 	7% 	6% 

THE MANUFACTURING INDUSTRY 
Better 	 23% 24% 25% 26% 21% 22% 30% 25% 22% 23% 23% 24% 20% 25% 25% 20% 27% 21% 21% 
Worse 	 67% 67% 65% 64% 69% 68% 57% 65% 68% 70% 69% 60% 65% 67% 66% 67% 61% 71% 69% 
No impact 	 6% 	5% 	7% 	5% 	6% 	7% 	6% 	7% 	5% 	4% 	5% 	9% 	9% 	4% 	4% 	9% 	7% 	5% 	7% 
Dk/Ns 	 4% 	4% 	4% 	5% 	4% 	3% 	8% 	3% 	6% 	3% 	3% 	8% 	6% 	4% 	4% 	5% 	5% 	3% 	4% 

BANKING AND FINANCIAL SERVICES 
Better 	 53% 60% 57% 45% 54% 49% 50% 59% 47% 58% 53% 46% 35% 50% 54% 64% 43% 52% 61% 
Worse 	 19% 16% 21% 21% 20% 17% 21% 17% 21% 19% 20% 18% 31% 23% 18% 10% 24% 17% 16% 
No impact 	 21% 19% 16% 23% 18% 27% 16% 20% 21% 18% 19% 25% 21% 22% 21% 19% 22% 24% 17% 
Dk/Ns 	 8% 	5% 	6% 11% 	7% 	7% 13% 	4% 11% 	5% 	8% 11% 13% 	6% 	7% 	7% 11% 	7% 	5% 

THE IRON AND STEEL INDUSTRY 
Better 	 36% 29% 35% 36% 34% 41% 42% 38% 35% 42% 33% 32% 33% 37% 38% 35% 35% 37% 37% 
Worse 	 42% 50% 45% 45% 46% 33% 42% 43% 42% 41% 47% 39% 44% 43% 41% 42% 43% 44% 40% 
No impact 	 12% 13% 11% 14% 12% 13% 	9% 15% 10% 11% 12% 14% 14% 12% 11% 14% 11% 11% 16% 
Dk/Ns 	 9% 	9% 	8% 	5% 	8% 13% 	7% 	5% 13% 	5% 	8% 15% 	9% 	8% 10% 	8% 10% 	9% 	6% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 113 	 30. Age 

31. Education 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fein 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 	733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

AGE 
18 to 24 years 	 12% 11% 12% 12% 11% 14% 17% 15% 10% 33% 	 9% 15% 15% 	8% 15% 13% 11% 
25 to 34 years 	 25% 25% 29% 26% 26% 23% 24% 24% 26% 67% 	 11% 24% 29% 31% 26% 28% 25% 
35 to 44 years 	 21% 21% 21% 19% 22% 20% 21% 23% 20% 	61% 	14% 21% 22% 24% 13% 22% 28% 
45 to 54 years 	 14% 14% 14% 13% 12% 15% 13% 13% 14% 	39% 	17% 12% 12% 15% 	8% 13% 19% 
55 to 64 years 	 14% 18% 12% 12% 14% 15% 	8% 13% 14% 	 51% 24% 14% 11% 11% 16% 12% 12% 
65 years and older 	 13% 11% 11% 17% 15% 12% 16% 12% 15% 	 49% 24% 14% 11% 	9% 22% 12% 	6% 
Dk/Ns 	 0% 	1% 	0% 	 0% 	0% 	 0% 	0% 

EDUCATION 
Grade school or some high school 	15% 11% 	9% 22% 13% 18% 15% 16% 13% 	8% 13% 26% 100% 	 29% 12% 	4% 
Completed high school 	 28% 19% 27% 29% 28% 28% 36% 26% 29% 28% 26% 28% 	100% 	 36% 29% 20% 
Some technical/ post secondary 	 9% 17% 14% 	9% 	8% 	7% 	4% 	9% 10% 11% 	9% 	8% 	 28% 	9% 10% 	8% 
Completed technical/ post secondary 	15% 17% 11% 	9% 16% 15% 16% 14% 15% 17% 16% 10% 	 44% 	9% 18% 15% 
Some university 	 9% 15% 13% 11% 	8% 	7% 	8% 10% 	8% 10% 	8% 	9% 	 27% 	7% 	9% 11% 
Completed university degree 	 18% 17% 21% 16% 19% 17% 16% 17% 18% 20% 18% 13% 	 73% 	7% 18% 27% 
Post graduate degree 	 7% 	4% 	5% 	4% 	8% 	9% 	5% 	8% 	6% 	5% 	9% 	5% 	 27% 	2% 	3% 14% 
Dk/Ns 	 0% 	 1% 	0% 	 0% 	0% 	0% 	 0% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Sex 	 Age 	 Education 	 Income Region 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
1502 172 	140 121 	541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

Page: 114 	 32. Household income 

HOUSEHOLD INCOME 
Under $10,000 	 4% 	2% 	2% 	4% 	2% 	6% 	9% 	2% 	6% 	3% 	2% 	6% 	8% 	4% 	4% 	1% 13% 
$10,000 to $19,999 	 10% 	9% 	8% 11% 	9% 12% 13% 	9% 12% 	9% 	7% 15% 26% 13% 	6% 	3% 35% 
$20,000 to $29,999 	 15% 14% 14% 21% 13% 15% 15% 13% 17% 18% 	8% 20% 24% 20% 13% 	7% 51% 
$30,000 to $39,999 	 16% 15% 21% 16% 14% 18% 17% 17% 15% 20% 13% 16% 14% 19% 18% 12% 	53% 
$40,000 to $49,999 	 14% 17% 11% 16% 14% 16% 11% 15% 13% 14% 18% 11% 11% 13% 16% 15% 	47% 
$50,000 to $59,999 	 12% 	9% 18% 	7% 13% 	9% 13% 12% 12% 10% 16% 	8% 	4% 10% 14% 15% 	 33% 
$60,000 to $69,999 	 6% 	9% 	3% 	7% 	7% 	4% 	6% 	8% 	5% 	6% 	7% 	4% 	2% 	5% 	7% 	8% 	 17% 
$70,000 to $79,999 	 5% 	6% 	4% 	6% 	6% 	3% 	4% 	6% 	4% 	6% 	6% 	2% 	3% 	5% 10% 	 14% 
$80,000 to $89,999 	 4% 	2% 	5% 	5% 	5% 	3% 	2% 	4% 	3% 	3% 	5% 	3% 	1% 	2% 	4% 	7% 	 10% 
$90,000 to $99,999 	 3% 	2% 	5% 	1% 	3% 	3% 	1% 	3% 	2% 	2% 	4% 	2% 	2% 	1% 	3% 	5% 	 8% 
$100,000 and over 	 6% 	7% 	6% 	3% 	9% 	4% 	1% 	9% 	4% 	5% 	9% 	5% 	2% 	4% 	4% 14% 	 18% 
Dk/Ns 	 5% 	8% 	3% 	3% 	4% 	6% 	6% 	3% 	7% 	3% 	5% 	8% 	6% 	4% 	6% 	4% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 115 	 33. First Language 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 

Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 

Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

FIRST LANGUAGE 
English 	 65% 87% 80% 85% 82% 11% 87% 62% 67% 65% 64% 65% 55% 68% 68% 61% 62% 62% 70% 

French 	 25% 	2% 	1% 	1% 	6% 81% 13% 25% 24% 25% 26% 23% 31% 26% 21% 25% 28% 29% 18% 

Both French and English 	 1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 

Other 	 10% 11% 18% 13% 12% 	6% 	12% 	8% 	9% 	9% 11% 12% 	5% 10% 13% 	9% 	9% 11% 

Dk/Ns 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	0% 	 0% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 116 	 34. Do you or does any member of your family currently belong to a labour 
union? 

Total B.C. 	Alb Man/ Ont Que Atlan Male Fem 18-34 35-54 55+ Some H.S. Post Univ <30k 30k- 50k+ 
Sask 	 HS 	Sec Grad 	50k 

Base: All Respondents 	 1498 177 130 122 551 387 131 733 765 568 521 407 217 414 498 367 434 461 530 
Unweighted Base 	 1502 172 140 121 541 391 	137 742 760 554 560 386 215 410 502 373 428 463 538 

BELONG TO A LABOUR UNION 
Yes 	 35% 40% 27% 34% 30% 41% 37% 37% 32% 36% 42% 24% 36% 39% 37% 28% 26% 41% 36% 
No 	 64% 58% 73% 66% 69% 59% 60% 62% 66% 63% 58% 74% 63% 61% 62% 71% 73% 58% 63% 
Dk/Ns 	 1% 	2% 	1% 	1% 	0% 	3% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Sex 

1 	
Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: AU  Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

PROVINCE 
British Columbia 	 12% 	 11% 	 12% 	 11% 	 11% 	 13% 
Alberta 	 9% 	 11% 	 9% 	 9% 	 5% 	 8% 
Saskatchewan 	 4% 	 3% 	 5% 	 2% 	 2% 	 7% 
Manitoba 	 4% 	 3% 	 4% 	 6% 	 3% 	 5% 
Ontario 	 37% 	 37% 	 30% 	 39% 	 31% 	 44% 
Quebec 	 26% 	 26% 	 33% 	 24% 	 37% 	 14% 
New Brunswick 	 3% 	 3% 	 2% 	 3% 	 2% 	 3% 
Nova Scotia 	 3% 	 5% 	 3% 	 3% 	 4% 	 3% 
Newfoundland 	 2% 	 1% 	 2% 	 3% 	 4% 	 2% 
Prince Edward Island 	 1% 	 1% 	 0% 	 1% 	 1% 	 0% 

SEX 
Male 	 49% 	 66% 	 50% 	 44% 	 40% 	 46% 
Female 	 51% 	 34% 	 50% 	 56% 	 60% 	 54% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 2 	 1. Agreement with statement... 

Mean summary 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 

Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

TOO MUCH GOVERNMENT RED TAPE INTERFERING 
IN PRACTICALLY EVERYTHING THESE DAYS 	5.6 	 5.0 	 5.5 	 6.1 	 3.9 	 6.3 

I ENJOY TAKING RISKS, EXPECIALLY IF 
THERE IS A GOOD CHANCE OF GETTING 
AHEAD AS A RESULT 	 4.7 	 5.4 	 4.6 	 5.3 	 3.6 	 4.3 

FINANCIAL SECURITY IS A MAJOR CONCERN TO 
ME RIGHT NOW 	 5.7 	 4.9 	 6.2 	 5.5 	 5.8 	 5.8 

LIFE SHOULD BE ENJOYED AS MUCH AS 
POSSIBLE TODAY, WITHOUT WORRYING 
ABOUT THE FUTURE 	 4.3 	 4.2 	 4.0 	 4.5 	 4.4 	 4.4 

I LIKE TO READ, WATCH AND LISTEN TO 
INTERNATIONAL NEWSAS MUCH AS I CAN 	5.5 	 6.1 	 5.2 	 5.1 	 5.9 	 5.6 

I DON'T LIKE CAUSING WAVES, SO I USUALLY 
DON'T MAKE A FUSS ABOUT THINGS THAT 
BOTHER ME 	 3.9 	 3.6 	 4.3 	 3.4 	 4.5 	 3.9 

I OFTEN FEEL LEFT OUT OF DECISIONS THAT 
AFFECT ME 	 3.9 	 3.5 	 4.0 	 3.8 	 4.0 	 4.0 

1 THINK THAT COMPETITION IS G000 FOR YOU 	5.8 	 6.2 	 5.7 	 6.0 	 5.6 	 5.5 

I AM EXTREMELY WORRIED ABOUT THE FUTURE 
OF THIS COUNTRY 	 5.4 	 4.4 	 5.3 	 5.8 	 5.1 	 6.0 

I AM PROUD TO BE CANADIAN 	 6.2 	 6.4 	 6.1 	 6.3 	 6.2 	 6.1 

I AM FINANCIALLY SUCCESSFUL BECAUSE I 
HAVE WORKED SO HARD AT IT 	 5.4 	 5.8 	 5.4 	 5.0 	 5.7 	 5.2 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2 - 723 - 08) 
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Page: 3 	 1. Agreement with statement... 

Mean summary 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 
Total 

WE ALL HAVE RESPONSIBILITY TO MAKE THE 
WORLD A BETTER PLACE, SO IT'S 
IMPORTANT TO KEEP TRYING TO CHANGE 
THINGS 

I CONSIDER MYSELF MORE TRADITIONAL THAN 
EXPERIMENTAL 

WHETHER OR NOT YOU MAKE IT IN LIFE IS 
MOSTLY DETERMINE BY LUCK 

	

6.1 	 6.2 	 6.0 	 6.3 	 6.1 	 6.0 

	

4.8 	 4.5 	 4.9 	 4.5 	 5.2 	 5.1 

	

2.7 	 2.3 	 3.0 	 2.5 	 3.4 	 2.7 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 4 	 1. Agreement with statement... 

TopBox Score (Rated 6 7) 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: AU  Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

TOO MUCH GOVERNMENT RED TAPE INTERFERING 
IN PRACTICALLY EVERYTHING THESE DAYS 	59 	 44 	 56 	 72 	 21 	 80 

I ENJOY TAKING RISKS, EXPECIALLY IF 
THERE IS A GOGO CHANCE OF GETTING 
AHEAD AS A RESULT 	 32 	 47 	 28 	 44 	 12 	 25 

FINANCIAL SECURITY IS A MAJOR CONCERN TO 
ME RIGHT NOW 	 65 	 44 	 77 	 59 	 70 	 71 

LIFE SHOULD BE ENJOYED AS MUCH AS 
POSSIBLE TODAY, WITHOUT WORRYING 
ABOUT THE FUTURE 	 29 	 26 	 23 	 31 	 35 	 31 

I LIKE TO READ, WATCH AND LISTEN TO 
INTERNATIONAL NEWSAS MUCH AS I CAN 	 57 	 73 	 49 	 48 	 70 	 57 

I DON'T LIKE CAUSING WAVES, SO I USUALLY 
DON'T MAKE A FUSS ABOUT THINGS THAT 
BOTHER ME 	 23 	 17 	 25 	 15 	 34 	 28 

I OFTEN FEEL LEFT OUT OF DECISIONS THAT 
AFFECT ME 	 25 	 18 	 27 	 24 	 22 	 29 

I THINK THAT COMPETITION IS GOOD FOR YOU 	66 	 82 	 64 	 71 	 58 	 56 

I AM EXTREMELY WORRIED ABOUT THE FUTURE 
OF THIS COUNTRY 	 56 	 31 	 49 	 69 	 48 	 74 

1 AM PROUD TO BE CANADIAN 	 81 	 84 	 78 	 84 	 81 	 78 

1 AM FINANCIALLY SUCCESSFUL BECAUSE I 
HAVE WORKED SO HARD AT IT 	 52 	 63 	 56 	 39 	 60 	 49 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 5 	 1. Agreement with statement... 

TopBox Score (Rated 6 7) 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

WE ALL HAVE RESPONSIBILITY TO MAKE THE 
WORLD A BETTER PLACE, SO IT'S 
IMPORTANT TO KEEP TRYING TO CHANGE 
THINGS 	 76 	 79 	 75 	 81 	 73 	 72 

I CONSIDER MYSELF MORE TRADITIONAL THAN 
EXPERIMENTAL 	 38 	 29 	 38 	 27 	 50 	 47 

WHETHER OR NOT YOU MAKE IT IN LIFE IS 
MOSTLY DETERMINE BY LUCK 	 7 	 3 	 8 	 4 	 15 	 8 

Total 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 6 	 1. Agreement with statement... 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 

Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

TOO MUCH GOVERNMENT RED TAPE INTERFERING 
IN PRACTICALLY EVERYTHING THESE DAYS 

	

Completely disagree....(1) 	 4% 	 6% 	 3% 	 17% 	 1% 

	 (2) 	 3% 	 5% 	 1% 	 1% 	 9% 	 1% 

	 (3) 	 5% 	 8% 	 5% 	 2% 	 14% 	 3% 

	 (4) 	 11% 	 17% 	 13% 	 6% 	 19% 	 5% 

	 (5) 	 17% 	 20% 	 21% 	 18% 	 21% 	 9% 

	 (6) 	 17% 	 12% 	 23% 	 20% 	 9% 	 17% 

Completely agree 	(7) 	 42% 	 32% 	 33% 	 52% 	 12% 	 64% 

Dk/Ns 	 1% 	 1% 	 1% 	 0% 

I ENJOY TAKING RISKS, EXPECIALLY IF 
THERE IS A G000 CHANCE OF GETTING 
AHEAD AS A RESULT 

	

Completely disagree....(1) 	 6% 	 1% 	 6% 	 2% 	 18% 	 9% 

	 (2) 	 5% 	 3% 	 5% 	 1% 	 10% 	 8% 

	 (3) 	 12% 	 5% 	 11% 	 9% 	 18% 	 16% 

	 (4) 	 18% 	 15% 	 22% 	 12% 	 22% 	 19% 

	 (5) 	 26% 	 29% 	 28% 	 31% 	 20% 	 23% 

	 (6) 	 13% 	 19% 	 13% 	 19% 	 5% 	 9% 

Completely agree 	(7) 	 19% 	 28% 	 15% 	 26% 	 7% 	 16% 

Dk/Ns 	 0% 	 1% 	 0% 	 0% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 7 	 1. Agreement with statement... 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 

Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

FINANCIAL SECURITY IS A MAJOR CONCERN TO 
ME RIGHT NOW 

	

Completely disagree....(1) 	 4% 	 9% 	 1% 	 4% 	 3% 	 5% 
	 (2) 	 3% 	 6% 	 0% 	 3% 	 3% 	 2% 

	 (3) 	 5% 	 9% 	 3% 	 5% 	 5% 	 5% 
	 (4) 	 8% 	 8% 	 5% 	 11% 	 7% 	 7% 
	 (5) 	 15% 	 24% 	 15% 	 18% 	 12% 	 10% 
	 (6) 	 18% 	 17% 	 24% 	 16% 	 19% 	 15% 
Completely agree 	(7) 	 47% 	 27% 	 53% 	 43% 	 51% 	 56% 

LIFE SHOULD BE ENJOYED AS MUCH AS 
POSSIBLE TODAY, WITHOUT WORRYING 
ABOUT THE FUTURE 

	

Completely disagree....(1) 	 12% 	 15% 	 14% 	 9% 	 13% 	 12% 

	 (2) 	 9% 	 7% 	 11% 	 11% 	 9% 	 7% 
	 (3) 	 14% 	 14% 	 17% 	 10% 	 10% 	 16% 
	 (4) 	 15% 	 17% 	 16% 	 15% 	 17% 	 12% 
	 (5) 	 20% 	 20% 	 19% 	 24% 	 15% 	 20% 
	 (6) 	 8% 	 7% 	 9% 	 9% 	 10% 	 TX 
Completely agree 	(7) 	 21% 	 20% 	 15% 	 23% 	 25% 	 24% 
Dk/Ns 	 0% 	 1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 8 	 1. Agreement with statement... 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 

Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

I LIKE TO READ, WATCH AND LISTEN TO 
INTERNATIONAL NEWSAS MUCH AS I CAN 

	

Completely disagree....(1) 	 4% 	 1% 	 4% 	 7% 	 2% 	 5% 

	 (2) 	 3% 	 1% 	 5% 	 5% 	 2% 	 1% 

	 (3) 	 rz 	 3% 	 9% 	 9% 	 4% 	 6% 

	 (4) 	 11% 	 7% 	 12% 	 12% 	 10% 	 10% 

	 (5) 	 19% 	 15% 	 21% 	 20% 	 12% 	 20% 

	 (6) 	 17% 	 20% 	 18% 	 19% 	 20% 	 11% 

Completely agree 	(7) 	 40% 	 53% 	 30% 	 29% 	 50% 	 46% 

I DON'T LIKE CAUSING WAVES, SO I USUALLY 
DON'T MAKE A FUSS ABOUT THINGS THAT 
BOTHER ME 

	

Completely disagree....(1) 	 14% 	 19% 	 9% 	 18% 	 6% 	 17% 
	 (2) 	 14% 	 15% 	 11% 	 19% 	 11% 	 12% 

	 (3) 	 14% 	 14% 	 12% 	 20% 	 12% 	 13% 
	 (4) 	 16% 	 16% 	 20% 	 14% 	 19% 	 15% 

	 (5) 	 18% 	 19% 	 23% 	 14% 	 18% 	 14% 

	 (6) 	 11% 	 9% 	 12% 	 6% 	 17% 	 15% 

Completely agree 	(7) 	 12% 	 8% 	 13% 	 9% 	 17% 	 14% 

Dk/Ns 	 0% 	 0% 	 0% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 

am ma Rik Me_ is-  re BIM 	IIMIP 	MI> -as lese 	 Mir 



MIMI 	Me —I le MI IIIle Mg UM all INlb 'MI 1•11 	ell MI 	imai INN 

Page: 9 	 1. Agreement with statement... 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: AU  Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

I OFTEN FEEL LEFT OUT OF DECISIONS THAT 
AFFECT ME 

	

Completely disagree....(1) 	 16% 	 19% 	 12% 	 18% 	 15% 	 18% 
	 (2) 	 15% 	 22% 	 17% 	 13% 	 12% 	 13% 
	 (3) 	 13% 	 11% 	 12% 	 18% 	 12% 	 13% 
	 (4) 	 14% 	 15% 	 13% 	 14% 	 19% 	 11% 
	 (5) 	 16% 	 14% 	 17% 	 13% 	 19% 	 16% 
	 (6) 	 11% 	 9% 	 13% 	 11% 	 9% 	 12% 
Completely agree 	(7) 	 14% 	 9% 	 14% 	 12% 	 13% 	 18% 
Dk/Ns 	 1% 	 1% 	 1% 	 0% 	 1% 	 0% 

I THINK THAT COMPETITION IS GOOD FOR YOU 

	

Completely disagree....(1) 	 2% 	 1% 	 2% 	 2% 	 1% 	 3% 
	 (2) 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 	 3% 	 2% 
	 (3) 	 4% 	 0% 	 5% 	 3% 	 6% 	 5% 
	 (4) 	 8% 	 4% 	 10% 	 5% 	 11% 	 11% 
	 (5) 	 18% 	 12% 	 19% 	 18% 	 20% 	 22% 
	 (6) 	 25% 	 27% 	 29% 	 26% 	 22% 	 19% 
Completely agree 	(7) 	 41% 	 55% 	 34% 	 45% 	 37% 	 38% 
Dk/Ns 	 0% 	 1% 	 1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 10 	 1. Agreement with statement... 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

I AM EXTREMELY WORRIED ABOUT THE FUTURE 
OF THIS COUNTRY 

	

Completely disagree....(1) 	 5% 	 11% 	 2% 	 3% 	 6% 	 4% 
	 (2) 	 4% 	 7% 	 4% 	 1% 	 6% 	 3% 
	 (3) 	 8% 	 18% 	 9% 	 4% 	 8% 	 2% 
	 (4) 	 10% 	 12% 	 14% 	 6% 	 13% 	 5% 
	 (5) 	 18% 	 22% 	 22% 	 16% 	 18% 	 11% 
	 (6) 	 16% 	 11% 	 16% 	 24% 	 12% 	 13% 
Completely agree 	(7) 	 41% 	 20% 	 32% 	 45% 	 37% 	 61% 
Dk/Ns 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 

I AM PROUD TO BE CANADIAN 

	

Completely disagree....(1) 	 5% 	 2% 	 6% 	 4% 	 3% 	 5% 
	 (2) 	 2% 	 1% 	 1% 	 2% 	 2% 	 2% 
	 (3) 	 3% 	 2% 	 3% 	 2% 	 4% 	 4% 
	 (4) 	 4% 	 4% 	 3% 	 4% 	 5% 	 5% 
	 (5) 	 5% 	 7X 	 6% 	 4% 	 4% 	 5% 
	 (6) 	 8% 	 7% 	 13% 	 6% 	 7% 	 6% 
Completely agree 	(7) 	 73% 	 77% 	 65% 	 77% 	 74% 	 72% 
Dk/Ns 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 11 	 1. Agreement with statement... 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

1 AM FINANCIALLY SUCCESSFUL BECAUSE I 
HAVE WORKED SO HARD AT IT 

	

Completely disagree....(1) 	 4% 	 3% 	 3% 	 5% 	 2% 	 7% 
	 (2) 	 2% 	 1% 	 3% 	 4% 	 1% 	 3% 
	 (3) 	 5% 	 2% 	 5% 	 TX 	 3% 	 6% 
	 (4) 	 12% 	 6% 	 12% 	 17% 	 12% 	 13% 
	 (5) 	 22% 	 24% 	 19% 	 27% 	 21% 	 21% 
	 (6) 	 21% 	 22% 	 26% 	 17% 	 19% 	 17% 
Completely agree 	(7) 	 31% 	 41% 	 29% 	 22% 	 40% 	 32% 
Dk/Ns 	 2% 	 1% 	 2% 	 2% 	 1% 	 2% 

WE ALL HAVE RESPONSIBILITY TO MAKE THE 
WORLD A BETTER PLACE, SO IT'S 
IMPORTANT TO KEEP TRYING TO CHANGE 
THINGS 

	

Completely disagree....(1) 	 1% 	 2% 	 1% 	 1% 	 3% 
	 (2) 	 1% 	 0% 	 2% 	 0% 	 1% 	 1% 
	 (3) 	 2% 	 0% 	 1% 	 1% 	 4% 	 3% 
	 (4) 	 5% 	 4% 	 6% 	 3% 	 4% 	 7% 
	 (5) 	 15% 	 14% 	 16% 	 14% 	 17% 	 15% 
	 (6) 	 23% 	 21% 	 31% 	 20% 	 24% 	 19% 
Completely agree 	(7) 	 53% 	 58% 	 44% 	 61% 	 50% 	 53% 
Dk/Ns 	 0% 	 0% 	 1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 12 	 1. Agreement with statement... 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 

Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

I CONSIDER MYSELF MORE TRADITIONAL THAN 
EXPERIMENTAL 

	

Completely disagree....(1) 	 5% 	 8% 	 3% 	 7% 	 3% 	 5% 

	 (2) 	 6% 	 7% 	 3% 	 10% 	 4% 	 5% 

	 (3) 	 9% 	 8% 	 10% 	 8% 	 7% 	 10% 

	 (4) 	 17% 	 22% 	 17% 	 19% 	 17% 	 13% 

	 (5) 	 24% 	 25% 	 28% 	 28% 	 19% 	 19% 
	 (6) 	 19% 	 17% 	 21% 	 13% 	 23% 	 19% 

Completely agree 	(7) 	 19% 	 12% 	 16% 	 15% 	 27% 	 28% 
Dk/Ns 	 0% 	 1% 	 1% 	 1% 

WHETHER OR NOT YOU MAKE IT IN LIFE IS 
MOSTLY DETERMINE BY LUCK 

	

Completely disagree....(1) 	 30% 	 37% 	 26% 	 32% 	 17% 	 36% 

	 (2) 	 23% 	 27% 	 21% 	 27% 	 23% 	 20% 
	 (3) 	 17% 	 19% 	 19% 	 17% 	 16% 	 14% 
	 (4) 	 12% 	 9% 	 13% 	 13% 	 16% 	 11% 
	 (5) 	 10% 	 4% 	 13% 	 7% 	 14% 	 11% 
	 (6) 	 3% 	 1% 	 3% 	 4% 	 8% 	 2% 
Completely agree 	(7) 	 4% 	 3% 	 5% 	 1% 	 6% 	 6% 

Dk/Ns 	 0% 	 0% 	 1% 	 1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 13 	 2. Overall, would you say the federal government is doing a good or a poor 
job in terms of managing Canada's economy? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

Very Good 	(4) 	 2% 	 7% 	 1% 	 0% 	 2% 
Somewhat Good 	(3) 	 22% 	 45% 	 30% 	 14% 	 26% 	 3% 
Somewhat poor 	(2) 	 37% 	 34% 	 44% 	 46% 	 42% 	 21% 
Very poor 	(1) 	 38% 	 14% 	 22% 	 36% 	 28% 	 76% 
Dk/Ns 	 2% 	 1% 	 2% 	 4% 	 2% 	 0% 

Mean 	 1.9 	 2.5 	 2.1 	 1.8 	 2.0 	 1.3 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



	

Enthusiastic 	Dispassionate 

	

Advocates 	Supporters 
Concerned 
Pragmatists 

Old Fashioned 	Resolute 
Opponents 	Antagonists 

Total 

9% 
9% 
11% 
15% 
22% 
15% 
20% 
1% 

4.6 

7% 
3% 
7% 
12% 
22% 
20% 
28% 
1% 

5.1 

4% 
4% 
8% 
14% 
21% 
19% 
29% 
1% 

5.2 

5% 
7% 
10% 
16% 
28% 
16% 
16% 
0% 

4.7 

10% 
9% 
11% 
17% 
21% 
14% 
16% 
2% 

4.4 

17% 
21% 
18% 
13% 
13% 
9% 
10% 

3.5 

11% 
13% 
15% 
19% 
21% 
8% 
8% 
5% 

3.9 

24% 
20% 
18% 
15% 
8% 
4% 
7% 
4% 

3.0 

9% 
10% 
13% 
20% 
27% 
5% 
8% 
8% 

4.0 

8% 
15% 
18% 
21% 
20% 
6% 
7% 
5% 

3.8 

8% 
8% 
14% 
20% 
28% 
11% 
7% 
5% 

4.2 

4% 
9% 
11% 
17% 
27% 
15% 
14% 
2% 

4.6 

Page: 14 3. A number of statements have been made about canada's ability to compete 
in world markets. How would you rate each of the following statements. 

Psychographic Solution 

1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 

1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 
Base: AU  Respondents 
Unweighted Base 

THE GOVERNMENT OF CANADA SHOULD TAKE 
ACTION TO PROTECTCANADIAN BUS&IND BY 
LIMITING THE AMI OF FOREIGN GOODS 

Completely disagree 	(1) 
	 (2) 
	 (3) 
	 (4) 
	 (5) 
	 (6) 
Completely agree 	(7) 
Dk/Ns 

Mean 

THE GOVERNMENT OF CANADA HAS AN OVERALL 
PLAN FOR IMPROVING CANADA'S 
INTERNATIONAL TRADE 

Completely disagree 	(1) 
	 (2) 
	 (3) 
	 (4) 
	 (5) 
	 (6) 
Completely agree 	(7) 
Dk/Ns 

Mean 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Enthusiastic 	Dispassionate 

	

Advocates 	Supporters 
Concerned 

Pragmatists 
Old Fashioned 	Resolute 
Opponents 	Antagonists 

Total 
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Page: 15 4. Who do you see as having the greatest responbility for helping 
Canadians adjust to changes in the global economy. 

Psychographic Solution 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

The federal government 
The provincial government 
Business 
Unions 
Other 
Dk/Ns 

1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

45% 	 36% 	 41% 	 46% 	 51% 	 53% 
9% 	 8% 	 9% 	 9% 	 8% 	 10% 
28% 	 43% 	 32% 	 27% 	 22% 	 19% 
5% 	 3% 	 5% 	 5% 	 4% 	 4% 
9% 	 7% 	 8% 	 8% 	 10% 	 11% 
4% 	 3% 	 4% 	 5% 	 4% 	 3% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 16 5. Do you feel that the federal government is doing a very good job, 
a good job, a poor job, or a very poor job in helping Canadians adjust 
to changes in the global economy? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: AU  Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

A very good  job 	(4) 	 1% 	 3% 	 2% 	 1% 	 1% 
A good job 	(3) 	 29% 	 51% 	 37% 	 24% 	 37% 	 6% 
A poor job 	(2) 	 45% 	 37% 	 44% 	 54% 	 49% 	 40% 
A very poor  job.. 	(1) 	 22% 	 7% 	 12% 	 19% 	 10% 	 52% 
Dk/Ns 	 3% 	 1% 	 6% 	 2% 	 3% 	 1% 

Mean 	 2.1 	 2.5 	 2.3 	 2.1 	 2.3 	 1.5 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 17 	 6. From what you know, which of the following best describes the current 
situation for Canadian trade. 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists. 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

WITH WESTERN EUROPE 
We export more goods than we import 	 19% 	 25% 	 19% 	 18% 	 13% 	 17% 
We import more goods than we export 	 41% 	 36% 	 34% 	 44% 	 50% 	 43% 
Imports and exports about equal 	 26% 	 29% 	 31% 	 22% 	 20% 	 26% 
Dk/Ns 	 14% 	 10% 	 16% 	 15% 	 16% 	 14% 

WITH MEXICO 
We export more goods than we import 	 29% 	 37% 	 32% 	 25% 	 25% 	 26% 
We import more goods than we export 	 36% 	 32% 	 33% 	 40% 	 32% 	 41% 
Imports and exports about equal 	 14% 	 15% 	 14% 	 13% 	 16% 	 11% 
Dk/Ns 	 21% 	 16% 	 21% 	 22% 	 27% 	 22% 

WITH THE U.S. 
We export more goods than we import 	 25% 	 40% 	 28% 	 18% 	 21% 	 20% 
We import more goods than we export 	 54% 	 44% 	 49% 	 57% 	 61% 	 61% 
Imports and exports about equal 	 16% 	 13% 	 19% 	 18% 	 13% 	 13% 
Dk/Ns 	 5% 	 4% 	 5% 	 6% 	 5% 	 6% 

WITH JAPAN 
We export more goods than we import 	 8% 	 rx 	9% 	 8% 	 11% 	 7% 
We import more goods than we export 	 76% 	 75% 	 74% 	 77% 	 75% 	 79% 
Imports and exports about equal 	 7% 	 9% 	 9% 	 6% 	 6% 	 6% 
Dk/Ns 	 9% 	 9% 	 9% 	 9% 	 8% 	 8% 

OVERALL 
We export more goods than we import 	 22% 	 37% 	 27% 	 19% 	 18% 	 13% 
We import more goods than we export 	 56% 	 41% 	 51% 	 61% 	 57% 	 66% 
Imports and exports about equal 	 16% 	 16% 	 15% 	 16% 	 17% 	 14% 
Dk/Ns 	 6% 	 6% 	 6% 	 5% 	 8% 	 7% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 18 	 7a. Have you heard anything about a North American Free Trade Agreement, 
or NAFTA, involving Canada, the U.S. and Mexico? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 

Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

Yes 	 88% 	 90% 	 85% 	 85% 	 87% 	 92% 

No 	 12% 	 9% 	 15% 	 14% 	 13% 	 8% 

Dk/Ns 	 0% 	 0% 	 0% 	 1% 

Source: Angus Reid Group 
international trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 19 	 7b. What do you remember from what you saw, read, or heard? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: Aware of NAFTA 	 1315 	 214 	 330 	 281 	 156 	 334 
Unweighted Base 	 1323 	 212 	 335 	 280 	 156 	 340 

Bad for Canada (General) 	 8% 	 3% 	 4% 	 9% 	 10% 	 11% 
Freer Trade between Canada/ U.S./ 

Mexico/ Lowering Tariffs 	 12% 	 19% 	 11% 	 12% 	 8% 	 9% 
Good for Canada (General) 	 4% 	 7% 	 5% 	 2% 	 1% 	 6% 
It's going ahead/ agreement signed/ 

inevitable 	 11% 	 12% 	 11% 	 13% 	 10% 	 8% 
Wages will go down 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 	 2% 
Good for Canadien Business 	 2% 	 3% 	 3% 	 1% 	 1% 	 2% 
Lost jobs/ low Mexican wages 	 24% 	 19% 	 17% 	 24% 	 31% 	 32% 
Similar to EEC/ trade bloc 	 1% 	 2% 	 2% 	 1% 	 0% 	 0% 
U.S. getting best deal 	 6% 	 5% 	 5% 	 9% 	 6% 	 6% 
Canada giving up too much 	 4% 	 1% 	 3% 	 4% 	 6% 	 6% 
Indifferent/ no impact/ good and bad 	 3% 	 2% 	 2% 	 4% 	 4% 	 1% 
Mexican workers will suffer 	 0% 	 1% 
Same as F.T.A. (canada-U.S. Deal)/ 

Extension of F.T.A. 	 7% 	 8% 	 10% 	 7% 	 2% 	 7% 
Will hurt  Canadien  manufacturing/ 

business 	 5% 	 4% 	 6% 	 4% 	 9% 	 6% 
Will hurt Canadian standard of living 	 1% 	 1% 	 1% 	 2% 	 1% 	 2% 
U.S.!  Bush in favour 	 1% 	 1% 	 0% 	 1% 	 1% 
Mexicans/ Salinas in favour 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
Canadians worried/ anxious 	 3% 	 5% 	 3% 	 3% 	 1% 	 2% 
Canadian Labour Unions Opposed 	 1% 	 1% 	 3% 	 1% 	 1% 	 1% 
Bad for Canadian farmers/ Agriculture 	 0% 	 1% 	 1% 	 0% 
Mexico getting best deal 	 3% 	 3% 	 5% 	 4% 	 3% 	 3% 
Mexico getting worst deal 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
U.S. corporations only winners 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 	 0% 	 0% 
Mulroney wants it 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 
Needed in today's marketplace 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 
U.S. and Canada will be losers 	 0% 	 1% 	 0% 	 0% 
Generally in favour 	 1% 	 2% 	 1% 
Expand markets 	 4% 	 7% 	 6% 	 2% 	 1% 	 1% 
Mexican workers allowed in Canada/ 

immigration problems 	 0% 	 1% 	 0% 
Lower labour standards 	 1% 	 0% 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 
Mexican energy is safeguarded, ours is 

not 	 0% 	 1% 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 20 	 7h. What do you remember from what you saw, read, or heard? 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Environmental standards will be upheld 	2% 	 2% 	 3% 	 2% 	 1% 	 2% 
Can't trust participants to keep their 

word 	 0% 	 0% 	 1% 	 1% 
Language differences 	 0% 	 1% 
Cheaper prices for goods 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 	 1% 
More businesses/ Industries moving south 	3% 	 1% 	 2% 	 3% 	 5% 	 5% 
More jobs available 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 	 2% 
Improve Canadian economy 	 2% 	 4% 	 2% 	 1% 	 1% 
Social services are protected 	 0% 	 0% 
Natural resources are protected 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 	 0% 	 0% 
U.S. election deadline 	 0% 	 0% 	 1% 	 1% 
Long-term benefit 	 1% 	 2% 	 3% 	 1% 	 1% 	 1% 
Treat to medicare 	 0% 	 0% 
Threat to Canadian culture 	 0% 	 1% 
Hurt Canadian economy 	 1% 	 0% 	 1% 	 1% 	 2% 	 3% 
Government being secretive about 

agreement 	 3% 	 0% 	 3% 	 3% 	 2% 	 3% 
65% North American content on any duty 

free gooda 	 1% 	 0% 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 
Canada remains powerless until 

U.S.decides what to do 	 0% 	 0% 	 0% 	 1% 
The prov. concerned about how it will 

turn out for them 	 0% 	 1% 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 
NAFTA is good for the west 	 0% 	 0% 
Loss of investment in Canada 	 0% 	 0% 	 0% 
Creates a tremendous opportunity for 

Canada in High-tech ind 	 1% 	 3% 	 1% 	 0% 	 0% 
The deal concerning auto ind will be 

similar to present 	 1% 	 1% 	 1% 	 2% 	 1% 
Has to go beck through Parliament/ has 

to be ratified yet 	 3% 	 4% 	 3% 	 3% 	 3% 	 3% 
This is a Global way to go 	 1% 	 2% 	 1% 	 1% 
Textile indUstry will suffer 	 2% 	 3% 	 2% 	 2% 	 2% 
Transportation will be costly 	 0% 	 1% 	 1% 
Largest common market in the world 	 0% 	 0% 	 1% 	 1% 
Open up opportunities for the country 	0% 	 1% 
Not all in favour 	 0% 	 1% 
Mexico does not pay attention to 

pollution 	 0% 	 1% 	 0% 	 1% 
Energy costs more in Canada 	 0% 	 1% 

Total 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 21 	 7b. What do you remember from what you saw, read, or heard? 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 
Total 

Bad for Canada-U.S. relations/ conflict 	0% 

shoe and furniture industry will suffer 	0% 
Obligated to join NAFTA to avoid losing 

investments 	 0% 
None 	 1% 
Other 	 0% 
(DK/NS) 	 8% 

0% 
1% 

0% 
2% 	 1% 	 1% 	 3% 	 1% 

1% 	 1% 	 0% 
5% 	 11% 	 7% 	 14% 	 rx 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



	

Enthusiastic 	Dispassionate 

	

Advocates 	Supporters 
Concerned 
Pragmatists 

Old Fashioned 	Resolute 
Opponents 	Antagonists 

Total 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

Yes 
No 
Dk/Ns 

Page: 22 8. Is the NAFTA an improvement over the current free trade agreement 
between Canada and the U.S.? 

Psychographic Solution 

1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

27% 	 59% 	 42% 	 17% 	 13% 	 7% 
43% 	 14% 	 22% 	 47% 	 57% 	 74% 
30% 	 28% 	 35% 	 37% 	 30% 	 19% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 23 	 9. The canada-U.S. free trade agreement has now been in effect for over 3 
years. generally speaking, would you say that it has... 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: AU  Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 

Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

Benefitted Canada 	 11% 	 35% 	 15% 	 6% 	 0% 

Hurt Canada 	 67% 	 36% 	 49% 	 75% 	 79% 	 93% 

No impact 	 20% 	 25% 	 30% 	 18% 	 18% 	 7% 

Dk/Ns 	 3% 	 4% 	 5% 	 2% 	 2% 	 1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 24 	 10. What about the long term effects of free trade between Canada and the 
U.S.? In the long run the free trade agreement 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

Benefitted Canada 	 37% 	 89% 	 54% 	 27% 	 12% 	 7% 
Hurt Canada 	 49% 	 5% 	 25% 	 57% 	 71% 	 86% 
No impact 	 8% 	 5% 	 12% 	 10% 	 11% 	 3% 
Dk/Ns 	 6% 	 1% 	 9% 	 6% 	 6% 	 4% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 25 11. Regardless of how you feel about the actual free trade agreement 
between Canada and the U.S., do you support or oppose the idea of 
free trade between Canada and the U.S.? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

Support 	 66% 	 95% 	 80% 	 65% 	 51% 	 43% 
Oppose 	 30% 	 4% 	 16% 	 32% 	 44% 	 53% 
Dk/Ns 	 3% 	 1% 	 4% 	 3% 	 5% 	 4% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 26 12. Would you say that, in the long-term, more jobs will be created or 
would you say that more jobs would be lost as a result of the free 
trade agreement with the United States? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

A lot more jobs created 	 10% 	 35% 	 9% 	 5% 	 2% 	 3% 
A few more jobs created 	 23% 	 43% 	 40% 	 17% 	 10% 	 3% 
A few more jobs lost 	 20% 	 11% 	 23% 	 31% 	 24% 	 12% 
A lot more jobs lost 	 39% 	 4% 	 14% 	 39% 	 56% 	 80% 
Dk/Ms 	 8% 	 8% 	 14% 	 8% 	 7% 	 2% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 27 13. Recently there has been a number of trade disputes between Canada and 
the U.S. In general, do you think that Canada has won more, or lost 
more of these trade disputes since the free trade agreement went into 
effects? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

Won more 	 10% 	 21% 	 14% 	 7% 	 5% 	 5% 
Lost more 	 74% 	 51% 	 68% 	 82% 	 81% 	 84% 
Even draw 	 7% 	 18% 	 7% 	 5% 	 6% 	 2% 
Dk/Ns 	 9% 	 11% 	 11% 	 5% 	 7% 	 9% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 28 	 14. Generally speaking, do you support or oppose the free trade agreement 
that was reached between Canada and the United States? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

Strongly support 	(4) 	 10% 	 41% 	 10% 	 3% 	 1% 
Moderately  support 	(3) • 	 35% 	 50% 	 64% 	 29% 	 18% 	 8% 
Moderately oppose 	(2) 	 25% 	 8% 	 16% 	 38% 	 40% 	 24% 
Strongly oppose 	(1) 	 26% 	 1% 	 5% 	 23% 	 36% 	 65% 
Dk/Ms 	 4% 	 0% 	 5% 	 6% 	 7% 	 1% 

Mean 	 2.3 	 3.3 	 2.8 	 2.1 	 1.8 	 1.4 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Enthusiastic 	Dispassionate 

	

Advocates 	Supporters 
Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 
Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Total 

21 764 80 134 204 325 
21 769 82 134 202 330 

17% 
62% 
14% 
7% 

33% 
33% 
31% 
4% 

11% 
57% 
20% 
9% 
2% 

11% 
47% 
23% 
16% 
4% 

10% 
43% 
27% 
14% 
6% 

8% 
39% 
24% 
25% 
5% 

28% 
57% 
9% 

33% 
51% 
12% 
4% 

17% 
46% 
18% 
14% 
5% 

3% 
3% 

21% 
49% 
18% 
8% 
3% 

16% 
48% 
17% 
14% 
5% 

11% 
40% 
21% 
21% 
6% 

20% 
53% 
15% 
10% 
1% 

29% 
43% 
19% 
8% 

20% 
45% 
18% 
16% 
2% 

16% 
43% 
25% 
13% 
2% 

48% 
37% 
5% 
4% 
6% 

17% 
42% 
16% 
23% 
2% 
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Page: 29 15a. Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 

Psychographic Solution 

Base: Moderately/ strongly oppose 
Unweighted Base 

SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 
U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 

Much more 
Somewhat more 
Not very 
Not at all 
Dk/Ns 

CANADA'S EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
INCREASED BY $31 BILLION AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 

Much more 
Somewhat more 
Not very 
Not at all 
Dk/Ns 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 
OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 

Much more 
Somewhat more 
Not very 
Not at all 
Dk/Ns 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 30 	 15a. Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: Moderately/ strongly oppose 	 764 	 21 	 80 	 204 	 134 	 325 
Unweighted Base 	 769 	 21 	 82 	 202 	 134 	 330 

THE FIA  HAS BEEN USED TO FORCE THE 
U.S.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST CDN 
COMPANIES 

Much more 	 10% 	 19% 	 17% 	 8% 	 13% 	 9% 
Somewhat more 	 45% 	 58% 	 55% 	 53% 	 38% 	 39% 
Not very 	 24% 	 14% 	 18% 	 23% 	 32% 	 23% 
Not at all 	 17% 	 4% 	 rx 	11% 	 13% 	 25% 
Dk/Ns 	 4% 	 6% 	 3% 	 5% 	 5% 	 4% 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH THE U.S. IN A FAST & IMPARTIAL 
MANNER 

Much more 	 14% 	 44% 	 21% 	 13% 	 13% 	 10% 
somewhat more 	 47% 	 45% 	 49% 	 54% 	 49% 	 41% 
Not very 	 20% 	 8% 	 24% 	 18% 	 18% 	 21% 
Not at all 	 18% 	 4% 	 6% 	 13% 	 17% 	 24% 
Dk/Ns 	 3% 	 1% 	 4% 	 3% 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTENTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 

Much more 	 11% 	 36% 	 18% 	 10% 	 9% 	 9% 
Somewhat more 	 42% 	 40% 	 56% 	 52% 	 38% 	 35% 
Not very 	 23% 	 15% 	 15% 	 21% 	 29% 	 24% 
Not at all 	 18% 	 9% 	 8% 	 13% 	 17% 	 25% 
Dk/Ns 	 6% 	 2% 	 3% 	 7% 	 8% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Enthusiastic 	Dispassionate 

	

Advocates 	Supporters 
Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 
Total 

21 325 134 80 204 764 
21 330 134 82 202 769 

27% 
64% 
5% 
4% 

17% 
43% 
22% 
11% 

17% 
37% 
19% 
23% 
4% 7% 

30% 
46% 
16% 
8% 
1% 

32% 
44% 
14% 
8% 
1% 

22% 
42% 
18% 
15% 
4% 

9% 38% 
35% 
18% 
9% 

12% 
33% 
20% 
33% 
2% 

38% 
26% 
23% 
4% 

19% 
43% 
20% 
17% 
1% 

16% 
37% 
21% 
24% 
2% 

31% 
38% 
20% 
10% 
1% 

12% 
35% 
21% 
29% 
2% 

34% 
38% 
9% 
19% 

11% 
44% 
23% 
18% 
4% 

25% 
44% 
17% 
13% 
1% 

22% 
42% 
17% 
14% 
4% 

17% 
40% 
20% 
21% 
3% 
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Page: 31 15a. Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 

Psychographic Solution 

Base: Moderately/ strongly oppose 
Unweighted Base 

INVESTMENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY $6 
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FIA  

Much more 
Somewhat more 
Not very 
Not at all 
Dk/Ns 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DOWNTURN 

Much more 
Somewhat more 
Not very 
Not at all 
Dk/Ns 

SOME PRICES HAVE GONE DOWN IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 

Much more 
Somewhat more 
Not very 
Not at all 
Dk/Ns 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



	

Enthusiastic 	Dispassionate 

	

Advocates 	Supporters 
Concerned 

Pragmatists 
Old Fashioned 	Resolute 

Opponents 	Antagonists 
Total 

764 21 80 
769 21 82 

Base: Moderately/ strongly oppose 
Unweighted Base 

204 	 134 	 325 
202 	 134 	 330 

12% 
44% 
21% 
17% 

33% 
45% 
9% 

15% 
44% 
21% 
16% 
4% 7% 

27% 
46% 
16% 
10% 
1% 14% 

14% 
56% 
21% 
6% 
3% 

12% 
36% 
23% 
25% 
4% 

24% 
52% 
16% 
4% 
4% 

24% 
35% 
41% 

9% 
42% 
25% 
15% 
9% 

16% 
39% 
21% 
20% 
4% 

20% 
46% 
20% 
12% 
2% 

14% 
31% 
21% 
31% 
3% 

Page: 32 15a. Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 

Psychographic Solution 

THE FTA PROVIDES CANADA 
PROTECTION FROM U.S. 
THAN IS AVAILABLE TO 
COUNTRY 

Much more 
Somewhat more 
Not very 
Not at all 
Dk/Ns 

WITH GREATER 
TRADE ACTION 
ANY OTHER 

CANADIAN CONSUMERS SAVED $167 MILLION ON 
DUTIES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 

Much more 
Somewhat more 
Not very 
Not at all 
Dk/Ns 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 33 	 15a. Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 

Summary Table of (Much more/ Somewhat more) 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 
Total 

SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 
U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 

CANADA'S EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
INCREASED BY $31 BILLION AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 
OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 	 65 	 86 	 73 	 73 	 59 	 59 

THE FTA HAS BEEN USED TO FORCE THE 
U.S.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST CDN 
COMPANIES 	 55 	 77 	 72 	 61 	 50 	 48 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH THE U.S. IN A FAST & IMPARTIAL 
MANNER 	 60 	 89 	 70 	 67 	 62 	 51 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTENTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 	 53 	 76 	 75 	 62 	 47 	 44 

INVESTMENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY $6 
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FTA 64 92 76 76 60 54 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DOWNTURN 	 53 	 73 	 69 	 62 	 47 	 45 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 34 	 15e.  Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 

Summary Table of (Much more/ Somewhat more) 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

SOME PRICES HAVE GONE DOWN IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 57 	 72 	 64 	 69 	 54 	 47 

THE FTA PROVIDES CANADA WITH GREATER 
PROTECTION FROM U.S. TRADE ACTION 
THAN IS AVAILABLE TO ANY OTHER 
COUNTRY 	 59 	 78 	 73 	 70 	 56 	 48 

CANADIAN CONSUMERS SAVED $167 MILLION ON 
DUTIES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 	 55 	 59 	 76 	 66 	 52 	 44 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 35 	 15a. Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 

Summary Table of (Not very/ not at all) 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 
U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 	39 	 34 	 21 	 29 	 41 	 49 

CANADA'S EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
INCREASED BY $31 BILLON AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	 33 	 16 	 13 	 26 	 32 	 43 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 
OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 	 33 	 8 	 27 	 26 	 39 	 39 

THE FTA HAS BEEN USED TO FORCE THE 
U.S.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST CDN 
COMPANIES 	 41 	 17 	 26 	 34 	 45 	 48 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH THE U.S. IN A FAST 8 IMPARTIAL 
MANNER 	 37 	 11 	 30 	 32 	 34 	 46 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTENTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 	 41 	 24 	 23 	 35 	 46 	 49 

INVESTMENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY $6 
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FTA 32 8 22 23 33 42 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DOWNTURN 	 45 	 27 	 30 	 37 	 50 	 53 

Total 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 36 	 15a. Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 

Summary Table of (Not very/ not at all) 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 
Total 

SOME PRICES HAVE GONE DOWN IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 41 	 28 	 32 	 30 	 41 	 50 

THE FTA PROVIDES CANADA WITH GREATER 
PROTECTION FROM U.S. TRADE ACTION 
THAN IS AVAILABLE TO ANY OTHER 
COUNTRY 	 37 	 9 	 26 	 27 	 37 	 48 

CANADIAN CONSUMERS SAVED $167 MILLION ON 
DUTIES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 	 41 	 41 	 20 	 32 	 40 	 52 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 37 	 15b. How believable would you find this statement 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: Moderately/ strongly oppose 	 764 	 21 	 80 	 204 	 134 	 325 
Unweighted Base 	 769 	 21 	 82 	 202 	 134 	 330 

SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 
U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 

Very believable 	 7% 	 8% 	 4% 	 10% 	 7% 	 6% 
Somewhat believable 	 35% 	 59% 	 55% 	 43% 	 41% 	 22% 
Not very believable 	 36% 	 16% 	 30% 	 39% 	 31% 	 38% 
Not believable at all 	 19% 	 13% 	 11% 	 7% 	 15% 	 30% 
Dk/Ns 	 3% 	 5% 	 1% 	 5% 	 5% 

CANADA'S EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
INCREASED BY $31 BILLION AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 

Very believable 	 4% 	 14% 	 7% 	 5% 	 4% 	 2% 
Somewhat believable 	 29% 	 39% 	 43% 	 39% 	 31% 	 17% 
Not very believable 	 41% 	 24% 	 43% 	 41% 	 41% 	 42% 
Not believable at all 	 24% 	 18% 	 8% 	 13% 	 20% 	 35% 
Dk/Ns 	 2% 	 5% 	 2% 	 4% 	 3% 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 
OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 

Very believable 	 5% 	 9% 	 8% 	 8% 	 4% 	 2% 
Somewhat believable 	 22% 	 48% 	 32% 	 29% 	 22% 	 14% 
Not very believable 	 39% 	 27% 	 46% 	 39% 	 38% 	 38% 
Not believable at all 	 33% 	 17% 	 13% 	 24% 	 35% 	 45% 
Dk/Ns 	 1% 	 1% 	 1% 	 2% 	 1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 38 	 15b. How believable would you find this statement 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: Moderately/ strongly oppose 	 764 	 21 	 80 	 204 	 134 	 325 
Unweighted Base 	 769 	 21 	 82 	 202 	 134 	 330 

THE FTA HAS BEEN USED TO FORCE THE 
U.S.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST CDN 

• COMPANIES 
Very believable 	 5% 	 10% 	 7% 	 8% 	 3% 	 2% 
Somewhat believable 	 32% 	 56% 	 39% 	 41% 	 31% 	 23% 
Not very believable 	 38% 	 24% 	 36% 	 33% 	 39% 	 41% 
Not believable at all 	 23% 	 10% 	 17% 	 15% 	 21% 	 32% 
Dk/Ns 	 3% 	 1% 	 3% 	 6% 	 2% 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH THE U.S. IN A FAST & IMPARTIAL 
MANNER 

Very believable 	 4% 	 10% 	 4% 	 4% 	 2% 
Somewhat believable 	 30% 	 46% 	 51% 	 39% 	 28% 	 19% 
Not very believable 	 40% 	 31% 	 25% 	 38% 	 42% 	 44% 
Not believable at all 	 25% 	 23% 	 14% 	 17% 	 22% 	 34% 
Dk/Ns 	 2% 	 2% 	 3% 	 1% 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTENTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 

Very believable 	 4% 	 4% 	 6% 	 4% 	 3% 
Somewhat believable 	 29% 	 49% 	 58% 	 36% 	 29% 	 16% 
Not very believable 	 39% 	 41% 	 26% 	 37% 	 39% 	 43% 
Not believable at all 	 24% 	 10% 	 11% 	 18% 	 19% 	 33% 
Dk/Ns 	 5% 	 1% 	 3% 	 9% 	 5% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 39 	 15b. How believable would you find this statement 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: Moderately/ strongly oppose 	 764 	 21 	 80 	 204 	 134 	 325 
Unweighted Base 	 769 	 21 	 82 	 202 	 134 	 330 

INVESTMENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY $6 
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FIA 

Very believable 	 5% 	 23% 	 7% 	 6% 	 2% 	 3% 
Somewhat believable 	 24% 	 39% 	 50% 	 31% 	 24% 	 12% 
Not very believable 	 40% 	 32% 	 29% 	 42% 	 44% 	 40% 
Not believable at all 	 30% 	 6% 	 12% 	 20% 	 25% 	 43% 
Dk/Ns 	 2% 	 1% 	 1% 	 5% 	 2% 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DOWNTURN 

Very believable 	 4% 	 15% 	 8% 	 4% 	 3% 	 2% 
Somewhat believable 	 15% 	 21% 	 35% 	 20% 	 19% 	 6% 
Not very believable 	 37% 	 43% 	 25% 	 44% 	 35% 	 35% 
Not believable at all 	 42% 	 21% 	 30% 	 31% 	 37% 	 56% 
Dk/Ns 	 2% 	 1% 	 1% 	 5% 	 1% 

SOME PRICES HAVE GONE DOWN IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 

Very believable 	 10% 	 19% 	 11% 	 14% 	 9% 	 8% 
Somewhat believable 	 30% 	 43% 	 44% 	 34% 	 34% 	 21% 
Not very believable 	 29% 	 27% 	 26% 	 31% 	 32% 	 28% 
Not believable at all 	 29% 	 12% 	 16% 	 19% 	 22% 	 43% 
Dk/Ns 	 2% 	 2% 	 2% 	 4% 	 1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 40 	 15b. How believable would you find this statement 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: Moderately/ strongly oppose 	 764 	 21 	 80 	 204 	 134 	 325 
Unweighted Base 	 769 	 21 	 82 	 202 	 134 	 330 

THE FTA PROVIDES CANADA WITH GREATER 
PROTECTION FROM U.S. TRADE ACTION 
THAN IS AVAILABLE TO ANY OTHER 
COUNTRY 

Very believable 	 7% 	 24% 	 13% 	 8% 	 5% 	 4% 
Somewhat believable 	 35% 	 36% 	 46% 	 44% 	 34% 	 27% 
Not very believable 	 31% 	 18% 	 25% 	 32% 	 36% 	 30% 
Not believable at all 	 23% 	 15% 	 14% 	 11% 	 20% 	 35% 
Dk/Ns 	 4% 	 7% 	 2% 	 4% 	 6% 	 4% 

CANADIAN CONSUMERS SAVED $167 MILLION ON 
DUTIES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 

Very believable 	 9% 	 14% 	 11% 	 13% 	 9% 	 6% 
Somewhat believable 	 37% 	 69% 	 48% 	 43% 	 35% 	 30% 
Not very believable 	 27% 	 13% 	 29% 	 27% 	 32% 	 25% 
Not believable at all 	 24% 	 12% 	 16% 	 17% 	 36% 
Dk/Ns 	 3% 	 5% 	 2% 	 7% 	 3% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 

(continued) 
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Page: 41 	 15b. How believable would you find this statement 

Summary Table of (Very beleivable/ Somewhat believable) 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 
U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 	42 	 67 	 59 	 53 	 48 	 27 

CANADA'S EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
INCREASED BY $31 BILLION AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	 33 	 53 	 49 	 44 	 35 	 20 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 
OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 	 27 	 57 	 40 	 37 	 26 	 16 

THE FIA  HAS BEEN USED TO FORCE THE 
U.S.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST CDN 
COMPANIES 	 36 	 66 	 46 	 49 	 34 	 25 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH THE U.S. IN A FAST & IMPARTIAL 
MANNER 	 34 	 46 	 60 	 43 	 32 	 21 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTENTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 	 33 	 49 	 61 	 42 	 33 	 19 

INVESTMENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY $6 
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FTA 29 62 57 37 26 15 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DOWNTURN 	 19 	 36 	 43 	 24 	 22 	 8 

SOME PRICES HAVE GONE DOW IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	40 	 61 	 55 	 48 	 42 	 28 

Total 



Page: 42 	 15b. How believable would you find this statement 

Summary Table of (Very beleivable/ Somewhat believable) 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

THE FIA  PROVIDES CANADA WITH GREATER 
PROTECTION FROM U.S. TRADE ACTION 
THAN IS AVAILABLE TO ANY OTHER 
COUNTRY 	 42 	 60 	 58 	 53 	 38 	 31 

CANADIAN CONSUMERS SAVED $167 MILLION ON 
DUTIES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 	 46 	 83 	 59 	 56 	 44 	 36 

Total 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 43 	 15b. How believable would you find this statement 

Summary Table of (Not very/ not at all) 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 
Total 

SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 
U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 

CANADA'S EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
INCREASED BY $31 BILLION AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 

55 	 29 	 41 	 46 	 47 	 68 

65 	 42 	 51 	 54 	 61 	 78 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 
OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 	 72 	 43 	 59 	 62 	 72 	 83 

THE FTA HAS BEEN USED TO FORCE THE 
U.S.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST  CON  
COMPANIES 	 61 	 34 	 52 	 48 	 61 	 73 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH THE U.S. IN A FAST & IMPARTIAL 
MANNER 	 65 	 54 	 40 	 55 	 64 	 78 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTENTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 	 63 	 51 	 37 	 55 	 58 	 76 

INVESTMENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY  $6  
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FTA 69 38 41 62 69 83 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DOWNTURN 	 79 	 64 	 56 	 75 	 73 	 91 

SOME PRICES HAVE GONE DOWN IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	58 	 39 	 42 	 50 	 54 	 71 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 44 	 15b. How believable would you find this statement 

Summary Table of (Not very/ not at all) 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

THE FTA PROVIDES CANADA WITH GREATER 
PROTECTION FROM U.S. TRADE ACTION 
THAN IS AVAILABLE TO ANY OTHER 
COUNTRY 	 54 	 33 	 39 	 43 	 55 	 65 

CANADIAN CONSUMERS SAVED $167 MILLION ON 
DUTIES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 	 51 	 13 	 41 	 42 	 49 	 61 

Total 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August e  1992 (2-723-08) 
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Page: 45 	 16. Do you trust most of what they say? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

FEDERAL GOVERNMENT LEADERS 
Trust most 	 5% 	 17% 	 6% 	 2% 	 1% 	 1% 
Trust some 	 33% 	 51% 	 46% 	 26% 	 32% 	 14% 
Trust L ittle 	 36% 	 25% 	 34% 	 46% 	 44% 	 34% 
Trust nothing 	 25% 	 7% 	 14% 	 25% 	 23% 	 51% 
Dk/Ns 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 

PROVINCIAL GOVERNMENT LEADERS 
Trust most 	 8% 	 14% 	 9% 	 6% 	 6% 	 6% 
Trust some 	 41% 	 48% 	 46% 	 38% 	 47% 	 30% 
Trust L ittle 	 33% 	 25% 	 32% 	 40% 	 34% 	 34% 
Trust nothing 	 17% 	 12% 	 13% 	 16% 	 13% 	 29% 
Dk/Ns 	 1% 	 1% 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 

LABOUR UNION LEADERS 
Trust most 	 9% 	 7% 	 7% 	 8% 	 11% 	 13% 
Trust some 	 35% 	 25% 	 33% 	 42% 	 33% 	 35% 
Trust L ittle 	 32% 	 33% 	 35% 	 31% 	 34% 	 27% 
Trust nothing 	 23% 	 35% 	 24% 	 17% 	 19% 	 23% 
Dk/Ns 	 1% 	 1% 	 1% 	 3% 	 1% 

TRADE ECONOMISTS AND OTHER EXPERTS IN 
INTERNATIONAL TRADE 

Trust most 	 29% 	 41% 	 31% 	 30% . 	 23% 	 21% 
Trust some 	 46% 	 48% 	 47% 	 50% 	 44% 	 43% 
Trust L ittle 	 17% 	 7% 	 15% 	 15% 	 26% 	 23% 
Trust nothing 	 6% 	 3% 	 5% 	 4% 	 4% 	 11% 
Dk/Ns 	 2% 	 1% 	 2% 	 1% 	 3% 	 2% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 46 16. Do you trust most of what they say? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

JOURNALISTS AND REPORTERS 
Trust most 
Trust some 
Trust L ittle 
Trust nothing 
Dk/Ns 

1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

11% 	 7% 	 13% 	 14% 	 5% 	 13% 
43% 	 47% 	 37% 	 43% 	 51% 	 44% 
30% 	 33% 	 34% 	 32% 	 26% 	 25% 
14% 	 12% 	 15% 	 10% 	 15% 	 17% 
1% 	 0% 	 1% 	 1% 	 2% 	 1% 

BUSINESS LEADERS 
Trust most 	 21% 	 31% 	 25% 	 19% 	 18% 	 13% 
Trust some 	 49% 	 51% 	 48% 	 53% 	 50% 	 44% 
Trust little 	 23% 	 14% 	 22% 	 22% 	 24% 	 29% 
Trust nothing 	 7% 	 4% 	 4% 	 5% 	 5% 	 13% 
Dk/Ns 	 1% 	 0% 	 0% 	 1% 	 4% 	 1% 

INTEREST GROUPS OPPOSED TO THE FREE 
TRADE AGREEMENT 

Trust most 
Trustt-some 
Trust  Little  
Trust nothing 
Dk/Ns 

8% 	 3% 	 4% 	 8% 	 10% 	 15% 
39% 	 30% 	 34% 	 47% 	 43% 	 43% 
35% 	 34% 	 45% 	 33% 	 31% 	 27% 
16% 	 32% 	 15% 	 9% 	 10% 	 14% 
2% 	 1% 	 2% 	 2% 	 6% 	 1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 47 17a. As you may know, the federal government has recently completed 
negotiations with the United States and Mexico on a three-way free 
trade agreement. Do you ... 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: AU  Respondents 
Unweighted Base 

1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

Strongly support 	(4) 	 10% 	 39% 	 13% 	 2% 
Moderately  support... 	(3) 	 36% 	 53% 	 67% 	 32% 	 17% 	 4% 
Moderately oppose 	(2) 	 24% 	 4% 	 11% 	 43% 	 41% 	 25% 
Strongly oppose 	(1) 	 24% 	 1% 	 3% 	 14% 	 32% 	 68% 
Dk/Ns 	 6% 	 3% 	 7% 	 9% 	 11% 	 3% 

Mean 2.3 	 3.3 3.0 	 2.2 1.8 	 1.3 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 48 	 17. Why do you support the three-way free trade agreement between Canada 
and the United States and Mexico? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: Strongly support/ somewhat support 
Unweighted Base 

682 	 218 	 310 	 110 	 30 	 15 

686 	 216 	 313 	 112 	 30 	 15 

Opens more markets for Canada than jobs 
lost 	 18% 	 16% 	 19% 	 23% 	 10% 

Good for Canada (general) 	 6% 	 6% 	 7% 	 6% 	 6% 	 7% 

Good for Mexico (general) 	 2% 	 1% 	 2% 	 2% 	 4% 	 15% 

Good for Canada-U.S.-and Mexico 	 3% 	 3% 	 3% 	 5% 
Will raise Mexican standard of living 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 	 12% 

Will create jobs/ opportunity 	 11% 	 12% 	 12% 	 8% 	 14% 	 13% 

l'am for freer trade 	 7% 	 5% 	 10% 	 5% 	 3% 	 6% 
Will solve problems with F.T.A./ 

improvement 	 3% 	 2% 	 3% 	 3% 	 13% 	 13% 

More trade is good 	 11% 	 11% 	 12% 	 8% 	 10% 	 29% 

More investment in Canada 	 1% 	 1% 	 7% 

Stabilizing prices 	 3% 	 3% 	 2% 	 3% 	 4% 
No alternative/ free trade the only 

option 	 7% 	 8% 	 6% 	 8% 	 14% 
Help balance imports 8 exports 	 2% 	 2% 	 1% 	 4% 
Reduce Labour 	 0% 	 1% 
Trade Bloc Unit 	 4% 	 6% 	 4% 
Long Term Benefits 	 9% 	 10% 	 8% 	 9% 	 7% 
Will force Canadian Businesses to become 

more competitive 	 11% 	 15% 	 9% 	 11% 	 3% 
Mexico could benefit from Canadian 

technology 	 2% 	 4% 	 1% 	 3% 
No Tariffs 	 1% 	 0% 	 2% 
Improve economy 	 11% 	 9% 	 12% 	 10% 	 17% 	 14% 
Important to have stronger relations to 

compete with the ECM 	 7% 	 9% 	 6% 	 4% 	 7% 	 6% 
Will be left behind, if we don't move 

forward 	 6% 	 9% 	 4% 	 5% 
Witt waken unions 	 0% 	 0% 
Should work if all co-operate fairly 	 2% 	 0% 	 3% 	 3% 
Canada and U.S.A. will force Mexico to 

clean up environment 	 0% 	 0% 
Canada needs to learn to compete 

globally 	 3% 	 5% 	 2% 	 3% 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 49 	 17. Why do you support the three-way free trade agreement between Canada 
and the United States and Mexico? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Witl be the strongest trading bloc in 
the world 	 3% 	 4% 	 2% 	 2% 	 3% 

Savings in transportation costs 	 0% 	 0% 	 1% 
Tourism will benefit 	 0% 	 4% 
Global free trade improves standard of 

Living for everyone 	 0% 	 1% 
Trust government 	 0% 	 0% 	 2% 
Cheaper prices for goods 	 1% 	 1% 	 1% 	 2% 
Good for the auto industry 	 0% 	 0% 
Make all 3 countries more competitive 	 0% 	 1% 	 1% 
More choice of merchandise 	 0% 	 0% 	 0% 
Wages are low in Mexico/ cheap labour - 

lost jobs 	 0% 	 0% 	 1% 
Only U.S. will benefit/ Canada & Mexico 

losers 	 0% 	 1% 
Will threaten social programmes 	 0% 	 1% 
Will lower standard of living 	 0% 	 0% 
Canada can't compete 	 0% 	 0% 
Loss of natural resources (lumber/ oil/ 

mining/ water) 	 0% 	 0% 
Mexican government not trustworthy/ 

unstable 	 0% 	 0% 
We don't export or import much with 

Mexico 	 0% 	 0% 
Don't trust the politicians/too many 

loopholes/too secretive 	 0% 	 0% 	 1% 
Misnomer: not free trade 	 0% 	 0% 
Not enough info about NAFTA/ should have 	 . 

had referendum 	 1% 	 1% 	 2% 
None 	 0% 	 1% 
Other 	 0% 	 0% 
(DK/NS) 	 2% 	 2% 	 2% 	 4% 	 3% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 

7% 



Page: 50 	 17. Why do you oppose the three-way free trade agreement between Canada 
and the United States and Mexico? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: Somewhat oppose/ Strongly oppose 	723 	 12 	 54 	 191 	 129 	 337 
Unweighted Base 	 725 	 12 	 54 	 188 	 129 	 342 

Good for Mexico (general) 	 0% 	 0% 
Will raise Mexican standard of living 	 0% 	 0% 
l'am for freer trade 	 0% 	 2% 
No alternative/ free trade the only 

option 	 0% 	 1% 
Wages are low in Mexico/ cheap labour - 

lost jobs 	 57% 	 32% 	 33% 	 53% 	 68% 	 59% 
Exploitation of cheap Mexican labour 	 1% 	 1% 	 1% 
Only U.S. will benefit/ Canada & Mexico 

losers 	 6% 	 11% 	 7% 	 1% 	 7% 
F.T.A. bad - NAFTA worse 	 14% 	 17% 	 17% 	 17% 	 14% 	 12% 
Will threaten social programmes 	 0% 	 1% 	 0% 
Will lower standard of living 	 3% 	 3% 	 3% 	 3% 
Canada can't compete 	 6% 	 2% 	 6% 	 6% 	 7% 
Hurt Canadian economy 	 9% 	 6% 	 10% 	 9% 	 8% 	 10% 
Canada will lose money than gain/ get 

cheated 	 12% 	 9% 	 18% 	 10% 	 12% 	 12% 
Loss of natural resources (lumber/ oil/ 

mining/ water) 	 2% 	 2% 	 4% 	 2% 
Mexican government not trustworthy/ 

unstable 	 1% 	 3% 	 1% 	 1% 
Will Americanize Canadians 	 2% 	 2% 	 3% 	 1% 	 3% 
Too much difference between Canada/ U.S. 

and Mexico 	 1% 	 7% 	 4% 	 1% 	 1% 	 1% 
We don't export or import much with 

Mexico 	 2% 	 4% 	 2% 	 1% 	 2% 
Don't trust the politicians/too many 

loopholes/too secretive 	 3% 	 9% 	 7% 	 3% 	 2% 	 2% 
Canadian companies moving south of the 

border 	 14% 	 2% 	 13% 	 21% 	 15% 
Environmental issues more lax in Mexico 	3% 	 5% 	 2% 	 2% 	 3% 
Investors will invest in Mexico, instead 

of Canada 	 1% 	 9% 	 1% 	 1% 
Affect cost of living 	 1% 	 2% 	 1% 
Misnomer: not free trade 	 1% 	 2% 	 1% 	 2% 	 1% 
Mexico doesn't have much to offer 	 3% 	 7% 	 3% 	 4% 	 4% 	 3% 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 51 	 17. Why do you oppose the three-way free trade isgreement between Canada 
and the United States and Mexico? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Canada should look after their own first 	1% 	 9% 	 1% 	 1% 	 1% 
Large Corporations will be the only ones 

to benefit 	 1% 	 1% 	 2% 	 1% 
Will eventually lose ability to export 

to diff.countries 	 0% 	 2% 	 0% 
U.S.A. rushing Canada into signing 

(perks for Bush) 	 1% 	 1% 	 1% 
Will lower our wages 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 
Mexico will get extra benefits,it is 3rd 

world country 	 0% 	 0% 
We'll import more than we export 	 0% 	 1% 
We will lose sovreignty to the U.S. 	 0%  
Not enough info about NAFTA/ should have 

had referendum 	 2% 	 4% 	 2% 	 1% 	 2% 
Other 	 0% 	 9% 	 0% 
(DK/NS) 	 1% 	 8% 	 2% 	 1% 	 2% 	 1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



	

Enthusiastic 	Dispassionate 

	

Advocates 	Supporters 
Concerned 

Pragmatists 
Old Fashioned 	Resolute 

Opponents 	Antagonists 
Total 

191 	 129 	 337 
188 	 129 	 342 

12 54 723 
12 54 725 

53% 
40% 
7% 

20% 
54% 
15% 
7% 

11% 
33% 
21% 
33% 

17% 
43% 
22% 
17% 

2% 4% 

19% 
49% 
20% 
11% 
1% 

16% 
41% 
20% 
22% 
2% 

51% 
49% 

12% 
38% 
20% 
27% 
2% 

27% 
49% 
17% 
6% 
2% 

15% 
44% 
20% 
19% 
2% 

18% 
50% 
18% 
12% 
2% 

11% 
48% 
24% 
15% 
1% 

20% 
49% 
20% 
10% 
2% 

49% 
33% 
9% 
9% 

16% 
47% 
21% 
13% 
2% 

15% 
31% 
22% 
29% 
2% 

15% 
40% 
22% 
22% 
2% 

10% 
48% 
22% 
19% 
1% 

9% 9% 
43% 
29% 

40% 
26% 

11% 
44% 
24% 

26% 
57% 
18% 

6% 
33% 
27% 

14% 
58% 
13% 

Page: 52 18a. If you heard that... would this make you much more likely, somewhat 
more likely, not very likely or not likely at all to support Canada-
U.S.-Mexico free trade? 

Psychographic Solution 

Base: Oppose to the three-way free trade 
Unweighted Base 

A 3 WAY TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 
MEXICO WOULD BE G000 FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CDN 
EXPORT 

Much more 
Somewhat more 
Not very 
Not at all 
Dkas 

COMPANIES WILL CONTINUE TO INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY FTA 
SO THEY CAN SERVE THE WHOLE NORTH 
AMERICA MKT 

Much more 
Somewhat more 
Mot  very 
Not at all 
Dk/Ns 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONOMY 

Much more 
Somewhat more 
Not very 
Not at all 
Dk/Ns 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS GOOD 
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROVES THE RULES OF THE EXISTING 
FTA 

Much more 
Somewhat more 
Not very 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Enthusiastic 	Dispassionate 

	

Advocates 	Supporters 
Concerned 
Pragmatists 

Old Fashioned 	Resolute 
Opponents 	Antagonists 

Total 

9% 21% 
5% 5% 

16% 	 14% 	 29% 
5% 	 6% 	 4% 

Not at all 
Dk/Ns 
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Page: 53 18a. If you heard that.., would this make you such  more likely, soméwtiat 
more likely, not very likely or not likely at all to support Canada-
U.S.-Mexico free trade? 

Psychographic Solution 

Source: Angus Reid Group 
International tradé issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 54 18a. If you heard that... would this make you much more likely, somewhat 
more likely,  flot  very likely or not likely at all to support Canada-
U.S.-Mexico free trade? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: Oppose to the three-way free trade 	723 	 12 	 54 	 191 	 129 	 337 
Unweighted Base 	 725 	 12 	 54 	 188 	 129 	 342 

THE NAFTA RETAINS AND IMPROVES ALL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 
CANADA-U.S.  FIA  ESPECIALLY IN TRADE 
DISPUTES 

Much more 	 9% 	 26% 	 14% 	 13% 	 6% 	 7% 
Somewhat more 	 44% 	 50% 	 55% 	 50% 	 48% 	 37% 
Not very 	 23% 	 15% 	 19% 	 22% 	 25% 	 24% 
Not at all 	 20% 	 9% 	 7% 	 11% 	 14% 	 29% 
Dk/Ns 	 4% 	 5% 	 4% 	 7% 	 3% 

CANADA'S SOVEREIGNTY WILL NOT SUFFER 
UNDER THE NAFTA 

Much more 	 25% 	 67% 	 30% 	 30% 	 24% 	 21% 
Somewhat more 	 37% 	 24% 	 49% 	 43% 	 38% 	 32% 
Not very 	 17% 	 9% 	 8% 	 12% 	 24% 	 19% 
Not at all 	 19% 	 6% 	 12% 	 12% 	 27% 
Dk/Ns 	 2% 	 7% 	 3% 	 3% 	 1% 

THE NAFTA IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZED THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 

Much more 	 19% 	 51% 	 23% 	 21% 	 18% 	 16% 
• Somewhat more 	 41% 	 34% 	 52% 	 53% 	 39% 	 34% 

Not very 	 20% 	 7% 	 9% 	 16% 	 27% 	 21% 
Not at all 	 17% 	 8% 	 11% 	 9% 	 14% 	 24% 
Dk/Ns 	 3% 	 5% 	 1% 	 2% 	 4% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 55 18a. If you heard that... would this make you much more likely, somewhat 
more likely, not very likely or not likely at all to support Canada-
U.S.-Mexico free trade? 

Summary Table (Much more/ somewhat more) 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

A 3 WAY TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 
MEXICO WOULD BE GOOD FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CDN 
EXPORT 	 56 	 93 	 73 	 68 	 60 	 44 

COMPANIES WILL CONTINUE TO INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY FTA 
SO THEY CAN SERVE THE WHOLE NORTH 
AMERICA MKT 	 59 	 100 	 75 	 69 	 59 	 50 

Total 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONOMY 55 	 82 	 69 	 64 	 58 	 46 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS GOOD 
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROVES THE RULES OF THE EXISTING 
FTA 	 49 	 82 	 72 	 55 	 52 	 40 

THE NAFTA RETAINS AND IMPROVES ALL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 
CANADA-U.S. FTA ESPECIALLY IN TRADE 
DISPUTES 	 53 	 76 	 69 	 63 	 54 	 45 

CANADA'S SOVEREIGNTY WILL NOT SUFFER 
UNDER THE NAFTA 62 	 91 	 79 	 73 	 62 	 52 

THE NAFTA IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZED THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 	 60 	 85 	 75 	 74 	 57 	 51 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 56 18a. If you heard that... would this make you much more likely, somewhat 
more likely, not very likely or not likely at all to support Canada-
U.S.-Mexico free trade? 

Summary Table (Not very/ not at all) 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

A 3 WAY TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 
MEXICO WOULD BE G000 FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CDN 
EXPORT 	 42 	 7 	 23 	 31 	 40 	 54 

Total 

39 

COMPANIES WILL CONTINUE TO INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY  FIA  
SO THEY CAN SERVE THE WHOLE NORTH 
AMERICA MKT 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONOMY 

23 	 29 	 40 	 48 

43 	 18 	 30 	 34 	 41 	 52 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS G000 
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROVES THE RULES OF THE EXISTING 
FTA 	 47 	 18 	 22 	 40 	 43 	 56 

THE NAFTA RETAINS AND IMPROVES ALL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 
CANADA-U.S. FTA ESPECIALLY IN TRADE 
DISPUTES 	 43 	 24 	 26 	 33 	 39 	 52 

CANADA'S SOVEREIGNTY WILL NOT SUFFER 
UNDER THE NAFTA 36 	 9 	 14 	 24 	 36 	 46 

THE NAFTA IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZED THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 	 37 	 15 	 20 	 25 	 40 	 45 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Enthusiastic 	Dispassionate 

	

Advocates 	Supporters 

54 
54 

Concerned 	Old Fashioned 
Pragmatists 	Opponents 

129 
129 

Resolute 
Antagonists 

337 
342 

Base: Oppose to the three-way free trade 
Unweighted Base 

12 
12 

191 
188 

Total 

723 
725 

4% 
28% 
39% 
27% 
2% 

53% 
17% 
23% 
8% 

3% 
20% 
35% 
41% 
1% 

8% 
33% 
38% 
19% 
2% 

7% 
49% 
27% 
12% 
4% 

6% 
27% 
36% 
30% 
2% 

2% 
55% 
24% 
10% 

9% 
66% 
17% 
8% 

1% 
19% 
41% 
37% 
1% 

1% 
32% 
45% 
19% 
2% 9% 

4% 
36% 
41% 
15% 
4% 

2% 
29% 
40% 
26% 
3% 

18% 
74% 

8% 

16% 
44% 
25% 
13% 
2% 

12% 
28% 
29% 
31% 
1% 

14% 
36% 
28% 
21% 
2% 

15% 
37% 
35% 
12% 
2% 

14% 
50% 
21% 
8% 
7% 

7% 9% 
66% 
25% 

4% 
34% 
40% 
16% 
7% 

1% 
23% 
34% 
39% 
3% 

3% 
41% 
35% 
19% 
2% 

3% 
33% 
35% 
26% 
3% 

58% 
23% 
6% 
5% 
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Page: 57 18b. How believable you find this statement 

Psychographic Solution 

A 3 WAY TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 
MEXICO WOULD BE G000 FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CON  
EXPORT 

Very believable 
Somewhat believable 
Not very believable 
Not believable at all 
Dk/Ns 

COMPANIES WILL CONTINUE TO INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY  FIA  
SO THEY CAN SERVE THE WHOLE NORTH 
AMERICA MKT 

Very believable 
Somewhat believable 
Not very believable 
Not believable at all 
Dk/Ns 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONOMY 

Very believable 
Somewhat believable 
Not very believable 
Not believable at all 
Dk/Ns 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS  GOGO  
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROVES THE RULES OF THE EXISTING 
FTA 

Very believable 
Somewhat believable 
Not very believable 
Not believable at all 
Dk/Ns 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Dispassionate 
Advocates 	Supporters 

Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 
Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Total Enthusiastic 

12 337 129 191 54 723 
12 342 129 188 54 725 

2% 9% 
74% 
9% 
9% 

25% 
39% 
32% 
2% 

2% 
40% 
39% 
12% 
6% 

3% 
36% 
36% 
22% 
4% 

4% 
41% 
35% 
16% 
4% 

62% 
22% 
11% 
5% 

7% 25% 
40% 
35% 

28% 
33% 
30% 
2% 

12% 
34% 
33% 
19% 
2% 

6% 
32% 
41% 
19% 
2% 

13% 
62% 
14% 
8% 
3% 

4% 
18% 
32% 
45% 
1% 

3% 
21% 
34% 
40% 
3% 

18% 
49% 
26% 
8% 

5% 
31% 
34% 
27% 
3% 

4% 
34% 
45% 
16% 
1% 

21% 
49% 
13% 
11% 
5% 

6% 
41% 
35% 
16% 
2% 

Page: 58 	 18b. How believable you find this statement 

Psychographic Solution 

Base: Oppose to the three-way free trade 
Unweighted Base 

THE NAFTA RETAINS AND IMPROVES ALL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 
CANADA-U.S. FTA ESPECIALLY IN TRADE 
DISPUTES 

Very believable 
Somewhat believable 
Not very believable 
Not believable at all 
Dk/Ns 

CANADA'S SOVEREIGNTY WILL NOT SUFFER 
UNDER THE NAFTA 

Very believable 
Somewhat believable 
Not very believable 
Not believable at all 
Dk/Ns 

THE NAFTA IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZED THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 

Very believable 
Somewhat believable 
Not very believable 
Not believable at all 
Dk/Ns 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 59 	 18b. How believable you find this statement 

Summary Table (Very believable/ somewhat believable 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

A 3 WAY TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 
MEXICO WOULD BE GOOD FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CDN 
EXPORT 	 33 	 70 	 57 	 42 	 32 	 22 

COMPANIES WILL CONTINUE TO INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY  FIA  
SO THEY CAN SERVE THE WHOLE NORTH 
AMERICA MKT 	 31 	 75 	 56 	 40 	 33 	 20 

Total 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONOMY 50 	 92 	 65 	 60 	 51 	 39 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS GOOD 
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROVES THE RULES OF THE EXISTING 
FTA 	 36 	 75 	 65 	 44 	 38 	 24 

THE NAFTA RETAINS AND IMPROVES ALL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 
CANADA-U.S. FTA ESPECIALLY IN TRDE 
DISPUTES 38 82 62 45 43 27 

CANADA'S SOVEREIGNTY WILL NOT SUFFER 
UNDER THE NAFTA 36 	 65 	 75 	 46 	 38 	 22 

THE NAFTA IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZED THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 	 36 	 67 	 71 	 47 	 38 	 23 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 60 	 18b. How believable you find this statement 

Summary Table (Not very/ not at all) 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

A 3 WAY TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 
MEXICO WOULD BE GOOD FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CDN 
EXPORT 	 66 	 30 	 40 	 56 	 66 	 76 

COMPANIES WILL CONTINUE TO INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY FTA 
SO THEY CAN SERVE THE WHOLE NORTH 
AMERICA MKT 	 66 	 25 	 34 	 57 	 64 	 78 

Total 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONOMY 48 	 8 	 28 	 38 	 47 	 59 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS GOOD 
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROvES THE RULES OF THE EXISTING 
FTA 	 61 	 25 	 29 	 54 	 56 	 73 

THE NAFTA RETAINS AND IMPROVES ALL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 
CANADA-U.S. FTA ESPECIALLY IN TRADE 
DISPUTES 	 58 	 18 	 33 	 51 	 51 	 70 

CANADA'S SOVEREIGNTY WILL NOT SUFFER 
UNDER THE NAFTA 63 	 35 	 22 	 52 	 60 	 77 

THE NAFTA IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZED THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 	 61 	 33 	 24 	 51 	 60 	 74 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 61 	 19a. What about the long-term effects of the NAFTA? Do you think that in 
the long run the NAFTA will benefit Canada? 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 
Total 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

Benefitted Canada 	 41% 	 90% 	 62% 	 35% 	 21% 	 3% 
Hurt Canada 	 38% 	 3% 	 13% 	 39% 	 53% 	 81% 
No impact 	 11% 	 3% 	 13% 	 16% 	 16% 	 8% 
Dk/Ns 	 9% 	 4% 	 12% 	 10% 	 11% 	 8% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 62 19b. And what about the long term effects of the NAFTA on your province? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

Benefit province 	 35% 	 77% 	 63% 	 17% 	 12% 	 8% 
Hurt province 	• 	 41% 	 7% 	 10% 	 55% 	 61% 	 75% 
No impact 	 15% 	 10% 	 15% 	 19% 	 17% 	 12% 
Dk/Iis 	 9% 	 6% 	 12% 	 10% 	 11% 	 5% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 63 	 19c. Why do you say that the NAFTA will benefit your province? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonistl; 

Base: Benefit Province 	 530 	 182 	 244 	 56 	 21 	 27 
Unweighted Base 	 528 	 179 	 244 	 57 	 20 	 28 

My province is not industrial, more 
agri. - will benefit 	 1% 	 1% 	 5% 

Export resources to U.S. and Mexico 	 10% 	 8% 	 11% 	 6% 	 10% 	 20% 
Will create jobs 	 12% 	 11% 	 14% 	 10% 	 10% 	 4% 
My province will trade more with U.S. 

and/ or Mexico 	 12% 	 14% 	 9% 	 13% 	 14% 	 24% 
More trade 	 8% 	 8% 	 10% 	 4% 	 4% 
Increased investment in province 	 2% 	 1% 	 3% 	 10% 	 2% 
New businesses in province 	 7% 	 4% 	 8% 	 6% 	 8% 	 8% 
Province has to have freer trade/ 

inevitable 	 7% 	 8% 	 8% 	 13% 
Province can compete 	 10% 	 12% 	 10% 	 5% 	 10% 	 7% 
Expanded export market 	 16% 	 17% 	 17% 	 17% 	 5% 	 3% 
Made bigger trading Bloc to compete with 

European Market 	 1% 	 2% 	 0% 	 2% 
Will force provinces's Industry to 

become more competitive 	 10% 	 11% 	 8% 	 19% 	 5% 	 6% 
Strengthen economy 	 8% 	 9% 	 8% 	 8% 	 5% 	 4% 
Attract immigration 	 1% 	 2% 
Mexico can benefit from our expertise & 

technology 	 7% 	 10% 	 7% 	 4% 
Trickle-down effect; if it beneftis Cda, 

it benefits prov 	 2% 	 3% 	 0% 	 5% 
Province is not labour based 	 0% 	 4% 
Will help primary industries 	 1% 	 0% 	 2% 	 2% 
Providing all parties are considered 

equal 	 1% 	 1% 
We are very strong in industry 	 2% 	 3% 	 1% 	 2% 	 5% 	 3% 
Will help agriculture 	 4% 	 6% 	 3% 	 5% 	 3% 
This is a global way to go 	 1% 	 2% 	 2% 
For our province there is no way to go 

but up 	 0% 	 0% 	 4% 
Our geographical position will benefits 

U.S. 	 1% 	• 	 2% 	 0% 
Our prov will be independent and this 

will open trade doors 	 1% 	 2% 	 0% 	 2% 	 4% 
We will diversity more 	 0% 	 1% 	 0% 	• 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 64 	 19c. Why  do  you say that the NAFTA will benefit your province? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Will improve our standard of living 	 0% 	 1% 	 3% 

Oil and gas industry will benefit 	 0% 	 3% 	 4% 

No Tariffs 	 1% 	 1% 	 1% 
Auto industry will benefit 	 0% 	 0% 
Will reprice the cost of foreign goods 	 0% 	 0% 
Lowered market prices 	 1% 	 1% 	 1% 
If Quebec stays in Canada, we will 

benefit 	 0% 	 1% 	 0% 
No choice/ it is necessary 	 0% 	 0% 
Creates a great demand for high tech 

products 	 0% 	 1% 
Lose jobs - low Mexican wages 	 0% 	 1% 
No trade with Mexico/ U.S. 	 0% 	 0% 
None 	 0% 	 1% 
Other 	 1% 	 1% 	 2% 	 6% 
(DK/NS) 	 4% 	 3% 	 4% 	 12% 	 15% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 65 	 19c. Why do you say that the MAFIA  will benefit your province? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagoniste 

Base: Benefit Province 	 530 	 182 	 244 	 56 	 21 	 27 
Unweighted Base 	 528 	 179 	 244 	 57 	 20 	 28 

My province is not industrial, more 
agri. - will benefit 	 1% 	 1% 	 5% 

Export resources to U.S. and Mexico 	 10% 	 8% 	 11% 	 6% 	 10% 	 20% 
Will create jobs 	 12% 	 11% 	 14% 	 10% 	 10% 	 4% 
My province will trade more with U.S. 

and/ or Mexico 	 12% 	 14% 	 9% 	 13% 	 14% 	 24% 
More trade 	 8% 	 8% 	 10% 	 4% 	 4% 
Increased investment in province 	 2% 	 1% 	 3% 	 10% 	 2% 
New businesses in province 	 7% 	 4% 	 8% 	 6% 	 8% 	 8% 
Province has to have freer trade/ 

inevitable 	 7% 	 8% 	 8% 	 13% 
Province can compete 	 10% 	 12% 	 10% 	 5% 	 10% 	 7% 
Expanded export market 	 16% 	 17% 	 17% 	 17% 	 5% 	 3% 
Made bigger trading Bloc to compete with 

European Market 	 1% 	 2% 	 0% 	 2% 
Will force provinces's Industry to 

become more competitive 	 10% 	 11% 	 8% 	 19% 	 5% 	 6% 
Strengthen economy 	 8% 	 9% 	 8% 	 8% 	 5% 	 4% 
Attract immigration 	 1% 	 2% 
Mexico can benefit from our expertise & 

technology 	 7% 	 10% 	 7% 	 4% 
Trickle-down effect; if it beneftis Cda, 

it benefits prov 	 2% 	 3% 	 0% 	 5% 
Province is not labour based 	 0% 	 4% 
Will help primary industries 	 1% 	 0% 	 2% 	 2% 
Providing all parties are considered 

equal 	 1% 	 1% 
We are very strong in industry 	 2% 	 3% 	 1% 	 2% 	 5% 	 3% 
Will help agriculture 	 4% 	 6% 	 3% 	 5% 	 3% 
This is a global way to go 	 1% 	 2% 	 2% 
For our province there is no way to go 

but up 	 0% 	 0% 	 4% 
Our geographical position will benefits 

U.S. 	 1% 	 2% 	 0% 
Our prov will be independent and this 

will open trade doors 	 1% 	 2% 	 0% 	 2% 	 4% 
We will diversity more 	 0% 	 1% 	 0% 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 66 	 19c. Why do you say that the NAFTA will benefit your province? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Will improve our standard of living 	 0% 	 1% 	 3% 
Oit and gas industry will benefit 	 0% 	 3% 	 4% 
No Tariffs 	 1% 	 1% 	 1% 
Auto industry will benefit 	 0% 	 0% 
Will reprice the cost of foreign goods 	 0% 	 0% 
Lowered market prices 	 1% 	 1% 	 1% 
If Quebec stays in Canada, we will 

benefit 	 0% 	 1% 	 0% 
No choice/ it is necessary 	 0% 	 0% 
Creates a great demand for high tech 

products 	 0% 	 1% 
Lose jobs - low Mexican wages 	 0% 	 1% 
No trade with Mexico/ U.S. 	 0% 	 0% 
None 	 0% 	 1% 
Other 	 1% 	 1% 	 2% 	 6% 
(DK/NS) 	 4% 	 3% 	 4% 	 12% 	 15% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 67 	 19c. Why do you say that the NAFTA will hurt  your province? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: Hurt Province 	 617 	 16 	 39 	 181 	 108 	 274 
Unweighted Base 	 621 	 16 	 39 	 180 	 109 	 277 

Made bigger trading Bloc to compete with 
European Market 	 0% 	 1% 

Manufacturing will be hurt/ more out of 
province 	 24% 	 13% 	 21% 	 22% 	 28% 	 25% 

Agriculture will be hurt 	 4% 	 5% 	 5% 	 3% 	 4% 
Province will lose/ provincial economy 

will suffer 	 14% 	 19% 	 16% 	 16% 	 14% 	 12% 
Province can't compete/ too small 	 4% 	 2% 	 5% 	 7% 	 2% 
Will affect health care/ social 

progratnnes 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 
Lose control of resources (hydro/ oil/ 

water) 	 5% 	 3% 	 7% 	 2% 	 6% 
Lose jobs - low Mexican wages 	 46% 	 43% 	 41% 	 38% 	 47% 	 51% 
Export lumber -> deplete our forests 	 1% 	 3% 	 1% 	 0% 
F.T.A. bad, NAFTA worse... not free 

trade 	 6% 	 13% 	 5% 	 7% 	 7% 	 5% 
Tarifs still apply on softwoods/ 

Limitations 	 1% 	 7% 	 1% 	 2% 	 1% 
Lower our standard of living 	 3% 	 7% 	 5% 	 4% 	 2% 
Bad for lumber Industry 	 1% 	 7% 	 3% 	 2% 	 1% 
More companies moving south 	 11% 	 5% 	 13% 	 7% 	 10% 	 15% 
Mexico hasn't a lot to offer 	 1% 	 3% 	 2% 	 1% 
Cheap imports 	 4% 	 6% 	 3% 	 4% 	 3% 	 4% 
Bad for the fishing industry 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 
Automobile industry will suffer 	 1% 	 5% 	 1% 	 1% 
Steel indUstry will lose out to U.S.A. 

bigger companies 	 0% 	 1% 	 0% 
Province will lose federal government 

subsidies 	 1% 	 6% 	 1% 	 1% 
Bad for environment - no restrictions 

down there 	 2% 	 3% 	 2% 	 2% 
Production costs are easier and cheaper 

in U.S.A. and Mexico 	 1% 	 6% 	 3% 	 1% 	 2% 	 1% 
Bad for textile industry 	 1% 	 12% 	 1% 	 4% 	 0% 
More immigration 	 0% 	 0% 
Mexico's cheap  oit  could hurt our oil 

patch 	 0% 	 0% 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 68 	 19c. Why do you say that the NAFTA will hurt your province? 

Total 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

If Quebec separates, the NAFTA will 
devastate it financially 	 1% 

Problem of unity between the province 	 0% 	 3% 
Fear of foreign investment 	 0% 	 3% 
Threat to our culture 	 0% 
No faith in politicians/ Government 	 0% 
Not enough information to form opinion 	1% 
Other 	 0% 	 2% 
(DK/NS) 	 2% 	 2% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Enthusiastic 	Dispassionate 

	

Advocates 	Supporters 
Concerned 

Pragmatists 
Old Fashioned 	Resolute 

Opponents 	AntagonistE; 
Total 

617 39 16 
16 621 39 

181 	 108 	 274 
180 	 109 	 277 

Base: Hurt Province 
Unweighted Base 
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Page: 69 19c. Why do you say that the NAFTA will hurt your province? 

Psychographic Solution 

Made bigger trading Bloc to compete with 
European Market 

Manufacturing will be hurt/ more out of 
province 

Agriculture will be hurt 
Province will lose/ provincial economy 

will suffer 
Province can't compete/ too small 
Will affect health care/ social 

programmes 
Lose control of resources (hydro/ oil/ 

water) 
Lose jobs - low Mexican wages 
Export lumber -> deplete our forests 
F.T.A. bad, NAFTA worse.. ,  not free 

trade 
Tarifs still apply on softwoods/ 

limitations 
Lower our standard of living 
Bad for lumber Industry 
More companies moving south 
Mexico hasn't a lot to offer 
Cheap imports 
Bad for the fishing industry 
Automobile industry will suffer 
Steel industry will lose out to U.S.A. 

bigger companies 
Province will lose federal government 

subsidies 
Bad for environnent  - no restrictions 

down there 
Production costs are easier and cheaper 

in U.S.A. and Mexico 
Bad for textile industry 
More immigration 
Mexico's cheap oil could hurt our  oit 

 patch 

0% 	 1% 

24% 	 13% 	 21% 	 22% 	 28% 	 25% 
4% 	 5% 	 5% 	 3% 	 4% 

14% 	 19% 	 16% 	 16% 	 14% 	 12% 
4% 	 2% 	 5% 	 7% 	 2% 

1% 	 1% 	 1% 	 1% 

5% 	 3% 	 7% 	 2% 	 6% 
46% 	 43% 	 41% 	 38% 	 47% 	 51% 
1% 	 3% 	 1% 	 0% 

6% 	 13% 	 5% 	 7% 	 a 	5% 

7% 	 1% 	 2% 	 1% 
7% 	 5% 	 4% 	 a 
7% 	 3% 	 2% 	 1% 
5% 	 13% 	 7% 	 10% 	 15% 

3% 	 2% 	 1% 
6% 	 3% 	 4% 	 3% 	 4% 

1% 	 1% 	 1% 
5% 	 1% 	 1% 

0% 	 1% 	 cm 

1% 	 6% 	 1% 	 1% 

2% 	 3% 	 2% 	 2% 

1% 	 6% 	 3% 	 1% 	 2% 	 1% 
1% 	 12% 	 1% 	 4% 	 0% 
0% 	 0% 

0% 

1% 
3% 
1% 

11% 
1% 
4% 
1% 
1% 

0% 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



1% 

1% 	 0% 
1% 

5% 	 1% 

1% 

2% 

2% 

Page: 70 	 19c. Why do you say that the NAFTA will hurt your province? 

Total 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

If Quebec separates, the NAFTA will 
devastate it financially 	 1% 

Problem of unity between the province 	 0% 	 3% 
Fear of foreign investment 	 0% 	 3% 
Threat to our culture 	 0% 
No faith in politicians/ Government 	 0% 
Not enough information to form opinion 	1% 
Other 	 0% 	 2% 
(DK/NS) 	 2% 	 2% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Enthusiastic 	Dispassionate 

	

Advocates 	Supporters 
Concerned 

Pragmatists 
Old Fashioned 	Resolute 

Opponents 	Antagonist5; 
Total 

59 
62 

2% 

3% 

31% 
12% 
6% 
6% 

2% 
7% 

10% 
2% 

7% 

2% 

3% 

4% 

27% 
10% 
6% 
7% 

4% 
13% 

3% 

7% 

9% 

4% 

4% 

3% 

3% 

27% 
18% 
16% 
4% 

3% 
2% 
4% 
6% 

5% 

7% 

2% 

4% 

63 	 30 	 44 
62 	 30 	 44 

220 
223 

0% 

0% 

0% 
2% 
1% 

1% 
1% 
0% 

30% 
15% 
7% 
4% 
1% 
2% 
9% 
0% 
4% 
4% 

4% 

4% 

1% 
1% 

3% 

1% 

2% 

1% 

25 
25 

4% 

32% 
26% 

15% 

12% 

4% 

4% 

4% 

2% 

2% 
1% 

2% 
33% 
12% 
5% 
2% 
5% 
4% 
11% 

3% 
5% 

3% 

2% 

3% 

3% 

7% 

6% 
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Page: 71 19c. Why do you say that the NAFTA will  have no impact on your province? 

Psychographic Solution 

Base: No impact 
Unweighted Base 

For our province there is no way to go 
but up 

Manufacturing will be hurt/ more out of 
province 

Province will lose/ provincial economy 
will suffer 

Province can't compete/ too small 
Export  Luter  -> deplete our forests 
F.T.A. bad, NAFTA worse... not free 

trade 
Bad for lumber Industry 
Mexico hasn't a lot to offer 
won't make any difference to province 
Not many industries/ manufacturing more 
No trade with Mexico/ U.S. 
F.T.A. had no impact 
Small labour force here 
We export raw products 
We are a self-supporting province 
Grain prices already low 
Already trading with a lot of countries 
My province is too small 
Most of our Industries already lost to 

F.T.A. 
Our economy is so bad now that it can't 

get worse 
Uncertainty about Canadian unity is 

scaring away bus.inv 
Prefer to trade with the European Bloc 
Our trade relations with U.S.A. will not 

get any better 
Our government is busy with independt 

issues 
Everything will be divided equally among 

3 parties 
They don't have enough money to trade 

with us 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



2% 
13% 

Page: 72 	 19c. Why do you say that the NAFTA will have no impact on your province? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Social programs will stay as they are 	0% 	 3% 
Because quebec will separate and won't 

be a party to it 	 0% 	 2% 
Not enough information to form opinion 	3% 	 8% 	 2% 
(DK/NS) 	 8% 	 7% 	 11% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 73 	 19c. Why do you say that the MAFIA  will have no impact on your province? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: No impact 	 220 	 25 	 59 	 63 	 30 	 44 

Unweighted Base 	 223 	 25 	 62 	 62 	 30 	 44 

For our province there is no way to go 
but up 	 0% 	 2% 

Manufacturing will be hurt/ more out of 
province 	 0% 	 2% 

Province will lose/ provincial economy 
will suffer 	 0% 	 2% 

Province can't compete/ too small 	 2% 	 3% 	 1% 	 3% 
Export lumber -> deplete our forests 	 1% 	 3% 
F.T.A. bad, NAFTA worse.. ,  not free 

trade 	 1% 	 4% 	 4% 
Bad for lumber Industry 	 1% 	 3% 
Mexico hasn't a lot to offer 	 0% 	 2% 
Won't make any difference to province 	 30% 	 32% 	 31% 	 33% 	 27% 	 27% 
Not many industries/ manufacturing more 	15% 	 26% 	 12% 	 12% 	 10% 	 18% 
No trade with Mexico/ U.S. 	 7% 	 6% 	 5% 	 6% 	 16% 
F.T.A. had no impact 	 4% 	 6% 	 2% 	 7% 	 4% 
Small labour force here 	 1% 	 5% 
We export raw products 	 2% 	 2% 	 4% 	 4% 
We are a self-supporting province 	 9% 	 15% 	 7% 	 11% 	 13% 	 3% 
Grain prices already low 	 0% 	 2% 
Already trading with a lot of countries 	 4% 	 10% 	 3% 	 4% 
My province is too small 	 4% 	 2% 	 5% 	 3% 	 6% 
Most of our Industries already lost to 

F.T.A. 	 4% 	 7% 	 3% 	 7% 	 5% 
Our economy is so bad now that it can't 

get worse 	 4% 	 12% 	 2% 	 9% 	 7% 
Uncertainty about Canadian unity is 

scaring away bus.inv 	 1% 	 4% 	 2% 
Prefer to trade with the European Bloc 	 1% 	 4% 
Our trade relations with U.S.A. will not 

get any better 	 3% 	 2% 	 3% 	 4% 	 4% 
Our government is busy with independt 

issues 	 1% 	 4% 	 3% 
Everything will be divided equally among 

3 parties 	 2% 	 4% 	 7% 
They don't have enough money to trade 

with us 	 1% 	 6% 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 74 	 19c. Why do you say that the NAFTA will have no impact on your province? 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Social programs will stay as they are 	 0% 	 3% 
Because quebec will separate and won't 

be a party to it 	 0% 	 2% 
Not enough information to form opinion 	 3% 	 8% 	 2% 	 2% 
(DK/NS) 	 8% 	 7% 	 11% 	 13% 

Total 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 75 20. Regardless of how you feel about the'actual free trade agreement 
between Canada, Mexico and the U.S., do you support or oppose the idea 
of freer trade between Canda, Mexico and the U.S.? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate • 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

AdvoCates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

Support 	 67% 	 94% 	 87% 	 64% 	 43% 	 42% 
Oppose 	 28% 	 4% 	 8% 	 30% 	 51% 	 54% 
Dk/Ns 	 5% 	 2% 	 5% 	 6% 	 6% 	 4% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 76 21. Would you say that, in the long-term, more jobs will be created or 
would you say that more jobs would be lost as a result of the free 
trade agreement between Canada, Mexico and the U.S.? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

A lot more jobs created 	 9% 	 35% 	 12% 	 3% 
A few more jobs created 	 26% 	 50% 	 50% 	 18% 	 6% 	 2% 
A few more jobs lost 	 23% 	 8% 	 23% 	 35% 	 38% 	 14% 
A lot more jobs lost 	 33% 	 2% 	 4% 	 32% 	 50% 	 79% 
Dk/Ns 	 8% 	 5% 	 12% 	 12% 	 6% 	 5% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 77 22. Some people said that Canadian  business  cannot compete with Mexican 
business in a free trade agreement because wages, environmental and 
safety standards are much lower in Mexico. Others have said that 
Canadian businesses can compete with Mexican businesses because 
Canadian workers are better trained and Canada has better facilities 
like roads, airports and communications. Which viewpoint would be 
closer to your own? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

Cannot compete 	 49% 	 8% 	 19% 	 66% 	 73% 	 79% 
Can compete 	 47% 	 86% 	 77% 	 29% 	 20% 	 17% 
Dk/Ns 	 5% 	 6% 	 5% 	 5% 	 7% 	 3% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 78 	 23. Agreement with statements about trade issues. 

Mean Summary 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

THE FEDERAL GOVERNMENT SHOULD CONFRONT 
THE U.S. MORESTRONGLY ON TRADE 
DISPUTES 

THE CANADIAN GOVERNMENT HAS TO BE PART 
OF THE NAFTA IN ORDER TO PROTECT OUT 
ECONOMIC INTERESTS 

A FREE TRADE DEAL INCL MEXICO DOSEN'T 
MAKE MUCH DIFFERENCE BECAUSE WE DON'T 
HAVE MUCH TRADE WITH THEM NOW 

	

5.5 	 5.3 	 5.2 	 5.5 	 5.7 	 6.0 

	

5.0 	 6.2 	 5.5 	 4.8 	 4.8 	 3.8 

	

3.5 	 2.5 	 3.9 	 3.5 	 3.6 	 3.8 

EVEN WITHOUT THE FIA  BETWEEN CANADA AND 
THE U.S., MOST OF JOB LOSSES AND 
IND. RESTRUCTURING ...DUE TO GLOBAL 
ECONOMY 	 4.4 	 5.6 	 5.1 

I SEE THE FTA AS PART OF AN OVERALL PLAN 
BY THE GOV'T TO IMPROVE CDA'S TRADE 
WITH COUNTRIES AROUND THE WORLD 	 4.6 	 6.1 	 5.1 

FROM WHAT I'VE HEARD, CANADA GAVE AWAY 
TOO MUCH TO THE AMERICANS AND 
MEXICANS IN THE NAFTA 	 4.8 	 3.1 	 4.3 

	

4.1 	 4.3 	 3.1 

	

4.7 	 4.7 	 3.1 

	

5.0 	 5.1 	 6.1 

I THINK THE GOVERNMENT HAS A G000 IDEA 
OF HOW TO DEAL WITH THE CHANGES THE 
NORTH AMERICAN FTA WILL BRING IN 
CANADA 	 3.5 	 4.7 	 4.1 	 3.5 	 3.4 	 2.1 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 79 	 23. Agreement with statements about trade issues. 

TopBox Summary (Rated 6 7) 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: AU  Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 

Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

THE FEDERAL GOVERNMENT SHOULD CONFRONT 
THE U.S. MORESTRONGLY ON TRADE 
DISPUTES 

THE CANADIAN GOVERNMENT HAS TO BE PART 
OF THE NAFTA IN ORDER TO PROTECT OUT 
ECONOMIC INTERESTS 

A FREE TRADE DEAL INCL MEXICO DOSENIT 
MAKE MUCH DIFFERENCE BECAUSE WE DON'T 
HAVE MUCH TRADE WITH THEM NOW 

57 	 49 	 49 	 55 	 62 	 71 

46 	 79 	 58 	 36 	 35 	 26 

17 	 5 	 16 	 14 	 13 	 30 

EVEN WITHOUT THE FTA BETWEEN CANADA AND 
THE U.S., MOST OF JOB LOSSES AND 
IND. RESTRUCTURING ...DUE TO GLOBAL 
ECONOMY 	 32 	 62 	 44 	 22 	 26 	 13 

I SEE THE FTA AS PART OF AN OVERALL PLAN 
BY THE GOV'T TO IMPROVE CDA'S TRADE 
WITH COUNTRIES AROUND THE WORLD 	 33 	 73 	 40 	 26 	 27 	 10 

FROM WHAT I'VE HEARD, CANADA GAVE AWAY 
TOO MUCH TO THE AMERICANS AND 
MEXICANS IN THE NAFTA 	 36 	 3 	 20 	 38 	 42 	 69 

I THINK THE GOVERNMENT HAS A G000 IDEA 
OF HOW TO DEAL WITH THE CHANGES THE 
NORTH AMERICAN FTA WILL BRING IN 
CANADA 	 11 	 31 	 14 	 9 	 4 	 3 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 80 	 23. Agreement with statements about trade issues. 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

THE FEDERAL GOVERNMENT SHOULD CONFRONT 
THE U.S. MORESTRONGLY ON TRADE 
DISPUTES 

Completely disagree 	(1) 	 2% 	 2% 	 3% 	 2% 	 1% 	 2% 
	 (2) 	 2% 	 4% 	 3% 	 2% 	 2% 	 1% 
	 (3) 	 4% 	 3% 	 5% 	 5% 	 5% 	 3% 
	 (4) 	 11% 	 18% 	 14% 	 7% 	 9% 	 6% 
	 (5) 	 22% 	 24% 	 23% 	 27% 	 19% 	 15% 
	 (6) 	 25% 	 22% 	 27% 	 29% 	 27% 	 21% 
Completely agree 	(7) 	 32% 	 27% 	 22% 	 26% 	 35% 	 50% 
Dk/Ns 	 1% 	 2% 	 1% 	 2% 	 1% 

THE CANADIAN GOVERNMENT HAS TO BE PART 
OF THE NAFTA IN ORDER TO PROTECT OUT 
ECONOMIC INTERESTS 

Completely disagree 	(1) 	 7% 	 2% 	 2% 	 4% 	 2% 	 22% 
	 (2) 	 6% 	 1% 	 3% 	 7% 	 9% 	 11% 
	 (3) 	 9% 	 1% 	 6% 	 12% 	 11% 	 12% 
	 (4) 	 11% 	 4% 	 8% 	 17% 	 14% 	 13% 
	 (5) 	 18% 	 12% 	 22% 	 20% 	 25% 	 13% 
	 (6) 	 18% 	 25% 	 29% 	 15% 	 14% 	 7% 
Completely agree 	(7) 	 28% 	 54% 	 30% 	 21% 	 21% 	 18% 
Dk/Ns 	 2% 	 1% 	 1% 	 3% 	 3% 	 3% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 81 	 23. Agreement with statements about trade issues. 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 
Unweighted Base  

1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

A FREE TRADE DEAL INCL MEXICO DOSEN'T 
MAKE MUCH DIFFERENCE BECAUSE WE DON'T 
HAVE MUCH TRADE WITH THEM NOW 

Completely disagree 	(1) 	 15% 	 28% 	 6% 	 14% 	 10% 	 22% 
	 (2) 	 19% 	 29% 	 15% 	 21% 	 16% 	 17% 
	 (3) 	 18% 	 22% 	 21% 	 17% 	 23% 	 13% 
	 (4) 	 15% 	 11% 	 20% 	 17% 	 19% 	 7% 
	 (5) 	 13% 	 5% 	 21% 	 15% 	 12% 	 10% 
	 (6) 	 8% 	 4% 	 9% 	 8% 	 7% 	 10% 
Completely agree 	(7) 	 8% 	 1% 	 6% 	 5% 	 7% 	 20% 
Dk/Ns 	 3% 	 1% 	 2% 	 3% 	 6% 	 2% 

EVEN WITHOUT THE FIA  BETWEEN CANADA AND 
THE U.S., MOST OF JOB LOSSES AND 
IND. RESTRUCTURING ...DUE TO  GLOBAL 

 ECONOMY 
Completely disagree 	(1) 	 10% 	 3% 	 3% 	 7% 	 8% 	 28% 
	 (2) 	 8% 	 5% 	 3% 	 11% 	 9% 	 15% 
	 (3) 	 13% 	 5% 	 8% 	 18% 	 16% 	 17% 
	 (4) 	 15% 	 7% 	 14% 	 20% 	 18% 	 14% 
	 (5) 	 19% 	 18% 	 25% 	 22% 	 19% 	 12% 
	 (6) 	 17% 	 27% 	 25% 	 13% 	 14% 	 6% 
Completely agree 	(7) 	 16% 	 36% 	 19% 	 9% 	 13% 	 7% 
Dk/Ns 	 2% 	 0% 	 3% 	 1% 	 4% 	 2% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 82 	 23. Agreement with statements about trade issues. 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

I SEE THE FTA AS PART OF AN OVERALL PLAN 
BY THE GOV'T TO IMPROVE CDA'S TRADE 
WITH COUNTRIES AROUND THE WORLD 

Completely disagree 	(1) 	 8% 	 3% 	 2% 	 3% 	 28% 
	 (2) 	 6% 	 0% 	 2% 	 5% 	 4% 	 14% 
	 (3) 	 10% 	 2% 	 6% 	 11% 	 11% 	 18% 
	 (4) 	 15% 	 5% 	 15% 	 18% 	 24% 	 15% 
	 (5) 	 26% 	 20% 	 32% 	 35% 	 27% 	 14% 
	 (6) 	 18% 	 30% 	 27% 	 15% 	 15% 	 5% 
Completely agree 	(7) 	 15% 	 43% 	 14% 	 11% 	 12% 	 5% 
Dk/Ns 	 2% 	 2% 	 2% 	 5% 	 2% 

FROM WHAT I'VE HEARD, CANADA GAVE AWAY 
TOO MUCH TO THE AMERICANS AND 
MEXICANS IN THE NAFTA 

Completely disagree 	(1) 	 5% 	 15% 	 4% 	 3% 	 3% 	 1% 
	 (2) 	 6% 	 21% 	 6% 	 4% 	 3% 	 1% 
	 (3) 	 9% 	 23% 	 12% 	 5% 	 9% 	 2% 
	 (4) 	 16% 	 17% 	 25% 	 17% 	 13% 	 8% 
	 (5) 	 16% 	 14% 	 20% 	 19% 	 15% 	 10% 
	 (6) 	 16% 	 3% 	 12% 	 21% 	 21% 	 20% 
Completely agree 	(7) 	 20% 	 1% 	 7% 	 17% 	 20% 	 49% 
Dk/Ns 	 12% 	 rx 	13% 	 14% 	 17% 	 9% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 83 	 23. Agreement with statements about trade issues. 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: AU  Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

1 THINK THE GOVERNMENT HAS A GOGO  IDEA 
OF HOW TO DEAL WITH THE CHANGES THE 
NORTH AMERICAN FTA WILL BRING IN 
CANADA 

Completely disagree 	(1) 	 16% 	 3% 	 8% 	 8% 	 8% 	 45% 
	 (2) 	 15% 	 5% 	 8% 	 18% 	 19% 	 24% 
	 (3) 	 16% 	 9% 	 15% 	 21% 	 21% 	 15% 
	 (4) 	 19% 	 19% 	 25% 	 27% 	 20% 	 6% 
	 (5) 	 19% 	 32% 	 27% 	 14% 	 20% 	 5% 
	 (6) 	 8% 	 22% 	 9% 	 4% 	 3% 	 1% 
Completely agree 	(7) 	 4% 	 9% 	 4% 	 4% 	 1% 	 2% 
Dk/Ns 	 3% 	 0% 	 4% 	 4% 	 7% 	 2% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



37% 13% 
83% 
3% 

53% 
4% 

95% 
1% 9% 

32% 
60% 
8% 

40% 	 63% 
48% 	 24% 
13% 	 13% 

Cut itself off 
Should sign 
Dk/Ns 

Page: 84 24. Some people say that by signing the MAFIA, Canada will tie itself too 
closely to the U.S. and Msxico and will cut itself off from countries 
outside North America. Other people say that Canada should sign the 
NAFTA because Canada needs freer trade with the U.S. and Mexico now in 
order to increase its exports while it continues to work toward freer 
trade with other countries. Which of these two viewpoints is closer to 
your own? 

Psychographic Solution 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

Total 	Enthusiastic 
Advocates 

1498 	 237 
1502 	 234  

Dispassionate 	Concerned 
Supporters 	Pragmatists  

Old Fashioned 	Resolute 
Opponents 	Antagonists 

389 	 331 	 178 	 363 
392 	 330 	 178 	 368 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 85 25. Some people say that Canada has to be  part of the NAFTA so that Canada 
will be an attractive location for plants to supply that whole North 
American market. Other people say that under the MAFIA,  any new 
investment in Canada will be cancelled out by plants moving from 
Canada to Mexico. Which viewpoint is closer to your own? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 

Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

Attractive location 	 39% 	 83% 	 58% 	 27% 	 18% 	 9% 

Cancelled out 	 56% 	 13% 	 33% 	 68% 	 77% 	 87% 

Dk/Ns 	 6% 	 4% 	 9% 	 5% 	 6% 	 4% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



363 178 331 1498 
368 178 330 1502 

16% 
81% 
3% 

28% 
66% 
5% 

76% 
18% 
5% 

41% 
55% 
4% 

30% 
67% 
4% 

237 	 389 
234 	 392 

57% 
38% 
5% 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

Will help build 
Not enjoy benefits 
Dk/Ns 

Page: 86 26. Some people have said that  MAFIA  will help build the Mexican economy 
so that Mexican workers will gain a substantially improved standard of 
Living.  Other people have said that the NAFTA will mostly benefit big 
U.S. corporations and that the ordinary Mexicans will not enjoy any of 
the benefits. Which viewpoint is closer to your own? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 

	

Advocates 	Supporters  
Concerned 
Pragmatists 

Old Fashioned 	Resolute 
Opponents 	Antagonists 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 87 	 27. Agreement with statements about NAFTA. 

Mean Summary 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

WE WILL BE ABLE TO MAINTAIN CURRENT 
GOVERNMENT PROGRAMS SUCH AS 
UNEMPLOYMENT INSURANCE AND MEDICARE 

MANY COMPANIES WILL MOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOWER WAGES THERE 

CANADIAN COMPANIES WILL NOT BE ABLE TO 
COMPETE WITH MEXICAN COMPANIES 
BECAUSE OF THE LOWER WAGE LEVELS IN 
MEXICO 

	

4.5 	 5.7 	 5.1 	 4.5 	 4.2 	 3.2 

	

5.0 	 3.6 	 4.1 	 5.4 	 5.6 	 6.3 

5.0 	 3.1 	 3.9 	 5.5 	 6.0 	 6.4 

JAPANESE AUTO MAKERS WILL CONTINUE TO 
BUILD NEW PLANTS IN CANADA TO SELL 
CARS INTO THE NORTH AMERICAN 
MARKETPLACE 	 4.5 	 5.2 	 5.0 	 4.2 	 4.3 	 3.6 

FREE TRADE WITH MEXICO MEANS CANADA WILL 
IMPORT MUCH MORE FROM MEXICO THAN 
CANADA WILL EXPORT TO MEXICO 	 4.6 	 3.5 	 4.1 	 4.9 	 4.7 	 5.2 

THE NAFTA IS GOOD FOR CANADIAN EXPORTS 
BECAUSE IT CLEARS UP PROBLEMS IN THE 
CANADA-U.S. FREE TRADE AGREEMENT 	 3.8 	 4.7 	 4.4 	 3.8 	 3.7 	 2.6 

MANY COMPANIES WILL MOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOW ENVIRONMENTAL 
STANDARDS THERE 4.6 	 3.1 3.5 	 5.0 5.3 	 5.9 

OUR ECONOMY WILL BECOME SO CLOSELY TIED 
TO THE U.S.& MEXICAN THAT WE WILL 
LOSE OUR ABILITY TO MAKE OWN ECO 
DCISIONS 	 4.5 	 2.3 	 3.7 	 4.6 	 5.4 	 6.2 

Source: Angus Reid Group 
International NAFTA study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 88 	 27. Agreement with statements about NAFTA. 

TopBox Summary (Rated 6 7) 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

WE WILL BE ABLE TO MAINTAIN CURRENT 
GOVERNMENT PROGRAMS SUCH AS 
UNEMPLOYMENT INSURANCE AND MEDICARE 

MANY COMPANIES WILL MOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOWER WAGES THERE 

CANADIAN COMPANIES WILL NOT BE ABLE TO 
COMPETE WITH MEXICAN COMPANIES 
BECAUSE OF THE LOWER WAGE LEVELS IN 
MEXICO 

JAPANESE AUTO MAKERS WILL CONTINUE TO 
BUILD NEW PLANTS IN CANADA TO SELL 
CARS INTO THE NORTH AMERICAN 
MARKETPLACE 

FREE TRADE WITH MEXICO MEANS CANADA WILL 
IMPORT MUCH MORE FROM MEXICO THAN 
CANADA WILL EXPORT TO MEXICO 

THE NAFTA IS GOOD FOR CANADIAN EXPORTS 
BECAUSE IT CLEARS UP PROBLEMS IN THE 
CANADA-U.S. FREE TRADE AGREEMENT 

34 	 65 	 44 	 29 	 24 	 14 

45 	 11 	 20 	 52 	 58 	 79 

48 	 9 	 17 	 60 	 74 	 85 

31 	 48 	 39 	 24 	 27 	 21 

35 	 15 	 21 	 40 	 36 	 57 

13 	 29 	 18 	 9 	 8 	 5 

MANY tOMPANIES WILL MOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOW ENVIRONMENTAL 
STANDARDS THERE 	 37 	 8 	 12 	 40 	 50 	 72 

OUR ECONOMY WILL BECOME SO CLOSELY TIED 
TO THE U.S.& MEXICAN THAT WE WILL 
LOSE OUR ABILITY TO MAKE OWN ECO 
DCISIONS 	 38 	 3 	 19 	 36 	 50 	 77 

Source: Angus Reid Group 
International NAFTA study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Enthusiastic 	Dispassionate 

	

Advocates 	Supporters 
Concerned 

Pragmatists 
Old Fashioned 	Resolute 

Opponents 	Antagonists 
Total 

10% 
8% 
11% 
14% 
19% 
16% 
18% 
4% 

29% 
13% 
13% 
16% 
13% 
5% 
9% 
2% 

8% 
13% 
13% 
12% 
22% 
13% 
12% 
8% 

6% 
8% 
14% 
19% 
20% 
15% 
14% 
4% 

3% 
5% 
8% 
13% 
24% 
24% 
20% 
3% 

2% 
4% 
6% 
7% 
14% 
27% 
38% 
2% 

5% 
6% 
10% 
12% 
20% 
16% 
29% 
1% 

3% 
4% 
6% 
11% 
24% 
22% 
31% 

10% 
8% 
17% 
20% 
23% 
12% 
8% 
0% 

1% 
1% 
2% 
4% 
12% 
17% 
62% 
1% 

3% 
2% 
5% 

24% 
27% 
31% 
2% 

10% 
17% 
23% 
18% 
20% 
5% 
7% 
0% 
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Page: 89 27. Agreement with statements about MAFIA.  

Psychographic Solution 

1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 

1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 
Base: All Respondents 
Unweighted Base 

WE WILL BE ABLE TO MAINTAIN CURRENT 
GOVERNMENT PROGRAMS SUCH AS 
UNEMPLOYMENT INSURANCE AND MEDICARE 

Completely disagree 	(1) 
	 (2) 
	 (3) 
	 (4) 
	 (5) 
	 (6) 
Completely agree 	(7) 
Dk/Ns 

MANY CoMPANIES WILL MOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOWER WAGES THERE 

Completely disagree 	(1) 
	 (2) 
	 (3) 
	 (4) 
	 (5) 
	 (6) 
Completely agree 	(7) 
Dk/Ns 

Source: Angus Reid Group 
International NAFTA study 
August, 1992 (2-723-08) 



Enthusiastic 
Advocates 

Dispassionate 	Concerned 
Supporters 	Pragmatists 

Old Fashioned 	Resolute 
Opponents 	Antagonists 

Total 

8% 
9% 
12% 
16% 
22% 
18% 
14% 
3% 

4% 
1% 
7% 
12% 
27% 
29% 
19% 
1% 

2% 
3% 
10% 
16% 
26% 
26% 
13% 
4% 

7% 
11% 
14% 
20% 
21% 
14% 
11% 
2% 

rx 
10% 
15% 
18% 
19% 
13% 
14% 
4% 

21% 
16% 
12% 
12% 
15% 
7% 
14% 
2% 

1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

NOT BE ABLE TO 
COMPANIES 
WAGE LEVELS IN 

(1) 
(2) 
(3) 
(4) 
(5) 
(6) 
(7) 

6% 
8% 
10% 
12% 
14% 
18% 
30% 
1% 

16% 
23% 
26% 
17% 
8% 
4% 
5% 
1% 

14% 
17% 
20% 
21% 
11% 
6% 
2% 

9% 3% 
3% 
4% 
12% 
18% 
29% 
30% 
0% 

1% 
2% 
2% 
4% 
18% 
31% 
43% 
1% 

20% 
65% 
1% 

1% 
1% 
1% 
3% 
7% 

Page: 90 27. Agreement with statements about NAFTA. 

Psychographic Solution 

Base: AU  Respondents 
Unweighted Base 

CANADIAN COMPANIES WILL 
COMPETE WITH MEXICAN 
BECAUSE OF THE LOWER 
MEXICO 

Completely disagree.... 

Completely agree 	 
Dk/Ns 

JAPANESE AUTO MAKERS WILL CONTINUE TO 
BUILD NEW PLANTS IN CANADA TO SELL 
CARS INTO THE NORTH AMERICAN 
MARKETPLACE 

Completely disagree....(1) 
	 (2) 
	 (3) 
	 (4) 
	 (5) 
	 (6) 
Completely agree 	(7) 
Dk/Ns 

Source: Angus Reid Group 
International NAFTA study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 91 	 27. Agreement with statements about NAFTA. 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 

Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

FREE TRADE WITH MEXICO MEANS CANADA WILL 
IMPORT MUCH MORE FROM MEXICO THAN 
CANADA WILL EXPORT TO MEXICO 

Completely disagree 	(1) 	 7% 	 13% 	 5% 	 4% 	 6% 	 8% 
	 (2) 	 9% 	 18% 	 10% 	 5% 	 6% 	 6% 
	 (3) 	 12% 	 17% 	 17% 	 8% 	 9% 	 6% 
	 (4) 	 18% 	 22% 	 25% 	 17% 	 17% 	 10% 
	 (5) 	 17% 	 11% 	 18% 	 22% 	 20% 	 12% 
	 (6) 	 17% 	 8% 	 14% 	 22% 	 21% 	 21% 
Completely agree 	(7) 	 17% 	 6% 	 7% 	 18% 	 15% 	 36% 
Dk/Ns 	 4% 	 4% 	 4% 	 3% 	 7% 	 2% 

THE NAFTA IS GOOD FOR CANADIAN EXPORTS 
BECAUSE IT CLEARS UP PROBLEMS IN THE 
CANADA-U.S. FREE TRADE AGREEMENT 

Completely disagree 	(1) 	 12% 	 3% 	 4% 	 7% 	 6% 	 33% 
	 (2) 	 10% 	 5% 	 4% 	 9% 	 11% 	 18% 
	 (3) 	 15% 	 9% 	 9% 	 20% 	 21% 	 16% 
	 (4) 	 23% 	 20% 	 28% 	 26% 	 21% 	 18% 
	 (5) 	 19% 	 27% 	 26% 	 22% 	 16% 	 7% 
	 (6) 	 9% 	 19% 	 13% 	 6% 	 4% 	 2% 
Completely agree 	(7) 	 5% 	 10% 	 6% 	 3% 	 4% 	 2% 
Dk/Ns 	 8% 	 8% 	 10% 	 8% 	 16% 	 4% 

Source: Angus Reid Group 
International NAFTA study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 92 	 27. Agreement with statements about NAFTA. 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 
Unweighted Base 

1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

MANY COMPANIES WILL MOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOW ENVIRONMENTAL 
STANDARDS THERE 

Completely disagree 	(1) 	 7% 	 13% 	 11% 	 4% 	 1% 	 4% 
	 (2) 	 11% 	 27% 	 18% 	 6% 	 4% 	 2% 
	 (3) 	 14% 	 25% 	 23% 	 9% 	 9% 	 2% 
	 (4) 	 14% 	 16% 	 18% 	 16% 	 13% 	 8% 
	 (5) 	 17% 	 9% 	 16% 	 26% 	 22% 	 11% 
	 (6) 	 15% 	 5% 	 7% 	 17% 	 26% 	 22% 
Completely agree 	(7) 	 22% 	 3% 	 5% 	 23% 	 24% 	 50% 
Dk/Ns 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 

OUR ECONOMY WILL BECOME SO CLOSELY TIED 
TO THE U.S.& MEXICAN THAT WE WILL 
LOSE OUR ABILITY TO MAKE OWN ECO 
DCISIONS 

Completely disagree 	(1) 	 11% 	 38% 	 9% 	 8% 	 2% 	 1% 
	 (2) 	 12% 	 27% 	 17% 	 10% 	 6% 	 1% 
	 (3) 	 11% 	 16% 	 22% 	 8% 	 4% 	 2% 
	 (4) 	 11% 	 11% 	 15% 	 13% 	 11% 	 4% 
	 (5) 	 16% 	 5% 	 16% 	 23% 	 24% 	 14% 
	 (6) 	 15% 	 2% 	 13% 	 18% 	 23% 	 20% 
Completely agree 	(7) 	 23% 	 1% 	 6% 	 17% 	 27% 	 57% 
Dk/Ns 	 1% 	 0% 	 2% 	 2% 	 4% 	 1% 

Source: Angus Reid Group 
International NAFTA study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 93 	 28a. Can you think of a Canadien  industry would benefit from the North 
American Free Trade Agreement? 

Psychographic Solution 

	

Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

, 
Energy Industry 	 6% 	 7% 	 5% 	 6% 	 5% 	 4% 
Clothing manufacturing/ shoes 	 3% 	 4% 	 4% 	 2% 	 2% 	 2% 
Wood & Paper Industry/ Lumber/ Forestry 	12% 	 17% 	 12% 	 11% 	 16% 	 7% 
Trucking Industry 	 0% 	 1% 	 0% 
Fish/ Fish Products Industry 	 1% 	 2% 	 1% 	 1% 	 1% 
Textile Industry/ Yarn & Fabric 

Manufacturing 	 2% 	 3% 	 3% 	 2% 	 1% 	 1% 
Agriculture 	 6% 	 12% 	 6% 	 5% 	 4% 	 4% 
Cars/ Car Parts 	 10% 	 14% 	 12% 	 8% 	 11% 	 6% 
Computers/ Other High Tech Products/ 

Telecommunications 	 17% 	 32% 	 22% 	 14% 	 11% 	 9% 
Aircraft/ Aircraft Parts 	 1% 	 2% 	 1% 	 0% 	 1% 
Manufacturing Industry 	 4% 	 7% 	 4% 	 3% 	 3% 	 3% 
Banking/ Financial services 	 2% 	 3% 	 3% 	 2% 	 1% 	 0% 
Iron & Steel Industry 	 2% 	 3% 	 2% 	 2% 	 2% 	 1% 
Mining 	 3% 	 4% 	 4% 	 3% 	 4% 	 2% 
Heavy Industries 	 1% 	 1% 	 0% 	 0% 	 1% 
Labour/ Jobs 	 0% 	 0% 	 1% 
Airlines 	 1% 	 2% 	 0% 	 1% 	 1% 	 1% 
Livestock/ Meat Industry 	 1% 	 1% 	 1% 	 0% 	 1% 
Boat Industry/ Shipping 	 0% 	 0% 	 1% 
Natural Resources 	 4% 	 8% 	 4% 	 4% 	 2% 	 4% 
Unionized Industry 	 0% 	 0% 
Construction Industry 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 
Transportation (general) 	 2% 	 4% 	 3% 	 1% 	 2% 	 1% 
Food Industry 	 1% 	 2% 	 3% 	 2% 	 1% 
Importing 	 0% 	 0% 	 0% 	 1% 
Beer 	 0% 	 1% 	 1% 
Health Care 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 
Stockmarket 	 0% 	 0% 
Tourism 	 1% 	 2% 	 1% 	 1% 	 2% 	 2% 
Services 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 
Research 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 
Housing Industry 	 0% 	 0% 	 0% 
Education 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 	 0% 
Service Industries 	 0% 	 1% 

Total 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



0% 

I% 

45% 28% 

15% 19% 

Page: 94 	 28a. Can you think of a Canadian industry would benefit from the North 
American Free Trade Agreement? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Export Industries 	 0% 	 0% 
Pharmaceuticals 	 0% 	 2% 	 1% 	 0% 
Tobacco 	 0% 	 0% 
Small Business 	 0% 	 1% 
Hazardous waste control/ Environment 

recyling 	 0% 	 0% 	 0% 
Retail 	 0% 	 0% 
Aerospace 	 1% 	 2% 	 1% 	 1% 
Environmental Industries 	 0% 	 0% 
Furniture 	 0% 	 1% 
None 	 23% 	 5% 	 10% 	 23% 
Other 	 0% 	 0% 
(DK/NS) 	 17% 	. 	9% 	 19% 	 20% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 95 	 28b. Can you think of a Canadian industry that would be harmed by the 
North American Free Trade Agreement? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

Energy Industry 	 2% 	 0% 	 1% 	 3% 	 2% 	 2% 
Clothing manufacturing/ shoes 	 20% 	 26% 	 17% 	 20% 	 25% 	 18% 
Wood & Paper Industry/ Lumber/ Forestry 	8% 	 4% 	 5% 	 6% 	 8% 	 14% 
Trucking Industry 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 
Fish/ Fish Products Industry 	 2% 	 1% 	 2% 	 2% 	 2% 	 3% 
Textile Industry/ Yarn & Fabric 

Manufacturing 	 21% 	 32% 	 22% 	 15% 	 23% 	 18% 
Agriculture 	 10% 	 7% 	 10% 	 6% 	 12% 	 13% 
Cars/ Car Parts 	 24% 	 13% 	 18% 	 27% 	 24% 	 33% 
Computers/ Other High Tech Products/ 

Telecommunications 	 3% 	 1% 	 3% 	 3% 	 2% 	 5% 
Aircraft/ Aircraft Parts 	 0% 	 1% 	 1% 
Manufacturing Industry 	 16% 	 15% 	 9% 	 18% 	 15% 	 23% 
Banking/ Financial Services 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
Iron & Steel Industry 	 2% 	 2% 	 1% 	 2% 	 3% 
Mining 	 2% 	 2% 	 1% 	 1% 	 1% 	 3% 
Heavy  Industries 	 1% 	 0% 	 0% 	 1% 	 1% 
Labour/ Jobs 	 2% 	 4% 	 1% 	 1% 	 2% 	 2% 
Airlines 	 1% 	 0% 	 0% 	 1% 	 1% 
Livestock/ Meat Industry 	 0% 	 1% 	 1% 
Natural Resources 	 2% 	 3% 	 1% 	 2% 	 2% 	 3% 
Unionized Industry 	 0% 	 1% 	 1% 
Construction Industry 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 
Transportation (general) 	 1% 	 0% 	 0% 	 1% 	 1% 	 1% 
Food Industry 	 2% 	 2% 	 2% 	 1% 	 2% 	 2% 
Beer 	 1% 	 0% 	 1% 	 1% 	 1% 
Health Care 	 0% 	 1% 	 0% 	 1% 
Dairy Industry 	 0% 	 1% 	 1% 	 ex 	1% 
Services 	 0% 	 0% 	 1% 	 1% 
Research 	 0% 	 0% 	 cm 
Housing Industry 	 0% 	 0% 
Education 	 0% 	 1% 
Service Industries 	 0% 	 1% 
Pharmaceuticals 	 0% 	 1% 	 0% 	 1% 	 1% 
Tobacco 	 0% 	 0% 	 0% 
Small Business 	 1% 	 0% 	 1% 	 1% 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-00) 



Page: 96 	 28b. Can you think of a Canadian industry that would be harmed by the 
North American Free Trade Agreement? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Retail 	 0% 	 0% 	 0% 
Aerospace 	 0% 	 0% 	 1% 
Public transit 	 0% 	 0% 
Furniture 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 
labout intensive industries 	 0% 	 0% 
Jwewellry 	 0% 	 1% 
Aluminium 	 0% 	 1% 
Recycling 	 0% 	 0% 
AU 	 2% 	 1% 	 1% 	 2% 	 6% 
None 	 4% 	 3% 	 6% 	 5% 	 4% 	 2% 
Other 	 0% 	 0% 	 0% 
(DK/NS) 	 13% 	 14% 	 19% 	 13% 	 12% 	 6% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 97 29. Now, I'm going to  List  some Canadian business and I'd like you to tell 
me for each one whether you think the North American free trade 
agreement with the United states and Mexico will mean the industry 
will be better off or worse off as a result. 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

THE ENERGY INDUSTRY 
Better 	 54% 	 72% 	 67% 	 49% 	 55% 	 31% 
Worse 	 23% 	 8% 	 14% 	 26% 	 19% 	 44% 
No impact 	 16% 	 17% 	 14% 	 17% 	 15% 	 18% 
Dk/Ns 	 7% 	 3% 	 6% 	 8% 	 11% 	 7% 

THE CLOTHING MANUFACTURING INDUSTRY 
Better 	 15% 	 22% 	 22% 	 14% 	 10% 	 5% 
Worse 	 80% 	 70% 	 72% 	 82% 	 83% 	 93% 
No impact 	 3% 	 5% 	 3% 	 3% 	 2% 	 1% 
Dk/Ns 	 2% 	 3% 	 3% 	 1% 	 5% 	 1% 

THE W000 AND PAPER INDUSTRY 
Better 	 47% 	 73% 	 58% 	 42% 	 38% 	 25% 
Worse 	 37% 	 14% 	 25% 	 38% 	 45% 	 58% 
No impact 	 12% 	 10% 	 13% 	 13% 	 8% 	 14% 
Dk/Ns 	 5% 	 3% 	 4% 	 7% 	 10% 	 3% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 98 29. Now, I'm going to  List  some Canadian business and I'd like you to tell 
me for each one whether you think the North American free trade 
agreement with the United states and Mexico will mean the industry 
will be better off or worse off as a result. 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 

Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

THE TRUCKING INDUSTRY 
Better 	 44% 	 61% 	 57% 	 45% 	 32% 	 25% 
Worse 	 38% 	 19% 	 25% 	 39% 	 49% 	 57% 

No impact 	 11% 	 13% 	 11% 	 10% 	 10% 	 12% 

Dk/Ns 	 7% 	 7% 	 7% 	 6% 	 9% 	 6% 

FIST AND FISH PRODUCTS INDUSTRY 
Better 	 33% 	 54% 	 39% 	 33% 	 28% 	 16% 
Worse 	 41% 	 20% 	 34% 	 43% 	 44% 	 60% 

No impact 	 18% 	 22% 	 18% 	 16% 	 18% 	 16% 
Dk/Ns 	 8% 	 5% 	 9% 	 8% 	 11% 	 8% 

THE TEXTILE INDUSTRY 	 \ 
Better 	 16% 	 26% 	 23% 	 13% 	 9% 	 6% 
Worse 	 77% 	 67% 	 68% 	 79% 	 83% 	 89% 
No impact 	 4% 	 4% 	 6% 	 4% 	 2% 	 2% 
Dk/Ns 	 3% 	 3% 	 3% 	 3% 	 6% 	 2% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 99 29. Now, I'm going to  List  some Canadian business and I'd like you to tell 
me for each one whether you think the North American free trade 
agreement with the United states and Mexico will mean the industry 
will be better off or worse off as a result. 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 

Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

THE AGRICULTURE INDUSTRY 
Better 	 35% 	 55% 	 43% 	 35% 	 24% 	 20% 
Worse 	 46% 	 26% 	 38% 	 46% 	 53% 	 64% 
No impact 	 14% 	 15% 	 14% 	 13% 	 14% 	 13% 
Dk/Ns 	 5% 	 4% 	 . 5% 	 6% 	 9% 	 3% 

CAR AND CAR PARTS 
Better 	 26% 	 46% 	 39% 	 21% 	 12% 	 10% 
Worse 	 61% 	 35% 	 43% 	 70% 	 74% 	 84% 
No impact 	 9% 	 14% 	 14% 	 5% 	 7% 	 5% 
Dk/Ns 	 4% 	 5% 	 4% 	 4% 	 8% 	 1% 

COMPUTERS AND OTHER HI-TECH INDUSTRIES 
Better 	 58% 	 84% 	 71% 	 53% 	 50% 	 34% 
Worse 	 28% 	 8% 	 16% 	 32% 	 30% 	 50% 
No impact 	 9% 	 rx 	7% 	 11% 	 8% 	 11% 
Dk/Ns 	 5% 	 2% 	 5% 	 3% 	 12% 	 5% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 100 29. Now, I'm going to  List  some Canadian business and I'd like you to tell 
me for each one whether you think the North American free trade 
agreement with the United states and Mexico will mean the industry 
will be better off or worse off as a result. 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

AIRCRAFT AND AIRCRAFT PARTS 
Better 	 45% 	 69% 	 58% 	 40% 	 40% 	 21% 
Worse 	 34% 	 13% 	 19% 	 37% 	 35% 	 61% 
No impact 	 13% 	 12% 	 16% 	 14% 	 11% 	 13% 
Dk/Ns 	 8% 	 6% 	 8% 	 9% 	 14% 	 5% 

THE MANUFACTURING INDUSTRY 
Better 	 23% 	 48% 	 37% 	 15% 	 14% 	 4% 
Worse 	 67% 	 39% 	 47% 	 77% 	 76% 	 91% 
No impact 	 6% 	 10% 	 11% 	 3% 	 3% 	 2% 
Dk/Ns 	 4% 	 4% 	 5% 	 4% 	 6% 	 2% 

BANKING AND FINANCIAL SERVICES 
Better 	 53% 	 74% 	 64% 	 51% 	 40% 	 35% 
Worse 	 19% 	 Tx 	 12% 	 20% 	 21% 	 33% 
No impact 	 21% 	 15% 	 18% 	 22% 	 23% 	 24% 
Dk/Ns 	 8% 	 4% 	 6% 	 7% 	 16% 	 8% 

THE IRON AND STEEL INDUSTRY 
Better 	 36% 	 56% 	 48% 	 33% 	 28% 	 18% 
Worse 	 42% 	 27% 	 27% 	 45% 	 46% 	 65% 
No impact 	 12% 	 14% 	 15% 	 12% 	 8% 	 11% 
Dk/Ns 	 9% 	 4% 	 9% 	 10% 	 19% 	 6% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 101 	 30. Age 

31. Education 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base:  AIL  Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

AGE 
18 to 24 years 	 12% 	 10% 	 17% 	 22% 	 6% 	 4% 
25 to 34 years 	 25% 	 25% 	 23% 	 37% 	 17% 	 21% 
35 to 44 years 	 21% 	 21% 	 20% 	 19% 	 19% 	 26% 
45 to 54 years 	 14% 	 14% 	 13% 	 9% 	 17% 	 16% 
55 to 64 years 	 14% 	 16% 	 13% 	 8% 	 18% 	 17% 
65 years and older 	 13% 	 15% 	 13% 	 4% 	 23% 	 16% 
Dk/Ns 	 0% 	 0% 	 1% 

EDUCAT  ION  
Grade school or some high school 	 15% 	 6% 	 13% 	 11% 	 19% 	 23% 
Completed high school 	 28% 	 16% 	 26% 	 34% 	 28% 	 31% 
Some technical/ post secondary 	 9% 	 7% 	 8% 	 12% 	 10% 	 11% 
Completed technical/ post secondary 	 15% 	 14% 	 19% 	 14% 	 17% 	 11% 
Some university 	 9% 	 14% 	 11% 	 9% 	 6% 	 6% 
Completed university degree 	 18% 	 31% 	 15% 	 17% 	 17% 	 14% 
Post graduate degree 	 7% 	 13% 	 8% 	 5% 	 3% 	 5% 
Dk/Ns 	 0% 	 0% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 102 32. Household income 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

HOUSEHOLD INCOME 
Under $10,000 	 4% 	 1% 	 4% 	 4% 	 6% 	 4% 
$10,000 to $19,999 	 10% 	 4% 	 11% 	 9% 	 12% 	 14% 
$20,000 to $29,999 	 15% 	 10% 	 15% 	 14% 	 18% 	 16% 
$30,000 to $39,999 	 16% 	 10% 	 15% 	 22% 	 20% 	 15% 
$40,000 to $49,999 	 14% 	 14% 	 16% 	 16% 	 9% 	 14% 
$50,000 to $59,999 	 12% 	 11% 	 11% 	 12% 	 12% 	 12% 
$60,000 to $69,999 	 6% 	 10% 	 4% 	 5% 	 6% 	 7% 
$70,000 to $79,999 	 5% 	 5% 	 5% 	 5% 	 4% 	 5% 
$80,000 to $89,999 	 4% 	 10% 	 4% 	 1% 	 2% 	 3% 
$90,000 to $99,999 	 3% 	 5% 	 3% 	 2% 	 1% 	 1% 
$100,000 and over 	 6% 	 16% 	 6% 	 5% 	 2% 	 4% 
Dk/Ns 	 5% 	 3% 	 5% 	 4% 	 9% 	 5% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 103 	 33. First Language 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: AU  Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

FIRST LANGUAGE 
English 	 65% 	 62% 	 57% 	 69% 	 55% 	 75% 
French 	 25% 	 23% 	 32% 	 22% 	 35% 	 15% 
Both French and English 	 1% 	 0% 	 1% 	 1% 	 1% 	 0% 
Other 	 10% 	 15% 	 9% 	 7% 	 9% 	 10% 
Dk/Ns 	 0% 	 0% 	 0% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 104 	 34. Do you or does any member of your family currently belong to a labour 
union? 

Psychographic Solution 

Total 	Enthusiastic 	Dispassionate 	Concerned 	Old Fashioned 	Resolute 

	

Advocates 	Supporters 	Pragmatists 	Opponents 	Antagonists 

Base: All Respondents 	 1498 	 237 	 389 	 331 	 178 	 363 
Unweighted Base 	 1502 	 234 	 392 	 330 	 178 	 368 

BELONG TO A LABOUR UNION 
Yes 	 35% 	 27% 	 36% 	 34% 	 35% 	 39% 
No 	 64% 	 72% 	 63% 	 65% 	 63% 	 60% 
Dk/Ns 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 	 2% 	 1% 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 1 	 Province 

Sex 

aaaaaaaaaaaàaaaààaaaaaaaaaàaaaaaaaàaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaàaààaaaaaaaaaàaaààààààaaaaaaààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààaaa àààaaaaaàaàààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaaaaaaàaaàaaaaaàaàààaaààaààààaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

PROVINCE 
British Columbia 	 12% 	8% 	14% 	12% 	13% 	10% 	11% 	13% 	10% 	12% 	11% 	13% 
Alberta 	 9% 	5% 	10% 	10% 	9% 	10% 	8% 	8% 	10% 	10% 	9% 	6% 
Saskatchewan 	 4% 	4% 	4% 	4% 	2% 	4% 	5% 	4% 	3% 	4% 	3% 	5% 
Manitoba 	 4% 	4% 	3% 	6% 	4% 	3% 	6% 	4% 	4% 	3% 	5% 	6% 
Ontario 	 37% 	34% 	33% 	43% 	37% 	33% 	34% 	45% 	38% 	35% 	35% 	41% 
Quebec 	 26% 	33% 	28% 	19% 	26% 	32% 	25% 	18% 	25% 	29% 	27% 	21% 
New Brunswick 	 3% 	5% 	2% 	2% 	3% 	3% 	3% 	3% 	4% 	3% 	3% 	3% 
Nova Scotia 	 3% 	4% 	3% 	3% 	4% 	3% 	4% 	2% 	3% 	3% 	4% 	2% 
Newfoundl  and 	 2% 	3% 	2% 	2% 	2% 	1% 	2% 	3% 	2% 	2% 	2% 	2% 
Prince Edward Island 	 1% 	1% 	0% 	0% 	1% 	 2% 	 1% 	1% 	0% 	1% 

SEX 
Male 	 49% 	53% 	50% 	47% 	75% 	51% 	45% 	43% 	75% 	50% 	44% 	46% 
Female 	 51% 	47% 	50% 	53% 	25% 	49% 	55% 	57% 	25% 	50% 	56% 	54% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



5.6 	5.1 5.5 	5.8 5.4 	5.5 5.5 	5.5 5.5 	5.8 5.5 	5.9 

5.1 	4.8 4.6 	4.4 5.1 	4.8 4.7 	4.7 4.7 	4.6 4.6 	4.5 

5.4 	5.7 5.7 	5.8 5.3 	5.7 5.7 	5.6 5.7 	5.9 5.7 	5.8 

4.3 	4.4 	4.3 	4.3 	4.3 	4.2 	4.4 	4.4 	3.9 	4.2 	4.3 	4.5 

5.5 	5.6 5.4 	5.6 5.8 	5.4 5.4 	5.5 5.8 	5.5 5.3 	5.5 

3.8 	4.0 3.9 	4.0 3.9 	3.9 3.9 	4.0 3.9 	4.1 3.8 	3.9 

3.6 	3.8 3.8 	4.0 3.8 	3.8 3.8 	4.1 4.0 	3.9 3.9 	3.6 

6.3 	5.9 5.6 	5.7 6.0 	5.9 5.8 	5.7 5.7 	5.6 5.8 	5.8 

5.0 	5.2 5.5 	5.8 5.5 	5.9 5.0 	5.2 5.4 	4.9 5.4 	5.8 

6.1 	6.2 6.2 	6.2 6.2 	6.2 6.2 	6.1 6.3 	6.1 6.2 	6.4 

5.7 	5.5 5.3 	5.2 5.7 	5.4 5.4 	5.5 5.4 	5.2 5.3 	5.3 

Page: 2 	 1. Agreement with statement... 

Mean summary 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaààààaaaaaaaààààààààaàaaaaaaaaaàaaaaaààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààaaaaaààaaaaaaàaàààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

TOO MUCH GOVERNMENT RED TAPE INTERFERING 
IN PRACTICALLY EVERYTHING THESE DAYS 

I ENJOY TAKING RISKS, EXPECIALLY IF 
THERE IS A GOOD CHANCE OF GETTING 
AHEAD AS A RESULT 

FINANCIAL SECURITY IS A MAJOR CONCERN TO 
ME RIGHT NOW 

LIFE SHOULD BE ENJOYED AS MUCH AS 
POSSIBLE TODAY, WITHOUT WORRYING 
ABOUT THE FUTURE 

I LIKE TO READ, WATCH AND LISTEN TO 
INTERNATIONAL NEWSAS MUCH AS I CAN 

I DON'T LIKE CAUSING WAVES, SO I USUALLY 
DON'T MAKE A FUSS ABOUT THINGS THAT 
BOTHER ME 

I OFTEN FEEL LEFT OUT OF DECISIONS THAT 
AFFECT ME 

I THINK THAT COMPETITION IS GOOD FOR YOU 

I AM EXTREMELY WORRIED ABOUT THE FUTURE 
OF THIS COUNTRY 

I AM PROUD TO BE CANADIAN 

I AM FINANCIALLY SUCCESSFUL BECAUSE I 
HAVE WORKED SO HARD AT IT 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 3 	 1. Agreement with statement... 

Mean summary 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàaàààààààààààaaààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà ààààààààààààaaaaaaaaàààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor Poor Support Support Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
WE ALL HAVE RESPONSIBILITY TO MAKE THE 

WORLD A BETTER PLACE, SO IT'S 
IMPORTANT TO KEEP TRYING TO CHANGE 
THINGS 	 6.1 	6.0 	6.1 	6.2 	6.1 	6.1 	6.1 	6.1 	6.1 	6.1 	6.1 	6.0 

I CONSIDER MYSELF MORE TRADITIONAL THAN 
EXPERIMENTAL 	 4.8 	4.8 	4.7 	4.9 	4.5 	4.8 	4.9 	4.9 	4.6 	4.7 	4.9 	5.1 

WHETHER OR NOT YOU MAKE IT IN LIFE IS 
MOSTLY DETERMINE BY LUCK 	 2.7 	2.7 	2.7 	2.7 	2.5 	2.7 	2.7 	2.9 	2.4 	2.7 	2.7 	2.9 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 4 	 1. Agreement with statement... 

TopBox Score (Rated 6 7) 

aaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaààààaaaaaaaaàaaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàààaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaààaaaaaaaaaaaàaaàààààààààààààààààààààààààààààààaaaaa 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

aaaaaaàa aaaaaàààaaaaaaaaaaaaaàaààà aaaààààààààààaàààààaàààaaaaaaaààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaààààaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaàaaàaaaaaaàààaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

TOO MUCH GOVERNMENT RED TAPE INTERFERING 
IN PRACTICALLY EVERYTHING THESE DAYS 	59 	45 	57 	72 	61 	57 	56 	66 	56 	55 	57 	68 

I ENJOY TAKING RISKS, EXPECIALLY IF 
THERE IS A GOOD CHANCE OF GETTING 
AHEAD AS A RESULT 	 32 	33 	30 	33 	42 	32 	29 	31 	42 	33 	29 	29 

FINANCIAL SECURITY IS A MAJOR CONCERN TO 
ME RIGHT NOW 65 	63 	64 	69 	58 	64 	64 	71 	54 	66 	62 	71 

LIFE SHOULD BE ENJOYED AS MUCH AS 
POSSIBLE TODAY, WITHOUT WORRYING 
ABOUT THE FUTURE 	 29 	30 	28 	29 	30 	26 	29 	33 	23 	27 	27 	34 

I LIKE TO READ, WATCH AND LISTEN TO 
INTERNATIONAL NEWSAS MUCH AS I CAN 	57 	58 	53 	61 	68 	55 	55 	58 	66 	57 	53 	58 

I DON'T LIKE CAUSING WAVES, SO I USUALLY 
DON'T MAKE A FUSS ABOUT THINGS THAT 
BOTHER ME 	 23 	23 	20 	27 	22 	23 	21 	27 	20 	23 	21 	29 

I OFTEN FEEL LEFT OUT OF DECISIONS THAT 
AFFECT ME 25 	19 	22 	31 	24 	24 	24 	28 	24 	24 	23 	28 

I THINK THAT COMPETITION IS GOOD FOR YOU 	66 	68 	65 	64 	82 	70 	64 	58 	77 	69 	61 	61 

I AM EXTREMELY WORRIED ABOUT THE FUTURE 
OF THIS COUNTRY 

I AM PROUD TO BE CANADIAN 

I AM FINANCIALLY SUCCESSFUL BECAUSE I 
HAVE WORKED SO HARD AT IT 

56 	41 	52 	71 	44 	47 	60 	72 	49 	48 	57 	71 

81 	85 	82 	77 	77 	80 	84 	80 	78 	81 	80 	80 

52 	59 	49 	50 	61 	56 	49 	46 	65 	53 	50 	46 

àààààààààà àà ààààààààààà àààààààààààà ààààààààààààà àà àààààààààà àà ààààààààààà àààààààààààà ààààààààààààà àà ààààààààààà à ààààààààààà ààààààààààààà à ààààààààààà 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 5 	 1. Agreement with statement... 

TopBox Score (Rated 6 7) 

aaaaaaaaaaaàaaaàààààààààààààààààààààààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaàààaaaààààààaaaaaaàaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
WE ALL HAVE RESPONSIBILITY TO MAKE THE 

WORLD A BETTER PLACE, SO IT'S 
IMPORTANT TO KEEP TRYING TO CHANGE 
THINGS 	 76 	74 	76 	77 	74 	75 	77 	76 	76 	77 	75 	73 

I CONSIDER MYSELF MORE TRADITIONAL THAN 
EXPERIMENTAL 38 	34 	34 	43 	31 	35 	38 	44 	32 	33 	38 	46 

WHETHER OR NOT YOU MAKE IT IN LIFE IS 
MOSTLY DETERMINE BY LUCK 	 7 	7 	7 	8 	7 	7 	6 	10 	6 	7 	6 	10 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 6 	 1. Agreement with statement... 

aaaaaaaàaaaaaaaààààààààààààààaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàààaaaaaaaàaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaàaaaaaàaàààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àaaaaaaà aaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaàaà àaaaaaaaaàaàaàààààààààààaaaaaaààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaàààaaaaaaaaaàaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

TOO MUCH GOVERNMENT RED TAPE INTERFERING 
IN PRACTICALLY EVERYTHING THESE DAYS 

	

Completely disagree....(1) 	 4% 	5% 	4% 	4% 	6% 	4% 	4% 	3% 	5% 	4% 	3% 	5% 
	 (2) 	 3% 	3% 	2% 	3% 	3% 	2% 	2% 	4% 	3% 	2% 	3% 	3% 
	 (3) 	 5% 	9% 	4% 	5% 	6% 	5% 	8% 	4% 	4% 	5% 	7% 	5% 
	  (4) 	 11% 	15% 	13% 	7% 	10% 	13% 	11% 	9% 	15% 	13% 	11% 	7% 
	  (5) 	 17% 	23% 	20% 	9% 	14% 	19% 	19% 	13% 	16% 	20% 	18% 	11% 
	  (6) 	 17% 	16% 	22% 	14% 	16% 	21% 	15% 	14% 	17% 	20% 	18% 	13% 
Completely agree 	 (7) 	 42% 	29% 	34% 	58% 	45% 	36% 	41% 	52% 	39% 	35% 	39% 	56% 
Dk/Ns 	 1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	 0% 

I ENJOY TAKING RISKS, EXPECIALLY IF 
THERE IS A GOOD CHANCE OF GETTING 
AHEAD AS A RESULT 

	

Completely disagree....(1) 	 6% 	6% 	5% 	8% 	4% 	5% 	5% 	10% 	3% 	5% 	6% 	10% 
	  (2) 	 5% 	7% 	4% 	5% 	3% 	5% 	5% 	7% 	4% 	5% 	5% 	7% 
	  (3) 	 12% 	8% 	12% 	15% 	7% 	9% 	15% 	13% 	8% 	8% 	14% 	15% 
	  (4) 	 18% 	19% 	20% 	15% 	16% 	20% 	18% 	15% 	16% 	20% 	17% 	16% 
	  (5) 	 26% 	27% 	28% 	24% 	27% 	29% 	27% 	23% 	26% 	29% 	29% 	21% 
	  (6) 	 13% 	14% 	15% 	12% 	16% 	13% 	14% 	12% 	16% 	15% 	13% 	11% 
Completely agree 	 (7) 	 19% 	20% 	16% 	21% 	26% 	19% 	15% 	19% 	26% 	18% 	16% 	19% 
Dk/Ns 	 0% 	0% 	1% 	0% 	1% 	 1% 	0% 	1% 	0% 	1% 	0% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaaaàaaaaaààààààààààààààaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 7 	 1. Agreement with statement... 

àààààaaaaaààààààaaààààààààààààààaaaàààaaaaaaàààààaààààààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààiàààààààààààààààààààààààààààààààià. 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà ààààààààààaaaaaààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

FINANCIAL SECURITY IS A MAJOR CONCERN TO 
ME RIGHT NOW 

	

Completely disagree....(1) 	 4% 	6% 	2% 	5% 	5% 	4% 	2% 	5% 	5% 	4% 	2% 	5% 
	 (2) 	 3% 	3% 	2% 	3% 	5% 	2% 	2% 	2% 	6% 	2% 	3% 	3% 
	 (3) 	 5% 	5% 	6% 	4% 	4% 	5% 	7% 	4% 	4% 	5% 	6% 	6% 
	 (4) 	 8% 	6% 	8% 	7% 	8% 	6% 	9% 	8% 	6% 	6% 	12% 	6% 
	  (5) 	 15% 	17% 	18% 	12% 	20% 	18% 	15% 	9% 	25% 	16% 	16% 	9% 
	 (6) 	 18% 	22% 	20% 	14% 	18% 	21% 	19% 	12% 	21% 	21% 	13% 	17% 
Completely agree 	 (7) 	 47% 	41% 	44% 	54% 	39% 	43% 	45% 	59% 	33% 	45% 	49% 	54% 

	

LIFE SHOULD BE ENJOYED AS 	MUCH AS 	 . 
POSSIBLE TODAY, WITHOUT WORRYING 
ABOUT THE FUTURE 

	

Completely disagree....(1) 	 12% 	12% 	11% 	14% 	16% 	12% 	10% 	14% 	15% 	13% 	10% 	13% 
	 (2) 	 9% 	8% 	11% 	9% 	7% 	10% 	8% 	9% 	11% 	9% 	11% 	8% 
	  (3) 	 14% 	13% 	14% 	15% 	8% 	16% 	16% 	13% 	15% 	17% 	13% 	12% 
	  (4) 	 15% 	17% 	15% 	14% 	20% 	15% 	16% 	13% 	20% 	14% 	17% 	13% 
	  (5) 	 20% 	20% 	21% 	19% 	19% 	21% 	20% 	18% 	16% 	19% 	22% 	20% 
	 (6) 	 8% 	7% 	11% 	7% 	8% 	9% 	9% 	7% 	10% 	8% 	9% 	7% 
Completely agree 	 (7) 	 21% 	23% 	17% 	22% 	21% 	17% 	20% 	25% 	13% 	19% 	18% 	26% 
Dk/Ns 	 0% 	 0% 	 0% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 8 	 1. Agreement with statement... 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaàààaaaaaààààààaaàààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

I LIKE TO READ, WATCH AND LISTEN TO 
INTERNATIONAL NEWSAS MUCH AS I CAN 

	

Completely disagree....(1) 	 4% 	3% 	3% 	6% 	3% 	4% 	2% 	6% 	1% 	3% 	4% 	8% 
	 (2) 	 3% 	3% 	4% 	2% 	2% 	4% 	4% 	1% 	4% 	4% 	3% 	2% 

	 (3) 	 7% 	5% 	7% 	7% 	6% 	5% 	8% 	7% 	5% 	6% 	8% 	6% 
	  (4) 	 11% 	12% 	11% 	9% 	6% 	11% 	12% 	10% 	9% 	12% 	13% 	8% 

	  (5) 	 19% 	19% 	21% 	15% 	15% 	21% 	19% 	17% 	14% 	19% 	20% 	19% 
	  (6) 	 17% 	18% 	19% 	16% 	17% 	18% 	20% 	14% 	19% 	20% 	18% 	13% 
Completely agree 	 (7) 	 40% 	41% 	34% 	46% 	51% 	37% 	35% 	44% 	48% 	37% 	35% 	44% 

I DON'T LIKE CAUSING WAVES, SO I USUALLY 
DONT  MAKE A FUSS ABOUT THINGS THAT 
BOTHER ME 

Completely disagree 	(1) 	 14% 	11% 	13% 	17% 	19% 	13% 	11% 	17% 	14% 	13% 	10% 	18% 
	  (2) 	 14% 	11% 	15% 	14% 	15% 	11% 	14% 	15% 	13% 	15% 	14% 	' 12% 
	  (3) 	 14% 	13% 	17% 	13% 	11% 	15% 	18% 	12% 	12% 	13% 	19% 	13% 
	  (4) 	 16% 	19% 	19% 	13% 	13% 	18% 	17% 	15% 	18% 	17% 	20% 	12% 

	  (5) 	 18% 	22% 	17% 	16% 	19% 	19% 	18% 	15% 	22% 	20% 	15% 	15% 
	  (6) 	 11% 	9% 	11% 	13% 	8% 	12% 	11% 	13% 	9% 	11% 	12% 	13% 
Completely agree 	 (7) 	 12% 	15% 	9% 	13% 	14% 	11% 	10% 	14% 	12% 	12% 	9% 	16% 
Dk/Ns 	 0% 	0% 	0% 	 1% 	0% 	 0% 	0% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 9 	 1. Agreement with statement... 

ààààaààààaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

I OFTEN FEEL LEFT OUT OF DECISIONS THAT 
AFFECT ME 

	

Completely disagree....(1) 	 16% 	19% 	13% 	17% 	21% 	16% 	13% 	18% 	17% 	16% 	16% 	17% 
	  (2) 	 15% 	18% 	17% 	13% 	20% 	17% 	13% 	14% 	16% 	19% 	14% 	13% 
	  (3) 	 13% 	11% 	16% 	12% 	8% 	13% 	15% 	13% 	10% 	14% 	15% 	13% 
	  (4) 	 14% 	16% 	16% 	11% 	14% 	13% 	16% 	12% 	18% 	12% 	18% 	12% 
	  (6) 	 16% 	16% 	16% 	15% 	12% 	15% 	18% 	14% 	14% 	15% 	14% 	16% 
	  (6) 	 11% 	9% 	13% 	11% 	12% 	11% 	12% 	10% 	10% 	12% 	10% 	12% 
Completely agree 	 (7) 	 14% 	10% 	10% 	20% 	12% 	13% 	12% 	18% 	15% 	12% 	13% 	17% 
0k/Ms 	 1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 

I THINK THAT COMPETITION IS GOOD FOR YOU 

	

Completely disagree.... ( 1) 	 2% 	3% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	4% 	3% 	1% 	3% 	2% 
	 (2) 	 1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 
	 ( 3 ) 	 4% 	5% 	2% 	5% 	2% 	2% 	4% 	6% 	2% 	3% 	4% 	5% 
	 (4) 	 8% 	5% 	9% 	10% 	3% 	8% 	9% 	10% 	4% 	8% 	10% 	10% 
	  (6) 	 18% 	18% 	20% 	17% 	11% 	17% 	20% 	19% 	13% 	18% 	21% 	21% 
	  ( 6 ) 	 25% 	25% 	30% 	19% 	21% 	28% 	28% 	19% 	23% 	28% 	29% 	18% 
Completely agree 	( 7 ) 	 41% 	43% 	36% 	44% 	60% 	42% 	35% 	40% 	54% 	41% 	32% 	43% 
Dk/Ns 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	 1% 	 1% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 10 	 1. Agreement with statement... 

aaaaaaàaaaaàaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààaaààààààààaaàààààààààààaaaaaaaaaààaaaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

I AM EXTREMELY WORRIED ABOUT THE FUTURE 
OF THIS COUNTRY 

	

Completely disagree....(1) 	 5% 	6% 	3% 	6% 	9% 	4% 	4% 	4% 	7% 	4% 	4% 	5% 
	 (2) 	 4% 	6% 	4% 	3% 	4% 	5% 	3% 	4% 	6% 	4% 	4% 	3% 
	 (3) 	 8% 	11% 	9% 	4% 	12% 	10% 	6% 	3% 	10% 	11% 	7% 	3% 
	 (4) 	 10% 	15% 	10% 	6% 	9% 	13% 	10% 	6% 	10% 	13% 	8% 	7% 
	 (5) 	 18% 	21% 	23% 	11% 	22% 	21% 	17% 	11% 	17% 	20% 	21% 	11% 
	  (5) 	 16% 	14% 	17% 	14% 	12% 	16% 	19% 	14% 	18% 	14% 	19% 	15% 
Completely agree 	 (7) 	 41% 	26% 	35% 	57% 	32% 	31% 	41% 	57% 	31% 	34% 	38% 	56% 
Dk/Ns 	 0% 	 1% 	1% 	 0% 	0% 	1% 	0% 	 0% 

I AM PROUD TO BE CANADIAN 

	

Completely disagree....(1) 	 5% 	4% 	4% 	6% 	6% 	4% 	4% 	6% 	6% 	4% 	5% 	6% 
	  (2) 	 2% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	3% 	1% 	2% 	2% 	2% 
	 (3) 	 3% 	1% 	3% 	4% 	3% 	3% 	2% 	4% 	3% 	3% 	3% 	4% 
	 (4) 	 4% 	3% 	5% 	4% 	3% 	5% 	4% 	3% 	3% 	3% 	4% 	5% 
	 (5) 	 5% 	5% 	5% 	6% 	9% 	6% 	5% 	4% 	7% 	6% 	5% 	4% 
	 (5) 	 8% 	11% 	10% 	5% 	7% 	10% 	8% 	6% 	9% 	10% 	9% 	5% 
Completely agree 	 ( 7 ) 	 73% 	74% 	72% 	73% 	70% 	69% 	76% 	74% 	68% 	71% 	71% 	75% 
Dk/Ns 	 1% 	0% 	0% 	1% 	 1% 	 1% 	3% 	1% 	0% 	0% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 

111M1111•1111111•11111111111111118111113IIIIIMIII111111111.111111111111MMO1111111111111M 



Page: 11 	 1. Agreement with statement... 

aaaaaaaaaaaaaaaàaàaàààààààààààààààààaaaàààààààaàààaaààaaàààààaaaààààààààaaàààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaàaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

I AM FINANCIALLY SUCCESSFUL BECAUSE I 
HAVE WORKED SO HARD AT IT 

	

Completely disagree....(1) 	 4% 	4% 	3% 	6% 	2% 	4% 	2% 	7% 	4% 	3% 	4% 	6% 
	  (2) 	 2% 	2% 	2% 	2% 	3% 	2% 	2% 	2% 	1% 	3% 	2% 	2% 
	 (3) 	 5% 	6% 	5% 	5% 	5% 	5% 	4% 	6% 	3% 	5% 	5% 	7% 
	  (4) 	 12% 	12% 	13% 	12% 	4% 	11% 	15% 	13% 	5% 	12% 	16% 	13% 
	  ( 5 ) 	 22% 	17% 	25% 	23% 	23% 	21% 	24% 	23% 	22% 	22% 	22% 	24% 
	 (6) 	 21% 	23% 	23% 	17% 	23% 	24% 	22% 	14% 	28% 	21% 	24% 	15% 
Completely agree 	 ( 7 ) 	 31% 	36% 	26% 	34% 	38% 	32% 	27% 	32% 	37% 	32% 	26% 	32% 
Dk/Ns 	 2% 	1% 	2% 	2% 	2% 	0% 	3% 	2% 	 2% 	1% 	2% 

WE ALL HAVE RESPONSIBILITY TO MAKE THE 
WORLD A BETTER PLACE, SO IT'S 
IMPORTANT TO KEEP TRYING TO CHANGE 
THINGS 

	

Completely disagree....(1) 	 1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	2% 
	 (2) 	 1% 	1% 	1% 	1% 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 
	 ( 3 ) 	 2% 	2% 	1% 	2% 	 1% 	2% 	2% 	 1% 	2% 	2% 
	 (4) 	 5% 	5% 	5% 	5% 	9% 	5% 	4% 	4% 	6% 	5% 	5% 	6% 
	 (5) 	 15% 	15% 	16% 	14% 	15% 	16% 	15% 	14% 	15% 	15% 	16% 	14% 
	 (6) 	 23% 	24% 	25% 	21% 	21% 	26% 	24% 	19% 	26% 	25% 	23% 	19% 
Completely agree 	(7) 	 53% 	50% 	51% 	56% 	53% 	49% 	52% 	57% 	49% 	52% 	52% 	54% 
Dk/Ns 	 0% 	1% 	0% 	 1% 	0% 	0% 	 1% 	 0% 	0% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 12 	 1. Agreement with statement... 

aaaàaàaaaaaaaaaààaaaaaàaàààààààààaaàààààààààààaaaaaaàaàaaaaaaaaaaàaaaaàaaàààaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 

ààààààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaààààààaààààààààaaaaaaàààààààààaààààaààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

I CONSIDER MYSELF MORE TRADITIONAL THAN 
EXPERIMENTAL 

	

Completely disagree....(1) 	 5% 	5% 	4% 	7% 	11% 	4% 	5% 	6% 	9% 	4% 	5% 	4% 
	 (2) 	 6% 	3% 	8% 	5% 	6% 	6% 	5% 	6% 	3% 	6% 	7% 	5% 
	 ( 3 ) 	 9% 	11% 	9% 	8% 	7% 	9% 	8% 	11% 	9% 	10% 	8% 	10% 
	  (4) 	 17% 	20% 	17% 	15% 	17% 	17% 	18% 	15% 	20% 	19% 	15% 	15% 
	  (5) 	 24% 	28% 	2% 	21% 	27% 	28% 	25% 	18% 	26% 	27% 	26% 	19% 
	  (6) 	 19% 	20% 	18% 	18% 	15% 	21% 	19% 	17% 	20% 	18% 	18% 	19% 
Completely agree 	 (7) 	 19% 	14% 	17% 	25% 	15% 	15% 	19% 	27% 	12% 	15% 	20% 	27% 
Dk/Ns 	 0% 	 1% 	1% 	1% 	 0% 	1% 	1% 	0% 	0% 	1% 

WHETHER OR NOT YOU MAKE IT IN LIFE IS 
MOSTLY DETERMINE BY LUCK 

	

Completely disagree....(1) 	 30% 	29% 	28% 	34% 	38% 	28% 	28% 	32% 	38% 	29% 	29% 	32% 
	 (2) 	 23% 	25% 	25% 	20% 	22% 	24% 	27% 	20% 	25% 	25% 	26% 	20% 
	  (3) 	 17% 	17% 	19% 	15% 	13% 	20% 	16% 	15% 	16% 	20% 	16% 	13% 
	  (4) 	 12% 	13% 	13% 	11% 	13% 	12% 	12% 	11% 	10% 	11% 	15% 	11% 
	  ( 5 ) 	 10% 	9% 	8% 	11% 	6% 	9% 	11% 	11% 	5% 	9% 	8% 	13% 
	 (6) 	 3% 	2% 	4% 	4% 	1% 	3% 	4% 	4% 	1% 	3% 	3% 	4% 
Completely agree 	 (7) 	 4% 	5% 	3% . 	5% 	6% 	3% 	2% 	7% 	5% 	3% 	3% 	6% 
Dk/Ns 	 0% 	 0% 	1% 	 0% 	 1% 	 1% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 13 	 2. Overall, would you say the federal government is doing a good or a poor 
job in terms of managing Canada's economy? 

aaaaaaaaaaàaàaààaaaààààaààaaàààààààààaaàààaàààaaaaàààaaaaaàaaàaaaaaaàaàaaaaaàààààaàààaààààààààaaaaaaaaàaaàaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

	

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Very Good 	(4) 	 2% 	7% 	 8% 	2% 	1% 	 7% 	2% 	1% 	1% 
Somewhat Good 	(3) 	 22% 	93% 	 38% 	31% 	16% 	9% 	40% 	30% 	16% 	9% 
Somewhat poor 	(2) 	 37% 	 100% 	 25% 	43% 	46% 	24% 	22% 	44% 	43% 	25% 
Very poor 	 (1) 	 38% 	 100% 	27% 	22% 	35% 	66% 	28% 	23% 	38% 	64% 
Dk/Ns 	 2% 	 1% 	2% 	2% 	1% 	3% 	1% 	3% 	1% 

Mean 	 1.9 	3.1 	2.0 	1.0 	2.3 	2.1 	1.8 	1.4 	2.3 	2.1 	1.8 	1.5 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 14 	 3. A number of statements have been made about canada's ability to compete 
in world markets. How would you rate each of the following statements. 

aaaaaaaaaaaaaaaaaaàaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

THE GOVERNMENT OF CANADA SHOULD TAKE 
ACTION TO PROTECTCANADIAN BUS&IND BY 
LIMITING THE AMI OF FOREIGN GOODS 

Completely disagree 	(1) 	 9% 	7% 	7% 	11% 	24% 	8% 	4% 	7% 	24% 	7% 	6% 	6% 
	 (2) 	 9% 	11% 	9% 	6% 	21% 	10% 	4% 	6% 	22% 	11% 	4% 	4% 

	 (3) 	 11% 	13% 	12% 	8% 	13% 	13% 	12% 	5% 	14% 	14% 	8% 	7% 

	  (4) 	 15% 	15% 	16% 	13% 	13% 	15% 	17% 	13% 	9% 	17% 	17% 	12% 
	  (5) 	 22% 	19% 	24% 	21% 	11% 	22% 	27% 	21% 	10% 	22% 	27% 	20% 

	  (5) 	 15% 	15% 	15% 	16% 	8% 	15% 	16% 	19% 	9% 	12% 	18% 	20% 
Completely agree 	 (7) 	 20% 	20% 	15% 	23% 	9% 	16% 	20% 	29% 	10% 	16% 	20% 	30% 
Dk/Ns 	 1% 	1% 	1% : 	2% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 

4.6 	4.5 	4.5 	4.7 	3.2 	4.4 	4.9 	5.1 	3.2 	4.4 	4.9 	5.2 

THE GOVERNMENT OF CANADA HAS AN OVERALL 
PLAN FOR IMPROVING CANADA'S 
INTERNATIONAL TRADE 

Completely disagree 	(1) 	 11% 	3% 	6% 	23% 	11% 	5% 	11% 	21% 	9% 	6% 	11% 	19% 
	  (2) 	 13% 	6% 	13% 	18% 	10% 	9% 	15% 	17% 	6% 	11% 	16% 	17% 
	  (3) 	 15% 	10% 	19% 	15% 	8% 	14% 	18% 	17% 	10% 	15% - 	15% 	19% 
	  (4) 	 19% 	19% 	22% 	15% 	11% 	22% 	19% 	16% 	15% 	21% 	22% 	13% 
	  (5) 	 21% 	31% 	22% 	13% 	23% 	28% 	20% 	13% 	24% 	26% 	20% 	13% 
	 (6) 	 8% 	13% 	7% 	6% 	14% 	10% 	6% 	5% 	14% 	11% 	6% 	5% 
Completely agree 	 (7) 	 8% 	14% 	6% 	7% 	20% 	8% 	4% 	9% 	18% 	7% 	5% 	9% 
Dk/Ns 	 5% 	4% 	5% 	4% 	2% 	5% 	6% 	4% 	3% 	3% 	6% 	5% 

Mean 	 3.9 	4.7 	3.9 	3.2 	4.5 	4.2 	3.6 	3.3 	4.6 	4.1 	3.6 	3.4 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 

Mean 



Page: 15 	 4. Who do you see as having the greatest responbility for helping 
Canadians adjust to changes in the global economy. 

aaaaaàààaaaàààaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààaaaaaaaaaaaàaàaaà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor Poor Support Support Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààà&ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 1498 352 556 562 151 524 367 397 146 536 358 365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

The federal government 	 45% 	48% 	44% 	45% 	44% 	38% 	51% 	51% 	42% 	40% 	53% 	48% 
The provincial government 	 9% 	6% 	11% 	9% 	6% 	11% 	6% 	11% 	5% 	9% 	9% 	10% 
Business 	 28% 	31% 	30% 	25% 	35% 	35% 	25% 	22% 	38% 	34% 	24% 	22% 
Unions 	 5% 	4% 	4% 	5% 	2% 	5% 	3% 	6% 	5% 	5% 	4% 	5% 
Other 	 9% 	7% 	7% 	12% 	10% 	8% 	11% 	7% 	7% 	9% 	9% 	10% 
Dk/Ns 	 4% 	4% 	3% 	4% 	3% 	3% 	4% 	4% 	4% 	4% 	% 	4% 
àààààààààéààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààéààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 16 5. Do you feel that the federal government is doing a very good job, 
a good job, a poor job, or a very poor job in helping Canadians adjust 
to changes in the global economy? 

aaaaaaaaàaaaaaaaàaàaaàaàaàaaaàaaaaaaaaaàààaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàààaaaaaaàaaaàaaaaaaaaaaaaaaaaààààààaààààaaàààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàaàààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
ààààààlà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
àààààààààààààààààfiààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaàaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

A very good job 	(4) 	 1% 	4% 	I% 	 5% 	1% 	1% 	0% 	4% 	1% 	1% 	1% 
A good job 	 ( 3 ) 	 29% 	64% 	27% 	8% 	38% 	40% 	24% 	16% 	42% 	39% 	24% 	15% 
A poor job 	 (2) 	 45% 	26% 	59% 	43% 	36% 	45% 	52% 	39% 	35% 	46% 	54% 	39% 
A very poor  job 	 (1) 	 22% 	2% 	10% 	48% 	17% 	11% 	19% 	44% 	16% 	12% 	19% 	44% 
Dk/Ns 	 3% 	3% 	3% 	1% 	3% 	3% 	3% 	1% 	3% 	3% 	2% 	1% 

Mean 	 2.1 	2.7 	2.2 	1.6 	2.3 	2.3 	2.1 	1.7 	2.4 	2.3 	2.1 	1.7 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 17 	 6. From what you know, which of the following best describes the current 
situation for Canadian trade. 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaàaaaàaaaaaaaaaaaaaàààààaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààéààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà àààaaaaaaàaààààaaàààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

ààààààààààààààààààààààà.à.àà.à.à.ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaàààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

WITH WESTERN EUROPE 
We export more goods than we import 	19% 	19% 	20% 	18% 	23% 	18% 	20% 	18% 	25% 	20% 	17% 	16% 
We import more goods than we export 	41% 	37% 	39% 	45% 	37% 	38% 	44% 	44% 	38% 	37% 	45% 	45% 
Imports and exports about equal 	 26% 	28% 	29% 	23% 	29% 	29% 	23% 	26% 	28% 	29% 	23% 	26% 
Dk/Ns 	 14% 	15% 	13% 	15% 	10% 	15% 	14% 	12% 	9% 	14% 	15% 	13% 

WITH MEXICO 
We export more goods than we import 	29% 	30% 	29% 	28% 	33% 	30% 	28% 	28% 	43% 	32% 	29% 	23% 
We import more goods than we export 	36% 	32% 	38% 	38% 	35% 	34% 	37% 	41% 	28% 	34% 	36% 	42% 
Imports and exports about equal 	 14% 	16% 	15% 	11% 	13% 	14% 	15% 	11% 	16% 	14% 	14% 	12% 
Dk/Ns 	 21% 	21% 	18% 	23% 	18% 	22% 	20% 	20% 	13% 	20% 	20% 	23% 

WITH THE U.S. 
We export more goods than we import 	25% 	27% 	24% 	25% 	43% 	27% 	18% 	22% 	48% 	26% 	20% 	20% 
We import more goods than we export 	54% 	52% 	55% 	55% 	41% 	51% 	61% 	60% 	40% 	52% 	63% 	57% 
Imports and exports about equal 	 16% 	16% 	17% 	14% 	12% 	17% 	16% 	14% 	8% 	17% 	13% 	18% 
Dk/Ns 	 5% 	5% 	4% 	6% 	4% 	5% 	5% 	4% 	4% 	5% 	3% 	5% 

WITH JAPAN 
We export more goods than we import 	 8% 	9% 	9% 	7% 	9% 	8% 	9% 	8% 	7% 	8% 	7% 	10% 
We import more goods than we export 	76% 	77% 	75% 	78% 	78% 	73% 	79% 	79% 	78% 	75% 	81% 	75% 
Imports and exports about equal 	 7% 	8% 	8% 	6% 	7% 	8% 	6% 	6% 	11% 	8% 	4% 	7% 
Dk/Ns 	 9% 	6% 	9% 	9% 	5% 	11% 	6% 	7% 	5% 	8% 	8% 	9% 

OVERALL 
We export more goods than we import 	22% 	24% 	25% 	18% 	45% 	26% 	16% 	16% 	42% 	27% 	18% 	14% 
We import more goods than we export 	56% 	53% 	55% 	60% 	41% 	52% 	62% 	63% 	39% 	52% 	61% 	64% 
Imports and exports about equal 	 16% 	17% 	15% 	16% 	11% 	16% 	17% 	15% 	15% 	15% 	18% 	16% 
Dk/Ns 	 6% 	6% 	6% 	6% 	3% 	7% 	5% 	6% 	5% 	5% 	4% 	6% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 18 	 7a. Have you heard anything about a North American Free Trade Agreement, 
or NAFTA, involving Canada, the U.S. and Mexico? 

aaaaaaaaaaaàaaaàààààààààààààààààaaaaaaaaaaaaaaàaaaààààaaaaààaaaaàààaàààààaàààaaaaaaaaaaaaaaaaààaaaaaàaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Yes 	 88% 	85% 	87% 	91% 	89% 	88% 	87% 	89% 	92% 	88% 	89% 	89% 
' No 	 12% 	14% 	12% 	9% 	11% 	12% 	12% 	10% 	8% 	11% 	11% 	11% 

Dk/Ns 	 0% 	1% 	1% 	 0% 	1% 	0% 	 1% 	1% 	0% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaààaaaaaaaàaàaaàaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 19 	 7b. What do you remember from what you saw, read, or heard? 

aaaaaaàaaaaaaaaaaaàààààààààaaààaàààaaaààaaàààaaaaàààaaaaaàààààààaaaaaàaaaaaàaaaaaaaaaàaaààààààaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààaaaaaaaaaàaaaaaaaàaaaaà aaàààaaàààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

	

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Base: Aware of NAFTA 	 1315 	300 	484 	511 	135 	462 	320 	355 	134 	472 	318 	325 

Unweighted Base 	 1323 	302 	483 	518 	136 	462 	322 	359 	133 	478 	318 	329 

Bad for Canada (General) 	 8% 	5% 	8% 	9% 	3% 	5% 	8% 	11% 	5% 	5% 	8% 	12% 

Freer Trade between Canada/ U.S.!  
Mexico/ Lowering Tariffs 	 12% 	12% 	13% 	10% 	16% 	13% 	12% 	8% 	20% 	12% 	10% 	9% 

Good for Canada (General) 	 4% 	4% 	4% 	5% 	7% 	4% 	3% 	5% 	7%. 	5% 	2% 	6% 

It's going ahead/ agreement signed/ 
inevitable 	 11% 	11% 	11% 	10% 	12% 	11% 	10% 	10% 	10% 	11% 	11% 	11% 

Wages will go down 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	2% 	1% 	0% 	1% 	3% 

Good for Canadian Business 	 2% 	2% 	2% 	2% 	6% 	2% 	2% 	1% 	5% 	2% 	2% 	1% 
Lost jobs/ low 'Mexican wages 	 24% 	22% 	25% 	25% 	12% 	21% 	29% 	30% 	13% 	19% 	30% 	32% 
Similar to EEC/ trade bloc 	 1% 	2% 	2% 	1% 	4% 	1% 	1% 	0% 	3% 	2% 	1% 	0% 
U.S. getting best deal 	 6% 	5% 	8% 	5% 	4% 	6% 	8% 	6% 	3% 	6% 	8% 	6% 
Canada giving up too much 	 4% 	3% 	3% 	5% 	2% 	4% 	3% 	5% 	1% 	3% 	6% 	5% 
Indifferent/ no impact/ good and bad 	3% 	2% 	4% 	1% 	4% 	2% 	3% 	2% 	3% 	3% 	2% 	2% 
Mexican workers will suffer 	 0% 	 0% 	0% 	 1% 	 1% 
Same as F.T.A. (Canada-U.S. Deal)/ 

Extension of F.T.A. 	 7% 	11% 	6% 	6% 	9% 	10% 	4% 	7% 	7% 	10% 	7% 	5% 
Will hurt Canadian manufacturing/ 

business 	 5% 	4% 	6% 	5% 	5% 	6% 	5% 	6% 	4% 	6% 	5% 	6% 
Will hurt Canadian standard of living 	1% 	2% 	1% 	1% 	2% 	1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	1% 

U.S.!  Bush in favour 	 1% 	1% 	I% 	1% 	 I% 	1% 	1% 	 I% 	1% 	1% 
Mexicans/ Salinas in favour 	 0% 	0% 	0% 	0% 	1% 	 I% 	0% 	I% 	0% 	 1% 
Canadians worried/ anxious 	 3% 	3% 	2% 	3% 	5% 	2% 	4% 	2% 	2% 	4% 	2% 	3% 
Canadian Labour Unions Opposed 	 1% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 	0% 	1% 	3% 	I% 	1% 	0% 
Bad for Canadian farmers/ Agriculture 	0% 	0% 	0% 	0% 	 0% 	0% 	0% 	 0% 	0% 	0% 
Mexico getting best deal 	 3% 	3% 	3% 	4% 	5% 	4% 	4% 	2% 	4% 	4% 	3% 	3% 
Mexico getting worst deal 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	1% 	 1% 
U.S. corporations only winners 	 0% 	1% 	0% 	1% 	I% 	0% 	I% 	0% 	I% 	1% 	0% 
Mulroney wants it 	 1% 	0% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 
Needed in today's marketplace 	 1% 	1% 	1% 	0% 	2% 	I% 	 1% 	1% 
U.S. and Canada will be losers 	 0% 	1% 	0% 	0% 	I% 	0% 	1% 	 I% 	0% 	I% 
Generally in favour 	 1% 	2% 	0% 	0% 	2% 	I% 	 2% 	I% 
Expand markets 	 4% 	6% 	4% 	2% 	8% 	4% 	3% 	I% 	10% 	4% 	3% 	I% 
Mexican workers allowed in Canada/ 

immigration problems 	 . 	0% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 	0% 
Lower labour standards 	 1% 	0% 	1% 	1% 	 1% 	2% 	0% 	 1% 	2% 	1% 
Mexican energy is safeguarded, ours is 

not 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
Environmental standards will be upheld 	2% 	2% 	2% 	2% 	1% 	3% 	2% 	2% 	1% 	3% 	2% 	2% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 20 	 7b. What do you remember from what you saw, read, or heard? 

ààààaaàaaaaaaaaààààààààààààaààààààààààààààaaaààààààààààaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor Poor Support Support Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Can't trust participants to keep their 

word 	 0% 	07. 	17. 	 17. 	 07. 	 17. 
Language differences 	 07. 	 07. 	 07. 	 07. 
Cheaper prices for goods 	 0% 	1 7. 	 0% 	1% 	 17. 	1% 	17. 	07. 	 07. 
More businesses/ Industries moving south 	3% 	37. 	37. 	47. 	17. 	37. 	47. 	47. 	17. 	2% 	47. 	57. 
More jobs available 	 1 7. 	17. 	17. 	2% 	 27. 	27. 	1% 	1% 	27. 	17. 	27. 
Improve Canadian economy 	 2 7. 	27. 	27. 	1% 	47. 	27. 	17. 	I% 	5% 	2% 	1% 	17. 
Social services are protected 	 07. 	 0% 	 07. 	 07. 
Natural resources are protected 	 1 7. 	17. 	1% 	07. 	1% 	0% 	17. 	07. 	 17. 	17. 	17. 
U.S. election deadline 	 07. 	07. 	 1% 	17. 	 0% 	1% 	17. 	07. 	07. 	17. 
Long-term benefit 	 1 7. 	17. 	27. 	17. 	3% 	27. 	1% 	17. 	47. 	2% 	1% 	07. 
Treat to medicare 	 0% 	 07. 	 07. 	 0% 
Threat to Canadian culture 	 0% 	 0% 	 0% 	 07. 	 07. 
Hurt Canadian economy 	 1 7. 	17. 	27. 	2% 	17. 	07. 	2% 	37. 	 17. 	27. 	3% 
Government being secretive about 

agreement 	 3% 	17. 	27. 	47. 	17. 	27. 	47. 	3% 	37. 	2% 	47. 	2% 
657. North American content on any duty 

free goods 	 1% 	1 7. 	07. 	1% 	17. 	1% 	I% 	I% 	 17. 	I% 	' 	17. 
Canada remains powerless until 

U.S.decides what to do 	 0% 	07. 	07. 	1% 	 1% 	07. 	I% 	 07. 	I% 	1% 
The prov. concerned about how it will 

turn out for them 	 07. 	17. 	0% 	17. 	1% 	07. 	07. • 	17. 	17. 	07. 	07. 	1% 
NAFTA is good for the west 	 07. 	 07. 	 07. 	 0% 
Loss of investment in Canada 	 07. 	 07. 	07. 	 07. 	07. 	 07. 
Creates a tremendous opportunity for 

Canada in High-tech ind 	 1 7. 	27. 	0% 	1% 	37. 	1% 	17. 	 3% 	17. 	17. 
The deal concerning auto ind will be 

similar to present 	 1 7. 	17. 	17. 	17. 	27. 	1% 	1% 	17. 	2% 	07. 	1% 	1% 
Has to go back through Parliament/ has 

to be ratified yet 	 3% 	5% 	37. 	2% 	37. 	3% 	2% 	4% 	37. 	47. 	3% 	37. 
This is a Global way to go 	 I% 	17. 	0% 	07. 	17. 	1% 	0% 	 I% 	17. 
Textile industry will suffer 	 27. 	27. 	2% 	I% 	3% 	3% 	I% 	I% 	57. 	I% 	2% 	2% 
Transportation will be costly 	 0% 	 I% 	 0% 	 1% 	 0% 	17. 
Largest common market in the world 	 07. 	 07. 	I% 	 I% 	I% 	 17. 	17. 
Open up opportunities for the country 	07. 	07. 	07. 	 0% 	 07. 
Not all in favour 	 07. 	07. 	 07. 	 07. 
Mexico does not pay attention to 

pollution 	 07. 	0% 	07. 	0% 	 I% 	07. 	 0% 	07. 	0% 
Energy costs more in Canada 	 07. 	0% 	 07. 	 07. 
Bad for Canada-U.S. relations/ conflict 	07. 	07. 	 07. 	 07. 
shoe and furniture industry will suffer 	07. 	07. 	 07. 	 07. 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 

• Mill MI 1.1111 	IIMZ MI BIB UM 	 IMIM UM MI I•111 MI MI 



Page: 21 	 7b. What do you remember from what you saw, read, or heard? 
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Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor Poor Support Support Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Obligated to join NAFTA to avoid losing 

investments 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
None 	 1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 
Other 	 0% 	 1% 	0% 	 1% 	1% 	 0% 	1% 	0% 
(OK/NS) 	 8% 	9% 	8% 	9% 	8% 	7% 	9% 	8% 	3% 	10% 	7% 	8% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaàaaaaaàaaaaaààààààaaàaaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 22 	 8. Is the NAFTA an improvement over the current free trade agreement 
between Canada and the U.S.? 

aaaaaàaàaaaaaaaaàààààààààààààààaaàaàaàaaàaaaaaaaaa.àaaaàaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààà.à 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààaàaaaaaàaaàaaaaaàaa àààààààààààaaàaaaaaaaaàààààà.à.àààéàà Wààààààààààààààà.i.à.i.i.i.àààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Yes 	 27% 	41% 	27% 	18% 	60% 	38% 	18% 	10% 	67% 	39% 	17% 	8% 

No 	 43% 	30% 	40% 	55% 	9% 	29% 	52% 	69% 	9% 	24% 	58% 	73% 

Dk/Ns 	 30% 	29% 	33% 	27% 	30% 	33% 	30% 	21% 	24% 	36% 	25% 	19% 
aaaaaaaààaaàaaaaaaààààààààààààààaaaaaàààaaaaaaaaààààaaaaaàààaaaaaaaaaaaaaaaaààààaààààààaaaaaàaaaaaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 23 	 9. The canada-U.S. free trade agreement has now been in effect for over 3 
years. generally speaking, would you say that it has... 

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaàààaàààaaaaaàaaaaaaaaààaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaàaààààààlàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà .à.ààààààààà .5.  

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà ààlààààààààààààààààààààààà .à.àààààààààààààààààààà.à.ààààààààà.à.à.à.à àààààààààààààààààààààààààààààààààà.à 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly SomewhatSomewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

.1ààààààààààààààààààààààànàààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààiààààà .làààààà .à  

Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Benefitted Canada 	 11% 	22% 	9% 	6% 	45% 	16% 	1% 	0% 	45% 	15% 	3% 	2% 

Hurt Canada 	 67% 	48% 	67% 	79% 	24% 	47% 	85% 	93% 	27% 	53% 	82% 	88% 

No impact 	 20% 	26% 	21% 	14% 	25% 	32% 	13% 	6% 	22% 	29% 	14% 	9% 

Dk/Ns 	 3% 	3% 	3% 	2% 	6% 	5% 	0% 	1% 	6% 	4% 	1% 	1% 
aaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààaàààààààaààààaaaaaaaaaaaàaaaaaaàaaaaaaaàaaaaàaàaàaaaaàaaaaaaaaaaaaàaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 24 	 10. What about the long term effects of free trade between Canada and the 
U.S.? In the long run the free trade agreement 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaààààaaaaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 
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Total 	Good Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Benefitted Canada 	 37% 	59% 	37% 	24% 	89% 	61% 	19% 	6% 	89% 	55% 	21% 	10% 
Hurt Canada 	 49% 	27% 	45% 	66% 	7% 	21% 	67% 	86% 	4% 	28% 	65% 	82% 
No impact 	 8% 	9% 	10% 	5% 	2% 	10% 	9% 	5% 	4% 	10% 	8% 	5% 
Dk/Ns 	 6% 	4% 	8% 	4% 	2% 	7% 	6% 	3% 	3% 	6% 	6% 	3% 
aaaaaaaaaàààààààààààaaààààààààààààààaààààààaaaaaàaàaaaaaaaaaaaaaaaàààààààààaaàaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 25 11. Regardless of how you feel about the actual free trade agreement 
between Canada and the U.S., do you support or oppose the idea of 
free trade between Canada and the U.S.? 

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaàaaaaaaaaaàaaaàaaaàaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
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Total 	Good Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaaaaàaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Support 	 66% . 	75% 	67% 	60% 	93% 	87% 	55% 	39% 	95% 	84% 	57% 	42% 
Oppose 	 30% 	21% 	30% 	37% 	5% 	10% 	40% 	59% 	3% 	14% 	39% 	55% 
Ok/Ns 	 3% 	3% 	4% 	3% 	1% 	3% 	5% 	2% 	2% 	2% 	4% 	3% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaàaaaaaààaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 26 12. Would you say that, in the long-term, more job will be created or 
would you say that more jobs would be lost as a result of the free 

trade agreement with the United States? 
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Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

A lot more jobs created 	 10% 	18% 	7% 	8% 	46% 	11% 	3% 	2% 	43% 	9% 	4% 	5% 

A few more jobs created 	 23% 	33% 	26% 	13% 	36% 	41% 	15% 	3% 	36% 	38% 	14% 	6% 

A few more jobs lost 	 20% 	22% 	25% 	14% 	7% 	21% 	34% 	12% 	12% 	21% 	30% 	14% 

A lot more jobs lost 	 39% 	19% 	32% 	59% 	5% 	14% 	44% 	80% 	3% 	20% 	45% 	73% 

Dk/Ns 	 8% 	9% 	10% 	5% 	6% 	13% 	5% 	3% 	6% 	11% 	8% 	2% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaàaaaaaaaaaaaàaaaaaàaaaaaaaàààaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 27 13. Recently there has been a number of trade disputes between Canada and 
the U.S. In general, do you think that Canada has won more, or lost 
more of these trade disputes since the free trade agreement went into 
effects? 

aaaaaàaaaaaaaaààaaaaaaàaaààààààaaaaaààààaàaaaaaaaàààààaaaaaaaààààààààààaaàaaaàaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaàaaàaaàaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaààaaaaaaaàaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Won more 	 10% 	15% 	11% 	8% 	24% 	14% 	5% 	4% 	26% 	14% 	8% 	3% 
Lost more 	 74% 	64% 	76% 	79% 	48% 	66% 	86% 	86% 	46% 	69% 	84% 	85% 
Even draw 	 7% 	11% 	6% 	5% 	16% 	9% 	3% 	4% 	18% 	8% 	4% 	4% 
Dk/Ns 	 9% 	11% 	7% 	8% 	12% 	11% 	5% 	6% 	11% 	10% 	4% 	8% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 28 	 14. Generally speaking, do you support or oppose the free trade agreement 
that was reached between Canada and the United States? 

aaaaaaàaàaaaaaaaaaaàaààaaààààaaàaaaaaaaàaàààaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaàaaaààaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 
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Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaàaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Strongly support 	(4) 	 10% 	20% 	7% 	7% 	100% 	 62% 	7% 	3% 	2% 
Moderately  support 	(3) 	 35% 	49% 	41% 	21% 	 100% 	 30% 	63% 	21% 	9% 
Moderately oppose 	 (2) 	 25% 	18% 	30% 	23% 	 100% 	 4% 	19% 	44% 	22% 
Strongly oppose 	 (1) 	 26% 	10% 	17% 	46% 	 100% 	3% 	7% 	27% 	66% 
Dk/Ns 	 4% 	3% 	5% 	3% 	 1% 	3% 	4% 	1% 

Mean 	 2.3 	2.8 	2.4 	1.9 	4.0 	3.0 	2.0 	1.0 	3.5 	2.7 	2.0 	1.5 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaàaaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàààaààaàààaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 29 	 15a. Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 
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Overall management of the 	Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
ààààaaàà aaàààaaàaaaaaaaaaaaàaaaààà ààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good Somewhat 	Very Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: Moderately/ strongly oppose 	 764 	98 	266 	389 	367 	397 	10 	138 	257 	320 

Unweighted Base 	 769 	98 	267 	394 	367 	402 	10 	142 	257 	322 

SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 
U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 

Much more 	 11% 	9% 	13% 	9% 	13% 	8% 	28% 	18% 	8% 	9% 
Somewhat more 	 47% 	57% 	49% 	42% 	54% 	40% 	28% 	56% 	56% 	36% 
Not very 	 23% 	22% 	22% 	23% 	23% 	23% 	10% 	20% 	23% 	24% 
Not at all 	 16% 	10% 	13% 	21% 	7% 	26% 	35% 	5% 	11 	27% 
Dk/Ns 	 4% 	2% 	3% 	4% 	4% 	3% 	 1% 	3% 	5% 

CANADA'S EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
INCREASED BY $31 BILLION AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 

Much more 	 17% 	25% 	18% 	13% 	23% 	11% 	56% 	22% 	18% 	12% 
Somewhat more 	 46% 	41% 	52% 	43% 	53% 	39% 	10% 	60% 	52% 	38% 
Not very 	 18% 	21% 	16% 	19% 	14% 	22% 	16% 	11% 	21% 	20% 
Not at all 	 14% 	10% 	10% 	19% 	6% 	22% 	18% 	5% 	7% 	24% 
Dk/Ns 	 5% 	4% 	4% 	6% 	4% 	5% 	 2% 	2% 	7% 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 
OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 

Much more 	 20% 	23% 	21% 	18% 	24% 	16% 	47% 	27% 	21% 	15% 
Somewhat more 	 45% 	43% 	48% 	43% 	50% 	40% 	18% 	50% 	50% 	40% 
Not very 	 18% 	18% 	18% 	18% 	16% 	19% 	35% 	14% 	20% 	16% 
Not at all 	 16% 	14% 	11% 	19% 	8% 	23% 	 7% 	9% 	26% 
Dk/Ns 	 2% 	1% 	2% 	2% 	2% 	2% 	 2% 	 3% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 30 	 15a. Would this make you more likely, not very likely to support free 
trade? 

aaaaaaaaààààààààààààaàààààààaààààaaaàaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàààaaaaaaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààaaaaaaà ààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: Moderately/ strongly oppose 	 764 	98 	266 	389 	367 	397 	10 	138 	257 	320 

Unweighted Base 	 769 	98 	267 	394 	367 	402 	10 	142 	257 	322 

THE FIA  HAS BEEN USED TO FORCE THE 
U.S.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST CON 
COMPANIES 

Much more 	 10% 	10% 	10% 	11% 	12% 	9% 	47% 	15% 	8% 	9% 
Somewhat more 	 45% 	43% 	49% 	42% 	50% 	40% 	18% 	52% 	55% 	34% 
Not very 	 24% 	30% 	23% 	23% 	25% 	23% 	26% 	17% 	25% 	26% 
Not at all 	 17% 	12% 	13% 	21% 	9% 	24% 	 12% 	10% 	26% 
Dk/Ns 	 4% 	5% 	5% 	4% 	4% 	4% 	9% 	4% 	2% 	5% 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH THE U.S. IN A FAST & IMPARTIAL 
MANNER 

Much more 	 14% 	17% 	12% 	14% 	15% 	12% 	28% 	21% 	13% 	10% 
Somewhat more 	 47% 	46% 	52% 	43% 	54% 	40% 	46% 	52% 	56% 	37% 
Not very 	 20% 	22% 	24% 	16% 	20% 	19% 	 16% 	21% 	21% 
Not at all 	 18% 	13% 	10% 	25% 	9% 	26% 	26% 	9% 	10% 	28% 
Dk/Ns 	 3% 	2% 	3% 	2% 	2% 	3% 	 2% 	0% 	4% 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTENTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 

Much more 	 11% 	12% 	10% 	11% 	13% 	9% 	29% 	17% 	9% 	10% 
Somewhat more 	 42% 	41% 	51% 	36% 	48% 	37% 	28% 	51% 	53% 	31% 
Not very 	 23% 	25% 	22% 	23% 	22% 	23% 	 20% 	23% 	25% 
Not at all 	 18% 	14% 	13% 	23% 	12% 	23% 	34% 	9% 	12% 	26% 
Dk/Ns 	 6% 	8% 	4% 	7% 	4% 	7% 	9% 	3% 	4% 	8% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaàaaaaaaaaaaàaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Overall management of the 	Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

ààààààlà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààAààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: Moderately/ strongly oppose 	 764 	98 	266 	389 	367 	397 	10 	138 	257 	320 

Unweighted Base 	 769 	98 	267 	394 	367 	402 	10 	142 	257 	322 

INVESTMENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY $6 
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FTA 

Much more 	 22% 	20% 	27% 	19% 	26% 	19% 	47% 	34% 	21% 	17% 
Somewhat more 	 42% 	• 50% 	43% 	39% 	48% 	36% 	18% 	47% 	51% 	35% 
Not very 	 18% 	17% 	16% 	19% 	15% 	20% 	10% 	12% 	16% 	21% 
Not at all 	 15% 	8% 	10% 	19% 	8% 	21% 	26% 	5% 	12% 	22% 
Dk/Ns 	 4% 	5% 	3% 	3% 	3% 	4% 	 2% 	1% 	5% 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DOWNTURN 

Much more 	 16% 	15% 	22% 	12% 	20% 	12% 	47% 	25% 	16% 	11% 
Somewhat more 	 37% 	41% 	36% 	36% 	41% 	34% 	18% 	42% 	44% 	31% 
Not very 	 21% 	24% 	24% 	19% 	23% 	20% 	26% 	18% 	22% 	21% 
Not at all 	 24% 	18% 	16% 	31% 	15% 	33% 	10% 	15% 	18% 	34% 
Dk/Ns 	 2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	2% 	 1% 	2% 

SOME PRICES HAVE GONE DOWN IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 

Much more 	 17% 	24% 	18% 	14% 	21% 	14% 	39% 	20% 	17% 	14% 
Somewhat more 	 40% 	42% 	41% 	38% 	45% 	35% 	27% 	47% 	48% 	31% 
Not very 	 20% 	18% 	20% 	19% 	17% 	22% 	 15% 	20% 	22% 
Not at all 	 21% 	16% 	16% 	27% 	14% 	27% 	35% 	16% 	14% 	29% 
Dk/Ns 	 3% 	 4% 	2% 	2% 	3% 	 1% 	1% 	3% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Overall management of the 	Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àà.à.ààààààààààààaaaaaaaàààa aàààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

.à.à.àààààààààààààààààààààààààààààààà.à.§.§ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaààààààààààààlààààààààààààààààààààààààààà 
Base: Moderately/ strongly oppose 	 764 	98 	266 	389 	367 	397 	10 	138 	257 	320 

Unweighted Base 	 769 	98 	267 	394 	367 	402 	10 	142 	257 	322 

THE FTA PROVIDES CANADA WITH GREATER 
PROTECTION FROM U.S. TRADE ACTION 
THAN IS AVAILABLE TO ANY OTHER 

• COUNTRY 
Much more 	 15% 	15% 	17% 	13% 	18% 	12% 	29% 	19% 	14% 	12% 
Somewhat more 	 44% 	50% 	48% 	40% 	51% 	38% 	46% 	56% 	53% 	33% 
Not very 	 21% 	20% 	20% 	21% 	18% 	24% 	 11% 	22% 	25% 
Not at all 	 16% 	9% 	11% 	22% 	10% 	22% 	26% 	10% 	7% 	27% 
Dk/Ns 	 4% 	5% 	4% 	4% 	4% 	4% 	 5% 	3% 	3% 

CANADIAN CONSUMERS SAVED $167 MILLION ON 
DUTES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 

Much more 	 16% 	13% 	20% 	14% 	20% 	13% 	39% 	18% 	17% 	12% 
Somewhat more 	 39% 	49% 	40% 	36% 	46% 	33% 	26% 	48% 	45% 	31% 
Not very 	 21% 	24% 	22% 	20% 	20% 	23% 	16% 	21% 	23% 	21% 
Not at all 	 20% 	11% 	13% 	27% 	11% 	28% 	10% 	9% 	13% 	31% 
Dk/Ns 	 4% 	3% 	4% 	3% 	4% 	4% 	9% 	3% 	2% 	5% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaàààààà.à.à.à.à.à.àààààààààààààààà.à.à.àààààààààààààààààà.à.à.§.iààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Summary Table of (Much more/ Somewhat more) 
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Overall management of the 	Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

	

Poor 	Poor 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaàaaaaaaaaaàaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 

U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 	57 	66 	62 	51 	67 	48 	56 	74 	64 	45 

CANADA'S EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
INCREASED BY $31 BILLION AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	 63 	66 	70 	56 	76 	50 	65 	82 	70 	50 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 
OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 	 65 	66 	69 	61 	74 	56 	65 	77 	71 	55 

THE FIA  HAS BEEN USED TO FORCE THE 
U.S.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST  CON  
COMPANIES 	 55 	52 	59 	52 	62 	49 	65 	67 	64 	43 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH THE U.S. IN A FAST & IMPARTIAL 
MANNER 	 60 	63 	64 	57 	70 	52 	74 	73 	69 	47 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTENTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 	 53 	53 	62 	47 	61 	46 	57 	68 	61 	41 

INVESTMENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY $6 
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FTA 64 70 70 58 74 55 65 81 72 52 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DOWNTURN 	 53 	56 	58 	48 	61 	46 	65 	67 	60 	42 

SOME PRICES HAVE GONE DOWN IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	57 	66 	60 	52 	66 	48 	65 	67 	64 	45 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Overall management of the 	Support of FIA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor Poor Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
THE FIA  PROVIDES CANADA WITH GREATER 

PROTECTION FROM U.S. TRADE ACTION 
THAN IS AVAILABLE TO ANY OTHER 
COUNTRY 	 59 	65 	65 	53 	68 	50 	74 	75 	67 	46 

CANADIAN CONSUMERS SAVED $167 MILLION ON 
DUTIES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 	 55 	62 	60 	50 	66 	45 	65 	66 	62 	43 

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaààààààààaààààaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaàaaàaaaaaaaaaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Overall management of the 	Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààaaaaaaàààaààààààààààà ààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

	

Poor 	Poor 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààà 
SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 

U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 	39 	32 	35 	44 	29 	48 	44 	25 	33 	50 

CANADA'S EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
INCREASED BY $31 BILLION AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	 33 	30 	26 	38 	20 	44 	35 	16 	28 	43 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 
OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 	 33 	32 	29 	37 	24 	42 	35 	21 	29 	42 

THE FTA HAS BEEN USED TO FORCE THE 
U.S.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST CDN 
COMPANIES 	 41 	42 	36 	44 	34 	47 	26 	29 	35 	52 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH TE U.S. IN A FAST & IMPARTIAL 
MANNER 	 37 	35 	34 	41 	29 	45 	26 	25 	31 	49 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTENTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 	 41 	39 	34 	46 	35 	47 	34 	29 	35 	51 

INVESTMENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY $6 
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FTA 32 25 26 39 23 41 35 17 27 43 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DOWNTURN 	 45 	41 	40 	50 	37 	52 	35 	33 	39 	56 

SOME PRICES HAVE GONE DOWN IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	41 	34 	36 	46 	32 	49 	35 	32 	34 	51 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Summary Table of (Not very/ not at all) 

aaaaaaaaaààaaaaaàaàààààààààààààààaaaaaaaaaaaaàaaaaaaàaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààaaaaaaaàààààààààà ààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor Poor Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
THE FTA PROVIDES CANADA WITH GREATER 

PROTECTION FROM U.S. TRADE ACTION 
THAN IS AVAILABLE TO ANY OTHER 
COUNTRY 	 37 	29 	31 	43 	28 	45 	26 	20 	29 	51 

CANADIAN CONSUMERS SAVED $167 MILLION ON 
DUTIES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 	 41 	35 	35 	47 	31 	51 	26 	1 	36 	52 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaàaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 37 	 15b. How believable would you find this statement 

aaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaààaaaaaaaaaàaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaààààaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà ààààààààààààààààààààààààà.à ààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good Somewhat 	Very Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà.à.àààààààà 
Base: Moderately/ strongly oppose 	 764 	98 	266 	389 	367 	397 	10 	138 	257 	320 

Unweighted Base 	 769 	98 	267 	394 	367 	402 	10 	142 	257 	322 

SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 
U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 

Very believable 	 7% 	2% 	9% 	7% 	8% 	6% 	20% 	5% 	9% 	6% 
Somewhat believable 	 35% 	54% 	40% 	27% 	42% 	29% 	45% 	52% 	38% 	24% 
Not very believable 	 36% 	33% 	34% 	39% 	37% 	35% 	16% 	30% 	38% 	38% 
Not believable at all 	 19% 	6% 	15% 	25% 	11% 	26% 	19% 	12% 	11% 	29% 
Dk/Ns 	 3% 	5% 	3% 	3% 	3% 	4% 	 1% 	3% 	4% 

CANADAS  EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
INCREASED BY $31 BILLION AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 

Very believable 	 4% 	6% 	4% 	4% 	4% 	4% 	8% 	4% 	4% 	3% 
Somewhat believable 	 29% 	3% 	37% 	21% 	36% 	22% 	27% 	45% 	33% 	19% 
Not very believable 	 41% 	40% 	41% 	41% 	41% 	41% 	56% 	33% 	46% 	42% 
Not believable at all 	 24% 	12% 	16% 	32% 	15% 	31% 	9% 	15% 	17% 	33% 
Dk/Ns 	 2% 	3% 	2% 	2% 	3% 	2% 	 3% 	1% 	3% 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 
OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 

Very believable 	 5% 	9% 	5% 	3% 	6% 	4% 	17% 	7% 	4% 	4% 
Somewhat believable 	 22% 	34% 	25% 	17% 	25% 	19% 	46% 	33% 	25% 	14% 
Not very believable 	 39% 	40% 	39% 	38% 	42% 	35% 	27% 	39% 	42% 	37% 
Not believable at all 	 33% 	18% 	29% 	40% 	25% 	41% 	10% 	21% 	29% 	43% 
Dk/Ns 	 1% 	 2% 	1% 	2% 	1% 	 1% 	1% 	2% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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aaaaaaaà aààaaaaaaaaaaaaàààaaaaaaàa aaààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: Moderately/ strongly oppose 	 764 	98 	266 	389 	367 	397 	10 	138 	257 	320 

Unweighted Base 	 769 	98 	267 	394 	367 	402 	10 	142 	257 	322 

THE FIA  HAS BEEN USED TO FORCE THE 
U.S.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST CDN 
COMPANIES 

Very believable 	 5% 	4% 	5% 	4% 	6% 	3% 	27% 	8% 	4% 	2% 
Somewhat believable 	 32% 	31% 	41% 	25% 	39% 	26% 	53% 	44% 	37% 	23% 
Not very believable 	 38% 	47% 	32% 	39% 	38% 	37% 	10% 	28% 	41% 	40% 
Not believable at all 	 23% 	13% 	20% 	28% 	16% 	30% 	9% 	17% 	17% 	32% 
Dk/Ns 	 3% 	5% 	2% 	3% 	2% 	4% 	 2% 	2% 	4% 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH THE U.S. IN A FAST & IMPARTIAL 
MANNER 

Very believable • 	 4% 	4% 	4% 	3% 	4% 	3% 	18% 	4% 	2% 	4% 
Somewhat believable 	 30% 	41% 	34% 	24% 	37% 	24% 	53% 	44% 	34% 	21% 
Not very believable 	 40% 	40% 	42% 	38% 	42% 	37% 	19% 	31% 	46% 	39% 
Not believable at all 	 25% 	13% 	19% 	32% 	16% 	33% 	10% 	20% 	17% 	36% 
Dk/Ns 	 2% 	1% 	2% 	2% 	1% 	2% 	 1% 	1% 	1% 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTENTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 

Very believable 	 4% 	3% 	4% 	4% 	4% 	4% 	10% 	5% 	2% 	5% 
Somewhat believable 	 29% 	42% 	35% 	21% 	36% 	22% 	46% 	41% 	31% 	21% 
Not very believable 	 39% 	32% 	39% 	40% 	41% 	37% 	37% 	34% 	45% 	36% 
Not believable at all 	 24% 	16% 	19% 	28% 	15% 	31% 	8% 	17% 	17% 	33% 
Dk/Ns 	 5% 	7% 	3% 	6% 	4% 	5% 	 3% 	5% 	5% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 39 	 15b. How believable would you find this statement 

ààààààààààaaaaaaàààaaàaàaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaàaaaàààaaaaàààaààààààààaaaaàààààààààààààaaaaaaàaààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

aaaaaàaà ààààààaàaàaaaaaaaaaààààààà ààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: Moderately/ strongly oppose 	 764 	98 	266 	389 	367 	397 	10 	138 	257 	320 

Unweighted Base 	 769 	98 	267 	394 	367 	402 	10 	142 	257 	322 

INVESTMENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY $6 
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FTA 

Very believable 	 5% 	7% 	4% 	5% 	4% 	5% 	27% 	5% 	4% 	5% 
Somewhat believable 	 24% 	37% 	27% 	18% 	31% 	17% 	28% 	41% 	26% 	13% 
Not very believable 	 40% 	37% 	42% 	39% 	41% 	39% 	35% 	34% 	45% 	39% 
Not believable at all 	 30% 	16% 	25% 	36% 	22% 	37% 	10% 	18% 	24% 	41% 
Dk/Ns 	 2% 	3% 	2% 	2% 	2% 	3% 	 1% 	1% 	3% 

THE FREE TRADE AREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DOWNTURN 

Very believable 	 4% 	4% 	4% 	3% 	5% 	3% 	8% 	5% 	3% 	3% 
Somewhat believable 	 15% 	28% 	21% 	8% 	21% 	10% 	17% 	28% 	16% 	9% 
Not very believable 	 37% 	38% 	40% 	33% 	39% 	34% 	49% 	30% 	44% 	34% 
Not believable at all 	 42% 	26% 	33% 	54% 	33% 	51% 	26% 	36% 	36% 	52% 
Dk/Ns 	 2% 	3% 	2% 	1% 	2% 	2% 	 2% 	1% 	2% 

SOME PRICES HAVE GONE DOWN IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 

Very believable 	 10% 	12% 	11% 	9% 	10% 	11% 	28% 	12% 	11% 	10% 
Somewhat believable 	 30% 	33% 	34% 	25% 	36% 	24% 	54% 	42% 	29% 	23% 
Not very believable 	 29% 	31% 	31% 	27% 	31% 	28% 	10% 	27% 	36% 	24% 
Not believable at all 	 29% 	23% 	21% 	37% 	21% 	37% 	9% 	18% 	22% 	41% 
Dk/Ns 	 2% 	1% 	. 3% 	1% 	2% 	2% 	 1% 	2% 	2% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 40 	 15b. How believable would you find this statement 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaaaaaaaààààaaaàààààààààaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	Support of FIA 	 Support of NAFTA 
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àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: Moderately/ strongly oppose 	 764 	98 	266 	389 	367 	397 	10 	138 	257 	320 

Unweighted Base 	 769 	98 	267 	394 	367 	402 	10 	142 	257 	322 

THE FIA  PROVIDES CANADA WITH GREATER 
PROTECTION FROM U.S. TRADE ACTION 
THAN IS AVAILABLE TO ANY OTHER 
COUNTRY 

Very believable 	 7% 	11% 	7% 	5% 	7% 	6% 	28% 	8% 	6% 	7% 
Somewhat believable 	 35% 	42% 	41% 	29% 	40% 	30% 	26% 	46% 	39% 	27% 
Not very believable 	 31% 	25% 	32% 	31% 	33% 	29% 	 27% 	37% 	29% 
Not believable at all 	 23% 	18% 	15% 	31% 	16% 	30% 	37% 	15% 	15% 	34% 
Dk/Ns 	 4% 	4% 	5% 	4% 	4% 	4% 	9% 	5% 	4% 	3% 

CANADIAN CONSUMERS SAVED $167 MILLION ON 
DUTIES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 

Very believable 	 9% 	9% 	12% 	7% 	10% 	8% 	20% 	11% 	9% 	8% 
Somewhat believable 	 37% 	46% 	38% 	35% 	40% 	35% 	53% 	49% 	41% 	30% 
Not very believable 	 27% 	28% 	30% 	25% 	29% 	25% 	17% 	22% 	28% 	27% 
Not believable at all 	 24% 	14% 	17% 	30% 	18% 	29% 	10% 	15% 	21% 	31% 
Dk/Ns 	 3% 	4% 	3% 	3% 	3% 	3% 	 2% 	2% 	4% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 41 	 15b. How believable would you find this statement 

Summary Table of (Very beleivable/ Somewhat believable) 

aaaaaaaaaaaàaaaàààààààààaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaàaaaaaaaaaaaàaaàaaaààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

ààààéààà aaaaaaaaaaàaaààààààààààààà ààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

	

Poor 	Poor 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 
ààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàaààààààààààààààaaaaaàaaaaaàaàààaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààlàààààààààààààà 
SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 

U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 	42 	56 	48 	34 	50 	35 	65 	57 	47 	30 

CANADA'S EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
INCREASED BY $31 BILLION AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	 33 	44 	41 	25 	40 	26 	35 	50 	36 	22 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 
OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 	 27 	43 	30 	20 	31 	23 	63 	39 	29 	18 

THE FTA HAS BEEN USED TO FORCE THE 
U.S.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST CDN 
COMPANIES 	 36 	35 	46 	29 	45 	29 	80 	52 	41 	25 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH THE U.S. IN A FAST & IMPARTIAL 
MANNER 	 34 	45 	38 	28 	41 	27 	70 	48 	36 	25 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTNTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 	 33 	45 	38 	26 	40 	26 	55 	46 	33 	26 

INVESTMENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY $6 
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FTA 29 43 31 23 36 22 55 46 30 18 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DOWNTURN 	 19 	33 	25 	12 	26 	13 	25 	33 	19 	12 

SOME PRICES HAVE GONE DOWN IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	40 	45 	46 	34 	46 	34 	81 	54 	40 	33 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 42 	 15b. How believable would you find this statement 

Summary Table of (Very beleivable/ Somewhat believable) 

aaaaaaaàaààààààààààaaàaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaàaàaaàaààaaaaaàaaaaaàaaàaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
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àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor Poor Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
THE FTA PROVIDES CANADA WITH GREATER 

PROTECTION FROM U.S. TRADE ACTION 
THAN IS AVAILABLE TO ANY OTHER 
COUNTRY 	 42 	53 	48 	34 	47 	37 	54 	54 	45 	34 

CANADIAN CONSUMERS SAVED $167 MILLION ON 
DUTIES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 	 46 	54 	50 	42 	50 	43 	72 	61 	50 	38 

àààààààààààààààààààààààaàààaaaaaàaàaàaaaàaaàaàaàaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: AngusReid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 43 	 15b. How believable would you find this statement 

Summary Table of (Not very/ not at all) 

aaaaaaaaaaaaaaaààaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaààaaàààaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

	

Poor 	Poor 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

SEVEN OF 12 TRADE DISPUTES BETWEEN THE 
U.S. AND CANADA HAVE BEEN WON BY 
CANADA UNDER THE DISPUTE SETTLEMENT 	55 	39 	49 	63 	48 	61 	35 	42 	49 	66 

CANADA'S EXPORTS TO THE U.S. HAVE 
INCREASED BY $31 BILLION AS A RESULT 
OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	 65 	53 	57 	73 	57 	72 	65 	48 	62 	76 

SEVERAL AMERICAN AND CANADIAN OWNED 
COMPANIES HAVE CLOSED PLANTS AND 
OPENED NEW OR EXPANDED FACILITIES IN 
CANADA 	 72 	57 	68 	78 	67 	76 	37 	60 	71 	80 

THE FTA HAS BEEN USED TO FORCE THE 
U.S.GOV'T TO REVERSE EARLIER TRADE 
DISPUTE DECISIONS AGAINST  CON  
COMPANIES 	 61 	60 	52 	67 	53 	68 	20 	46 	57 	72 

THE FREE TRADE AGREEMENT PERMITS 
CANADIAN EXPORTERS TO SETTLE DISPUTES 
WITH THE U.S. IN A FAST & IMPARTIAL 
MANNER 	 65 	54 	61 	70 	58 	71 	30 	51 	63 	74 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS BEEN USED 
SUCCESSFULLY TO CANADA FROM 
POTENTIALLY DAMAGING U.S. TRADE 
LEGISLATION 	 63 	48 	59 	69 	56 	68 	45 	51 	62 	69 

INVESTENT IN CANADA, PARTICULARLY IN 
MANUFACTURING, HAS INCREASED BY $6 
BILLION SINCE THE SIGNING OF THE FTA 	69 	53 	67 	75 	63 	75 	45 	52 	69 	79 

THE FREE TRADE AGREEMENT HAS LESSENED 
THE SEVERITY OF THE RECENT ECONOMIC 
DOWNTURN 	 79 	64 	73 	87 	72 	85 	75 	66 	80 	86 

SOME PRICES HAVE GONE DOWN IN CANADA 
BECAUSE OF THE FREE TRADE AGREEMENT 	58 	54 	52 	64 	52 	64 	19 	45 	58 	66 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Summary Table of (Not very/ not at all) 
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Overall management of the 	Support of FTA 	 Support of NAFTA 
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àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor Poor Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

ààààààààààààààààààààà.à.ààààààààààààààààlàaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà.§,Wàààààààààààààààààààààà 
THE FTA PROVIDES CANADA WITH GREATER 

PROTECTION FROM U.S. TRADE ACTION 
THAN IS AVAILABLE TO ANY OTHER 
COUNTRY 	 54 	43 	47 	62 	49 	59 	37 	42 	52 	63 

CANADIAN CONSUMERS SAVED $167 MILLION ON 
DUTIES IN 1991 BECAUSE OF THE FREE 
TRADE AGREEMENT 	 51 	42 	47 	55 	47 	53 	28 	37 	49 	58 

àààààààààààààààà.à.lààààààààààààààààaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà.à.àààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 45 	 16. Do you trust most of what theysay? 
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Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

aaaàaaaa aaaaaàaaaaaaaàaaaaaaaaaàaa àaaaàaaaaaaàààaaàààaaaàààaààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàààaaaaaàaaaaaàaaàààààaaaaaàaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

FEDERAL GOVERNMENT LEADERS 
Trust most 	 5% 	14% 	3% 	1% 	22% 	5% 	3% 	1% 	16% 	7% 	3% 	1% 
Trust some 	 33% 	52% 	37% 	18% 	45% 	45% 	31% 	15% 	48% 	45% 	30% 	14% 
Trust little 	 36% 	27% 	44% 	34% 	21% 	36% 	43% 	34% 	23% 	36% 	43% 	33% 
Trust nothing 	 25% 	7% 	16% 	47% 	12% 	14% 	22% 	50% 	12% 	13% 	24% 	52% 
Dk/Ns 	 0% 	0% 	 0% 	1% 	0% 	1% 	 1% 	 0% 

PROVINCIAL GOVERNMENT LEADERS 
Trust most 	 8% 	10% 	8% 	6% 	13% 	8% 	7% 	6% 	16% 	8% 	6% 	7% 
Trust some 	 41% 	53% 	42% 	32% 	38% 	48% 	42% 	31% 	39% 	49% 	41% 	29% 
Trust litte 	 33% 	25% 	38% 	33% 	29% 	31% 	38% 	34% 	25% 	32% 	37% 	34% 
Trust nothing 	 17% 	11% 	11% 	28% 	20% 	12% 	13% 	28% 	20% 	11% 	15% 	30% 
Dk/Ns 	 1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 

LABOUR UNION LEADERS 
Trust most 	 9% 	7% 	10% 	10% 	5% 	8% 	6% 	15% 	5% 	7% 	9% 	14% 
Trust some 	 35% 	32% 	36% 	34% 	16% 	33% 	39% 	40% 	18% 	37% 	40% 	33% 
Trust little 	 32% 	35% 	33% 	28% 	31% 	35% 	33% 	24% 	31% 	32% 	37% 	26% 
Trust nothing 	 23% 	24% 	20% 	26% 	48% 	23% 	19% 	20% 	46% 	24% 	13% 	26% 
Dk/Ns 	 1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 

TRADE ECONOMISTS AND OTHER EXPERTS IN 
INTERNATIONAL TRADE 

Trust most 	 29% 	32% 	32% 	24% 	40% 	34% 	27% 	21% 	43% 	35% 	24% 	21% 
Trust some 	 46% 	48% 	46% 	46% 	43% 	47% 	50% 	44% 	43% 	47% 	52% 	42% 
Trust little 	 17% 	15% 	17% 	19% 	12% 	14% 	18% 	22% 	8% 	13% 	19% 	24% 
Trust nothing 	 6% 	4% 	4% 	9% 	4% 	4% 	3% 	12% 	5% 	4% 	3% 	12% 
Dk/Ns 	 2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 
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àààààààà àaaaaaaaaaaaàààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaaaàààaààààààààààààààààààààààààaààààààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

JOURNALISTS AND REPORTERS 
Trust most 	 11% 	10% 	12% 	12% 	7% 	13% 	10% 	13% 	7% 	12% 	12% 	11% 
Trust some 	 43% 	42% 	47% 	41% 	40% 	43% 	46% 	44% 	37% 	45% 	45% 	43% 

Trust little 	 30% 	36% 	30% 	28% 	32% 	31% 	32% 	28% 	36% 	31% 	31% 	27% 

Trust nothing 	 14% 	12% 	10% 	18% 	19% 	13% 	12% 	15% 	17% 	11% 	12% 	18% 
Dk/Ns 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 

BUSINESS LEADERS 
Trust most 	 21% 	24% 	23% 	18% 	37% 	24% 	18% 	14% 	38% 	24% 	15% 	15% 

Trust some 	 49% 	54% 	51% 	44% 	49% 	50% 	54% 	43% 	47% 	50% 	56% 	43% 
Trust little 	 23% 	17% 	21% 	27% 	11% 	21% 	22% 	29% 	12% 	21% 	22% 	30% 

Trust nothing 	 7% 	4% 	5% 	9% 	3% 	5% 	5% 	12% 	3% 	4% 	6% 	12% 
Dk/Ns 	 1% 	1% 	0% 	2% 	 0% 	1% 	1% 	 1% 	2% 	1% 

INTEREST GROUPS OPPOSED TO THE FREE 
TRADE AGREEMENT 

Trust most 	 8% 	4% 	6% 	13% 	5% 	3% 	8% 	16% 	4% 	3% 	8% 	17% 
Trust some 	 39% 	34% 	44% 	39% 	20% 	36% 	45% 	46% 	19% 	38% 	48% 	41% 
Trust little 	 35% 	40% 	35% 	30% 	37% 	41% 	36% 	24% 	34% 	43% 	32% 	26% 
Trust nothing 	 16% 	20% 	13% 	16% 	35% 	17% 	10% 	12% 	41% 	15% 	10% 	14% 
Dk/Ns 	 2% 	2% 	2% 	3% 	3% 	2% 	1% 	2% 	2% 	2% 	1% 	2% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 47 17a. As you may know, the federal government has recently completed 
negotiations with the United States and Mexico on a three-way free 

trade agreement. Do you ... 
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Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààéààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààà  

Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Strongly support 	(4) 	 10% 	20% 	6% 	7% 	60% 	8% 	2% 	1% 	100% 

Moderately  support 	(3) 	 36% 	48% 	43% 	22% 	26% 	65% 	28% 	9% 	 100% 

Moderately oppose 	(2) 	 24% 	17% 	28% 	24% 	7% 	14% 	43% 	25% 	 100% 

Strongly oppose 	(1) 	 24% 	10% 	16% 	42% 	4% 	6% 	22% 	61% 	 100% 

Mean 	 2.3 	2.8 	2.4 	1.9 	3.5 	2.8 	2.1 	1.5 	4.0 	3.0 	2.0 	1.0 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààéàààààààààààààààààààààààààààààà àààà  

Dk/Ns 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 48 	 17. Why do you support the three-way free trade agreement between Canada 

and the United States and Mexico? 
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Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà aaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaaàaàa ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat 

	

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaàaàaaaaaaaàààaaàaaaaaàaaaaaaààààààààààààààaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Base: Strongly support/ somewhat support 	682 	238 	270 	163 	130 	384 	109 	40 	146 	536 

Unweighted Base 	 686 	239 	270 	166 	131 	383 	112 	40 	144 	542 

Opens more markets for Canada than jobs 
lost 	 18% 	17% 	21% 	16% 	20% 	17% 	18% 	16% 	24% 	16% 

Good for Canada (general) 	 6% 	7% 	7% 	4% 	6% 	5% 	9% 	11% 	5% 	% 

Good for Mexico (general) 	 2% 	2% 	2% 	2% 	2% 	2% 	2% 	5% 	3% 	2% 

Good for Canada-U.S.-and Mexico 	 3% 	3% 	3% 	2% 	 4% 	2% 	5% 	2% 	3% 

Will raise Mexican standard of living 	1% 	1% 	1% 	2% 	 2% 	1% 	3% 	1% 	1% 

Will create jobs/ opportunity 	 11% 	15% 	9% 	11% 	9% 	13% 	10% 	8% 	13% 	11% 

ram for freer trade 	 7% 	5% 	9% 	7% 	5% 	8% 	6% 	9% 	5% 	7% 

Will solve problems with F.T.A./ 
improvement 	 3% 	4% 	3% 	5% 	3% 	2% 	6% 	13% 	2% 	4% 

More trade is good 	 11% 	9% 	11% 	13% 	10% 	11% 	12% 	8% 	10% 	11% 

More investment in Canada 	 1% 	0% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	3% 	1% 	1% 

Stabilizing prices 	 3% 	3% 	3% 	1% 	1% 	3% 	3% 	 3% 	2% 

No alternative/ free trade the only 
option 	 7% 	8% 	7% 	5% 	6% 	8% 	6% 	3% 	8% 	7% 

Help balance imports & exports 	 2% 	2% 	1% 	1% 	1% 	2% 	2% 	 1% 	2% 

Reduce Labour 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 

Trade Bloc Unit 	 4% 	6% 	3% 	2% 	7% 	3% 	2% 	3% 	5% 	3% 

Long Term Benefits 	 9% 	7% 	10% 	8% 	8% 	9% 	7% 	5% 	9% 	9% 

Will force Canadian Businesses to become 
more competitive 	 11% 	10% 	11% 	11% 	18% 	9% 	9% 	7% 	17% 	9% 

Mexico could benefit from Canadian 
technology 	 2% 	1% 	3% 	2% 	4% 	1% 	4% 	 5% 	1% 

No Tariffs 	 1% 	 2% 	1% 	1% 	2% 	 2% 	1% 	1% 

Improve economy 	 11% 	12% 	12% 	9% 	12% 	11% 	11% 	5% 	13% 	10% 

Important to have stronger relations to 
compete with the ECM 	 7% 	6% 	6% 	8% 	9% 	6% 	6% 	2% 	9% 	6% 

Will be left behind, if we don't move 
forward 	 6% 	7% 	5% 	5% 	7% 	6% 	5% 	 7% 	5% 

Will waken unions 	 0% 	0% 	 1% 	 1% 

Should work if all co-operate fairly 	2% 	2% 	2% 	2% 	1% 	2% 	2% 	2% 	1% 	2% 

Canada and U.S.A. will force Mexico to 
clean up environment 	 0% 	0% 	 1% 	 0% 

Canada needs to learn to compete 
globally 	 3% 	3% 	2% 	3% 	5% 	2% 	3% 	 3% 	3% 

Will be the strongest trading bloc in 
the world 	 3% 	4% 	2% 	3% 	4% 	3% 	3% 	3% 	6% 	2% 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 49 	 17. Why do you support the three-way free trade agreement between Canada 
and the United States and Mexico? 

aaaaaaaaaaaaaaààaaaaaàaàaaaaaaaaaaààààaaaaaaaaaaaaaaaaaààààààààààààaaaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààaàààa aaaaààààaaàaaaaaaaaaaaaaaà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat 
Poor Poor Support Support Oppose Oppose Support Support 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Savings in transportation costs 0% 0% 1% 1% 3% 0% 
Tourism will benefit 	 0% 	 1% 	 0% 	 0% 
Global free trade improves standard of 

living for everyone 	 0% 	0% 	 1% 	1% 	0% 	 0% 
Trust government 	 0% 	1% 	 0% 	1% 	 0% 
Cheaper prices for goods 	 1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 	3% 	2% 	 1% 
Good for the auto industry 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
Make all 3 countries more competitive 	0% 	0% 	1% 	 1% 	 1% 
More choice of merchandise 	 0% 	0% 	0% 	 1% 	 0% 
Wages are low in Mexico/ cheap labour - 

lost jobs 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 
Only U.S. will benefit/ Canada & Mexico 

losers 	 0% 	 1% 	 0% 	 0% 
Will threaten social programmes 	 0% 	1% 	 1% 	 0% 
Will lower standard of living 	 0% 	 1% 	 0% 	1% 	 0% 
Canada can't compete 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 
Loss of natural resources (lumber/ oil/ 

mining/ water) 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 
Mexican government not trustworthy/ 

unstable 	 0% 	0% 	 1% 	 1% 
We don't export or import much with 

Mexico 	 0% 	 1% 	 0% 	 0% 
Don't trust the politicians/too many 

loopholes/too secretive 	 0% 	 1% 	0% 	1% 	0% 	 2% 	 1% 
Misnomer: not free trade 	 0% 	0% 	 1% 	 1% 
Not enough info about NAFTA/ should have 

had referendum 	 1% 	1% 	1% 	1% 	 1% 	1% 	2% 	 1% 
None 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 
Other 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 
(DK/NS) 	 2% 	1% 	2% 	4% 	1% 	2% 	4% 	8% 	1% 	3% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Somewhat Strongly 

	

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: Somewhat oppose/ Strongly oppose 	723 	96 	245 	370 	17 	109 	238 	339 	358 	365 

Unweighted Base 	 725 	95 	245 	373 	17 	109 	235 	344 	357 	368 

Good for Mexico (general) 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
Will raise Mexican standard of living 	0% 	 0% 	 0% 	 0% 
I'am for freer trade 	 0% 	1% 	 0% 
No alternative/ free trade the only 

option 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 
Wages are low in Mexico/ cheap labour - 

lost jobs 	 57% 	52% 	58% 	59% 	24% 	52% 	58% 	59% 	54% 	59% 
Exploitation of cheap Mexican labour 	1% 	 0% 	1% 	 1% 	1% 	 1% 
Only U.S. will benefit/ Canada & Mexico 

losers 	 6% 	6% 	4% 	8% 	12% 	3% 	6% 	7% 	6% 	6% 
F.T.A. bad - NAFTA worse 	 14% 	17% 	15% 	12% 	16% 	16% 	11% 	15% 	15% 	12% 

Will threaten social programmes 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	0% 	1% 	0% 
Will lower standard of living 	 3% 	1% 	4% 	2% 	9% 	2% 	3% 	2% 	2% 	3% 
Canada can't compete 	 6% 	8% 	5% 	7% 	 7% 	7% 	6% 	6% 	6% 
Hurt Canadian economy 	 9% 	10% 	8% 	10% 	12% 	4% 	9% 	12% 	9% 	10% 
Canada will lose money than gain/ get 

cheated 	 12% 	13% 	10% 	12% 	11% 	13% 	11% 	11% 	12% 	12% 
Loss of natural resources (lumber/ oil/ 

mining/ water) 	 2% 	2% 	2% 	2% 	 2% 	3% 	2% 	2% 	2% 
Mexican government not trustworthy/ 

unstable 	 1% 	1% 	2% 	1% 	 2% 	1% 	1% 	1% 	1% 
Will Americanize Canadians 	 2% 	1% 	3% 	2% 	9% 	2% 	2% 	2% 	2% 	3% 
Too much difference between Canada/ U.S. 

and Mexico 	 1% 	1% 	3% 	1% 	10% 	4% 	1% 	0% 	1% 	2% 
We don't export or import much with 

Mexico 	 2% 	1% 	1% 	2% 	 3% 	2% 	2% 	2% 	2% 
Don't trust the politicians/too many 

loopholes/too secretive 	 3% 	4% 	2% 	3% 	6% 	1% 	3% 	3% 	4% 	1% 
Canadian companies moving south of the 

border 	 14% 	14% 	13% 	16% 	6% 	10% 	12% 	18% 	13% 	16% 
Environmental issues more lax in Mexico 	3% 	3% 	2% 	3% 	 4% 	2% 	3% 	2% 	3% 
Investors will invest in Mexico, instead 

of Canada 	 1% 	 1% 	1% 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 
Affect cost of living 	 1% 	 0% 	1% 	 1% 	0% 	1% 	1% 	1% 
Misnomer: not free trade 	 1% 	 2% 	1% 	 3% 	1% 	1% 	0% 	2% 
Mexico doesn't have much to offer 	 3% 	6% 	4% 	2% 	15% 	3% 	4% 	3% 	3% 	4% 
Canada should look after their own first 	1% 	3% 	0% 	1% 	 2% 	1% 	1% 	1% 	1% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 51 	 17. Why do you oppose the three-way free trade agreement between Canada 
and the United States and Mexico? 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà aaàààaàààaààaaaaaaàaàààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Somewhat Strongly 
Poor Poor Support Support Oppose Oppose Oppose Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà.à.W.A.àààààààààààààààààààà.à.làààààààààààààààààààààààààààà 
Large Corporations will be the only ones 

to benefit 	 1% 	1% 	1% 	1% 	 1% 	1% 	 2% 
Will eventually lose ability to export 

to diff.countries 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	0% 	0% 
U.S.A. rushing Canada into signing 

(perks for Bush) 	 1% 	 0% 	1% 	 0% 	1%  
Will lower our wages 	 1% 	1% 	1% 	1% 	 1% 	1% 	1% 	1% 
Mexico will get extra benefits,it is 3rd 

world country 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 
Well  import more than we export 	 0% 	1% 	 0% 	 0% 
We will lose sovreignty to the U.S. 	 0% 	1% 	0% 	 0% 	0% 	0% 	0% 
Not enough info about NAFTA/ should have 

had referendum 	 2% 	2% 	2% 	1% 	 2% 	2% 	1% 	3% 	1% 
Other 	 0% 	 0% 	0% 	 1% 	 0% 	0% 	0% 
(DK/NS) 	 1% 	2% 	1% 	1% 	6% 	1% 	2%  
ààààààààààààààààéàééàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 52 18a. If you heard that... would this make you much more likely, somewhat 
more likely, not very likely or not likely at all to support Canada-

U.S.-Mexico free trade? 

àaaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà 

	

Total 	Good Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: Oppose to the three-way free trade 	723 	96 	245 	370 	17 	109 	238 	339 	358 	365 

Unweighted Base 	 725 	95 	245 	373 	17 	109 	235 	344 	357 	368 

A 3 WAY TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 
MEXICO WOULD BE GOOD FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CON 
EXPORT 

Much more 	 16% 	19% 	17% 	14% 	36% 	19% 	19% 	11% 	19% 	12% 
Somewhat more 	 41% 	42% 	42% 	39% 	11% 	44% 	48% 	36% 	49% 	32% 
Not very 	 20% 	24% 	20% 	19% 	6% 	21% 	16% 	'23% 	21% 	19% 
Not at all 	 22% 	15% 	18% 	27% 	33% 	16% 	16% 	29% 	9% 	35% 
Dk/Ns 	 2% 	 3% 	1% 	14% 	 1% 	1% 	1% 	2% 

COMPANIES WILL CONTINUE TO INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY  FIA  
SO THEY CAN SERVE THE WHOLE NORTH 
AMERICA MKT 

Much more 	 15% 	16% 	17% 	14% 	30% 	19% 	17% 	12% 	17% 	13% 
Somewhat more 	 44% 	42% 	50% 	40% 	17% 	45% 	52% 	39% 	54% 	34% 
Not very 	 20% 	31% 	17% 	20% 	18% 	22% 	16% 	22% 	20% 	20% 
Not at all 	 19% 	10% 	15% 	24% 	21% 	12% 	14% 	25% 	7% 	30% 
Dk/Ns 	 2% 	1% 	1% 	2% 	14% 	2% 	1% 	2% 	2% 	2% 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONOMY 

Much more 	 15% 	14% 	19% 	14% 	18% 	11% 	15% 	16% 	15% 	15% 
Somewhat more 	 40% 	46% 	41% 	36% 	29% 	48% 	47% 	33% › 51% 	29% 
Not ve'ry 	 22% 	32% 	18% 	22% 	6% 	21% 	23% 	21% 	20% 	23% 
Not at all 	 22% 	7% 	20% 	26% 	27% 	18% 	14% 	28% 	12% 	31% 
Dk/Ns 	 2% 	1% 	2% 	2% 	20% 	2% 	1% 	1% 	2% 	2% 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS GOOD 
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROVES THE RULES OF THE EXISTING 
FTA 

Much more 	 9% 	12% 	9% 	8% 	17% 	7% 	10% 	8% 	10% 	7% 
Somewhat more 	 40% 	44% 	43% 	37% 	18% 	45% 	49% 	32% 	49% 	31% 
Not very 	 26% 	29% 	27% 	24% 	11% 	24% 	25% 	28% 	24% 	27% 
Not at all 	 21% 	12% 	17% 	26% 	35% 	19% 	13% 	28% 	12% 	30% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 53 18a. If you heard that... would this make you much more likely, somewhat 
more likely, not very likely or not likely at all to support Canada-
U.S.-Mexico free trade? 

ààààààààààààààààààààààààaàààaaaàààaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaaàaàaàaaaààaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Oppose Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààéàààààààààààààààààààààààààààéàààààààààéààààààààààààààààààààààààà 
Dk/Ns 	 5% 	3% 	4% 	5% 	19% 	4% 	4% 	4% 	4% 	5% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaaaaaaaaàaààaaaaaaaaàaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) ' 



Page: 54 18a. If you heard that... would this make you much more likely, somewhat 
more likely, not very likely or not likely at all to support Canada-
U.S.-Mexico free trade? 

ààààààààààààààààààààààààààààààaaàaaaaaaaaàaaaaaaàaaaaaàaàaààààaaaaaaaaàaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Somewhat Strongly 
Poor Poor Support Support Oppose Oppose Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: Oppose to the three-way free trade 723 96 245 370 17 109 238 339 358 365 

Unweighted Base 	 725 	95 	245 	373 	17 	109 	25 	344 	357 	368 

THE NAFTA RETAINS AND IMPROVES ALL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 
CANADA-U.S.  FIA  ESPECIALLY IN TRADE 
DISPUTES 

Much more 	 9% 	8% 	11% 	9% 	28% 	7% 	11% 	8% 	11% 	8% 
Somewhat more 	 44% 	40% 	48% 	42% 	24% 	44% 	51% 	39% 	54% 	34% 
Not very 	 23% 	35% 	21% 	22% 	6% 	28% 	23% 	22% 	22% 	24% 
Not at all 	 20% 	12% 	16% 	24% 	27% 	15% 	11% 	27% 	9% 	30% 
Dk/Ns 	 4% 	5% 	4% 	4% 	14% 	5% 	3% 	4% 	4% 	4% 

CANADA'S SOVEREIGNTY WILL NOT SUFFER 
UNDER THE NAFTA 

Much more 	 25% 	24% 	28% 	24% 	36% 	23% 	30% 	22% 	28% 	22% 
Somewhat more 	 37% 	36% 	40% 	34% 	12% 	46% 	39% 	34% 	44% 	30% 
Not very 	 17% 	25% 	17% 	16% 	10% 	14% 	17% 	19% 	15% 	19% 
Not at all 	 19% 	11% 	12% 	24% 	29% 	14% 	12% 	25% 	10% 	27% 
Dk/Ns 	 2% 	4% 	3% 	1% 	14% 	2% 	2% 	1% 	3% 	2% 

THE NAFTA IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZED THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 

Much more 	 19% 	16% 	24% 	16% 	6% 	16% 	22% 	18% 	21% 	17% 
Somewhat more 	 41% 	42% 	42% 	40% 	18% 	49% 	49% 	35% 	50% 	33% 
Not very 	 20% 	28% 	17% 	20% 	17% 	16% 	19% 	21% 	18% 	21% 
Not at all 	 17% 	12% 	15% 	20% 	45% 	16% 	9% 	22% 	9% 	25% 
Dk/Ns 	 3% 	2% 	2% 	4% 	14% 	3% 	2% 	3% 	3% 	3% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 55 18a. If you heard that... would this make you much more likely, somewhat 
more likely, not very likely or not likely at all to support Canada-
U.S.-Mexico free trade? 

Summary Table (Much more/ somewhat more) 

aaaaaaaaaaàaaaàaaàààààààààaaàaaàaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaàaaaaaaaaàaaaaaaaààààaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaààààààààaaàaaaaaaaàààààààààààààààà 

	

Overall 	management of the 	Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Somewhat Strongly 

	

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose 	Oppose 	Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaaaaaaaàaààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
A 3 WAY TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 

MEXICO WOULD BE GOOD FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CON  
EXPORT 	 56 	61 	59 	53 	46 	63 	67 	47 	69 	44 

COMPANIES WILL CONTINUE TO *INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY FTA 
SO THEY CAN SERVE THE WHOLE NORTH 
AMERICA MKT 	 59 	59 	67 	54 	47 	64 	70 	51 	71 	48 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONOMY 55 	60 	60 	50 	47 	59 	62 	49 	66 	44 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS GOOD 
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROVES THE RULES OF THE EXISTING 
FTA 	 49 	56 	52 	44 	36 	53 	59 	40 	60 	38 

THE NAFTA RETAINS AND IMPROVES ALL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 

CANADA-U.S.  FIA  ESPECIALLY IN TRADE 
DISPUTES 	 53 	48 	58 	51 	53 	51 	63 	47 	65 	42 

CANADA'S SOVEREIGNTY WILL NOT SUFFER 
UNDER THE NAFTA 62 	60 	68 	58 	48 	70 	69 	55 	73 	52 

THE NAFTA IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZED THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 	 60 	58 	66 	56 	24 	66 	70 	53 	71 	50 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 56 18a. If you heard that.. ,  would this make you much more likely, somewhat 
more likely, not very likely or not likely at all to support Canada-
U.S.-Mexico free trade? 

Summary Table (Not very/ not at all) 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà 

	

Total 	Good Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Somewhat Strongly 
Poor Poor Support Support Oppose Oppose Oppose Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàaaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
A 3 WAY TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 

MEXICO WOULD BE GOOD FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CDN 
EXPORT 	 42 	39 	38 	46 	40 	37 	32 	52 	30 	54 

COMPANIES WILL CONTINUE TO INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY FTA 
SO THEY CAN SERVE THE WHOLE NORTH 
AMERICA MKT 	 39 	40 	32 	43 	40 	34 	30 	47 	27 	50 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONOMY 43 	39 	38 	49 	33 	39 	37 	49 	32 	54 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS GOOD 
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROVES THE RULES OF THE EXISTING 
FTA 47 41 44 50 46 43 37 55 36 57 

THE NAFTA RETAINS AND IMPROVES ALL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 
CANADA-U.S.  FIA  ESPECIALLY IN TRADE 
DISPUTES 	 43 	47 	38 	45 	34 	44 	34 	49 	31 	54 

CANADA'S SOVEREIGNTY WILL NOT SUFFER 
UNDER THE NAFTA 36 	36 	29 	40 	38 	28 	29 	43 	24 	47 

THE NAFTA IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZED THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 	 37 	40 	32 	40 	62 	32 	28 	43 	26 	47 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 57 	 18b. How believable you find this statement 

àààààààààààààààààààààààààààààaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààaaaaa àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà 

	

Total 	Good Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: Oppose to the three-way free trade 	723 	96 	245 	370 	17 	109 	238 	339 	358 	365 

Unweighted Base 	 725 	95 	245 	373 	17 	109 	235 	344 	357 	368 

A 3  WA(  TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 
MEXICO WOULD BE GOOD FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CDN 
EXPORT 

Very believable 	 6% 	10% 	6% 	4% 	12% 	8% 	6% 	4% 	7% 	4% 
Somewhat believable 	 27% 	30% 	28% 	26% 	16% 	36% 	30% 	22% 	35% 	19% 
Not very  bel  ievable 	 36% 	35% 	40% 	32% 	17% 	29% 	42% 	33% 	40% 	32% 
Not believable at all 	 30% 	24% 	23% 	37% 	41% 	25% 	21% 	39% 	17% 	43% 
Dk/Ns 	 2% 	1% 	2% 	2% 	14% 	2% 	1% 	1% 	2% 	2% 

COMPANIES WILL CONTINUE TO INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY FTA 
BEREA MAN SERVE THE WHOLE NORTH 

Very believable 	 2% 	1% 	3% 	2% 	 3% 	2% 	2% 	2% 	3% 
Somewhat believable 	 29% 	37% 	32% 	26% 	36% 	33% 	37% 	22% 	38% 	20% 
Not very believable 	 40% 	41% 	42% 	38% 	23% 	40% 	41% 	41% 	44% 	36% 
Not believable at all 	 26% 	19% 	19% 	32% 	27% 	19% 	19% 	34% 	13% 	38% 
Dk/Ns 	 3% 	2% 	4% 	2% 	14% 	6% 	1% 	2% 	3% 	2% 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONOMY 

Very believable 	 14% 	7% 	14% 	16% 	6% 	14% 	16% 	13% 	15% 	13% 
Somewhat believable 	 36% 	45% 	40% 	31% 	52% 	38% 	38% 	32% 	44% 	28% 
Not very believable 	 28% 	38% 	26% 	26% 	 32% 	30% 	26% 	29% 	27% 
Not believable at all 	 21% 	7% 	17% 	27% 	29% 	13% 	15% 	27% 	11% 	30% 
Dk/Ns 	 2% 	2% 	3% 	1% 	14% 	3% 	I% 	1% 	2% 	2% 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS GOOD 
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROVES THE RULES OF THE EXISTING 
FTA 

Very believable 	 3% 	2% 	4% 	2% 	 3% 	5% 	1% 	3% 	3% 
Somewhat believable 	 33% 	38% 	36% 	30% 	40% 	37% 	41% 	26% 	42% 	24% 
Not very believable 	 35% 	39% 	38% 	31% 	5% 	42% 	35% 	32% 	39% 	30% 
Not believable at all 	 26% 	18% 	18% 	34% 	41% 	17% 	17% 	36% 	13% 	39% 
Dk/Ns 	 3% 	3% 	4% 	3% 	14% 	2% 	2% 	4% 	3% 	4% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 58 	 18b. How believable you find this statement 

aaaaaaaaàààààààaaàaàaàaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaàaaaaaaaaaaàaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

aaaaaaaa aaààààaaaaaaaaaaàààààààààà ààààààààààààààààààààààààéààéàééààà.à àààààààààààààààà.à. 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose 	Oppose 	Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaàaaaaaàààaaaaaàààaaaaaaàaaaaaa.ààààààààààààààààààààà.à.à.ààààààààààààààààà 
Base: Oppose to the three-way free trade 	723 	96 	245 	370 	17 	109 	238 	339 	358 	365 

Unweighted Base 	 725 	95 	245 	373 	17 	109 	235 	344 	357 	368 

THE NAFTA RETAINS AND IMPROVES ALL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 
CANADA-U.S.  FIA  ESPECIALLY IN TRADE 
DISPUTES 

Very believable 	 3% 	 4% 	2% 	 3% 	3% 	2% 	3% 	2% 
Somewhat believable 	 36% 	39% 	43% 	29% 	51% 	41% 	46% 	26% 	46% 	25% 
Not very believable 	 36% 	39% 	34% 	38% 	6% 	37% 	36% 	38% 	38% 	34% 
Not believable at all 	 22% 	18% 	14% 	28% 	29% 	16% 	12% 	31% 	10% 	34% 
Dk/Ns 	 4% 	3% 	5% 	3% 	14% 	4% 	3% 	4% 	3% 	4% 

CANADA'S SOVEREIGNTY WILL NOT SUFFER 
UNDER THE NAFTA 

Very believable 	 7% 	5% 	10% 	6% 	10% 	9% 	8% 	6% 	7% 	7% 
Somewhat believable 	 28% 	42% 	32% 	23% 	40% 	39% 	29% 	23% ' 35% 	22% 
Not very believable 	 33% 	32% 	34% 	32% 	12% 	33% 	38% 	30% 	37% 	29% 
Not believable at all 	 30% 	20% 	22% 	38% 	24% 	17% 	24% 	40% 	19% 	41% 
Dk/Ns 	 2% 	1% 	2% 	1% 	14% 	2% 	2% 	1% 	2% 	1% 

THE NAFTA IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZED THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 

Very believable 	 5% 	6% 	8% 	3% 	11% 	10% 	6% 	3% 	5% 	6% 
Somewhat believable 	 31% 	39% 	34% 	26% 	36% 	33% 	39% 	25% 	38% 	24% 
Not very believable 	 34% 	34% 	35% 	34% 	6% 	36% 	36% 	33% 	40% 	29% 
Not believable at all 	 27% 	20% 	19% 	34% 	33% 	20% 	18% 	36% 	15% 	38% 
Dk/Ns 	 3% 	1% 	4% 	2% 	14% 	2% 	1% 	3% 	2% 	3% 
àlààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaàaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààfflàààààààà,là,àààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 59 	 18b. How believable you find this statement 

Summary Table (Very believable/ somewhat believable 

aaaaaaaaaaààààààààaaaaaaaàaaaaaaaaaaàààaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaàaaàààaaaaaaaaaaaaaaàaàaàaààaaaaaaaaaàaàààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà 

	

Total 	Good Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Somewhat Strongly 
Poor Poor Support Support Oppose Oppose Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaààaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
A 3 WAY TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 

MEXICO WOULD BE GOOD FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CDN 
EXPORT 	 33 	40 	34 	30 	28 	44 	37 	27 	42 	24 

COMPANIES WILL CONTINUE TO INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY FTA 
SO THEY CAN SERVE THE WHOLE NORTH 
AMERICA MKT 	 31 	38 	34 	28 	36 	36 	39 	23 	40 	23 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONOMY 50 	52 	54 	46 	57 	52 	54 	46 	58 	41 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS GOOD 
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROVES THE RULES OF THE EXISTING 
FTA 36 40 40 32 40 40 46 28 45 27 

THE NAFTA RETAINS AND IMPROVES ALL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 
CANADA-U.S. FTA ESPECIALLY IN TRADE 
DISPUTES 	 38 	39 	48 	31 	51 	44 	49 	28 	49 	28 

CANADA'S SOVEREIGNTY WILL NOT SUFFER 
UNDER THE NAFTA 36 	47 	42 	28 	50 	49 	37 	29 	42 	29 

THE NAFTA IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZE THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 	 36 	45 	42 	30 	46 	43 	45 	29 	43 	30 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 60 	 18b. How believable you find this statement 

Summary Table (Not very/ not at all) 

aaaaaaaàààààaaààààààààaààààààààààààààaaaaaaaaaaaaaààààààaaaàaaaàaaaaaàaaàaaaaaàaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

aaaaaaaà ààààààaààààààààaaaaaaàaààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Somewhat Strongly 
Poor Poor Support Support Oppose Oppose Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
A 3 WAY TRADE AGREEMENT THAT INCLUDES 

MEXICO WOULD BE GOOD FOR CDA BECAUSE 
IT OPENS UP A LARGE NEW MKT FOR CON 
EXPORT 	 66 	59 	64 	69 	58 	54 	63 	72 	57 	75 

COMPANIES WILL CONTINUE TO INVEST IN 
CANADA IF WE ARE PART OF A 3-WAY  FIA  
SO THEY CAN SERVE THE WHOLE NORTH 
AMERICA MKT 	 66 	60 	62 	70 	50 	58 	60 	75 	57 	75 

FREE TRADE WITH MEXICO WILL HELP BUILD 
THE MEXICAN ECONOMY 48 	46 	43 	52 	29 	45 	45 	53 	40 	57 

THE NEW 3-WAY TRADE AGREEMENT IS GOOD 
FOR CANADA BECAUSE IT CLARIFIES AND 
IMPROVES THE RULES OF THE EXISTING 
FIA  61 57 56 65 46 58 52 68 52 69 

THE NAFTA RETAINS AND IMPROVES ALL OF 
THE BENEFITS GAINED BY CANADA IN THE 
CANADA-U.S.  FIA  ESPECIALLY IN TRADE 
DISPUTES 	 58 	58 	48 	66 	35 	53 	48 	69 	48 	68 

CANADAS  SOVERIGNTY WILL NOT SUFFER 
UNDER THE NAFTA 63 	52 	56 	70 	36 	50 	62 	69 	56 	70 

THE NAFTA IS BENEFICIAL BECAUSE THE 
THREE COUNTRIES HAVE RECOGNIZED THAT 
THEY SHOULD NOT LOWER THEIR ENV 
STANDARDS 	 61 	54 	54 	68 	40 	56 	54 	69 	55 	67 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 61 	 19a. What about the long-term effects of the NAFTA? Do you think that in 
the long run the NAFTA will benefit Canada? 

aaaaaaaaaaàaaàaààaàààààààààààààaàààààààaààaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaàààààaaaaaaaaaaaaaaaaaaààaaaaaaaààaaaaaaaaaaàaààaààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà ààààààaaaaaàaààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaàaàaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Benefitted Canada 	 41% 	59% 	44% 	27% 	83% 	62% 	31% 	9% 	91% 	65% 	23% 	8% 
Hurt Canada 	 38% 	20% 	35% 	54% 	6% 	18% 	45% 	72% 	2% 	11% 	58% 	76% 
No impact 	 11% 	11% 	12% 	10% 	5% 	11% 	15% 	10% 	3% 	12% 	13% 	10% 
Dk/Ns 	 9% 	10% 	8% 	9% 	6% 	9% 	9% 	8% 	4% 	11% 	6% 	6% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 62 	 19b. And what about the long term effects of the NAFTA on your province? 

aaaaaaaaàaaàààààààààààààààaààaàààaaaaaàààaaaaaaaàààaaaàààaàààaàààààààààààaaàaaaaaaaaaàaàaààaaaaaaaààaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àaaaaaaa aààààààaàaaaaaaaaààààààààà aaààààààààààààaaaaaaaaaàaaààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàààààààààààaaaaaaaàaaaaaaaàààààààààaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Benefit province 	 35% 	51% 	38% 	23% 	76% 	55% 	23% 	9% 	88% 	56% 	18% 	6% 
Hurt province 	 41% 	24% 	38% 	56% 	8% 	22% 	48% 	74% 	1% 	18% 	58% 	77% 
No impact 	 15% 	14% 	17% 	13% 	9% 	14% 	21% 	11% 	8% 	15% 	18% 	12% 
Dk/Ns 	 9% 	10% 	8% 	8% 	7% 	9% 	8% 	6% 	3% 	11% 	6% 	5% 
aaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààaààààààààààaàààààààààààààààaaaaaàààààaàààààààaaàààaaaààààààaaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 63 	 19b. And what about the long term effects of the NAFTA on your province? 

ààààààààaaaaaaaaàaaaaaaàaaaaààààààààààààààààààààààààaaààààaaàààààààààààààààààààààààaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
PROVINCE 

àààààààààà ààààààààààààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	British 	Alberta 	Saskatchew Manitoba 	Ontario 	Quebec 	New 	Nova 	Newfoundla 	Prince 

	

Columbia 	 an 	 Brunswick 	Scotia 	nd 	 Edward 
Island 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	177 	130 	59 	63 	551 	387 	41 	50 	32 	 8 

Unweighted Base 	 1502 	172 	140 	61 	60 	541 	391 	43 	52 	34 	8 

Benefit province 	 35% 	33% 	46% 	41% 	34% 	33% 	39% 	25% 	17% 	32% 	38% 
Hurt province 	 41% 	42% 	30% 	37% 	40% 	51% 	35% 	31% 	36% 	26% 	25% 
No impact 	 15% 	15% 	17% 	18% 	23% 	8% 	15% 	42% 	33% 	36% 	37% 
Dk/Ns 	 9% 	11% 	7% 	4% 	3% 	8% 	11% 	2% 	14% 	6% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 

August, 1992 (2-723-08) 



Page: 64 	 19c. Why do you say that the NAFTA will benefit your province? 

aaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaàaàààààaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààaaaaa aaaaaaàaaàaaàààaààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: Benefit Province 	 530 	181 	209 	130 	114 	286 	84 	35 	129 	298 	66 	23 

Unweighted Base 	 528 	181 	207 	130 	114 	283 	84 	37 	126 	302 	64 	23 

My province  is not industrial, more 
agri. - will benefit 	 1% 	1% 	2% 	 0% 	1% 	4% 	 1% 	1% 	8% 

Export resources to U.S. and Mexico 	10% 	11% 	9% 	10% 	8% 	10% 	11% 	15% 	9% 	10% 	9% 	21% 
Will create jobs 	 12% 	15% 	11% 	8% 	9% 	13% 	15% 	6% 	11% 	14% 	11% 
My province will trade more with U.S. 

and/ or Mexico 	 12% 	12% 	10% 	15% 	9% 	13% 	6% 	24% 	15% 	10% 	12% 	18% 
More trade 	 8% 	10% 	7% 	6% 	7% 	9% 	8% 	3% 	4% 	11% 	5% 
Increased investment in province 	 2% 	1% 	2% 	4% 	2% 	2% 	5% 	3% 	3% 	1% 	3% , 	4% 
New businesses in province 	 7% 	4% 	6% 	11% 	6% 	6% 	13% 	 7% 	3% 	13% 	11% 
Prvince has to have freer trade/ 

inevitable 	 7% 	6% 	6% 	10% 	10% 	7% 	2% 	7% 	8% 	7% 	6% 
Province can compete 	 10% 	11% 	10% 	7% 	13% 	10% 	7% 	6% 	16% 	9% 	6% 	8% 
Expanded export market 	 16% 	16% 	18% 	12% 	20% 	16% 	13% 	9% 	23% 	15% 	11% 	3% 
Made bigger trading Bloc to compete with 

European Market 	 1% 	1% 	 2% 	1% 	1% 	 2% 	1% 
Will force provinces's Industry to 

become more competitive 	 10% 	13% 	9% 	9% 	12% 	9% 	10% 	8% 	10% 	12% 	7% 
Strengthen economy 	 8% 	10% 	8% 	5% 	10% 	7% 	6% 	9% 	10% 	8% 	6% 
Attract immigration 	 1% 	1% 	0% 	 1% 	0% 	 3% 	1% 	1% _ 
Mexico can benefit from our expertise & 

technology 	 7% 	5% 	8% 	7% 	9% 	7% 	4% 	3% 	9% 	7% 	6% 	3% 
Trickle-down effect; if it beneftis Cda, 

it benefits prov 	 2% 	2% 	1% 	3% 	3% 	2% 	1% 	2% 	2% 	1% 	4% 
Province is not labour based 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 
Will help primary industries 	 1% 	0% 	1% 	2% 	3% 	1% 	1% 	 2% 	1% 	2% 
Providing all parties are considered 

equal 	 1% 	1% 	1% 	 1% 	 1% 	2% 
We are very strong in industry 	 2% 	1% 	1% 	4% 	3% 	1% 	2% 	3% 	3% 	1% 	2% 	4% 
Will help agriculture 	 4% 	3% 	5% 	3% 	6% 	3% 	1% 	3% 	6% 	2% 	4% 	5% 
This is a global way to go 	 1% 	1% 	3% 	 2% 	3% 	 1% 	2% 
For our province there is no way to go 

but up 	 0% 	 1% 	 6% 	 1% 
Our geographical position will benefits 

U.S. 	 1% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 	 2% 	1% 
Our prov will be independent and this 

will open trade doors 	 1% 	2% 	0% 	2% 	2% 	0% 	3% 	3% 	1% 	1% 	2% 	4% 
We will diversity more 	 0% 	 1% 	 1% 	 0% 
Will improve our standard of living 	 0% 	1% 	 0% 	 2% 	 0% 	 3% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 65 	 19c. Why do you say that the NAFTA will benefit your province? 

aaaaaaaaaaàaaàaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor Poor Support Support Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Oil and gas industry will benefit 0% 1% 0% 3% 0% 2% 
No Tari  ffs 	 1% 	1% 	1% 	1% 	 1% 	 1% 
Auto industry will benefit 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
Will reprice the cost of foreign goods 	0% 	1% 	 0% 	 0% 
Lowered market prices 	 1% 	1% 	1% 	 1% 	 1% 
If Quebec stays in Canada, we will 

benefit 	 0% 	 1% 	 1% 	 1% 	 1% 	0% 
No choice/ it is necessary 	 0% 	 1% 	 0% 	 0% 
Creates a great demand for high tech 

products 	 0% 	1% 	 1% 	2% 	0% 	 1% 	1% 
Lose jobs - low Mexican wages 	 0% 	1% 	 0% 	 0% 
No trade with Mexico/ U.S. 	 0% 	0% 	 0% 
None 	 0% 	1% 	 0% 	 0% 
Other 	 1% 	0% 	1% 	1% 	 1% 	1% 	2% 	 1% 	3% 
(DK/NS) 	 4% 	4% 	5% 	4% 	5% 	4% 	6% 	3% 	2% 	5% 	5% 	15% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 66 	 19c. Why do you say that the NAFTA will benefit your povince? 

aààààaaaààaaaaaààaaaaaaaaààààààààaaàààààààààaààààaaaaaaaàaaaaaaaààaaaàaaaàaaaaaaaaaaàaaaaàaàaaaaaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààààà àààaàaaaaaaaaaaàaaaaàààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà àààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat Very Poor 	Strongly Somewhat 	Somewhat 	Strongly Strongly 	Somewhat 	Somewhat 
Poor 	 Support 	Support 	Oppose 	Oppose 	Support 	Support 	Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: Benefit Province 	 530 	181 	209 	130 	114 	286 	84 	35 	129 	298 	66 

Unweighted Base 	 528 	181 	207 	130 	114 	283 	84 	37 	126 	302 	64 

My province is not industrial, more 
agri. - will benefit 	 1% 	1% 	2% 	 0% 	1% 	4% 	 1% 	1% 

Export resources to U.S. and Mexico 	 10% 	11% 	9% 	10% 	8% 	10% 	11% 	15% 	9% 	10% 	9% 
Will create jobs 	 12% 	15% 	11% 	8% 	9% 	13% 	15% 	6% 	11% 	14% 	11% 
My province will trade more with U.S. 

and/ or Mexico 	 12% 	12% 	10% 	15% 	9% 	13% 	6% 	24% 	15% 	10% 	12% 
More trade 	 8% 	10% 	7% 	6% 	7 	9% 	8% 	3% 	4% 	11% 	5% 
Increased investment in province 	 2% 	1% 	2% 	4% 	2% 	2% 	5% 	3% 	3% 	1% 	3% 
New businesses in province 	 7% 	4% 	6% 	11% 	6% 	6% 	13% 	 7% 	3% 	13% 
Province has to have freer trade/ 

inevitable 	 7% 	6% 	6% 	10% 	10% 	7% 	2% 	7% 	8% 	7% 	6% 
Province can compete 	 10% 	11% 	10% 	7% 	13% 	10% 	7% 	6% 	16% 	9% 	6% 
Expanded export market 	 16% 	16% 	18% 	12% 	20% 	16% 	13% 	9% 	23% 	15% 	11% 
Made bigger trading Bloc to compete with 

European Market 	 1% 	1% 	 2% 	1% 	1% 	 2% 	1% 
Will force provinces's Industry to 

become more competitive 	 10% 	13% 	9% 	9% 	12% 	9% 	10% 	8% 	10% 	12% 	7% 
Strengthen economy 	 8% 	10% 	8% 	5% 	10% 	7% 	6% 	9% 	10% 	8% 	6% 
Attract immigration 	 1% 	1% 	0% 	 1% 	0% 	 3% 	1% 	1% 
Mexico can benefit from our expertise & 

technology 	 7% 	5% 	8% 	7% 	9% 	7% 	4% 	3% 	9% 	7% 	6% 
Trickle-down effect; if it beneftis Cda, 

it benefits prov 	 2% 	2% 	1% 	3% 	3% 	2% 	1% 	2% 	2% 	1% 	4% 
Province is not labour based 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 
Will help primary industries 	 1% 	0% 	1% 	2% 	3% 	1% 	1% 	 2% 	1% 	2% 
Providing all parties are considered 

equal 	 1% 	1% 	1% 	 1% 	 1% 	2% 
We are very strong in industry 	 2% 	1% 	1% 	4% 	3% 	1% 	2% 	3% 	3% 	1% 	2% 
Will help agriculture 	 4% 	3% 	5% 	3% 	6% 	3% 	1% 	3% 	6% 	2% 	4% 
This is a global way to go 	 1% 	1% 	3% 	 2% 	3% 	 1% 	2% 
For our province there is no way to go 

but up 	 0% 	 1% 	 6% 	 1% 
Our geographical position will benefits 

U.S. 	 1% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 	 2% 	1% 
Our prov will be independent and this 

will open trade doors 	 1% 	2% 	0% 	2% 	2% 	0% 	3% 	3% 	1% 	1% 	2% 
We will diversity more 	 0% 	 1% 	 1% 	 0% 
ààààààààààààààààààààààààààààààéàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà.§.ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 67 	 19c. Why do you say that the NAFTA will benefit your province? 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaààààààààààààààààààaàààààaààààààààààààaaaàaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààààà àààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà àààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat Very Poor 	Strongly Somewhat 	Somewhat 	Strongly Strongly Somewhat 	Somewhat 

	

Poor 	 Support 	Support 	Oppose 	Oppose 	Support 	Support 	Oppose 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Will improve our standard of living 	 0% 	1% 	 0% 	 2% 	 0% 

Oil and gas industry will benefit 	 0% 	 1% 	 0% 	 3% 	 0% 	2% 

No Tari  ffs 	 I% 	 1% 	1% 	1% 	 1% 	 1% 

Auto industry will benefit 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 

Will reprice the cost of foreign goods 	0% 	I% 	 0% 	 0% 

Lowered market prices 	 I% 	I% 	I% 	 I% 	 I% 

If Quebec stays in Canada, we will 
benefit 	 0% 	 I% 	 I% 	 I% 	 I% 	 0% 

No choice/ it is necessary 	 0% 	 I% 	 0% 	 0% 

Creates a great demand for high tech 
products 	 0% 	I% 	 I% 	 2% 	0% 	 I% 	I% 

Lose jobs - low Mexican wages 	 0% 	I% 	 0% 	 0% 

No trade with Mexico/ U.S. 	 0% 	0% 	 0% 
None 	 0% 	1% 	 0% 	 0% 

Other 	 I% 	 0% 	I% 	I% 	 I% 	I% 	 2% 	 1% 	3% 
(DK/NS) 	 4% 	4% 	5% 	4% 	5% 	4% 	6% 	3% 	2% 	5% 	5% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 68 	 19c. Why do yu say that the NAFTA will benefit your province? 

ààaàaaaàaaaaaaaaaaaaaàaaàààààààààààààààààààààààaaaaàaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaàaàaaaaaàaààaaàaaaaaaaaaaaaaaaaààààààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Support of 	 PROVINCE 

NAFTA 
àààààààààà àààààààààààààààààààààààààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Strongly 	British 	Alberta 	Saskatchew Manitoba 	Ontario 	Quebec 	New 	Nova 	Newfoundla 	Prince 

	

Oppose 	Columbia 	 an 	 Brunswick 	Scotia 	nd 	 Edward 
Island 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaàaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: Benefit Province 	 23 	58 	60 	24 	21 	183 	152 	10 	 9 	10 	3 

Unweighted Base 	 23 	56 	63 	24 	18 	179 	154 	11 	 9 	11 	 3 

My province is not industrial, more 
agri. - will benefit 	 8% 	 5% 	3% 	 1% 

Export resources to U.S. and Mexico 	 21% 	12% 	25% 	7% 	5% 	10% 	5% 	18% 	11% 
Will create jobs 	 6% 	2% 	7% 	11% 	15% 	14% 	37% 	11% 	9% 
My province will trade more with U.S. 

and/ or Mexico 	 18% 	8% 	7% 	3% 	14% 	20% 	8% 	10% 	 10% 
More trade 	 15% 	8% 	7% 	 7% 	8% 	9% 	10% 
Increased investment in province 	 4% 	2% 	 11% 	3% 	1% 	 11% 
New businesses in province 	 11% 	7% 	1% 	 22% 	10% 	4% 	 9% 
Province has to have freer trade/ 

inevitable 	 7% 	8% 	14% 	 5% 	5% 	10% 	43% 	28% 
Province can compete 	 8% 	4% 	7% 	 11% 	16% 	 11% 
Expanded export market 	 3% 	26% 	7% 	16% 	12% 	14% 	22% 
Made bigger trading Bloc to compete with 

European Market 	 1% 	3% 
Will force provinces's Industry to 

become more competitive 	 6% 	6% 	10% 	7% 	12% 	12% 	 24% 	 37% 
Strengthen economy 	 7% 	8% 	 8% 	7% 	10% 	8% 	 9% 	33% 
Attract immigration 	 2% 	1% 	 1% 
Mexico can benefit from our expertise & 

technology 	 3% 	10% 	13% 	 4% 	9% 	 9% 	30% 
Trickle-down effect; if it beneftis Cda, 

it benefits prov 	 2% 	3% 	 1% 	2% 	 17% 
Province is not labour based 	 2% 
Will help primary industries 	 2% 	 1% 	3% 
Providing all parties are considered 

equal 	 7% 	 1% 
We are very strong in industry 	 4% 	 3% 	3% 
Will help agriculture 	 5% 	 11% 	17% 	12% 	1% 	1% 	 11% 
This is a global way to go 	 2% 	 6% 	 2% 	 22% 	9% 
For our province there is no way to go 

but up 	 19% 
Our geographical position will benefits 

U.S. 	 4% 	 1% 
Our prov will be independent and this 

will open trade doors 	 4% 	2% 	 3% 	8% 
We will diversity more 	 1% 	2% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 

MIR MI as am IBM MI MI 	1111111 OM MI • MIMI MIMI MI MI MI 111111111 



III•11 	 11111 Mil 1111111 IMP Milt 	 • nil MI IMO 	 as 

Page: 69 	 19c. Why do you say that the NAFTA will benefit your province? 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Support of 	 PROVINCE 

NAFTA 
àààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Strongly 	British 	Alberta 	Saskatchew Manitoba 	Ontario 	Quebec 	New 	Nova 	Newfoundla 	Prince 
Oppose 	Columbia 	 an 	 Brunswick 	Scotia 	nd 	 Edward 

Island 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Will improve our standard of living 	 3% 	 1% 	 1% 
Oil and gas industry will benefit 	 3% 
No Tari  ffs 	 2% 	 1% 	I% 
Auto industry will benefit 	 1% 
Will reprice the cost of foreign goods 	 I% 
Lowered market prices 	 2% 
If Quebec stays in Canada, we will 

benefit 	 1% 	1% 
No choice/ it is necessary 	 I% 
Creates a great demand for high tech 

products 	 1% 	1% 
Lose jobs - low Mexican wages 	 I% 
No trade with Mexico/ U.S. 	 1% 
None 	 I% 
Other 	 3% 	3% 
(DK/NS) 	 15% 	4% 	1% 	9% 	13% 	3% 	6% 	9% 
ààaàaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaàààààààààààààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 70 	 19c. Why do you say that the NAFTA will hurt your province 

aaaaaàaaaaaaaaaaaaaàaàaaààààaaaaaàaaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaààaaaaaaaaaaaàaaaaaaaàaaaaààààààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà ààààààààààààààààààààaaaaaà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaààààààààààààààààaaaaaàaaaaaaaaàaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: Hurt Province 	 617 	86 	211 	315 	13 	113 	176 	293 	1 	98 	206 	280 
Unweighted Base 	 621 	85 	212 	319 	13 	113 	177 	296 	1 	99 	207 	282 

Made bigger trading Bloc to compete with 
European Market 	 0% 	 1% 	 1% 	 1% 

Manufacturing will be hurt/ more out of 
province 	 24% 	28% 	19% 	27% 	8% 	23% 	25% 	25% 	100% 	27% 	21% 	25% 

Agriculture will be hurt 	 4% 	7% 	3% 	4% 	 4% 	5% 	4% 	 4% 	5% 	3% 
Province will lose/ provincial economy 

will suffer 	 14% 	12% 	15% 	14% 	25% 	15% 	14% 	13% 	 14% 	12% 	16% 
Province can't compete/ too small 	 4% 	4% 	4% 	4% 	 3% 	2% 	5% 	 3% 	6% 	3% 
Will affect health care/ social 

programmes 	 1% 	2% 	0% 	1% 	 1% 	1% 	 1% 	2% 
Lose control of resources (hydro/ oil/ 

water) 	 5% 	3% 	6% 	5% 	 4% 	6% 	5% 	 3% 	6% 	5% 
Lose jobs - low Mexican wages 	 46% 	48% 	39% 	50% 	22% 	43% 	44% 	49% 	 34% 	43% 	51% 
Export lumber -> deplete our forests 	1% 	 2% 	1% 	 1% 	1% 	 2% 	2% 	0% 
F.T.A. bad, NAFTA worse.., not free 

trade 	 6% 	3% 	9% 	6% 	29% 	5% 	5% 	7% 	 4% 	8% 	6% 
Tarifs still apply on softwoods/ 

limitations 	 1% 	 2% 	1% 	 1% 	1% 	2% 	 1% 	0% 	2% 
Lower our standard of living 	 3% 	1% 	4% 	2% 	7% 	4% 	1% 	3% 	 4% 	3% 	2% 
Bad for lumber Industry 	 1% 	 2% 	1% 	9% 	 1% 	1% 	 2% 	1% 	1% 
More companies moving south 	 11% 	10% 	10% 	13% 	 7% 	14% 	12% 	 8% 	12% 	12% 
Mexico hasn't a lot to offer 	 1% 	1% 	2% 	1% 	20% 	1% 	0% 	1% 	 1% 	3% 	1% 
Cheap imports 	 4% 	2% 	5% 	4% 	 4% 	4% 	5% 	 4% 	4% 	4% 
Bad for the fishing industry 	 1% 	1% 	1% 	0% 	 1% 	 1% 	 0% 	1% 
Automobile industry will suffer 	 1% 	1% 	1% 	1% 	 1% 	1% 	1% 	 2% 	0% 	1% 
Steel industry will lose out to U.S.A. 

bigger companies 	 0% 	 0% 	0% 	 1% 	0% 	 1% 	 0% 
Province will lose federal government 

subsidies 	 1% 	 1% 	1% 	 1% 	I% 	I% 	 I% 	I% 	I% 
Bad for environment - no restrictions 

down there 	 2% 	I% 	2% 	3% 	7% 	2% 	2% 	2% 	 2% 	4% 	I% 
Production costs are easier and cheaper 

in U.S.A. and Mexico 	 1% 	2% 	2% 	0% 	 2% 	2% 	I% 	 I% 	2% 	I% 
Bad for textile industry 	 I% 	2% 	3% 	0% 	 2% 	3% 	0% 	 2% 	I% 	I% 
More immigration 	 0% 	I% 	 1% 	 0% 
Mexico's cheap oil could hurt our oil 

patch 	 0% 	 0% 	 I% 	 0% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 71 	 19c. Why do you say that the NAFTA will hurt your province? 

aaaaaaaààààààààààaaaaaaàaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor Poor Support Support Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
If Quebec separates, the NAFTA will 

devastate it financially 	 1% 	1% 	1% 	 2% 	0% 	0% 	 1% 	1% 
Problem of unity between the province 	0% 	1% 	 I% 	 0% 
Fear of foreign investment 	 0% 	1% 	 I% 	 0% 
Threat to our culture 	 0% 	 0% 	0% 	 I% 	0% 	 0% 	0% 
No faith in politicians/ Government 	 0% 	1% 	 I% 	 I% 
Not enough information to form opinion 	1% 	 0% 	1% 	 2% 	I% 	 I% 
Other 	 0% 	 0% 	 I% 	 I% 
(DK/NS) 	 2% 	4% 	3% 	I% 	9% 	3% 	3% 	I% 	 3% 	3% 	2% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 72 	 19c. Why do you say that the NAFTA will hurt your province? 

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaààààààààààààaaààààààààààààààaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaàaaaàaaaàaaààaaaàaaaaaaaaaaaaaaaàaàaàaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààààà àààààààààààààaaaaaaaaaaààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà àààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat Very Poor 	Strongly 	Somewhat 	Somewhat 	Strongly 	Strongly 	Somewhat 	Somewhat 
Poor 	 Support 	Support 	Oppose 	Oppose 	Support 	Support 	Oppose 

àààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaàaaàaàaaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: Hurt Province 	 617 	86 	211 	315 	13 	113 	176 	293 	 1 	98 	206 

Unweighted Base 	 621 	85 	212 	319 	13 	113 	177 	296 	 1 	99 	207 

Made bigger trading Bloc to compete with 
European Market 	 0% 	 1% 	 1% 

Manufacturing will be hurt/ more out of 
province 	 24% 	28% 	19% 	27% 	8% 	23% 	25% 	25% 	100% 	27% 	21% 

Agriculture will be hurt 	 4% 	7% 	3% 	4% 	 4% 	5% 	4% 	 4% 	5% 
Province will lose/ provincial economy 

will suffer 	 14% 	12% 	15% 	14% 	25% 	15% 	14% 	13% 	 14% 	12% 
Province can't compete/ too small 	 4% 	4% 	4% 	4% 	 3% 	2% 	5% 	 3% 	6% 
Will affect health care/ social 

programmes 	 1% 	2% 	0% 	1% 	 1% 	1% 	 1% 
Lose control of resources (hydro/ oil/ 

water) 	 5% 	3% 	6% 	5% 	 4% 	6% 	5% 	 3% 	6% 
Lose jobs - low Mexican wages 	 46% 	48% 	39% 	50% 	22% 	43% 	44% 	49% 	 34% 	43% 
Export lumber -> deplete our forests 	1% 	 2% 	1% 	 1% 	1% 	 2% 	2% 
F.T.A. bad, NAFTA worse... not free 

trade 	 6% 	3% 	9% 	6% 	29% 	5% 	5% 	7% 	 4% 	8% 
Tarifs still apply on softwoods/ 

limitations 	 1% 	 2% 	1% 	 1% 	1% 	2% 	 1% 	0% 
Lower our standard of living 	 3% 	1% 	4% 	2% 	7% 	4% 	1% 	3% 	 4% 	3% 
Bad for lumber Industry 	 1% 	 2% 	1% 	9% 	 1% 	1% 	 2% 	1% 
More companies moving south 	 11% 	10% 	10% 	13% 	 7% 	14% 	12% 	 8% 	12% 
Mexico hasn't a lot to offer 	 1% 	1% 	2% 	1% 	20% 	1% 	0% 	1% 	 1% 	3% 
Cheap imports 	 4% 	2% 	5% 	4% 	 4% 	4% 	5% 	 4% 	4% 
Bad for the fishing industry 	 1% 	1% 	1% 	0% 	 1% 	 1% 	 0% 
Automobile industry will suffer 	 1% 	1% 	1% 	1% 	 1% 	1% 	1% 	 2% 	0% 
Steel industry will lose out to U.S.A. 

bigger companies 	 0% 	 0% 	0% 	 1% 	0% 	 1% 
Province will lose federal government 

subsidies 	 1% 	 1% 	1% 	 1% 	1% 	1% 	 1% 	1% 
Bad for environment - no restrictions 

down there 	 2% 	1% 	2% 	3% 	7% 	2% 	2% 	2% 	 2% 	4% 
Production costs are easier and cheaper 

in U.S.A. and Mexico 	 1% 	2% 	2% 	0% 	 2% 	2% 	1% 	 1% 	2% 
Bad for textile industry 	 1% 	2% 	3% 	0% 	 2% 	3% 	0% 	 2% 	1% 
More immigration 	 0% 	1% 	 1% 
Mexico's cheap oil could hurt our oil 

patch 	 0% 	 0% 	 1% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 73 	 19c. Why do you say that the NAFTA will hurt your province? 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààààà àààààààààààààààààààààààààà.à.ààààà Aààààààààààààààààààààààà.à.àààààààààààààààààà àààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat Very Poor 	Strongly 	Somewhat 	Somewhat 	Strongly Strongly 	Somewhat 	Somewhat 
Poor 	 Support 	Support 	Oppose 	Oppose 	Support 	Support 	Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaa.Mààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
If Quebec separates, the NAFTA will 

devastate it financially 	 1% 	1% 	1% 	 2% 	0% 	0% 	 1% 
Problem of unity between the province 	0% 	1% 	 1% 	 0% 
Fear of foreign investment 	 0% 	1% 	 1% 	 0% 
Threat to our culture 	 0% 	 0% 	0% 	 1% 	0% 	 0% 
No faith in politicians/ Government 	 0% 	1% 	 1% 	 1% 
Not enough information to form opinion 	1% 	 0% 	1% 	 2% 	1% 	 1% 
Other 	 0% 	 0% 	 1% 	 1% 
(DK/NS) 	 2% 	4% 	3% 	1% 	9% 	3% 	3% 	1% 	 3% 	3% 
aaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaàaaaaaaàaaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààlààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 74 	 19c. Why do you say that the NAFTA will hurt your province? 

àààààaaaaaaaaaaaaaàaaaàààààààààààààààààààààaàààaàààààààaaaaaaaaaaaaaààààààààààààààaaaaaaaaaaaaaaàaaaààààààààààààààààààààààààéàààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Support of 	 PROVINCE 

NAFTA 
àààààààààà àààààaaaaaaaàaàaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Strongly 	British 	Alberta 	Saskatchew Manitoba 	Ontario 	Quebec 	New 	Nova 	Newfoundla 	Prince 

	

Oppose 	Columbia 	 an 	 Brunswick 	Scotia 	nd 	 Edward 
Island 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaàaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: Hurt Province 	 280 	75 	39 	22 	25 	281 	134 	13 	18 	8 	2 

Unweighted Base 	 282 	74 	44 	22 	28 	276 	134 	13 	19 	9 	2 

Made bigger trading Bloc to compete with 
European Market 	 1% 	 8% 

Manufacturing will be hurt/ more out of 
province 	 25% 	12% 	 25% 	16% 	39% 	11% 	29% 	11% 	11% 

Agriculture will be hurt 	 3% 	4% 	9% 	28% 	3% 	2% 	3% 
Province will lose/ provincial economy 

will suffer 	 16% 	14% 	20% 	18% 	16% 	10% 	18% 	22% 	21% 	 48% 
Province can't compete/ too small 	 3% 	 2% 	5% 	18% 	2% 	2% 	25% 	6% 	37% 	52% 
Will affect health care/ social 

programme 	 2% 	 12% 	1% 
Lose control of resources (hydro/ oil/ 

water) 	 5% 	10% 	30% 	5% 	6% 	2% 	3% 
Lose jobs - low Mexican wages 	 51% 	38% 	31% 	16% 	38% 	52% 	50% 	47% 	41% 	21% 	52% 
Export lumber -> deplete our forests 	 0% 	7% 	 1% 
F.T.A. bad, NAFTA worse.. ,  not free 

trade 	 6% 	10% 	2% 	4% 	 7% 	6% 	 5% 	21% 
Tarifs still apply on softwoods/ 

limitations 	 2% 	9% 	 1% 
Lower our standard of living 	 2% 	2% 	 9% 	4% 	1% 	 11% 
Bad for lumber Industry 	 1% 	10% 
More companies moving south 	 12% 	6% 	13% 	3% 	11% 	13% 	11% 	 37% 
Mexico hasn't a lot to offer 	 1% 	2% 	 0% 	4% 
Cheap imports 	 4% 	3% 	2% 	8% 	5% 	3% 	9% 
Bad for the fishing industry 	 1% 	1% 	 0% 	 10% 
Automobile industry will suffer 	 1% 	 1% 	1% 
Steel industry will lose out to U.S.A. 

bigger companies 	 0% 	 0% 	1% 
Province will lose federal government 

subsidies 	 1% 	 26% 
Bad for environment - no restrictions 

down there 	 1% 	1% 	2% 	 3% 	2% 
Production costs are easier and cheaper 

in U.S.A. and Mexico 	 1% 	 1% 	4% 
Bad for textile industry 	 1% 	 7% 
More immigration 	 0% 	2% 
Mexico's cheap oil could hurt our oil 

patch 	 0% 	 2% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 75 	 19c. Why do you say that the NAFTA will hurt your province? 

ààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaàaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Support of 	 PROVINCE 

NAFTA 
àààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Strongly 	British 	Alberta 	Saskatchew Manitoba 	Ontario 	Quebec 	New 	Nova 	Newfoundla 	Prince 

Oppose 	Columbia 	 an 	 Brunswick 	Scotia 	nd 	 Edward 
Island 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
If Quebec separates, the NAFTA will 

devastate it financially 	 1% 	 3% 
Problem of unity between the province 	 0% 

Fear of foreign investment 	 0% 
Threat to our culture 	 0% 	 1% 
No faith in politicians/ Government 	 1% 
Not enough information to form opinion 	 2% 	 21% 
Other 	 2% 
( O K/NS) 	 2% 	1% 	2% 	7% 	 1% 	4% 	 5% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 76 	 19c. Why do you say that the MAFIA  will have no impact on your province? 

aaaàààaaaaaaaaaaaaaàaàaàaàaààààaaàaaaàaaaaaaaaaaaàààààaaaàààaa.àààààaaaàaaaaaaaàààààààaaààààààààaaaaaàaààaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààaaaaaaàaaaaaà ààaaàààààaaaaaaaaàààààààààààààààààà ààààààààààààààààéàààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

	

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

aàààààààààààààààààaaaaaaanààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaààààaààaààààaaaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Base: No impact 	 220 	48 	92 	73 	13 	76 	77 	45 	11 	80 	6 	45 

Unweighted Base 	 223 	50 	92 	75 	14 	78 	76 	46 	12 	82 	67 	45 

For our province there is no way to go 
but up 	 0% 	 1% 	 1% 	 2% 

Manufacturing will be hurt/ more out of 
province 	 0% 	 1% 	 1% 

Province will lose/ provincial economy 
will suffer 	 0% 	 1% 	 1% 	 2% 

Province can't compete/ too small 	 2% 	4% 	1% 	1% 	 1% 	3% 	2% 	 1% 	5% 

Export lumber -> deplete our forests 	1% 	 1% 	 2% 	 2% 

F.T.A. bad, NAFTA worse... not free 
trade 	 1% 	2% 	 2% 	7% 	 2% 	8% 	 2% 

Bad for lumber Industry 	 1% 	 I% 	 2% 	 2% 

Mexico hasn't a lot to offer 	 0% 	 1% 	 1% 
Won't make any difference to province 	30% 	34% 	32% 	26% 	36% 	33% 	24% 	33% 	41% 	28% 	36% 	21% 

Not many industries/ manufacturing more 	15% 	16% 	14% 	15% 	22% 	14% 	16% 	10% 	25% 	15% 	9% 	16% 

No trade with Mexico/ U.S. 	 7% 	4% 	4% 	13% 	 5% 	7% 	14% 	 2% 	7% 	18% 
F.T.A. had no impact 	 4% 	 7% 	4% 	 1% 	7% 	4% 	 4% 	3% 	7% 
Small labour force here 	 1% 	 2% 	1% 	 1% 	3% 	 3% 	I% 

We export raw products 	 2% 	 1% 	3% 	 3% 	2% 	2% 	 3% 	2% 	2% 

We are a self-supporting province 	 9% 	11% 	11% 	5% 	7% 	15% 	8% 	4% 	 12% 	11% 	7% 

Grain prices already low 	 0% 	 1% 	 2% 	 2% 

Already trading with a lot of countries 	4% 	7% 	5% 	3% 	 4% 	6% 	 9% 	 4% 

My province is too small 	 4% 	4% 	2% 	4% 	 6% 	4% 	2% 	 4% 	5% 	4% 

Most of our Industries already lost to 
F.T.A. 	 4% 	2% 	5% 	5% 	 5% 	4% 	4% 	 5% 	4% 	6% 

Our economy is so bad now that it can't 
get worse 	 4% 	8% 	3% 	4% 	15% 	3% 	3% 	9% 	17% 	2% 	4% 	7% 

Uncertainty about Canadian unity is 
scaring away bus.inv 	 1% 	 1% 	1% 	 1% 	2% 	 1% 	2% 

Prefer to trade with the European Bloc 	1% 	 2% 	 2% 	 2% 

Our trade relations with U.S.A. will not 
get any better 	 3% 	 3% 	4% 	 4% 	 7% 	 1% 	3% 	7% 

Our government is busy with independt 
issues 	 1% 	 1% 	3% 	 3% 	1% 	 2% 	1% 

Everything will be divided equally among 
3 parties 	 2% 	2% 	1% 	4% 	6% 	3% 	1% 	2% 	8% 	4% 

They don't have enough money to trade 
with us 	 1% 	 1% 	 2% 	 1% 	 2% 

Social programs will stay as they are 	0% 	 1% 	 1% 	 1% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 

1111113•111111111111111•11111111111111•111111•11111•1111111111111111111111111111/11111M1 



MI 11111 MI MI MI MI OM MI MI MI MI 11111 MI Mil IBM MI MR 

Page: 77 	 19c. Why do you say that the NAFTA will have no impact on your province? 

àààààààaaaaaaaaaàààààààààààààààaààààààààààààaaaaaaaaaaàaaààààààaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
ààààààaa aàaaàaaàaaaaaaaaaaaaaaaaàà aàààaaààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor Poor Support Support Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

ààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaààààààààààààààààààààààaààààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Because quebec will separate and won't 

be a party to it 	 0% 	2% 	 1% 	 1% 
Not enough information to form opinion 	3% 	2% 	3% 	3% 	7% 	2% 	3% 	2% 	 4% 	2% 	2% 
(DK/NS) 	 8% 	7% 	7% 	9% 	 6% 	11% 	8% 	 4% 	10% 	12% 
àààààààààààààààààààààààààaaaaaaaàààààààaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaààààaaàààààaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 78 	 19c. Why do you say that the NAFTA will have no impact on your province? 

aààaaàaaàaaaaaaaaaàààaàààaààààààààààààààààààààààaaaaaaàààaaaaaaàaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

ààààààààaa aàaàaaaaaaaaaaàààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà àààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat Very Poor 	Strongly 	Somewhat 	Somewhat 	Strongly Strongly 	Somewhat 	Somewhat 

	

Poor 	 Support 	Support 	Oppose 	Oppose 	Support 	Support 	Oppose 
aàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: No impact 	 220 	48 	92 	73 	13 	76 	77 	45 	11 	80 	66 

Unweighted Base 	 223 	50 	92 	75 	14 	78 	76 	46 	12 	82 	67 

For our province there is no way to go 
but up 	 0% 	 1% 	 1% 	 2% 

Manufacturing will be hurt/ more out of 
province 	 0% 	 1% 	 1% 

Province will lose/ provincial economy 
will suffer 	 0% 	 I% 	 1% 	 2% 

Province can't compete/ too small 	 2% 	47. 	I% 	 1% 	 1% 	3% 	2% 	 1% 	5% 
Export lumber -> deplete our forests 	 1% 	 I% 	 2% 	 2% 
F.T.A. bad, NAFTA worse... not free 

trade 	 1% 	2% 	 2% 	7% 	 2% 	8% 
Bad for lumber Industry 	 1% 	 I% 	 2% 	 2% 
Mexico hasn't a lot to offer 	 0% 	 1% 	 1% 
Won't make any difference to province 	30% 	34% 	32% 	26% 	36% 	33% 	24% 	33% 	41% 	28% 	36% 
Not many industries/ manufacturing more 	157. 	16% 	14% 	157. 	227. 	147. 	167. 	10% 	25% 	15% 	9% 
No trade with Mexico/ U.S. 	 7% 	4% 	4% 	13% 	 57. 	7% 	14% 	 2% 	7% 
F.T.A. had no impact 	 4% 	 7% 	47. 	 1 7. 	7 7. 	47. 	 4% 	3% 
Small labour force here 	 1% 	 2% 	1% 	 1% 	3% 	 3% 	1% 
We export raw products 	 2% 	 1% 	3% 	 3% 	2% 	2% 	 3% 	2% 
We are a self-supporting province 	 9% 	11% 	11% 	5% 	7% 	15% 	8% 	4% 	 12% 	11% 
Grain prices already low 	 0% 	 1% 	 2% 
Already trading with a lot of countries 	4% 	7% 	5% 	3% 	 4% 	6% 	 9% 
My province is too small 	 4% 	4% 	2% 	4% 	 6% 	4% 	2% 	 4% 	5% 
Most of our Industries already lost to 

F.T.A. 	 4% 	2% 	5% 	5% 	 5% 	4% 	4% 	 5% 	4% 
Our economy is so bad now that it can't 

get worse 	 4% 	8% 	3% 	4% 	15% 	37. 	3% 	9% 	17% 	2% 	4% 
Uncertainty about Canadian unity is 

scaring away bus.inv 	 1% 	 1% 	1% 	 1% 	2% 	 1% 	2% 
Prefer to trade with the European Bloc 	1% 	 2% 	 2% 
Our trade relations with U.S.A. will not 

get any better 	 3% 	 3% 	4% 	 4% 	 7% 	 1% 	3% 
Our government is busy with independt 

issues 	 1% 	 1% 	3% 	 3% 	1% 	 2% 	1% 
Everything will be divided equally among 

3 parties 	 2% 	2% 	1% 	4% 	67. 	3% 	1 7. 	2% 	8% 	4% 
They don't have enough money to trade 

with us 	 1% 	 1% 	 2% 	 1% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààéààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà. 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 79 	 19c. Why do you say that the NAFTA will have no impact on your province? 

aaaaàaaaaaaaaaaaaaaàaaààààààààààààààààààaaaaaaaaàààààààààaaààààààààààaàààààaààaaàaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààààà àààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà àààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat Very Poor 	Strongly 	Somewhat 	Somewhat 	Strongly 	Strongly Somewhat 	Somewhat 
Poor 	 Support 	Support 	Oppose 	Oppose 	Support 	Support 	Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Social programs will stay as they are 	0% 	 1% 	 1% 	 1% 
Because quebec will separate and won't 

be a party to it 	 0% 	 2% 	 1% 	 1% 
Not enough information to form opinion 	3% 	2% 	3% 	3% 	7% 	2% 	3% 	2% 	 4% 	2% 
(DK/NS) 	 8% 	7% 	7% 	9% 	 6% 	11% 	8% 	 4% 	10% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 80 	 19c. Why do you say that the NAFTA will have no impact on your province? 

aaaaaaaaaaaàaaaaàaaaaaàààààààààààààaààààààààààààààààaaaaàaàaaaaaàaaaaaàaaaaaàààaaaaaaàaàaaaaaaaaaaàaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Support of 	 PROVINCE 

NA FIA  
àààààààààà àààààààààààààààààààààààààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Strongly 	British 	Alberta 	Saskatchew Manitoba 	Ontario 	Quebec 	New 	Nova 	Newfoundla 	Prince 

	

Oppose 	Columbia 	 an 	 Brunswick 	Scotia 	nd 	 Edward 
Island 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: No impact 	 45 	26 	22 	11 	14 	42 	58 	17 	16 	11 	 3 

Unweighted Base 	 45 	25 	23 	12 	12 	41 	60 	18 	17 	12 	 3 

For our province there is no way to go 
but up 	 5% 

Manufacturing will be hurt/ more out of 
province 	 2% 

Province will lose/ provincial economy 
will suffer 	 8% 

Province can't compete/ too small 	 2% 	 17% 
Export lumber -> deplete our forests 5% 
F.T.A. bad, NAFTA worse.. ,  not free 

trade 	 2% 	 2% 	 5% 
Bad for lumber Industry 	 5% 
Mexico hasn't a lot to offer 	 2% 
Won't make any difference to province 	21% 	16% 	37% 	24% 	30% 	39% 	45% 	22% 	 9% 	31% 
Not many industries/ manufacturing more 	16% 	11% 	18% 	29% 	27% 	2% 	2% 	32% 	37% 	26% 	69% 
No trade with Mexico/ U.S. 	 18% 	16% 	13% 	18% 	 5% 	3% 	5% 	7% 	8% 
F.T.A. had no impact 	 7% 	 3% 	 7% 	4% 	5% 	5% 	8% 
Small labour force here 	 5% 	 11% 
We export raw products 	 2% 	13% 	 6% 
We are a self-supporting province 	 7% 	17% 	8% 	 15% 	12% 	9% 	6% 
Grain prices already low 	 2% 	 7% 
Already trading with a lot of countries 	4% 	23% 	 17% 	 5% 
My province is too small 	 4% 	 5% 	6% 	19% 	 35% 
Most of our Industries already lost to 

F.T.A. 	 6% 	 12% 	1% 	5% 	18% 
Our economy is so bad now that it can't 

get worse 	 7% 	 9% 	3% 	2% 	 6% 	49% 
Uncertainty about Canadian unity is 

scaring away bus.inv 	 3% 
Prefer to trade with the European Bloc 	2% 	 2% 
Our trade relations with U.S.A. will not 

get any better 	 7% 	 9% 	 9% 
Our government is busy with independt 

issues 	 5% 
Everything will be divided equally among 

3 parties 	 4% 	 5% 	3% 
They don't have enough money to trade 

with us 	 2% 	 4% 	 2% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 81 	 19c. Why do you say that the NAFTA will have no impact on your province? 

aàààààààààààààààà.à.à.ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà.à.àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà.à.ààààààààààààààààààààààà 
Support of 	 PROVINCE 

NAFTA 
àààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Strongly 	British 	Alberta 	Saskatchew Manitoba 	Ontario 	Quebec 	New 	Nova 	Newfoundla 	Prince 
Oppose 	Columbia 	 an 	 Brunswick 	Scotia 	nd 	 Edward 

Island 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Social programs will stay as they are 	 2% 
Because quebec will separate and won't 

be a party to it 	 6% 
Not enough information to form opinion 	2% 	3% 	 5% 	2% 	6% 	11% 
(DK/NS) 	 12% 	 17% 	17% 	11% 	5% 	11% 	6% 
aàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà.à.ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà.à.§.1àààààà.à.i.i.lààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 82 20. Regardless of how you feel about the actual free trade agreement 
between Canada, Mexico and the U.S., do you support or oppose the idea 
of freer trade between Canda, Mexico and the U.S.? 

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaààààaàààaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà aaaaaaaaaàaaaaaaaaaaàaaàaa aàaaàààaaaaaaaaaàaaaaaàààaààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaàaaaaaaaaaaàaaaaaaàààaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà.à 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Support 	 67% 	76% 	68% 	60% 	92% 	81% 	61% 	46% 	97% 	87% 	58% 	38% 
Oppose 	 28% 	21% 	27% 	35% 	6% 	15% 	34% 	50% 	2% 	10% 	36% 	58% 
Dk/Ns 	 5% 	3% 	5% 	5% 	2% 	4% 	6% 	4% 	2% 	3% 	6% 	4% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaàaaaàààààaaaàààaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 83 21. Would you say that, in the long-term, more jobs will be created or 
would you say that more jobs would be lost as a result of the free 
trade agreement between Canada, Mexico and the U.S.? 

aaaaaaaàaaaàaaaaaaaàaaaaaaàaàaaàààààaaaaaaàààààaaaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
ààéààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà Aàààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Soewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààéàààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

A lot more jobs created 	 9% 	16% 	7% 	7% 	41% 	9% 	5% 	2% 	43% 	10% 	3% 	1% 
A few more jobs created 	 26% 	36% 	32% 	14% 	36% 	45% 	17% 	6% 	43% 	47% 	13% 	3% 
A few more jobs lost 	 23% 	27% 	27% 	16% 	9% 	21% 	38% 	17% 	8% 	22% 	35% 	18% 
A lot more jobs lost 	 33% 	14% 	25% 	54% 	5% 	14% 	34% 	69% 	2% 	10% 	41% 	73% 
Dk/Ns 	 8% 	7% 	9% 	8% 	8% 	11% 	6% 	5% 	4% 	10% 	7% 	5% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaàààaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 84 22. Some people said that Canadian business cannot compete with Mexican 
business in a free trade agreement because wages, environmental and 
safety standards are much lower in Mexico. Others have said that 
Canadian businesses can compete with Mexican businesses because 
Canadian workers are better trained and Canadahas better facilities 

like roads, airports and communications. Which viewpoint would be 
closer to your own? 

àaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaàaàààààaaaaaàaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaàaaaaaaàaaaaaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
'Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
ààààaaaaaaaààààààààààààààààààaaaààààààààààààaàààààààààààààààaaaaaaàaaaaaaaaàaàaaaaàaàààaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Cannot compete 	 49% 	30% 	46% 	62% 	18% 	31% 	62% 	72% 	14% 	26% 	69% 	76% 
Can compete 	 47% 	65% 	48% 	34% 	76% 	64% 	35% 	25% 	83% 	70% 	27% 	20% 
Dk/Ns 	 5% 	5% 	5% 	4% 	6% 	5% 	3% 	3% 	3% 	4% 	4% 	4% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaààaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaààààaaaaaaààààààààààààààààààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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6.3 	5.6 

	

2.8 	3.5 

	

5.5 	5.8 

	

4.4 	4.0 

	

3.5 	3.8 

5.9 	5.2 4.6 	5.4 4.3 	3.7 4.3 	3.6 4.7 	4.1 5.9 	5.2 

5.1 	5.7 4.8 	4.3 4.6 	5.3 3.2 	4.3 3.2 	4.2 5.2 	5.8 
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Page: 85 	 23. Agreement with statements about trade issues. 

Mean Summary 

aaaaaaaàaaaaaaàààààààaaaaaaaaàaàààààààààààaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaààaaàaaaaaàaaaaaàaaàaààaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà ààààaaaaaààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

THE FEDERAL GOVERNMENT SHOULD CONFRONT 
THE U.S. MORESTRONGLY ON TRADE 
DISPUTES 

THE CANADIAN GOVERNMENT HAS TO BE PART 
OF THE NAFTA IN ORDER TO PROTECT OUT 
ECONOMIC INTERESTS 

A FREE TRADE DEAL INCL MEXICO DOSEN'T 
MAKE MUCH DIFFERENCE BECAUSE WE DON'T 
HAVE MUCH TRADE WITH THEM NOW 

EVEN WITHOUT THE FIA  BETWEEN CANADA AND 
THE U.S., MOST OF JOB LOSSES AND 
IND. RESTRUCTURING ...DUE TO GLOBAL 
ECONOMY 	 4.4 	4.9 	4.5 	3.9 	5.6 	.9 	4.3 	3.4 	5.8 	4.9 	4.1 	3.4 

I SEE THE FTA AS PART OF AN OVERALL PLAN 
BY THE GOV'T TO IMPROVE CDA'S TRADE 
WITH COUNTRIES AROUND THE WORLD 

FROM WHAT I'VE HEARD, CANADA GAVE AWAY 
TOO MUCH TO THE AMERICANS AND 
MEXICANS IN THE NAFTA 

I THINK THE GOVERNMENT HAS A GOOD IDEA 
OF HOW TO DEAL WITH THE CHANGES THE 
NORTH AMERICAN FTA WILL BRING IN 
CANADA 	 3.5 	4.5 	3.6 	2.8 	4.7 	4.1 	3.2 	2.5 	4.5 	4.1 	3.1 	2.6 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 86 	 23. Agreement with statements about trade issues. 

TopBox Summary (Rated 6 7) 

aaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààaàààaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaàaaaaaàaaàaaaaaaaaàaaàààààààaaaàaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor Support Support 	Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

THE FEDERAL GOVERNMENT SHOULD CONFRONT 
THE U.S. MORESTRONGLY ON TRADE 
DISPUTES 	 57 	48 	56 	66 	48 	56 	56 	66 	43 	57 	56 	65 

THE CANADIAN GOVERNMENT HAS TO BE PART 
OF THE NAFTA IN ORDER TO PROTECT OUT 
ECONOMIC INTERESTS 	 46 	58 	45 	39 	77 	56 	36 	31 	83 	60 	28 	30 

A FREE TRADE DEAL INCL MEXICO DOSEN'T 
MAKE MUCH DIFFERENCE BECAUSE WE DON'T 
HAVE MUCH TRADE WITH THEM NOW 	 17 	11 	14 	22 	13 	13 	15 	26 	7 	11 	16 	29 

EVEN WITHOUT THE FIA  BETWEEN CANADA AND 
THE U.S., MOST OF JOB LOSSES AND 
IND. RESTRUCTURING ...DUE TO GLOBAL 
ECONOMY 	 32 	43 	31 	26 	68 	39 	25 	16 	69 	42 	21 	15 

I SEE THE FIA AS PART OF AN OVERALL PLAN 
BY THE GOV'T TO IMPROVE CDA'S TRADE 
WITH COUNTRIES AROUND THE WORLD 	 33 	51 	31 	24 	71 	45 	19 	18 	69 	44 	20 	15 

FROM WHAT I'VE HEARD, CANADA GAVE AWAY 
TOO MUCH TO THE AMERICANS AND 
MEXICANS IN THE NAFTA 	 36 	23 	30 	51 	10 	22 	41 	59 	11 	18 	44 	62 

I THINK THE GOVERNMENT HAS A GOOD IDEA 
OF HOW TO DEAL WITH THE CHANGES THE 
NORTH AMERICAN  FIA  WILL BRING IN 
CANADA 	 11 	22 	8 	8 	33 	14 	5 	6 	31 	14 	5 	7 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

THE FEDERAL GOVERNMENT SHOULD CONFRONT 
THE U.S. MORESTRONGLY ON TRADE 
DISPUTES 

Completely disagree 	(1) 	 2% 	3% 	2% 	2% 	3% 	2% 	1% 	3% 	4% 	2% 	1% 	4% 
	 (2) 	 2% 	3% 	3% 	2% 	4% 	3% 	2% 	1% 	2% 	3% 	2% 	2% 
	 (3) 	 4% 	5% 	4% 	5% 	3% 	4% 	6% 	4% 	4% 	4% 	7% 	4% 
	  (4) 	 11% 	12% 	12% 	8% 	20% 	12% 	8% 	8% 	20% 	• 12% 	9% 	8% 
	 (6) 	 22% 	28% 	23% 	16% 	22% 	22% 	26% 	17% 	25% 	22% 	23% 	17% 
	  ( 6 ) 	 25% 	24% 	29% 	23% 	20% 	27% 	27% 	24% 	19% 	29% 	28% 	20% 
Completely agree 	 ( 7 ) 	 32% 	24% 	27% 	43% 	27% 	29% 	30% 	42% 	24% 	28% 	28% 	45% 
Dk/Ns 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 

THE CANADIAN GOVERNMENT HAS TO BE PART 
OF THE NAFTA IN ORDER TO PROTECT OUT 
ECONOMIC INTERESTS 

Completely disagree 	(1) 	 7% 	4% 	4% 	13% 	4% 	3% 	5% 	17% 	2% 	2% 	7% 	19% 
	  (2) 	 6% 	5% 	6% 	7% 	1% 	4% 	7% 	11% 	 1% 	10% 	13% 
	  (3) 	 9% 	6% 	8% 	10% 	4% 	5% 	15% 	9% 	1% 	5% 	17% 	9% 
	 (4) 	 11% 	9% 	13% 	11% 	3% 	10% 	14% 	14% 	2% 	9% 	16% 	13% 
	  (6) 	 18% 	16% 	22% 	17% 	10% 	20% 	21% 	15% 	11% 	22% 	21% 	14% 
	  (6) 	 18% 	21% 	22% 	13% 	24% 	23% 	19% 	10% 	25% 	27% 	11% 	9% 
Completely agree 	 ( 7 ) 	 28% 	37% 	23% 	26% 	54% 	33% 	18% 	22% 	58% 	33% 	17% 	21% 
Dk/Ns 	 2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	2% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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aaaaaaaaaaaaaaaààààààààààààaaaaaaaaaaaàaaààaaaaaaaaaaaaaaaaaaààaaàaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaahaàaaaàaàaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaaaàaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

A FREE TRADE DEAL INCL MEXICO DOSEN'T 
MAKE MUCH DIFFERENCE BECAUSE WE DON'T 
HAVE MUCH TRADE WITH THEM NOW 

Completely disagree 	(1) 	 15% 	15% 	13% 	19% 	25% 	12% 	12% 	20% 	24% 	12% 	14% 	21% 
	  (2) 	 19% 	19% 	20% 	18% 	23% 	19% 	16% 	20% 	25% 	21% 	19% 	15% 
	  ( 3 ) 	 18% 	21% 	18% 	18% 	16% 	19% 	22% 	15% 	23% 	19% 	22% 	13% 
	  (4) 	 15% 	17% 	18% 	10% 	11% 	18% 	17% 	9% 	10% 	18% 	15% 	11% 
	  (6) 	 13% 	15% 	14% 	12% 	10% 	16% 	15% 	9% 	9% 	19% 	12% 	8% 
	 (6) 	 8% 	7% 	9% 	8% 	6% 	9% 	8% 	9% 	3% 	7% 	11% 	10% 
Completely agree 	 (7) 	 8% 	4% 	5% 	14% 	7% 	4% 	7% 	17% 	5% 	3% 	5% 	19% 
Dk/Ns 	 3% 	2% 	3% 	2% 	2% 	2% 	3% 	3% 	1% 	1% 	3% 	2% 

EVEN WITHOUT THE FTA BETWEEN CANADA AND 
THE U.S., MOST OF JOB LOSSES AND 
IND. RESTRUCTURING ...DUE TO GLOBAL 
ECONOMY 

Completely disagree 	(1) 	 10% 	4% 	7% 	17% 	6% 	• 6% 	5% 	22% 	2% 	5% 	8% 	25% 
	 (2) 	 8% 	6% 	8% 	11% 	2% 	5% 	9% 	15% 	2% 	5% 	13% 	12% 
	  (3) 	 13% 	10% 	15% 	13% 	5% 	10% 	17% 	14% 	4% 	10% 	18% 	13% 
	  (4) 	 15% 	13% 	15% 	17% 	6% 	14% 	18% 	16% 	. 8% 	13% 	18% 	17% 
	  (6) 	 19% 	22% 	23% 	14% 	12% 	25% 	23% 	13% 	14% 	23% 	21% 	15% 
	  (6) 	 17% 	25% 	16% 	12% 	25% 	21% 	14% 	8% 	30% 	23% 	11% 	8% 
Completely agree 	 (7) 	 16% 	18% 	15% 	14% 	43% 	18% 	11% 	9% 	39% 	19% 	9% 	7% 
Dk/Ns 	 2% 	2% 	1% 	2% 	1% 	1% 	2% 	3% 	1% 	1% 	1% 	2% 
ààààaaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààiàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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aaaaaaaaaaaààààààààààaaààààààààààààààààààààààaaaaaaaàaààaaaaaaaàààaàààààaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààaaaaaaaaaàààaaààaàààaaa àaààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

I SEE THE FIA AS PART OF AN OVERALL PLAN 
BY THE GOV'T TO IMPROVE CDA'S TRADE 
WITH COUNTRIES AROUND THE WORLD 

Completely disagree 	(1) 	 8% 	2% 	5% 	15% 	3% 	2% 	6% 	20% 	2% 	2% 	5% 	22% 
	  (2) 	 6% 	1% 	5% 	9% 	1% 	3% 	8% 	9% 	1% 	2% 	7% 	10% 
	 (3) 	 10% 	6% 	11% 	12% 	3% 	6% 	14% 	16% 	3% 	6% 	16% 	14% 
	  (4) 	 15% 	13% 	16% 	16% 	5% 	15% 	19% 	15% 	8% 	13% 	19% 	17% 
	  (5) 	 26% 	25% 	30% 	23% 	16% 	29% 	31% 	20% 	16% 	30% 	30% 	20% 
	  (6) 	 18% 	26% 	17% 	13% 	25% 	28% 	10% 	9% 	25% 	26% 	12% 	8% 
Completely agree 	( 7 ) 	 15% 	25% 	14% 	11% 	46% 	17% 	8% 	8% 	43% 	18% 	8% 	7% 
Dk/Ns 	 2% 	2% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	3% 	1% 	1% 	2% 	3% 

FROM WHAT I'VE HEARD, CANADA GAVE AWAY 
TOO MUCH TO THE AMERICANS AND 
MEXICANS IN THE NAFTA 

Completely disagree 	(1) 	 5% 	7% 	3% 	5% 	18% 	5% 	2% 	3% 	20% 	4% 	3% 	3% 
	 (2) 	 6% 	9% 	8% 	4% 	21% 	7% 	4% 	3% 	17% 	10% 	3% 	3% 
	 (3) 	 9% 	13% 	11% 	6% 	18% 	14% 	6% 	4% 	19% 	13% 	7% 	3% 
	 (4) 	 16% 	18% 	18% 	13% 	16% 	22% 	15% 	10% 	16% 	23% 	16% 	9% 
	 (5) 	 16% 	18% 	18% 	11% 	13% 	18% 	19% 	11% 	12% 	21% 	18% 	10% 
	  (6) 	 16% 	13% 	17% 	15% 	5% 	13% 	21% 	17% 	6% 	10% 	23% 	18% 
Completely agree 	 ( 7 ) 	 20% 	9% 	12% 	35% 	4% 	9% 	20% 	42% 	6% 	8% 	21% 	44% 
Dk/Ns 	 12% 	12% 	12% 	11% 	6% 	13% 	12% 	10% 	5% 	11% 	11% 	11% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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aaaaaàaaaaaàaaaaaaààààaaaaaàaààààààààaaààààààaaaaaaaaaaaaàaaàaàaaaàààààaaàààaaaaaaaààaaàaàaaaaaaaaaàaàaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà aaaaaaaààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

I THINK THE GOVERNMENT HAS A GOOD IDEA 
OF HOW TO DEAL WITH THE CHANGES THE 
NORTH AMERICAN FTA WILL BRING IN 
CANADA 

Completely disagree 	(1) 	 16% 	2% 	9% 	32% 	8% 	7% 	14% 	34% 	8% 	6% 	16% 	36% 

	  (2) 	 15% 	7% 	16% 	19% 	5% 	8% 	20% 	22% 	6% 	10% 	19% 	21% 

	  ( 3 ) 	 16% 	11% 	17% 	18% 	7% 	16% 	20% 	15% 	11% 	15% 	24% 	13% 

	  (4) 	 19% 	23% 	24% 	12% 	16% 	23% 	24% 	11% 	18% 	25% 	23% 	10% 

	  (5) 	 19% 	31% 	21% 	10% 	29% 	28% 	15% 	7% 	24% 	28% 	12% 	10% 

	 (6) 	 8% 	15% 	6% 	4% 	20% 	10% 	4% 	3% 	21% 	10% 	4% 	3% 
Completely agree 	 (7) 	 4% 	7% 	2% 	4% 	14% 	4% 	1% 	2% 	11% 	4% 	1% 	3% 

Dk/Ns 	 3% 	3% 	4% 	2% 	2% 	4% 	2% 	4% 	3% 	3% 	1% 	3% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 91 24. Some people say that by signing the NAFTA, Canada will tie itself too 
closely to the U.S. and Msxico and will cut itself off from countries 
outside North America. Other people say that Canada should sign the 
NAFTA because Canada needs freer trade with the U.S. and Mexico now in 
order to increase its exports while it continues to work toward freer 
trade with other countries. Which of these two viewpoints is closer to 
your own? 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà.à.àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà.à.àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà aàààaaaaaaaàaààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà àààà.à.à.ààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà.§..àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà.à.ààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Cut itself off 	 32% 	18% 	30% 	45% 	7% 	15% 	38% 	61% 	4% 	13% 	42% 	64% 
Should sign 	 60% 	78% 	62% 	46% 	89% 	82% 	52% 	29% 	94% 	83% 	49% 	27% 
Dk/Ns 	 8% 	4% 	7% 	9% 	4% 	3% 	10% 	11% 	2% 	4% 	9% 	10% 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaààààààààààààààaaaaaaaaààààéàààààààààaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 92 25. Some people say that Canada has to be part of the NAFTA so that Canada 
will be an attractive location for plants to supply that whole North 
American market. Other people say that under the NAFTA, any new 
investment in Canada will be cancelled out by plants moving from 
Canada to Mexico. Which viewpoint is closer to your own? 

aaaaaaaaaaaàààààààààààaaaààààààààààààààaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaààaaaaaàaàààaaaààaaàààaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 
ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Attractive location 	 39% 	56% 	40% 	26% 	79% 	55% 	24% 	17% 	81% 	58% 	21% 	13% 
Cancelled out 	 56% 	38% 	53% 	71% 	15% 	38% 	69% 	81% 	13% 	35% 	76% 	83% 
Dk/Ns 	 6% 	6% 	7% 	4% 	6% 	7% - 	7% 	3% 	6% 	7% 	3% 	4% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 93 26. Some people have said that  MAFIA  will help build the Mexican economy 
so that Mexican workers will gain a substantially improved standard of 
living. Other people have said that the MAFIA  will mostly benefit big 
U.S. corporations and that the ordinary Mexicans will not enjoy any of 
the benefits. Which viewpoint is closer to your own? 

aaaaaaaaaaàaaàààààààààààààaaaààààààaaaaàààààaàààaaaaaaààaaaaaààààààaààaaààààaaaaaaaàaaaaàaàaaaaaaaaàààaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Will help build 	 41% 	56% 	42% 	30% 	72% 	53% 	32% 	21% 	77% 	57% 	26% 	19% 
Not enjoy benefits 	 55% 	39% 	54% 	66% 	21% 	41% 	66% 	76% 	17% 	39% 	71% 	77% 

Dk/Ns 	 4% 	5% 	4% 	4% 	7% 	5% 	3% 	3% 	6% 	4% 	3% 	4% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



4.6 	4.0 4.5 	5.0 4.4 	3.6 5.5 	4.9 5.4 	4.9 4.3 	3.7 

4.8 	5.6 5.0 	4.4 3.7 	4.4 5.3 	6.0 3.7 	4.3 5.5 	6.0 

5.4 	6.1 5.0 	4.2 3.4 	4.3 4.9 	5.6 5.7 	6.2 3.1 	4.1 

4.5 	4.7 4.6 	4.3 3.7 	4.3 3.5 	4.2 4.8 	5.2 4.7 	5.2 

3.9 	3.4 3.8 	4.3 4.7 	4.2 4.8 	4.3 3.7 	3.0 3.7 	2.9 

4.3 	5.1 4.6 	3.9 3.3 	4.0 3.1 	3.8 4.8 	5.6 5.1 	5.7 

Page: 94 	 27. Agreement with statements about NAFTA. 

Mean Summary 

aaaaaàaaaaaaaaaààààaààààààaaaaaaaaaaaàààaàààààaaaaaaaaààaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaaàaaàaààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaàaaaaaaàaaàaaaaaàààaaàààaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

WE WILL BE ABLE TO MAINTAIN CURRENT 
GOVERNMENT PROGRAMS SUCH AS 
UNEMPLOYMENT INSURANCE AND MEDICARE 

MANY COMPANIES WILL MOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOWER WAGES THERE 

CANADIAN COMPANIES WILL NOT BE ABLE TO 
COMPETE WITH MEXICAN COMPANIES 
BECAUSE OF THE LOWER WAGE LEVELS IN 
MEXICO 

JAPANESE AUTO MAKERS WILL CONTINUE TO 
BUILD NEW PLANTS IN CANADA TO SELL 
CARS INTO THE NORTH AMERICAN 
MARKETPLACE 	 4.5 	4.9 	4.5 	4.1 	5.1 	4.7 	4.3 	4.0 	4.9 	4.8 	4.2 	3.9 

FREE TRADE WITH MEXICO MEANS CANADA WILL 
IMPORT MUCH MORE FROM MEXICO THAN 
CANADA WILL EXPORT TO MEXICO 

THE NAFTA IS GOOD FOR CANADIAN EXPORTS 
BECAUSE IT CLEARS UP PROBLEMS IN THE 
CANADA-U.S. FREE TRADE AGREEMENT 

MANY COMPANIES WILL MOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOW ENVIRONMENTAL 
STANDARDS THERE 

OUR ECONOMY WILL BECOME  SD  CLOSELY TIED 
TO THE U.S.& MEXICAN THAT WE WILL 
LOSE OUR ABILITY TO MAKE OWN ECO 
DCISIONS 	 4.5 	3.6 	4.3 	5.2 	2.8 	3.6 	5.0 	5.8 	2.7 	3.6 	5.0 	5.9 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International NAFTA study 
August, 1992 (2-723-08) 
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TopBox Summary (Rated 6 7) 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàaaaaaaaaaaaaaàààààaàààààaàààaaaaaaaaaaaaaàaaàààaàààààààààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

WE WILL BE ABLE TO MAINTAIN CURRENT 
GOVERNMENT PROGRAMS SUCH AS 
UNEMPLOYMENT INSURANCE AND MEDICARE 	34 	44 	35 	27 	59 	43 	25 	22 	60 	39 	28 	23 

MANY COMPANIES WILL MOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOWER WAGES THERE 	 45 	27 	39 	61 	15 	28 	49 	75 	14 	25 	58 	73 

CANADIAN COMPANIES WILL NOT BE ABLE TO 
COMPETE WITH MEXICAN COMPANIES 
BECAUSE OF THE LOWER WAGE LEVELS IN 
MEXICO 	 48 	31 	45 	63 	19 	29 	57 	80 	11 	26 	65 	81 

JAPANESE AUTO MAKERS WILL CONTINUE TO 
BUILD NEW PLANTS IN CANADA TO SELL 
CARS INTO THE NORTH AMERICAN 
MARKETPLACE 	 31 	38 	30 	28 	48 	35 	25 	25 	41 	37 	25 	24 

FREE TRADE WITH MEXICO MEANS CANADA WILL 
IMPORT MUCH MORE FROM MEXICO THAN 
CANADA WILL EXPORT TO MEXICO 	 35 	27 	33 	41 	19 	26 	35 	54 	18 	22 	38 	57 

THE NAFTA IS GOOD FOR CANADIAN EXPORTS 
BECAUSE IT CLEARS UP PROBLEMS IN THE 
CANADA-U.S. FREE TRADE AGREEMENT 	 13 	21 	11 	11 	33 	16 	10 	7 	31 	19 	7 	7 

MANY COMPANIES WILL MOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOW ENVIRONMENTAL 
STANDARDS THERE 	 37 	20 	31 	53 	17 	• 	22 	39 	63 	11 	18 	47 	67 

OUR ECONOMY WILL BECOME SO CLOSELY TIED 
TO THE U.S.& MEXICAN THAT WE WILL 
LOSE OUR ABILITY TO MAKE OWN ECO 
DCISIONS 	 38 	20 	32 	56 	11 	18 	46 	67 	11 	20 	43 	71 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International NAFTA study 
August, 1992 (2-723-08) 
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àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaàaaaaaaaaaààààààaaaaaààaaaaaaaàààaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

WE WILL BE ABLE TO MAINTAIN CURRENT 
GOVERNMENT PROGRAMS SUCH AS 
UNEMPLOYMENT INSURANCE AND MEDICARE 

Completely disagree 	(1) 	 10% 	4% 	6% 	18% 	3% 	5% 	8% 	23% 	5% 	3% 	7% 	26% 
	 (2) 	 8% 	6% 	8% 	10% 	6% 	7% 	7% 	13% 	5% 	6% 	11% 	11% 
	  (3) 	 11% 	9% 	13% 	10% 	6% 	10% 	16% 	10% 	7% 	10% 	14% 	10% 
	 (4) 	 14% 	15% 	13% 	15% 	9% 	12% 	19% 	14% 	6% 	15% 	15% 	15% 
	 (5) 	 19% 	18% 	22% 	16% 	15% 	21% 	22% 	14% 	13% 	23% 	23% 	12% 
	  (6) 	 16% 	21% 	19% 	11% 	19% 	25% 	12% 	8% 	23% 	21% 	14% 	9% 
Completely agree 	 ( 7 ) 	 18% 	23% 	16% 	16% 	40% 	19% 	13% 	14% 	37% 	18% 	13% 	14% 
Dk/Ns 	 4% 	3% 	3% 	4% 	3% 	3% 	3% 	3% 	3% 	3% 	3% 	3% 

MANY COMPANIES WILL MOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOWER WAGES THERE 

Completely disagree 	(1) 	 5% 	7% 	4% 	5% 	13% 	7% 	3% 	2% 	12% 	7% 	2% 	3% 
	 (2) 	 6% 	8% 	7% 	4% 	15% 	9% 	4% 	1% 	13% 	9% 	3% 	3% 
	  (3) 	 10% 	15% 	13% 	5% 	23% 	14% 	6% 	4% 	21% 	15% 	6% 	2% 
	  (4) 	 12% 	15% 	15% 	8% 	16% 	17% 	12% 	4% 	16% 	20% 	8% 	4% 
	 (5) 	 20% 	26% 	22% 	16% 	19% 	24% 	26% 	11% 	22% 	23% 	23% 	14% 
	  (5) 	 16% 	12% 	19% 	15% 	3% 	13% 	22% 	20% 	6% 	13% 	26% 	16% 
Completely agree 	 ( 7 ) 	 29% 	15% 	20% 	46% 	12% 	16% 	27% 	56% 	9% 	13% 	31% 	58% 
Dk/Ns 	 1% 	1% 	0% 	1% 	 0% 	0% 	1% 	1% 	1% 	0% 	0% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International MAFIA  study 
August, 1992 (2-723-08) 
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àaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààaaàaaaaaaàaaaaaaaaa ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

aaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

CANADIAN COMPANIES WILL NOT BE ABLE TO 
COMPETE WITH MEXICAN COMPANIES 
BECAUSE OF THE LOWER WAGE LEVELS IN 
MEXICO 

Completely disagree 	(1) 	 6% 	11% 	4% 	5% 	17% 	8% 	3% 	3% 	21% 	8% 	3% 	3% 
	 (2) 	 8% 	12% 	9% 	5% 	21% 	13% 	5% 	2% 	21% 	13% 	3% 	2% 
	  (3) 	 10% 	15% 	13% 	4% 	18% 	15% 	7% 	2% 	22% 	17% 	4% 	1% 
	  (4) 	 12% 	16% 	12% 	9% 	14% 	16% 	10% 	6% 	13% 	19% 	7% 	4% 
	 (5) 	 14% 	14% 	17% 	13% 	9% 	18% 	18% 	8% 	11% 	16% 	18% 	8% 
	 ( 5 ) 	 18% 	14% 	21% 	19% 	10% 	12% 	25% 	25% 	6% 	13% 	31% 	19% 
Completely agree 	 (7) 	 30% 	17% 	23% 	45% 	9% 	17% 	32% 	55% 	5% 	13% 	34% 	62% 
Dk/Ns 	 1% 	1% 	1% 	1% 	3% 	1% 	1% 	0% 	2% 	1% 	1% 	1% 

JAPANESE AUTO MAKERS WILL CONTINUE TO 
BUILD NEW PLANTS IN CANADA TO SELL 
CARS INTO THE NORTH AMERICAN 
MARKETPLACE 

Completely disagree 	(1) 	 8% 	6% 	6% 	13% 	5% 	5% 	5% 	18% 	5% 	3% 	7% 	20% 
	 (2) 	 9% 	4% 	6% 	13% 	5% 	7% 	13% 	9% 	5% 	6% 	12% 	12% 
	  (3) 	 12% 	7% 	15% 	12% 	8% 	10% 	15% 	12% 	8% 	10% 	16% 	11% 
	  (4) 	 16% 	15% 	18% 	14% 	13% 	16% 	18% 	14% 	16% 	16% 	17% 	13% 
	  (5) 	 22% 	28% 	23% 	17% 	19% 	25% 	20% 	21% 	22% 	26% 	21% 	18% ' 
	  (6) 	 18% 	24% 	18% 	13% 	28% 	22% 	14% 	9% 	27% 	24% 	13% 	9% 
Completely agree 	 (7) 	 14% 	14% 	12% 	15% 	20% 	13% 	12% 	16% 	14% 	13% 	12% 	16% 
Dk/Ns 	 3% 	1% 	3% 	3% 	2% 	2% 	3% 	2% 	2% 	2% 	2% 	2% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International NAFTA study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

FREE TRADE WITH MEXICO MEANS CANADA WILL 
IMPORT MUCH MORE FROM MEXICO THAN 
CANADA WILL EXPORT TO MEXICO 

Completely disagree 	(1) 	 7% 	6% 	5% 	9% 	16% 	5% 	5% 	8% 	19% 	4% 	4% 	9% 
	 (2) 	 9% 	10% 	10% 	7% 	17% 	10% 	8% 	5% 	15% 	11% 	7% 	5% 
	  (3) 	 12% 	15% 	11% 	10% 	12% 	17% 	9% 	6% 	14% 	17% 	9% 	6% 
	 (4) 	 18% 	18% 	23% 	14% 	21% 	23% 	18% 	12% 	19% 	25% 	19% 	8% 
	  (6) 	 17% 	19% 	16% 	16% 	12% 	17% 	21% 	13% 	13% 	18% 	19% 	13% 
	  (6) 	 17% 	16% 	19% 	17% 	8% 	16% 	18% 	22% 	13% 	14% 	21% 	2% 
Completely agree 	 (7) 	 17% 	11% 	13% 	24% 	11% 	9% 	17% 	32% 	5% 	8% 	16% 	35% 
Dk/Ns 	 4% 	5% 	3% 	3% 	3% 	4% 	4% 	3% 	3% 	3% 	3% 	2% 

THE NAFTA IS GOOD FOR CANADIAN EXPORTS 
BECAUSE IT CLEARS UP PROBLEMS IN THE 
CANADA-U.S. FREE TRADE AGREEMENT 

Completely disagree 	(1) 	 12% 	6% 	7% 	20% 	8% 	6% 	8% 	25% 	5% 	4% 	8% 	28% 
	  (2) 	 10% 	7% 	10% 	11% 	3% 	6% 	12% 	15% 	4% 	6% 	13% 	15% 
	  (3) 	 15% 	12% 	18% 	14% 	11% 	10% 	21% 	17% 	7% 	12% 	22% 	14% 
	  (4) 	 23% 	23% 	25% 	21% 	16% 	27% 	27% 	18% 	17% 	28% 	24% 	20% 
	  (6) 	 19% 	24% 	22% 	14% 	22% 	26% 	16% 	12% 	26% 	22% 	21% 	10% 
	  (6) 	 9% 	14% 	8% 	6% 	19% 	12% 	7% 	3% 	17% 	14% 	4% 	4% 
Completely agree 	 (7) 	 5% 	7% 	3% 	5% 	15% 	4% 	3% 	4% 	14% 	4% 	3% 	4% 
Dk/Ns 	 8% 	9% 	8% 	8% 	7% 	9% 	7% 	6% 	10% 	9% 	6% 	5% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International NAFTA study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 99 	 27. Agreement with statements about NAFTA. 
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Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

MANY COMPANIES WILL MOVE THEIR PLANTS 
FROM CANADA TO MEXICO TO TAKE 
ADVANTAGE OF LOW ENVIRONMENTAL 
STANDARDS THERE 

Completely disagree 	(1) 	 7% 	6% 	6% 	8% 	14% 	7% 	4% 	5% 	13% 	8% 	3% 	5% 
	  (2) 	 11% 	17% 	13% 	5% 	27% 	17% 	7% 	2% 	28% 	16% 	6% 	3% 
	  (3) 	 14% 	20% 	16% 	7% 	25% 	19% 	12% 	4% 	26% 	21% 	9% 	2% 
	 (4) 	 14% 	18% 	15% 	11% 	7% 	17% 	16% 	10% 	11% 	19% 	12% 	9% 
	  (6) 	 17% 	18% 	18% 	16% 	9% 	16% 	22% 	15% 	9% 	18% 	23% 	13% 
	  ( 6 ) 	 15% 	10% 	15% 	18% 	7% 	10% 	19% 	20% 	9% 	9% 	21% 	20% 
Completely agree 	 ( 7 ) 	 22% 	10% 	16% 	35% 	10% 	12% 	21% 	42% 	3% 	9% 	25% 	47% 
Dk/Ns 	 1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 

OUR ECONOMY WILL BECOME SO CLOSELY TIED 
TO THE U.S.& MEXICAN THAT WE WILL 
LOSE OUR ABILITY TO MAKE OWN ECO 
DCIS  IONS  

Completely disagree 	(1) 	 11% 	17% 	10% 	7% 	32% 	14% 	4% 	3% 	29% 	15% 	5% 	3% 
	 (2) 	 12% 	17% 	13% 	8% 	22% 	19% 	8% 	3% 	24% 	18% 	7% 	2% 
	  ( 3 ) 	 11% 	16% 	14% 	6% 	15% 	18% 	9% 	3% 	17% 	17% 	8% 	3% 
	  (4) 	 11% 	12% 	13% 	7% 	11% 	13% 	10% 	8% 	13% 	14% 	10% 	7% 
	 (6) 	 16% 	16% 	18% 	15% 	7% 	16% 	22% 	15% 	4% 	15% 	26% 	13% 
	  (6) 	 15% 	10% 	17% 	17% 	5% 	10% 	22% 	20% 	6% 	13% 	21% 	17% 
Completely agree 	(7) 	 23% 	10% 	15% 	39% 	6% 	8% 	24% 	48% 	4% 	7% 	22% 	54% 
Dk/Ns 	 1% 	3% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	1% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International NAFTA study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Energy Industry 	 6% 	5% 	. 6% 	5% 	9% 	6% 	4% 	5% 	8% 	'6% 	5% 	5% 
Clothing manufacturing/ shoes 	 3% 	4% 	2% 	3% 	4% 	4% 	2% 	1% 	5% 	3% 	2% 	1% 
Wood & Paper Industry/ Lumber/ Forestry 	12% 	15% 	13% 	9% 	14% 	14% 	11% 	9% 	18% 	14% 	11% 	9% 
Trucking Industry 	 0% 	1% 	0% 	 0% 	0% 	 0% 	0% 
Fish/ Fish Products Industry 	 1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	0% 	1% 	3% 	1% 	1% 	1% 
Textile Industry/ Yarn & Fabric 

Manufacturing 	 2% 	2% 	2% 	2% 	1% 	3% 	2% 	1% 	4% 	3% 	2% 	1% 
Agriculture 	 6% 	7% 	8% 	4% 	11% 	6% 	6% 	4% 	13% 	7% 	4% 	4% 
Cars/ Car Parts 	 10% 	13% 	10% 	7% 	14% 	11% 	9% 	7% 	14% 	12% 	6% 	8% 
Computers/ Other High Tech Products/ 

Telecommunications 	 17% 	18% 	20% 	14% 	29% 	22% 	14% 	11% 	35% 	23% 	11% 	10% 
Aircraft/ Aircraft Parts 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 
Manufacturing Industry 	 4% 	4% 	4% 	4% 	6% 	5% 	2% 	3% 	6% 	4% 	4% 	3% 
Banking/ Financial Services 	 2% 	2% 	2% 	2% 	7% 	1% 	1% 	2% 	6% 	2% 	1% 	I% 
Iron & Steel Industry 	 2% 	2% 	I% 	2 7. 	3 7. 	2 7. 	2 7. 	1 7. 	47. 	2 7. 	2 7. 	1 7.  
Mining 	 3 7. 	4 7. 	3 7. 	4 7. 	6% 	3 7. 	3% 	37. 	7 7. 	3% 	37. 	3 7.  
Heavy Industries 	 1 7. 	07. 	1 7. 	07. 	2 7. 	1 7. 	07. 	07. 	1 7. 	07. 	1 7. 	1 7.  
Labour/ Jobs 	 07. 	 1% 	 0% 	1 7. 	 07. 	1% 
Airlines 	 1% 	1% 	1% 	07. 	1% 	1 7. 	07. 	1 7. 	3 7. 	1 7. 	07. 	1 7.  
Livestock/ Meat Industry 	 1 7. 	0% 	1 7. 	1 7. 	 1 7. 	07. 	1 7. 	 1 7. 	0% 	1 7.  
Boat Industry/ Shipping 	 07. 	0% 	07. 	07. 	1 7. 	 07. 	1 7. 	 1% 
Natural Resources 	 47. 	5% 	4 7. 	47. 	7% 	57. 	4% 	3% 	87. 	57. 	37. 	3% 
Unionized Industry 	 07. 	 0% 	 1% 	 1 7.  
Construction Industry 	 1 7. 	1 7. 	1% 	1% 	2% 	1 7. 	1% 	07. 	2 7. 	1% 	1 7.  
Transportation (general) 	 2 7. 	3 7. 	2 7. 	2% 	6% 	2% 	1% 	2 7. 	4% 	3% 	1 7. 	2% 
Food Industry 	 1 7. 	1% 	1 7. 	2 7. 	47. 	2 7. 	1% 	07. 	3 7. 	2% 	1% 	1% 
Importing 	 07. 	 0% 	0% 	1% 	07. 	 1% 	 07. 	07. 	1 7.  
Beer 	 07. 	1 7. 	1 7. 	0% 	1 7. 	07. 	1 7. 	 1 7. 	1% 	 1% 
Health Care 	 0% 	1 7. 	 07. 	1 7. 	1 7. 	 07. 	 1 7. 	07. 	07.  
Stockmarket 	 07. 	07. 	 1% 	 1 7.  
Tourism 	 1 7. 	1 7. 	1% 	2% 	1 7. 	1 7. 	1 7. 	27. 	 1 7. 	27. 	1 7.  
Services 	 1% 	1 7. 	1% 	07. 	2% 	1 7. 	07. 	1 7. 	2 7. 	1 7. 	07. 	1 7.  
Research 	 1 7. 	1% 	1 7. 	07. 	 1 7. 	1% 	07. 	 1 7. 	1 7. 	07.  
Housing Industry 	 0% 	 0% 	07. 	1% 	 0% 	07.  
Education 	 07. 	 1 7. 	07. 	1% 	1 7. 	 07. 	 1 7. 	07. 	07.  
Service Industries 	 07. 	0% 	07. 	 1% 	07. 	 07. 	1 7. 	07.  
Export Industries 	 07. 	0% 	 07. 	 0% 	- 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 101 	 28a. Can you think of a Canadian industry would benefit from the North 
American Free Trade Agreement? 

ààaaaaaaaaaaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor Poor Support Support Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Pharmaceuticals 0% 0% 1% 0% 3% 0% 0% 1% 1% 1% 
Tobacco 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
Small Business 	 0% 	0% 	0% 	 1% 	0% 	 1% 	0% 
Hazardous waste control/ Environment 

recyling 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	0% 	 0% 	0% 
Retail 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
Aerospace 	 1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	1% 	0% 	3% 	1% 	1% 	0% 
Environmental Industries 	 0% 	 0% 	 1% 
Furniture 	 0% 	1% 	 0% 	 0% 
None 	 23% 	15% 	21% 	30% 	6% 	11% 	29% 	38% 	3% 	12% 	29% 	39% 
Other 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 
(DK/NS) 	 17% 	16% 	17% 	16% 	12% 	18% 	16% 	16% 	8% 	16% 	21% 	14% 
àààaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaàaaàaaàààaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

ààààààaa aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàààaa àààààaaaaaaaààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

Energy Industry 	 2% 	1% 	2% 	2% 	 1% 	3% 	2% 	1% 	1% 	2% 	3% 
Clothing manufacturing/ shoes 	 20% 	20% 	20% 	21% 	25% 	23% 	17% 	18% 	26% 	20% 	19% 	21% 
Wood & Paper Industry/ Lumber/ Forestry 	8% 	7% 	7% 	9% 	3% 	5% 	8% 	13% 	4% 	5% 	8% 	13% 
Trucking Industry 	 0% 	 0% 	1% 	1% 	0% 	0% 	0% 	1% 	0% 	 1% 
Fish/ Fish Products Industry 	 2% 	2% 	2% 	2% 	1% 	2% 	2% 	3% 	1% 	2% 	2% 	3% 
Textile Industry/ Yarn & Fabric 

Manufacturing 	 21% 	23% 	22% 	20% 	33% 	23% 	18% 	19% 	36% 	22% 	17% 	20% 
Agriculture 	 10% 	9% 	9% 	10% 	8% 	8% 	11% 	11% 	11% 	9% 	9% 	12% 
Cars/ Car Parts 	 24% 	16% 	25% 	28% 	18% 	19% 	25% 	31% 	16% 	17% 	29% 	33% 
Computers/ Other High Tech Products/ 

Telecommunications 	 3% 	2% 	3% 	4% 	3% 	3% 	3% 	3% 	2% 	2% 	4% 	4% 
Aircraft/ Aircraft Parts 	 0% 	 1% 	 0% 	1% 	 0% 	1% 
Manufacturing Industry 	 16% 	11% 	15% 	20% 	14% 	10% 	20% 	22% 	10% 	14% 	17% 	21% 
Banking/ Financial Services 	 0% 	0% 	0% 	 0% 	0% 	0% 	1% 	0% 	0% 
Iron & Steel Industry 	 2% 	2% 	1% 	3% 	2% 	1% 	1% 	3% 	2% 	2% 	1% 	3% 
Mining 	 2% 	1% 	2% 	2% 	2% 	1% 	1% 	3% 	2% 	2% 	1% 	3% 
Heavy Industries 	 1% 	0% 	1% 	1% 	 0% 	0% 	1% 	1% 	 1% 	1% 
Labour/ Jobs 	 2% 	2% 	2% 	2% 	3% 	2% 	2% 	2% 	3% 	2% 	2% 	2% 
Airlines 	 1% 	1% 	 1% 	 0% 	1% 	 0% 	0% 	1% 
Livestock/ Meat Industry 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	1% 	 0% 	0% 	0% 
Natural Resources 	 2% 	2% 	3% 	2% 	1% 	2% 	2% 	2% 	2% 	2% 	2% 	3% 
Unionized Industry 	 0% 	0% 	0% 	0% 	 0% 	1% 	0% 	 0% 	1% 	0% 
Construction Industry 	 1% 	1% 	1% 	1% 	 1% 	0% 	2% 	 1% 	0% 	2% 
Transportation (general) 	 1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	 1% 	2% 	0% 
Food Industry 	 2% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	2% 	1% 	1% 	2% 	1% 	2% 
Beer 	 1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 	1% 
Health Care 	 0% 	 1% 	0% 	1% 	0% 	 1% 	 1% 	1% 
Dairy Industry 	 0% 	1% 	0% 	0% 	1% 	1% 	 0% 	 1% 	 0% 
Services 	 0% 	1% 	0% 	0% 	 0% 	1% 	0% 	 0% 	 1% 
Research 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 	0% 
Housing Industry 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
Education 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
Service Industries 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
Pharmaceuticals 	 0% 	0% 	1% 	1% 	 0% 	1% 	1% 	 0% 	1% 	0% 
Tobacco 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
Small Business 	 1% 	0% 	1% 	1% 	 1% 	0% 	1% 	 0% 	1% 	2% 
Retail 	 0% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

(continued) 
Source: Angus Reid Group 

International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 103 	 28b. Can you think of a Canadian industry that would be harmed by the 
North American Free Trade Agreement? 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaàaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààaaaaaaaàààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor Poor Support Support Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Aerospace 0% 0% 0% 0% 
Public transit 	 0% 	0% 	 1% 	 0% 
Furniture 	 0% 	0% 	0% 	0% 	 1% 	 0% 	0% 	0% 
labout intensive industries 	 0% 	0% 	 0% 	 1% 
Jwewellry 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 
Aluminium 	 0% 	 0% 	 1% 	 1% 
Recycling 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
All 	 2% 	0% 	2% 	3% 	 1% 	2% 	4% 	1% 	0% 	3% 	4% 
None 	 4% 	6% 	4% 	3% 	3% 	4% 	5% 	2% 	3% 	6% 	4% 	2% 
Other 	 0% 	 0% 	0% 	1% 	 0% 	 0% 	 0% 
(DK/NS) 	 13% 	17% 	12% 	11% 	15% 	17% 	11% 	8% 	10% 	17% 	12% 	5% 
ààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 104 29. Now, I'm going to list some Canadian business and I'd like you to tell 
me for each one whether you think the North American free trade 
agreement with the United states and Mexico will mean the industry 

will be better off or worse off as a result. 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaàaaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 
Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

THE ENERGY INDUSTRY 
Better 	 54% 	63% 	56% 	46% 	67% 	65% 	49% 	38% 	75% 	65% 	51% 	36% 
Worse 	 23% 	13% 	21% 	32% 	13% 	13% 	27% 	38% 	9% 	13% 	27% 	41% 
No impact 	 16% 	19% 	16% 	15% 	16% 	16% 	19% 	16% 	14% 	15% 	18% 	16% 
Dk/Ns 	 7% 	5% 	7% 	7% 	4% 	6% 	5% 	8% 	3% 	7% 	4% 	7% 

THE CLOTHING MANUFACTURING INDUSTRY 
Better 	 15% 	22% 	15% 	9% 	21% 	18% 	11% 	10% 	21% 	20% 	11% 	6% 
Worse 	 80% 	72% 	79% 	88% 	74% 	75% 	84% 	87% 	74% 	74% 	85% 	91% 
No impact 	 3% 	4% 	4% 	1% 	3% 	4% 	3% 	1% 	4% 	3% 	3% 	1% 
Dk/Ns 	 2% 	3% 	3% 	2% 	2% 	3% 	2% 	2% 	1% 	3% 	2% 	2% 

THE WOOD AND PAPER INDUSTRY 
Better 	 47% 	55% 	51% 	37% 	68% , 	57% 	43% 	29% 	72% 	58% 	43% 	24% 
Worse 	 37% 	27% 	35% 	45% 	15% 	26% 	41% 	54% 	13% 	26% 	38% 	60% 
No impact 	 12% 	12% 	10% 	13% 	13% 	12% 	11% 	12% 	12% 	11% 	15% 	12% 
Dk/Ns 	 5% 	5% 	4% 	5% 	5% 	5% 	5% 	4% 	4% 	5% 	4% 	3% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 

UM111111111111•11111111•111111•1111MIMMIMIIIIIIIMMINIIIIIMMIIM 



• MI MI UM • MI 	 IIMI UM MI MI 	1.11 	MI MIMI MI 

Page: 105 29. Now, I'm going to list some Canadian business and I'd like you to tell 
me for each one whether you think the North American free trade 
agreement with the United states and Mexico will mean the industry 
will be better off or worse off as a result. 

aaaaaaaaaaaaaaaàaàaaaaaàaààààààaàààaaaaaàààaaaaaaaaaaaaàaaaaaaaaàaaaaaaaaaaaaaaaàaaaaaaààaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

THE TRUCKING INDUSTRY 
Better 	 44% 	54% 	49% 	34% 	57% 	52% 	42% 	31% 	62% 	54% 	41% 	28% 
Worse 	 38% 	29% 	35% 	47% 	22% 	28% 	43% 	54% 	17% 	28% 	41% 	57% 
No impact 	 11% 	11% 	10% 	13% 	15% 	11% 	10% 	11% 	16% 	11% 	12% 	9% 
Dk/Ns 	 7% 	7% 	6% 	6% . 	5% 	9% 	6% 	4% 	5% 	6% 	6% 	5% 

FIST AND FISH PRODUCTS INDUSTRY 
Better 	 33% 	42% 	40% 	22% 	51% 	41% 	31% 	18% 	51% 	41% 	32% 	17% 
Worse 	 41% 	30% 	36% 	54% 	23% 	32% 	41% 	61% 	19% 	33% 	42% 	62% 
No impact 	 18% 	21% 	17% 	16% 	20% 	19% 	18% 	15% 	23% 	19% 	18% 	14% 
Dk/Ns 	 8% 	7% 	8% 	8% 	6% 	8% 	10% 	6% 	7% 	8% 	8% 	7% 

THE TEXTILE INDUSTRY 
Better 	 16% 	23% 	15% 	11% 	25% 	19% 	14% 	10% 	23% 	21% 	11% 	8% 
Worse 	 77% 	68% 	77% 	83% 	70% 	72% 	81% 	85% 	72% 	71% 	82% 	87% 
No impact 	 4% 	5% 	4% 	4% 	3% 	5% 	4% 	3% 	4% 	4% 	4% 	3% 
Dk/Ns 	 3% 	4% 	4% 	2% 	2% 	5% 	2% 	3% 	1% 	4% 	3% 	2% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 106 29. Now, I'm going to list some Canadian business and I'd like you to tell 
me for each one whether you think the North American free trade 
agreement with the United states and Mexico will mean the industry 
will be better off or worse off as a result. 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaaaaaaaaàaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaààààaaàààaaààaaàààaaaaaaaaaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

THE AGRICULTURE INDUSTRY 
Better 	 35% 	42% 	38% 	29% 	60% 	41% 	31% 	21% 	60% 	40% 	32% 	21% 
Worse 	 46% 	41% 	43% . 	52% 	29% 	35% 	0% 	64% 	25% 	39% 	49% 	64% 
No impact 	 14% 	12% 	14% 	14% 	8% 	18% 	13% 	11% 	12% 	15% 	15% 	10% 
Dk/Ns 	 5% 	5% 	5% 	5% 	3% 	6% 	5% 	4% 	2% 	6% 	4% 	4% 

CAR AND CAR PARTS 
Better 	 26% 	35% 	26% 	20% 	49% 	34% 	20% 	12% 	45% 	36% 	16% 	13% 
Worse 	 61% 	49% 	62% 	69% 	32% 	51% 	67% 	82% 	36% 	48% 	73% 	80% 
No impact 	 9% 	11% 	9% 	6% 	14% 	11% 	10% 	4% 	14% 	12% 	7% 	5% 
Dk/Ns 	 4% 	4% 	2% 	5% 	4% 	4% 	3% 	2% 	5% 	4% 	4% 	2% 

COMPUTERS AND OTHER HI-TECH INDUSTRIES 
Better 	 58% 	69% 	62% 	47% 	82% 	69% 	52% 	38% 	84% 	72% 	49% 	38% 
Worse 	 28% 	18% 	25% 	37% 	13% 	18% 	33% 	45% 	9% 	15% 	34% 	49% 
No impact 	 9% 	7% 	9% 	10% 	4% 	8% 	10% 	11% 	6% 	8% 	13% 	8% 
Dk/Ns 	 5% 	6% 	4% 	5% 	1% 	4% 	5% 	6% 	1% 	5% 	4% 	6% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààâàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 108 	 30. Age 

31. Education 

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaàaaàaaaààaaàaaaaaaààààààaaaaaaàaaaaaaaaàààaaààààààààaaaaaaaaàaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

AGE 
18 to 24 years 	 12% 	16% 	18% 	6% 	12% 	14% 	17% 	8% 	12% 	14% 	17% 	7% 
25 to 34 years 	 25% 	29% 	28% 	20% 	23% 	25% 	28% 	25% 	25% 	24% 	30% 	22% 
35 to 44 years 	 21% 	19% 	19% 	5% 	17% 	20% 	20% 	25% 	17% 	22% 	21% 	23% 
45 to 54 years 	 14% 	11% 	13% 	16% 	13% 	15% 	9% 	16% 	13% 	15% 	11% 	16% 
55 to 64 years 	 14% 	11% 	14% 	17% 	21% 	13% 	13% 	13% 	18% 	13% 	11% 	18% 
65 years and older 	 13% 	14% 	9% 	17% 	15% 	14% 	11% 	14% 	15% 	12% 	11% 	15% 
Dk/Ns 	 0% 	 0% 	 1% 	 0% 	0% 

EDUCATION 
Grade school or some high school 	 15% 	14% 	12% 	17% 	11% 	13% 	12% 	20% 	6% 	10% 	14% 	23% 
Completed high school 	 28% 	25% 	26% 	30% 	16% 	27% 	30% 	30% 	16% 	26% 	31% 	32% 
Some technical/ post secondary 	 9% 	6% 	12% 	10% 	7% 	8% 	11% 	11% 	9% 	8% 	11% 	10% 
Completed technical/ post secondary 	15% 	18% 	16% 	12% 	12% 	17% 	14% 	13% 	17% 	18% 	12% 	12% 
Some university 	 9% 	11% 	9% 	8% 	15% 	9% 	9% 	8% 	14% 	10% 	8% 	6% 
Completed university degree 	 18% 	21% 	18% 	16% 	25% 	18% 	21% 	13% 	24% 	20% 	21% 	11% 
Post graduate degree 	 7% 	5% 	8% 	7% 	13% 	8% 	3% 	6% 	14% 	8% 	4% 	5% 
Dk/Ns 	 0% 	0% 	 0% 	0% 	 0% 	 0% 	0% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 109 	 32. Household income 

aàààààààààààààààààààààààéààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FIA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àààààààà ààààààà.à.àààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support 	Oppose 	Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

HOUSEHOLD INCOME 
Under $10,000 	 4% 	5% 	3% 	4% 	1% 	4% 	3% 	5% 	2% 	3% 	3% 	6% 
$10,000 to $19,999 	 10% 	11% 	10% 	11% 	5% 	10% 	8% 	13% 	2% 	10% 	10% 	14% 
$20,000 to $29,999 	 15% 	17% 	11% 	17% 	11% 	15% 	15% 	16% 	10% 	13% 	17% 	15% 
$30,000 to $39,999 	 16% 	15% 	18% 	17% 	8% 	16% 	21% 	17% 	9% 	16% 	19% 	17% 
$40,000 to $49,999 	 14% 	11% 	16% 	14% 	12% 	15% 	16% 	13% 	15% 	14% 	15% 	14% 
$50,000 to $59,999 	 12% 	10% 	12% 	13% 	12% 	11% 	12% 	13% 	11% 	11% 	11% 	13% 
$60,000 to $69,999 	 6% 	5% 	7% 	6% 	6% 	8% 	5% 	5% 	8% 	7% 	6% 	5% 
$70,000 to $79,999 	 5% 	5% 	5% 	5% 	9% 	4% 	6% 	4% 	5% 	5% 	6% 	4% 
$80,000 to $89,999 	 4% 	5% 	5% 	2% 	8% 	4% 	3% 	3% 	13% 	4% 	2% 	2% 
$90,000 to $99,999 	 3% 	3% 	4% 	1% 	7% 	3% 	2% 	2% 	7% 	3% 	3% 	2% 
$100,000 and over 	 6% 	8% 	6% 	5% 	14% 	8% 	4% 	4% 	14% 	9% 	4% 	3% 
Dk/Ns 	 5% 	6% 	3% 	5% 	6% 	3% 	5% 	5% 	6% 	4% 	4% 	6% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 
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Page: 110 	 33. First Language 

ààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààaaaaaaàààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

	

Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 
Economy 

àaaaaaaa ààààààààààaaaaaaààààaaaaaà aàààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very 	Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose 	Oppose Support Support 	Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

FIRST LANGUAGE 
English 	 ' 65% 	57% 	65% 	70% 	59% 	61% 	64% 	72% 	59% 	61% 	64% 	71% 
French 	 25% 	33% 	26% 	18% 	22% 	30% 	24% 	18% 	26% 	27% 	26% 	20% 
Both French and English 	 1% 	1% 	1% 	1% 	2% 	1% 	0% 	0% 	1% 	1% 	1% 	1% 
Other 	 10% 	10% 	9% 	11% 	16% 	8% 	11% 	8% 	14% 	10% 	9% 	8% 
Dk/Ns 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 	 0% 
ààaaaaaààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Group 
International trade issues study 
August, 1992 (2-723-08) 



Page: 111 	 34. Do you or does any ember of your family currently belong to a labour 
union? 

àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Overall management of the 	 Support of FTA 	 Support of NAFTA 

Economy 
àààààààà àààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà ààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Total 	Good 	Somewhat 	Very Strongly Somewhat Somewhat Strongly Strongly Somewhat Somewhat Strongly 

Poor 	Poor 	Support Support 	Oppose Oppose Support Support Oppose Oppose 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 
Base: All Respondents 	 1498 	352 	556 	562 	151 	524 	367 	397 	146 	536 	358 	365 

Unweighted Base 	 1502 	351 	555 	569 	152 	522 	367 	402 	144 	542 	357 	368 

BELONG TO A LABOUR UNION 	,.. 
Yes 	 35% 	29% 	38% 	34% 	28% 	34% 	32% 	40% 	25% 	33% 	38% 	38% 
No 	 64% 	70% 	61% 	65% 	71% 	65% 	67% 	59% 	74% 	67% 	60% 	61% 
Dk/Ns 	 1% 	1% 	1% 	1% 	0% 	1% 	1% 	1% 	0% 	0% 	.2% 	1% 
àààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààààà 

Source: Angus Reid Grup 
International  trade issues study 
August. 1992 (2-723-08) 
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